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2. מושבות – נדפסו בפולין
 "קאלאניסטים בארץ ישראל", מס' 493.  .1

היתה בשימוש, הבול נתלש חלקית.

 "קאלאניסטים", מס' 499.  .2
מצב טוב.

פתיחה: $70

3. אוגדן גלויות - י. בן דוב - רחובות
ירושלים",  בצלאל  דוב  בן  "י.  בהוצאת  גלויות  אוגדן 

רחובות. סריה ג'.
האוגדן מלא - 12 גלויות.

ו-12, עליהן כתמי חלודה בגב.  מצב טוב, למעט גלויות 6 

למעט  טוב,  במצב  הכריכה  חסרים.  פרגמנט  ניירות  שני 

בצדה  חלודה  וכתמי  תמונה(  )ראה  העליון  בשול  קל  פגם 

הפנימי.

פתיחה: $350

2. Moshavot Postcards – Printed 
In Poland  
1.  “Colonists in Eretz Yisrael,” No. 493. 
Used, the stamp has been partly torn off. 
2.  “Colonists”, No. 499. 
Good condition.

Opening Price: $70

3. Postcard Booklet – Y. Ben-dov 
– Rehovot  
Postcard booklet published by Y. Ben-Dov, 
Bezalel Jerusalem. Rehovot. Series 3.
Complete Set – 12 postcards. 
Good condition except for postcards 6 and 12, 
which have foxing on the back. Two separation 
pages are missing. The cover is in good condition, 
aside from minor damage to the top margin (see 
photograph) and foxing on the inside.

Opening Price: $350

1. הוצאת מתתיהו אליהו ואחיו
 מס' 12 – "הבאר טאכיטא בדרך למקווה ישראל".  .1

מצב בינוני.

לאילנות".  השנה  ראש  ישראל,  "מקווה   –  13  מס'  .2
מצב בינוני.

האיקליפטוסים".  ע"י  חדרה  "המושבה   –  35  מס'  .3
מצב טוב.

פתיחה: $70

1. Postcards Published By 
Matityahu Eliyahu And His 
Brothers  
1.  No. 12 – “Habe’er Tachita on the way to 
Mikveh Yisrael.” 
Fair condition.
2.  No. 13 – “Mikveh Yisrael, Tu BiShvat.” 
Fair condition.
3.  No. 35 – “The Hadera Moshava next to the 
Eucalypts.” 
Good condition.

Opening Price: $70

גלויות
Postcards

3
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1



  �  |  גלויות

4. אגודת הכורמים
הכורמים  "אגודת  הוצאת  במקור,   12 מתוך  גלויות   9
המשותפת של יקבי ראשון לציון וזכרון יעקב". חסרים 

המספרים 3, 4, 10.
כל הגלויות לא היו בשימוש ומצבן טוב מאד.

בקטלוג זה מוצע למכירה גם האוגדן המלא, ראה פריט 
מס' 6.

פתיחה: $150

5. אגודת הכורמים
8 גלויות, 3 מתוכן כפולות אך בצבע שונה )ירוק ולבן( 
של אגודת הכורמים הקואופרטיבית של יקבי ראשון-

לציון וזכרון יעקב, א"י.
סדרה  מאותה  לא  הגלויות  א"י.  מזרחי,  כרמל  הוצאת 

כמו בפריט הקודם.
כל הגלויות לא היו בשימוש.

מצב טוב.

פתיחה: $150

6. אוגדן גלויות - אגודת הכורמים
אוגדן גלויות של "אגודת הכורמים המשותפת של יקבי 
גלויות.   12 מלא,  האוגדן  יעקב".  וזכרון  לציון  ראשון 
לייצור  העבודה  ואת  המושבות  את  מתארות  הגלויות 

היין.
כתמי  שלה  האחרונה  למעט  טוב מאד,  הגלויות במצב  כל 

לחות קלים. חסרים מספר ניירות פרגמנט, הכריכה במצב 

טוב למעט  פגמים קלים בשוליים, ראה תמונה.

נדיר!

פתיחה: $500

4. Vine-Growers Association  
9 postcards of the original 12, published by “The 
Joint Vine-Growers Association of the Rishon 
LeZion and Zichron Ya’akov Wineries.” 
Missing numbers 3, 4 and 10.
All postcards are unused and all are in very good 
condition. 
This catalog has for sale the complete booklet, 
see item no. 6

Opening Price: $150

5. Vine-Growers Association  
Eight postcards, three are variants in different 
colors (green and white) of the Co-operative 
Vine-Growers Association of the Rishon LeZion 
and Zichron Ya’akov wineries, Palestine. 
Carmel Mizrachi Publishers, Eretz Israel. These 
postcards are not from the same series as the 
previous item.
All postcards are unused.
Good condition. 

Opening Price: $150

6. Postcard Booklet – Vine-
Growers Association 
Postcard booklet of “The Joint Vine-Growers 
Association of the Rishon LeZion and Zichron 
Ya’akov Wineries.”  Complete set, 12 postcards. 
The postcards depict the moshavot and the 
wine producing labors.
All postcards are in very good condition, except 
for the last which has minor damp marks. Several 
separation papers are missing, the cover is in 
good condition except for minor damage around 
the edges (see photograph).
Rare!

Opening Price: $500
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8. מושבות - גרמניה
שש גלויות בהוצאת CW ]צענטראל, וארשה[. נדפסו 
בגרמניה. הגלויות "לחוצות" מאחור כך שנוצר תבליט. 
מוצא,  בחדרה,  רחוב  פתח-תקווה,  הצילומים:  אלה 
חגיגה  תהלוכת  בראשון-לציון,  המרכז  בגדרה,  האסיף 

שנתית ברחובות )קרועה כ-ס"מ למעלה(.
מצב טוב, לא היו בשימוש.

פתיחה: $120

9. מושבות
"ארצנו",  הוצאת  העופות".  חצר   - ישראל   "מקווה  .1

ברלין. 
היתה בשימוש, מצב בינוני.

 .CW קאלאניסטים בארץ ישראל". הוצאת"  .2
לא היתה בשימוש, מצב טוב למעט כתמי-לחות מאחור.

]יסוד  יסה"מ  בקרבת  גפן[  ]צמר  הצמ"ג   "מטע  .3
המעלה[". הוצאת M. Taubenhaus, צפת. 

מצב גרוע, כתמים ופגמים בשוליים. לא מחולקת.

פתיחה: $100

8. Moshavot – Germany  
Six postcards published by C.W. [Central, 
Warsaw]. Printed in Germany. The postcards are 
“pressed” from behind so that an embossment 
is created. Photographs show: Petach-Tikva, a 
Hadera street, Motza, harvesting in Gedera, 
the center of Rishon-LeZion, the annual festive 
parade in Rehovot (tear approximately 1cm at 
the top). 
Good condition. Unused.

Opening Price: $120

9. Moshavot  
1.  Mikveh Yisrael – "Poultry yard.” “Artzenu” 
Publishing, Berlin. 
Used, fair condition.
2.  “Colonists in Eretz Israel.” C.W. Publishing. 
Unused, good condition except for damp stains 
on the back.
3.  “Cotton wool field near Yesod Hama’ala". M. 
Taubenhaus Publishing, Safed. 
Poor condition, stained, damage around the 
edges. Undivided.

Opening Price: $100

7. מושבות וחלוצים 
18 גלויות של מושבות וחלוצים. הוצאות שונות, זמני-
הדפסה שונים. ביניהן גלויות מהמושבות ראשון לציון, 
גלויה  רחובות, פתח-תקוה, ראש פינה, גדרה ושרונה. 
תוּב "כפר בקרבת שמרון". חלקן צבעוניות,  אחת עם כִּ

חלקן נדירות.
מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $300

7. Moshavot and Chalutzim 
18 postcards of Moshavot and Chalutzim. A 
variety of publishers and publishing dates. 
Among them are postcards from the Moshavot 
Rishon LeZion, Rehovot, Petach Tikva, Rosh 
Pina, Gedera, and Sarona. One postcard is in-
scribed “Kfar BeKirvat Shomron.” Some are in 
color and some are rare.
Fair to good condition.

Opening Price: $300
7
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11. הוצאת י"מ ששה הלוי 
9 גלויות בהוצאת "י"מ ששה הלוי פתח תקוה אצל יפו 
ועבודה  והסביבה  פתח-תקוה  המושבה  צילומי  א"י". 

בפרדס. ממוספרות: 1,3,4,8,9,12,16-18,23.
שתיים היו בשימוש, אחת נשלחה בשנת 1922. 

מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $300

12. התישבות – הוצאת לבנון
"לבנון",  הוצאת  ומושבות,  שומרים  של  גלויות   9

וארשה.
אחת אינה מחולקת, שתיים היו בשימוש. 

מצב משתנה.

פתיחה: $180

10. גלויות "מזכרת" - ראשון לציון ומקווה 
ישראל

 Souvenir de צבעוניות,  "מזכרת"  גלויות  שתי 
 .Saluts de Mikveh-Jisrael ו-   Richon l'Zion
 Wilhelm Grofs, Export & נדפסו בברלין, בהוצאת

.Commissionshaus Jaffa u. Jerusalem
לא מחולקות, אחת נשלחה בדואר בשנת 1898.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

11. Postcards  Published by Y.M. 
Shasha Halevy  
9 postcards published by Y.M. Shasha Halevy, 
Petach Tikva near Jaffa, Eretz Yisrael.” 
Photographs of the Moshava Petach Tikva and 
its surroundings, and work in the orchard. 
Numbered: 1,3,4,8,9,12,16-18,23.
Two are used, one was sent in 1922. 
Fair-good condition.

Opening Price: $300

12. Settlement – Levanon 
Publishing  
Nine postcards of guards and moshavot, pub-
lished by “Levanon,” Warsaw.
One is undivided, two are used. 
Various conditions.

Opening Price: $180

10. “Souvenir” Postcards – Rishon 
LeZion and Mikve Yisrael  
Two “souvenir” postcards in color, "Souvenir de 
Richon l’Zion" and "Saluts de Mikveh-Jisrael". 
Printed in Berlin, published by Wilhelm Grofs, 
Export & Commissionshaus Jaffa u. Jerusalem. 
Undivided, one was mailed in 1898.
Very good condition. 

Opening Price: $100
10
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14. הוצאת "תל חי"
אישים  שומרים,  שונות:  סדרות  משלוש  גלויות  שבע 

ומושבות. כולן בהוצאת "תל חי", יפו-וינה.
לא היו בשימוש, מצב משתנה.

פתיחה: $120

15. הוצאת "צבי קודש"
 מפת ארץ ישראל עם חלוקה לשבטים. מצב טוב. .1
 ציורים של חמישה אתרים בירושלים. מצב בינוני. .2
 ציורים של חמש מושבות. מצב טוב, מעט כתמים. .3

 ציור של ירושלים ובמרכז מסגד עומר.  .4
מצב בינוני, חסרון בשתי פינות.

 ברכת ציון ושלום על ישראל.  .5
מצב בינוני, מתקלפת מאחור.

 ציורים של ארבעה בתים בירושלים. מצב בינוני. .6

פתיחה: $400

13. הוצאת Phönix - ברלין
של  הן  הגלויות  ברלין.   ,Phönix הוצאת  גלויות,   4
חולדה  ציונה[,  נס   - חנין  ]ואדי  חַנֵין  ועד  ראשל"צ, 

ומרחביה.
לא היו בשימוש, מצב טוב, מעט כתמי-חלודה.

פתיחה: $100

14. “Tel Hai” Publishing  
Seven postcards from three different series: 
Shomrim, Ishim and Moshavot. All published 
by “Tel Hai,” Jaffa-Vienna. 
Unused, various conditions.

Opening Price: $120

15. Postcards Published by Zvi 
Kodesh  
1.  Map of Eretz Israel divided according to the 
tribes. 
Good condition.
2.  Pictures of five sites in Jerusalem. 
Fair condition.
3.	 Pictures of five Moshavot. Good condition. 
A few stains.
4.  Picture of Jerusalem with the Omar mosque 
in the center. Fair condition, pieces missing in 
two corners.
5.  Birkat Tzion VeShalom al Yisrael. 
Fair condition, folded at the back.
6.  Pictures of four houses in Jerusalem. 
Fair condition. 

Opening Price: $400

13. Postcards Published by 
Phönix, Berlin  
Four postcards published by Phönix, Berlin. 
The postcards are of Rishon LeZion, Va’ad 
Chanein [Wadi Chanein – Nes Ziona], Hulda 
and Merhavia. 
Unused, good condition, minor foxing.

Opening Price: $100

16. גלויות הכותל המערבי
125 גלויות של הכותל המערבי. הוצאות שונות, זמני-

הדפסה שונים.
בחלקן ציורים של הכותל ובחלקן צילומים שלו.

באופן כללי, מצב טוב.

פתיחה: $1000
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17. ירושלים וסביבתה – לא מחולקות
56 גלויות מהוצאות שונות, בכולן אתרים ונופים באיזור 
ירושלים )נחל קדרון, הר הזיתים, הר ציון, פנורמה של 
ירושלים ועוד(. כולן לא מחולקות. ארבע היו בשימוש.

מצב טוב מאד, ישנן גלויות פגומות.

פתיחה: $750

18. הר ציון וקבר דוד
72 גלויות המציגות את קבר דוד, הר ציון ואתרים שונים 
עליו, מזוִיוֹת שונות. חלקן צבעוניות, חלקן שחור-לבן. 

הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים.
מצב טוב.

פתיחה: $400

17. Jerusalem and Surrounding 
Areas – Undivided  
56 postcards from various publishers, all with 
sites and views in the Jerusalem region (Nahal 
Kidron, Mt. of Olives, Har Zion, panorama of 
Jerusalem and more). All are undivided. Four 
are used. 
Very good condition, some are damaged.

Opening Price: $750

18. Har Zion And Kever David 
72 postcards presenting Kever David, Har Zion 
and different sites on it from different angles. 
Some are in color and some black-white. 
Various publishers, various publication times.
Good condition.

Opening Price: $400

16. Postcards of the Western 
Wall  
125 postcards of the Western Wall. Various 
publishers, various printing times. 
Some are illustrations of the Kotel and some are 
photographs. 
Generally in good condition. 

Opening Price: $1000

19. מגדל דוד
שונות,  מזוִיוֹת  דוד  מגדל  את  המציגות  גלויות   160
כולל סביבתו: הכניסה אליו ושער יפו. הוצאות שונות, 
זמני-הדפסה שונים. בחלקן מופיע המגדל ברקע, חלקן 
דומות  גרסאות  מופיעות  שחור-לבן.  וחלקן  צבעוניות 
של אותה גלויה, חלק מהגלויות מופיעות יותר מפעם 

אחת.
מצב משתנה, בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $800

19. Migdal David  
160 postcards presenting Migdal David from 
various angles, including its surroundings: the 
entrance to it and Jaffa Gate. Various publishers 
and printing times. In some, the tower appears 
in the background, some are in color and some 
black-white. Some are variants of the same 
postcard, some appear more than once.
Various condition, fair to very good.

Opening Price: $800

17
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20. שערי העיר העתיקה בירושלים
העתיקה,  ירושלים  שערי  את  המציגות  גלויות   276

מחול לא  חלקן  שונים.  זמני-הדפסה  שונות,  רהוצאות 
קות. רובן בשחור-לבן. מגוון רחב של זויות-צילום וציור, 
לאורך  השונים  בשערים  שחלו  השינויים  את  המציג 
השנים. מופיעות גרסאות דומות של אותה גלויה, חלק 

מהגלויות מופיעות יותר מפעם אחת.
מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $1000

21. אוסף גלויות – ירושלים וסביבתה
וסביבתה,  ירושלים  את  המציגות  גלויות  כ-1,320 
לא  מהן   135 שונים.  זמני-הדפסה  שונות,  הוצאות 
כיפת  רבות של  גלויות  מגוון, הכולל  אוסף  מחולקות. 
הזהב ומתחם הר הבית, כנסיות ומנזרים ואתרים שונים 
תצלומים  או  ציורים  ולאסלאם;  לנצרות  הקדושים 
ואתרים  שונות  מזוִיוֹת  ירושלים  של  רבים  פנורמיים 
יותר  מופיעות  מהגלויות  חלק  הקרובה.  בסביבתה 
מפעם אחת. כמו כן  מופיעות גרסאות דומות של אותן 

גלויות.
מצב משתנה.

פתיחה: $2000

20. Gates of the Old City of 
Jerusalem  
276 postcards presenting the gates of Jerusalem’s 
Old City, published by various companies, and 
at various times. Some are undivided. Most are 
in black-white. A wide range of photographic 
angles and illustrations, presenting the changes 
that have occurred in the gates over the years. 
Some are variants of the same postcard, and 
some of the postcards appear more than once.
Various conditions, good-very good.

Opening Price: $1000

21. Postcard Collection – 
Jerusalem and Surrounding Areas  
Approximately 1,320 postcards presenting 
Jerusalem and surrounding areas, by vari-
ous publishers, and printed at various times. 
135 of the postcards are undivided. This is a 
diverse collection, including many postcards 
of the Dome of the Rock and Temple Mount, 
churches and monasteries, and various other 
holy sites of Christianity and Islam; there are 
many illustrations or panoramic photographs 
of Jerusalem from different angles and sites in 
the vicinity. Some of the postcards appear more 
than once. In addition, some are variants of the 
same postcard.
Various conditions.

Opening Price: $2000

22. קבר זכריה, עמק יהושפט, יד אבשלום
יהושפט  עמק  זכריה,  קבר  את  המציגות  גלויות   83
וזמני-הדפסה  שונות  הוצאות  ירושלים.  אבשלום,  ויד 
שונים. 14 מהן לא מחולקות. מופיעות גרסאות דומות 
של אותה גלויה, ייתכן שחלק מהגלויות מופיעות יותר 

מפעם אחת.
מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $250

22. Kever Zacharia, Emek 
Yehoshafat, Yad Avshalom  
83 postcards showing Kever Zacharia, Emek 
Yehoshafat and Yad Avshalom, Jerusalem. 
Various publishers and printing times. 14 of 

them are undivided. Some are variants of the 
same postcard, and possibly some of the post-
cards appear more than once.
Various conditions, good-very good.

Opening Price: $250

20
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23. רחובות בעיר העתיקה – ירושלים
100 גלויות המציגות מגוון רחובות בעיר העתיקה ביר
רושלים. הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים. מופיעות 
גרסאות דומות של אותה גלויה, ייתכן שחלק מהגלויות 

מופיעות יותר מפעם אחת.
מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $200

24. ירושלים המודרנית
172 גלויות של ירושלים המודרנית, חלקן מלפני קום 
המדינה. הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים. מציגות 
ימק"א,  בניין  דוד,  המלך  מלון  בן-יהודה,  רחוב  את 
האוניברסיטה העברית ועוד. מופיעות גרסאות דומות 
של אותה גלויה, ייתכן שחלק מהגלויות מופיעות יותר 

מפעם אחת.
מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $200

23. Streets of the Old City 
– Jerusalem  
100 postcards showing various streets in the 
Old City in Jerusalem. Various publishers and 
printing dates. Some are variants of the same 
postcard, possibly some of the postcards appear 
more than once.
Various conditions, good to very good.

Opening Price: $200

24. Modern Jerusalem  
172 postcards of modern Jerusalem, some of 
them from Palestine. Various publishers and 
printing dates. They show Ben-Yehuda St., 
the King David Hotel, the Y.M.C.A. building, 
Hebrew University, and more. There are vari-
ants of the same postcard, and possibly some of 
the postcards appear more than once.
Various conditions, good-very good.

Opening Price: $200

25. אוגדני-גלויות – מזכרת מירושלים
בעריכת  מירושלים"  "מזכרת  גלויות  אוגדני  ארבעה 
כל   ,1-4 ממוספרים,  ירושלים.   ,Nicola De Simini
אוגדן מחזיק 12 גלויות צבעוניות. כוללים גלויות רבות 
חיפה  יפו,  הירדן,  נהר  טבריה,  של  וכן  ירושלים  של 

ועוד.
בכריכתם המקורית, מצב טוב מאד.

פתיחה: $180

25. Postcard Booklets – Souvenir 
from Jerusalem  
Four postcard booklets “Souvenir from 
Jerusalem” edited by Nicola De Simini, 
Jerusalem. Numbered 1-4, each booklet holds 
12 color postcards. Includes many postcards of 
Jerusalem and also Tiberias, the Jordan River, 
Jaffa, Haifa, and more.
In their original covers, very good condition.

Opening Price: $180

23
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27. אוגדן גלויות – י. בן דוב – ירושלים 
העתיקה

ירושלים",  בצלאל  בן-דוב  "י.  בהוצאת  גלויות  אוגדן 
ירושלים העתיקה.

האוגדן מלא – 12 גלויות.
מצב טוב מאד, למעט חוסרים בנייר פרגמנט ופגמים קלים 

בכריכה )ראה תמונה(.

פתיחה: $350

26. Postcard Booklet – Y. Ben-
Dov – Jerusalem  
Postcard booklet published by Y. Ben-Dov, 
Bezalel Jerusalem. Views of Jerusalem. Series 
1. 
Complete set – 20 postcards.
Very good condition. Slight foxing on the cover 
(see photograph). Back cover is loose (approxi-
mately 1 cm from the top and the bottom).

Opening Price: $400

27. Postcard Booklet – Y. Ben-Dov 
– Old City of Jerusalem  
Postcard booklet published by “Y. Ben-Dov, 
Bezalel Jerusalem,” Old City of Jerusalem.
Complete set – 12 postcards.
Very good condition, except for missing separa-
tion pages and some minor damage to cover (see 
photograph). 

Opening Price: $350

29. כניסת הצבא הבריטי לירושלים 
הצבא  כניסת  את  המתארות  גלויות  ושש  עשרים 
עצמן  על  חוזרות  מהגלויות  חלק  לירושלים.  הבריטי 

אך בצבעים שונים )נייר חום או לבן(.
מצבים שונים, טוב-בינוני.

פתיחה: $150

28. מראות ירושלים – צרפת
מהסדרה   בירושלים,  אתרים  צילומי  עם  גלויות   14

.Edition de la Chocolaterie d'Aiguebelle
8 עם רקע כתום, 6 עם רקע ירוק. בין האתרים: הכותל 

המערבי, קבר דוד, יד אבשלום ועוד.
כתמי  חלקן  על  טוב.  במצב  השאר  בשימוש,  היתה  אחת 

חלודה ועל אחת עיטור בעט.

פתיחה: $120

28. Views of Jerusalem– France  
14 postcards with photographs of sites in 
Jerusalem, from the series Edition de la 
Chocolaterie d’Aiguebelle. 
Eight of the postcards have an orange back-
ground, six have a green background. Among 
the sites: The Western Wall, David's Tomb, Yad 
Avshalom, and more. 
One is used, the rest are in good condition. Some 
have foxing and one has a decoration in pen. 

Opening Price: $120

26. אוגדן גלויות – י. בן דוב – ירושלים
ירושלים",  בצלאל  דוב  בן  "י.  בהוצאת  גלויות  אוגדן 

מראות ירושלים. סריה א'.
האוגדן מלא – 20 גלויות.

)ראה  הכריכה  על  קלים  כתמי-חלודה  מאד.  טוב  מצב 

תמונה(. גב הכריכה רופף )כסנטימטר מלמעלה ומלמטה(.

פתיחה: $400
26
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30. י. בן-דוב - ירושלים
17 גלויות מתוך 20 במקור, הוצאת י. בן-דוב. הגלויות 
מופיעות באוגדן מראות ירושלים סריה 1. חסרות מס' 

.20 ,7 ,3
מצב טוב.

פתיחה: $200

29. Entry of British Army to 
Jerusalem  
26 postcards depicting the British Army’s 
entrance to Jerusalem. Some of the postcards 
are variants in different colors (brown or white 
paper). 
Various conditions, good-fair.

Opening Price: $150

30. Y. Ben-Dov – Jerusalem  
17 of a series of 20 postcards, Y. Ben-Dov 
Publishing. The postcards are from the booklet 
"views of Jerusalem", Series 1. 
Missing numbers 3, 7, 20. 
Good condition.

Opening Price: $200

31. אוגדן גלויות - י. בן-דוב - ירושלים
ירושלים". נושא  "י. בן-דוב  אוגדן גלויות חסר, הוצאת 

האוגדן - ירושלים.
באוגדן נמצאות שש גלויות מתוך 12 )להערכתנו( ורק 

שתיים מתוכן מחוברות לאוגדן. 
האוגדן ללא עטיפה, הגלויות במצב טוב ולא היו בשימוש.

פתיחה: $120

32. אוגדן גלויות – צילומים אמנותיים של 
ירושלים

של  אמנותיים  צילומים  עם  גלויות   12 המחזיק  אוגדן 
ירושלים. הוצאת Lehnert & Landrock, קהיר. שנות 

ה-30.
עטיפת-נייר מקורית עם קרעים קלים, הגלויות במצב טוב 

מאד.

פתיחה: $120

31. Postcard Booklet – Y. Ben-Dov 
– Jerusalem  
Incomplete postcard booklet. Y. Ben-Dov 
Publishing, Jerusalem. Subject of the booklet 
– Jerusalem.
The booklet has 6 of a set we estimate had origi-
nally 12 postcards. Only two are attached to the 
booklet. 
Cover of the booklet is missing, the postcards are 
in good condition and are unused.

Opening Price: $120

32. Postcard Booklet – Artistic 
Photographs of Jerusalem 
Booklet containing 12 postcards with artistic 
photographs of Jerusalem. Lehnert & Landrock 
Publishers, Cairo. From the 1930s. 
Original paper cover with minor tears. The post-
cards are in very good condition. 

Opening Price: $120

30
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33. ציורי ארץ ישראל ומלאכות שונות
ערים  ציורי  אנגליה.   ,Oilette בהוצאת  גלויות   40
ואתרים בארץ ישראל ומלאכות שונות. 26 מתוכן של 
מים,  נושא  בית-לחם,  באחרות:  וסביבתה.  ירושלים 
הכנרת  המכפלה,  ומערת  חברון  חיטה,  טוחנות  נשים 

ועוד.
מצב טוב.

פתיחה: $200

33. Drawings of Eretz Israel and 
Various Handicrafts  
40 postcards published by Oilette, England. 
Drawings of cities and sites in Eretz Israel and 
various handicrafts. 26 of the postcards are 
of Jerusalem and surrounding areas. Among 
the others: Bethlehem, water carriers, women 
grinding wheat, Hebron, the Cave of Machpela, 
the Kinneret, and more.
Good condition.

Opening Price: $200 J. Beagles & co. 34. הוצאת
16 גלויות בהוצאת .J. Beagles & co, אנגליה. מציגות 
אתרים הסטוריים בארץ ישראל, בעיקר בעיר העתיקה 

בירושלים.
מצב טוב, חלקן היו בשימוש אך לא נשלחו.

פתיחה: $120

35. ירושלים וסביבתה - הוצאת לבנון
"לבנון",  חברת  הוצאת  וסביבתה,  ירושלים  גלויות   9
וארשה. בגלויות: מצודת ציון )מגדל דוד(, מבוא ]שער[ 

יפו, הר הזיתים ועוד.
שתי גלויות היו בשימוש ושלוש אינן מחולקות.

פתיחה: $180

36. אוגדן "מזכרת מירושלים" – ציורים 
צבעוניים – קהיר

  The Cairo Post הוצאת  מירושלים",  "מזכרת  אוגדן 
עם  גלויות   20 מחזיק  האוגדן  קהיר.   ,Card Trust
ציורים צבעוניים של אתרים בעיר העתיקה בירושלים 
וסביבתה, בית-לחם, ים המלח ועוד. במקור 24 גלויות, 

ארבע גלויות חסרות.
מצב טוב מאד, הכריכה האחורית מנותקת.

פתיחה: $180

34. Postcard Collection 
Published by J. Beagles & co.  
16 postcards published by J. Beagles & co., 
England. Presenting historical sites in Eretz 
Israel, mainly in the Old City of Jerusalem. 
Good condition, some are used although not 
mailed. 

Opening Price: $120

35. Jerusalem and Surrounding 
Area – Levanon Publishing  
Nine postcards of Jerusalem and surrounding 
area, published by “Levanon”, Warsaw. In the 
postcards: Metzudat Zion (Migdal David), Jaffa 
Gate, Mt. of Olives, and more.
Two of the postcards are used and three are 
undivided.

Opening Price: $180
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37. אוגדן תמונות ירושלים - האחים אליהו
יפו  תל-אביב  אליהו  "האחים  בהוצאת  גלויות  אוגדן 
א"י". מחזיק 18 גלויות, ביניהן: מגדל דוד, הכותל ועוד.

האוגדן  עטיפת  על  קלים  כתמי-חלודה  למעט  טוב  מצב 

ומעט על הגלויות.

פתיחה: $180

38. נופים ואתרים בפלשתינה
 ,]Edition Fr.] Vester & Co. בהוצאת  גלויות   66
ירושלים. מתארות נופים שונים ואתרים ברחבי הארץ, 
כולל מלאכות מסורתיות כחריש וטחינה באבני-רחיים. 

מרבית הגלויות מציגות את ירושלים וסביבתה.
חלקן צבעוניות, חלקן שחור-לבן.

באופן כללי מצב טוב מאד.

39. אתרים קדושיםפתיחה: $500
חמש גלויות עם ציורים דמויי תחריטים. מציגים את : 
הר סיני וחורב, מערת המכפלה, הכותל המערבי, בית 

המקדש ועיר הקודש.
מצב בינוני-טוב, לא היו בשימוש.

פתיחה: $100

37. Postcard Booklet with 
Pictures of Jerusalem – Eliahu 
Brothers  
Postcard booklet published by “Eliahu Brothers, 
Tel-Aviv Jaffa, Eretz Israel”. Holds 18 postcards, 
among them: Migdal David, the Kotel, and 
others.
Good condition, slight foxing on the cover of the 
booklet and the postcards.

Opening Price: $180

38. Views and Sites in Palestine 
66 postcards published by [Edition Fr.] Vester 
& Co., Jerusalem. PCs depict various views and 
sites throughout the country, including tradi-
tional handicrafts, such as plowing and grind-
ing with a grindstone. Most of the postcards 
present Jerusalem and its surrounding areas.
Some of the postcards are color, and some 
black-white.
Generally very good condition.

Opening Price: $500

39. Holy Sites  
Five postcards with engraving-like illustra-
tions. Showing: Mt. Sinai and Horev, Me'arat 
HaMachpela, The Western Wall, The Temple, 
and The Holy City.
Fair-good condition, unused.

Opening Price: $100

36. “Souvenir of Jerusalem” 
Booklet – Colored Drawings 
– Cairo  
“Souvenir of Jerusalem” booklet, published by 
the "The Cairo Post Card Trust", Cairo. The 
booklet holds 20 postcards with color draw-
ings of sites in the Old City of Jerusalem and 
surrounding areas; Bethlehem, Dead Sea, 
and more. Originally 24 postcards, four are 
missing.
Very good condition, back cover is detached.

Opening Price: $180

37
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 Gruss aus – 41. גלויות "מזכרת" מא"י
נהר  לחם,  בית   - ישראל  מארץ  "מזכרת"  גלויות   21

הירדן, יריחו, ירושלים ועוד.
 8 מתוכן לא היו בשימוש. כולן לא מחולקות.

מצבים שונים.

פתיחה: $300

42. גלויות מזכרת מביקור הקיסר
בארץ  ה-2  וילהלם  הקיסר  מביקור  מזכרת  גלויות   17
בשנת 1898. חלקן עם דיוקן הקיסר ורקע של מקומות 

בארץ, חלקן תמונות של התהלוכה.
כל הגלויות לא מחולקות והרבה היו בשימוש.

מצבים שונים, בינוני-טוב.

פתיחה: $450

41. “Souvenir” Postcards from 
Eretz Israel – Gruss aus  
21 “souvenir" postcards from Eretz Israel - 
Bethlehem, Jordan River, Jericho, Jerusalem, 
and others.
8 are unused. All are undivided.
Various conditions.

Opening Price: $300

42. Postcard Collection 
– Souvenir from the Kaiser’s Visit  
17 Souvenir-postcards from the 1898 visit of 
Kaiser Wilhelm II to Palestine.  Some of which 
have the Kaiser’s portrait with backgrounds 
of sites around the country, some of them are 
photographs of the procession. 
All are undivided and many have been used.
Varying condition, fair-good.

Opening Price: $450

 Gruss – 40. גלויות "מזכרת" מירושלים
Aus

גם  הן  מתוכן  שתיים  מירושלים,  "מזכרת"  גלויות   33
מזכרת לביקור הקיסר וילהלם השני בארץ. 

16 לא היו בשימוש, כולן לא מחולקות.
מצב  משתנה.

פתיחה: $500

40. “Souvenir” Postcards from 
Jerusalem – Gruss Aus 
33 “souvenir” postcards from Jerusalem, two of 
which are also a souvenir of Kaiser Wilhelm II’s 
visit to the Holy Land. 
16 are unused, all are undivided.
Various conditions.

Opening Price: $500

43. אוסף גלויות – קבר רחל 
72 גלויות של קבר רחל, בית לחם. הגלויות מהוצאות 

שונות.
תשע אינן מחולקות, ארבע היו בשימוש.

גדלים ומצבים שונים.

פתיחה: $500

40
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43. Postcard Collection 
–Rachel's Tomb  
72 postcards of Rachel's Tomb, Bethlehem. The 
postcards are from various publishers.
Nine of them are undivided. Four are used.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $500

44. אוגדן גלויות – י. בן דוב – יפו 
ירושלים",  בצלאל  דוב  בן  "י.  בהוצאת  גלויות  אוגדן 

בנושא יפו. סריה ה'.
האוגדן מלא – 12 גלויות.

שמצבה  הראשונה,  למעט  מאד,  טוב  במצב  הגלויות  כל 

)ראה  קרועה  הכריכה  של  הימנית-עליונה  הפינה  בינוני. 

תמונה(, כל ניירות הפרגמנט נמצאים למעט הראשון.

פתיחה: $350

45. יפו
הגלויות  מחולקות.  לא   7 מתוכן  יפו,  של  גלויות   47

מהוצאות שונות וממדינות שונות.
מצבים שונים אך באופן כללי מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $400

44. Postcard Booklet – Y. Ben-
Dov – Jaffa  
Postcards booklet published by Y. Ben-Dov, 
Bezalel Jerusalem. Jaffa. Series 5. 
Complete set – 12 postcards.
All postcards are in very good condition, except 
for the first which is in fair condition. The upper 
right- hand corner of the cover is torn (see pho-
tograph), all the separation pages are in place, 
except for the first.

Opening Price: $350

45. Jaffa  
47 postcards of Jaffa, among them 7 which have 
not been divided. The postcards are from vari-
ous publishers and from different countries. 
Various conditions but fair-good in general.

Opening Price: $400

46. תל-אביב – הוצאת י. בן-דוב 
י.  הוצאת  תל-אביב,  של  תצלומים  עם  גלויות  עשר 
במעטפת-נייר  ארץ-ישראל.  תוצרת  ירושלים.  בן-דוב, 

חומה מקורית.
הגלויות במצב טוב מאד. המעטפה קרועה.

פתיחה: $200

46. Tel-Aviv – Published by Y. 
Ben-Dov 
Ten postcards with photographs of Tel-Aviv, 
published by Y. Ben-Dov, Jerusalem. Made 
in Palestine. In their original brown paper 
envelope.
The postcards are in very good condition. The 
envelope is torn. 

Opening Price: $200
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47. רחובות תל-אביב - קרוגליאקוב
הוצאת  בראשיתה,  תל-אביב  רחובות  גלויות,  שבע 

"בימ"ס ה. קרוגליאקוב", יפו.
לא היו בשימוש, מצב טוב.

פתיחה: $150

48. אוגדן גלויות האחים אליהו - תל-אביב
א"י".  תל-אביב  אליהו  "האחים  בהוצאת  גלויות  אוגדן 
בכולן  מהאוגדן.  מנותקת  אחת  גלויות,   18 באוגדן 
בצבע  האוגדן  עטיפת  בתל-אביב.  ובניינים  רחובות 

תכלת, עם סמל העירייה )ראה תמונה(.
על  גם  כתמי-חלודה  כתמי-חלודה.  למעט  טוב,  מצב 

העטיפה.

פתיחה: $200

47. Streets of Tel Aviv 
- Krugliakov  
Seven postcards, streets of Tel Aviv in its begin-
nings, published by “H. Krugliakov,” Jaffa.
Unused, good condition.

Opening Price: $150

48. Postcard Booklet by Eliyahu 
Brothers – Tel-Aviv  
Postcard booklet published by “Eliyahu 
Brothers, Tel-Aviv, Eretz Israel”. The booklet 
has 18 postcards, one of which is detached from 
the booklet.
All show streets and buildings of Tel-Aviv. The 
cover of the booklet is in light blue, with the 
symbol of the Municipality (see picture). 
Good condition, some foxing. The cover also has 
foxing. 

Opening Price: $200
49. אוגדן תמונות חיפה – הוצאת האחים 

אליהו 

הגלויות  אליהו.  האחים  בהוצאת  חיפה  גלויות  אוגדן 
נדפסו באיטליה. 18 גלויות, אוגדן שלם.

)ראה  כתמים  מעט  בכריכה  מאד,  טוב  במצב  הגלויות 

צילום(.

פתיחה: $180

49. Postcard Booklet - Haifa 
– Eliahu Brothers 
Postcard booklet of Haifa published by The 
Eliyahu Brothers. The postcards were printed 
in Italy. 18 postcards, complete set.
The postcards are in very good condition, the 
cover has a few stains (see photograph).

Opening Price: $180
50. אוגדן "תמונות חיפה וכו' " – האחים 

אליהו

אליהו.  האחים  בהוצאת  והצפון  חיפה  גלויות  אוגדן 
מחזיק 11 גלויות )כנראה מתוך 18 במקור(.

מצב טוב למעט כתמי-חלודה, כך גם הכריכה. כתם אדום 

בפינת הכריכה.

פתיחה: $120
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50. Postcard Booklet Haifa and 
the North – Eliahu Brothers  
Postcard booklet with pictures of Haifa and the 
north published by The Eliahu Brothers. Holds 
11 postcards (it appears there were originally 
18). 
Good condition, some foxing, also on cover. A red 
stain on the corner of the cover.

Opening Price: $120

51. אוגדן גלויות – מזכרת מטבריה 
אוגדן המחזיק 11 גלויות – "הכנרת – מזכרת מטבריה". 
ה-30?  שנות  טבריה,  בהלול,  נחמן  הצלם  בעריכת 

מציגות מראות מכפר נחום, הירדן, טבריה ועוד. 
כריכה מודפסת בצבע אדום, עם עטורי זהב.

הכריכה מנותקת חלקית, מצב טוב מאד. 

פתיחה: $200

51. Postcard Booklet – Souvenir 
from Tiberias  
Booklet holding 11 postcards – “Kinneret 
– Souvenir of Tiberias.” Edited by the photog-
rapher Nahman Bahloul, 1930s? Showing views 
from Kfar Nachum (Capernaeum), The Jordan 
River, Tiberias and more.
Cover is printed in red with gilding.
The cover is partly detached, very good 
condition.

Opening Price: $200

52. אוגדן גלויות וחוברת – קרן היסוד 1926
אוגדן גלויות - פלשתינה, נדפסו בברלין. בצירוף חוברת 

רמאת ג' אטינגר – "עמק יזרעאל – אזור משגשג, הִדּר
"המדפיס",  ועלייתו". הוצאת קרן היסוד, דפוס  דרותו 
ירושלים, 1926. גרמנית. שניהם בתוך תיקייה מודפסת 
צירי  כינוס  לכבוד  היסוד  קרן  על-ידי  יצאה  מקורית, 
פרוסיה,  יהודי  תרבות  להנחלת  הלאומית  האגודה 

.21.11.1926
10 גלויות של פלשתינה; בחוברת מפה ותצלומ  מחזיק

מים רבים, איור על הכריכה, חתום א.ס.
38, ]2[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב מאד. קרעים בתיקייה.

פתיחה: $350

52. Booklet and Postcard -
Booklet – Keren Hayesod, 1926 
Postcard booklet – Palestine, printed in Berlin. 
Comes with a booklet by J. Ettinger – Emek 
Jizreel. Ein Blühendes gebiet, sein verfall und 
sein wiederaufbau. (A Flourishing District 
its Decline and Rise). Published by Keren 
Hayesod, printed by “Hamadpis,” Jerusalem, 
1926. German, Both are in an original printed 
folder, published by Keren Hayesod in honour 
of the convention of delegates of the National 
Association for the Endowing of Jewish 
Prussian culture, 21.11.1926.
Holds 10 postcards of Palestine; the booklet has 
a map and numerous photographs, an illustra-
tion on the cover, signed A.S.
38, [2] pages, 25 cm. Very good condition. Tears 
to folder.

Opening Price: $350
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53. בית החולים שערי צדק
צדק"  "שערי  החולים  בית  תצלומי  עם  גלויות  חמש 
בהוצאת  מתוכן  ארבע  ומטופלים.  עובדים  בירושלים, 
Raphael Tuck & Sons, אחת ללא ציון שם המדפיס 

או המו"ל.
מצב טוב מאד, קמט בפינת אחת הגלויות. לא היו בשימוש.

פתיחה: $120

54. האוניברסיטה העברית – תמונות
האוניברסיטה  של  גלויות  שלוש  המכילה  מעטפה 

האוניבר שוחרי  אגודת  הוצאת  בירושלים.  רהעברית 
ה-30.  שנות  ירושלים,  בארץ-ישראל,  העברית  סיטה 
מהתלמידים  בקשה  עם  פתק  גם  כוללת  המעטפה 
ברכה  וכרטיס  הרשמה  טופס  לאגודה,  להצטרף 

מהאגודה.
מצב טוב מאד. כתמים וכתִוּב על המעטפה.

פתיחה: $100

53. Shaare Zedek Hospital 
Five postcards with photographs of “Shaare 
Zedek” Hospital in Jerusalem, and its employ-
ees and patients. Four of the postcards were 
published by Raphael Tuck & Sons, one postcard 
has no indication of the printer or publisher.
Very good condition, a crease in one corner of one 
of the postcards. Unused.

Opening Price: $120

54. The Hebrew University 
– Views  
Envelope containing three postcards of The 
Hebrew University in Jerusalem. Published by 
the Association for Advocates of the Hebrew 
University in Eretz Israel, Jerusalem, 1930s. The 
envelope includes a note with a request of the 
students to join the association, a registration 
form and a greeting card from the association.
Very good condition. Stains and inscription on 
the envelope.

Opening Price: $100 55. אוגדן גלויות "לזכרון תרפ"ה" – הקמת 
האוניברסיטה העברית – וארשה 

אוגדן גלויות "לזכרון תרפ"ה – צום אנדענקען 1925". 
הוצאת קק"ל, וארשה, 1925 לערך. מחזיק עשר גלויות 
שונים  וחדרים  האוניברסיטה  של  הבנייה  תהליך  של 

בה. על הכריכה איור )חתום ח. ג.(. עברית ויידיש.
הגלויות  בין  טוב, כתמים. חלק מהניירות המפרידים  מצב 

מנותקים או מקומטים. כריכה רופפת.

פתיחה: $250

55. Postcard Booklet “In Memory 
of 1925” – the Establishment of the 
Hebrew University – Warsaw  
Postcard booklet “In Memory of 1925 – “Tzum 
Andenken 1925.” Published by the JNF, 
Warsaw, circa 1925. Holds ten postcards show-
ing the building process of the University and 
various rooms in it. The cover has an illustra-
tion (signed H.G.).
Hebrew and Yiddish.
Good condition, staining. Some of the separation 
papers between the postcards are detached or 
stained. Binding is loose.

Opening Price: $250
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56. בתי-מלון בארץ
דוד  גנוסר,  אמדורסקי,  המלון:  בתי  של  גלויות  חמש 
האחורי(,  בצדו  גלויה  של  חלוקה  עם  )תצלום  המלך 

.Hotel Fast, Hotel Lloyd
מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $120

57. "אמנות יהודית" ו"תמונות פלשתינה" 
ציון  ללא  רזניק,  ז.  הוצאת  טובה,  שנה  גלויות  ארבע 
מקום ההדפסה. אחת נושאת כותרת "יודישע קונסט" 
ומופיעים בה שני ציורים בשחור-לבן, בשלוש האחרות 
פתח- )ירושלים,  ישראל  מארץ  תצלומים  מופיעים 

תקוה, יפו( תחת הכותרת "פאלעסטינע בילדער".
מצב טוב, קמטים בפינות וכתמים.

פתיחה: $100

56. Hotels in Israel  
Five postcards from the hotels: Amdursky, 
Ginossar, King David (real photo postcard), 
Hotel Fast, Hotel Lloyd.
Fair-good condition.

Opening Price: $120

57. “Jewish Art” and “Pictures of 
Palestine”  
Four Shana Tova postcards, published by Z. 
Rieznik, without indication of printing place. 
One carries the headline “Yudishe Kunst” with 
two black and white drawings, the other three 
postcards have photographs of Eretz Israel 
(Jerusalem, Petach Tikva, Jaffa) under the 
headline “Palestine Bilder.”
Good condition, creasing to corners and 
staining. 

Opening Price: $100 58. אוגדן גלויות פלשתינה – פריז
מפלשתינה.  מראות  עם  גלויות   12 המחזיק  אוגדן 
הכותל  הגלויות:  בין  פריז.   ,Levy Fils & cie הוצאת 

המערבי, קבר דוד, חברון ויפו.
חסר,  הגלויות  בין  המפרידים  הפרגמנט  מניירות  אחד 

באחרים מעט פגמים. מעט כתמי-חלודה.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $250

58. Palestine Postcard Booklet 
– Paris  
Booklet holding 12 postcards with views of 
Palestine. Published by Levy Fils & cie, Paris. 
Among the postcards: The Western Wall, 
David's Tomb, Hebron, and Jaffa.
One of the   separating papers is missing, the 
others are slightly damaged. Minor foxing. 
Very good condition.

Opening Price: $250
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59. כפרים ואתרים בפלשתינה 
64 גלויות המציגות ערים, כפרים ואתרים בפלשתינה. 
11 מהן לא מחול  הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים.
רובן  ועוד.  טבריה  ירושלים,  נצרת,  בית-לחם,  לקות. 
מופיעות  מוסלמיים.  או  נוצריים  באתרים  מתמקדות 

רגרסאות דומות של אותה גלויה, חלק מהגלויות מופי
עות יותר מפעם אחת.

מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $200

60. שמונים גלויות מזכרת מארץ הקודש 
– שוויץ

נופים,  עם  גלויות  שמונים  המחזיקה  קרטון  קופסת 
אתרים ומקומות קדושים ברחבי ארץ-ישראל. הודפסו 
תוּב  כִּ הגלויות  ועל  האריזה  על  ה-20.  שנות  בשוויץ, 

בשבע שפות.
הגלויות במצב טוב מאד. קופסת הקרטון קרועה ומשופצת 

בנייר-דבק.

פתיחה: $250

59. Villages and Sites in Palestine  
64 postcards presenting cities, villages, and 
sites in Palestine. Various publishers and print-
ing dates. 11 of the postcards are undivided. 
Bethlehem, Nazareth, Jerusalem, Tiberias, and 
more. Most of the postcards focus on Christian 
or Islamic sites. There are variants of the same 
postcard, and some of the postcards appear 
more than once.
Various condition, good-very good.

Opening Price: $200

60. Eighty  Souvenir Postcards of 
the Holy Land - Switzerland  
Cartboard box holding 80 postcards with views, 
sites and sanctuaries throughout Palestine. 
Entitled "Souvenir of the holy land, 80 post 
cards of Palestine and its Sanctuaries".
 Printed in Switzerland, in the 1920s. On the 
packaging and the postcards is an inscription 
in seven languages. 
The postcards are in very good condition. The 
cartboard box is torn and has been repaired using 
adhesive tape. 

Opening Price: $250
61. אתרים בפלשתינה וסביבתה - חותמות 

קונגרס 

25 גלויות עם איורי מקומות שונים בפלשתינה וסביבתה, 
בגוני צהוב וירוק. Judische Verlag, ברלין. על שלוש 
מהגלויות חותמת הקונגרס הציוני ה-7, האג, 1907. על 
טובה  "לשנה  הכיתוב  בעברית  מופיע  מהגלויות  שבע 
תכתבו!". על ארבע מהגלויות לא מופיע שם ההוצאה, 
אך נראה כי הן מאותה סדרה. בין האתרים המופיעים 
בגלויות: נחל דן, מצפה שבנחלת שבט בנימין, הר תבור, 

קיסריה ועוד.
מצבים שונים, כתמים על רוב הגלויות וקמטים.

פתיחה: $250

61. Sites from Palestine and 
Surrounding Areas - Congress Ink 
Stamps  
25 postcards with drawings of different sites in 
Palestine and surrounding areas, in shades of 
yellow and green. Judische verlag, Berlin. On 
three of the postcards is an ink stamp of the 
7th Zionist Congress, Hague, 1907. On seven 
of the postcards appear the inscription in 
Hebrew “LeShana Tova Tikatevu!”. Four of the 
postcards do not have publisher's name stated, 

but appear to be from the same series. Among 
the sites shown on the postcards: Nachal Dan, 
observatory on the estate of the Binyamin tribe, 
mount Tabor, Caesaria, and more.
Various conditions, stains on most of the post-
cards and some creasing.

Opening Price: $250
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62. מראות ארץ ישראל
ישראל".  ארץ  "ממראות  במקור   20 מתוך  גלויות   19
צילומים מאת י. בנאור-קלטר, הוצאת מגדל, ירושלים.  

במעטפת-נייר מודפסת מקורית.
מצב טוב, חוסר קל במעטפה.

פתיחה: $120

63. האחים אליהו
יפו-תל-אביב   - אליהו  "האחים  בהוצאת  גלויות   65

)א"י(".
מופיעות גרסאות דומות של אותה גלויה.

מצבים שונים, הרוב במצב טוב.

פתיחה: $500

62. Views of Israel  
19 out of the 20 postcards are originally from 
“Views from Israel.” Photographs by Y. Benor-
Kalter, Migdal Publishing, Jerusalem. In paper 
envelope, original print.
Good condition, small piece missing from 
envelope.

Opening Price: $120

63. Eliyahu Brothers  
65 postcards published by Eliyahu Brothers 
– Jaffa-Tel-Aviv (Eretz Israel).
Some are alternate versions of the same 
postcard.
Various conditions, most in good condition.

Opening Price: $500
64. האחים אליהו – צ'כוסלובקיה

נדפסו  אליהו[,  האחים  ]בהוצאת  גלויות   18
בצ'כוסלובקיה.

בתל-אביב,  שונים  מקומות  מציגות  מהן  אחת-עשרה 
האחרות: חיפה, כנרת וכו'.

מצבים שונים, בינוני עד טוב.

פתיחה: $100

65. גלויות "הדר הארץ"
 Levant 33 גלויות "הדר הארץ", סדרה מס' 1. הוצאת
קלוגר  של  תצלומים  ירושלים.   ,picture publishing

וקריסטלר. 
חסרות גלויות 3, 13, 14, השאר ברצף עד מס' 36.

פתיחה: $120

64. Eliyahu Brothers 
– Czechoslovakia 
18 postcards [Eliyahu Publishers], printed in 
Czechoslovakia. 11 of them show different places 
in Tel-Aviv. The others: Haifa, Kinneret, etc. 
Various conditions, fair-good.

Opening Price: $100

65. Postcards “Hadar HaAretz” 
33 “Hadar HaAretz” postcards, Series No. 
1. Levant Picture Publishers, Jerusalem. 
Photographs by Kluger and Kristeller. 
Missing postcards 3, 13, 14. The rest are in se-
quence to No. 36.

Opening Price: $120
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66. הוצאת האחים ג'מל / נרינסקי
ירושלים,  נרינסקי.   / ג'מל  גלויות בהוצאת האחים   96

.1921
בצבעים  גלויה  אותה  של  דומות  גרסאות  מופיעות 

שונים.
מצבים שונים, בינוני-טוב.

פתיחה: $400

66. Postcards – Jamal Brothers 
Publishing / Narinsky  
96 postcards by Jamal Brothers Publishing / 
Narinsky. Jeusalem, 1921. 
Some postcards are variants in different colors.
Various conditions, fair-good. 

Opening Price: $400

67. הוצאת י. בן-דוב
י. בן-דוב, ביניהן גלויות של  27 גלויות שונות, הוצאת 
ובצלאל. חלקן לא מתוך  ירושלים, הגדודים העבריים 

סדרות.
כולן לא היו בשימוש ומצבן טוב.

פתיחה: $300

68. הוצאת י. בן-דוב 
43 גלויות בהוצאת י. בן-דוב, ביניהן גלויות מהסדרות: 
של  שונות  וגלויות  הגליל  ירושלים,  ים-המלח,  חיפה, 

מושבות.
רובן לא נשלחו בדואר, על חלקן מודבק בול. באחת חורי-

תיוק קרועים. מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $400

67. Y. Ben-Dov Publishers  
27 different postcards, Y. Ben-Dov Publishing, 
among them postcards of Jerusalem, the Jewish 
Regiments and Bezalel. Some are not part of a 
series.
All are unused and in good condition. 

Opening Price: $300

68. Y. Ben-Dov Publishing  
43 postcards by Ben-Dov Publishing, among 
them postcards from the series: Haifa, Dead 
Sea, Jerusalem, the Galil, and different post-
cards of Moshavot.
Most are unused, some with postal stamp. One 
has torn filing holes. Fair-good condition. 

Opening Price: $400
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69. אוסף גלויות מגוון
גלויות, חלקן לא מחולקות. הוצאות שונות, זמני-  54
ה-30(.  שנות  עד  ה-19  המאה  )סוף  שונים  הדפסה 
ביניהן גלויות נדירות ביותר מארגונים בגרמניה, גלויות 
מזכרת מטבריה, רמלה, צבי קודש ועוד. מיעוטן נשלחו 
מהתקופה  דואר  חותמות  עם  סלומון,  לסיני  בדואר 

העות'מאנית.
מצב משתנה, רובן טוב עד בינוני.

פתיחה: $350

69. Varied Postcard Collection  
54 postcards, some undivided. Various pub-
lishers and publication dates (from late 19th 
century to the 1930s). Among them are very 
rare postcards of organizations in Germany, 
souvenir postcards from Tiberias, Ramle, Zvi 
Kodesh, and more. A few of the postcards were 
mailed to Sinai Salomon, with post marks from 
the Ottoman period.
Various conditions, most are fair to good 
condition.

Opening Price: $350

70. הוצאת "מנורה"
בארץ  וינה" של מקומות  "מנורה,  בהוצאת  גלויות   11
ישראל. בכולן מופיעים צילום או שניים, כותרת עם שם 

המקום וציטוט רלוונטי מהתנ"ך.
גודל הגלויות אינו סטנדרטי, 7.5X16 ס"מ.

לא היו בשימוש, מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $150

71. מקומות בארץ
13 גלויות, 7X14 ס"מ, ללא שם מדפיס, מו"ל או צלם. 
בעברית  המקום  שם  לצדה  תמונה,  ישנה  גלויה  בכל 

ובאנגלית: ירושלים, הקציר בכנרת ועוד.
לא היו בשימוש, מצב משתנה.

פתיחה: $100

70. “Menorah” Publishing 
11 postcards published by “Menora, Vienna”, 
of places in Eretz Israel. Each postcard has 
one or two photographs, with a caption giving 
the place name and a relevant quote from the 
bible. 
Size of the postcards is not standard, 7.5x16 cm.
Unused. Fair-good condition.

Opening Price: $150

71. Places in Palestine  
13 postcards, 7x14 cm, without the printer’s 
name, publisher or photographer. Each post-
card has a picture, with the name of the place 
in Hebrew and English next to the picture: 
Jerusalem, harvesting at the Kinneret and 
others.
Unused, various conditions.

Opening Price: $100

72. הוצאת משה ארדמן 
ארדמן,  משה  הוצאת  גלויות,  במקור(   100 )מתוך   74

ת"א, א"י. כל הגלויות צבעוניות ובהן מקומות בארץ.
שתים היו בשימוש, מצב טוב באופן כללי.

פתיחה: $350

72. Moshe Ordmann Publishers  
74 (out of 100) postcards, by Moshe Ordmann 
Publishers, Tel Aviv, Eretz Yisrael. The post-
cards are all in color showing places through-
out the country.
Two have been used, generally in good condition.

Opening Price: $350 72
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Tmuna 74. הוצאת
נראים  בגלויות  ירושלים.   ,Tmuna הוצאת  גלויות   26

מראות מארץ ישראל.
לא היו בשימוש ומצבן טוב, למעט מעט כתמי חלודה.

פתיחה: $80

75. "פלפוט"
242 גלויות בהוצאת "פלפוט", הרצליה. רובן צבעוניות. 
הארץ,  ברחבי  ונופים  אתרים  המציגות  גלויות  ביניהן 
ומרפא, בתי-כנסת עתיקים  קיבוצים, בתי-מלון  ערים, 

ועוד. חלק מהגלויות מופיעות יותר מפעם אחת.
מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $250

74. Postcards Published by Tmuna  
26 postcards published by Tmuna, Jerusalem. 
The postcards show views of Eretz Israel.
Unused, good condition, minor foxing.

Opening Price: $80

75. Palphot  
242 postcards published by “Palphot,” Herzliya. 
Most are in color. Among them are postcards 
showing sites and views throughout the coun-
try, cities, Kibbutzim, hotels and resorts, ancient 
synagogues and more. Some of the postcards 
appear more than once.
Various conditions, good-very good. 

Opening Price: $250

73. מראות ארץ ישראל - פולין 
פולין.   ,K. Hefner & J. Berger הוצאת  גלויות,   16
הגלויות הן של מראות ארץ ישראל, פועל בניין בתל-

אביב וכו'.
לא היו בשימוש, מצב טוב.

פתיחה: $80

73. Views of Eretz Israel - Poland  
16 postcards published by K. Hefner & J. Berger, 
Poland. The postcards are of views of Eretz 
Israel, a construction worker in Tel-Aviv, etc.
Unused, good condition.

Opening Price: $80

76. אוגדן גלויות – י. בן-דוב – הגדודים 
העבריים

העבריים  "הגדודים  בן-דוב  י.  בהוצאת  גלויות  אוגדן 
בארץ ישראל".

באוגדן 19 גלויות, חסרה הגלויה האחרונה "שמירה על 
גשר נחל הירקון".

עיצוב הכריכה זאב רבן. 
קלים  פגמים  עם  טוב,  במצב  הקדמית  הכריכה  טוב.  מצב 

בשוליים )ראה צילום( והכריכה האחורית רופפת.

פתיחה: $350

76. Postcard Booklet – Y. Ben-Dov 
– the WWI Jewish Regiments  
Postcard booklet by Y. Ben-Dov Publishers - 
“The Jewish Regiments in Eretz Israel.” Booklet 
has 19 postcards, the last one “Guarding the 
Yarkon Bridge” is missing.
Cover design by Ze’ev Raban.
Good condition. The front cover is in good condi-
tion, with minor damage to margins (see photo-
graph), back cover is loose.

Opening Price: $350
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77. גלויה י. בן דוב
לזכר  בצלאל,  ירושלים,  דוב,  בן  י.  בהוצאת  גלויה 
הפינות  בשתי  הראשונה(.  )מלה"ע  העבריים  הגדודים 
הגדוד  למתנדבי  שנתנה  המדליה  מופיעה  העליונות 
אבן  והנחת  הכותל  של  תמונה  הגלויה  במרכז  העברי. 

פינה לאוניברסיטה העברית.
מצב טוב. מעט כתמי חלודה.

פתיחה: $70

78. גאולה – י. בן-דוב 
גלויה שחורה ובמרכזה כיתוב "גאולה". כל אות בנויה 
מצילומים רבים של אותו נושא. למשל האות ג' – מקומות 

קדושים בירושלים, ל' – הגדודים העבריים וכו'.
הוצאת י. בן-דוב, ירושלים.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $80

77. Y. Ben Dov Postcard  
Postcard published by Y. Ben Dov, Jerusalem, 
Bezalel, in memory of the Jewish Battalions 
(WWI). On the top two corners appears the 
medal that was given to volunteers of the Jewish 
Battalion. In the center of the postcard is a pic-
ture of the Western Wall and of the foundation-
stone laying for the Hebrew University. 
Good condition. Slight foxing. 

Opening Price: $70

78. Geulah – Y. Ben-Dov  
Black postcard with “Geulah” written in the 
center. Each letter is built from numerous pho-
tographs on a particular subject. For example, 
the letter “G” – religious places in Jerusalem, 
“L” – Jewish Battalions, etc.
Y. Ben-Dov Publishers, Jerusalem.
Very good condition.

Opening Price: $80

79. תצלומים של בן-דוב עם חלוקה של 
 Real photo – גלויה

שני תצלומים של י. בן-דוב, מחולקים מאחור לשימוש 
כגלויה. באחד נראה פרופ' בוריס שץ באתר ארכיאולוגי 
עם קבוצת תלמידים או מורים, כנראה במהלך שיעור 

צילום. בשני ילד מעיין בספר.
כתמים וקילופים.

פתיחה: $60

79. Real Photo Postcards by 
Ben-Dov  
Two real photo postcards by Ben Dov. One 
shows Professor Boris Schatz at an archaeo-
logical site with a group of students or teachers, 
apparently during a photography lesson. The 
second has a photo of a child reading a book. 
Stains and peeling.

Opening Price: $60

7677

78

79



 יוני 2009 |  28

80. סר הרברט סמואל 
 צילום בגודל גלויה, נעשה על-ידי י. בן-דוב, בצלאל,  .1

ירושלים. 
מצב טוב למעט כתמים )ראה צילום(.

 גלויה, הוצאת י. בן-דוב, על-פי אותו מקור כמו מס' 1.  .2
מצב טוב.

 גלויה, הוצאת "האחים אליהו".  .3
מצב טוב, מעט קצוצה.

פתיחה: $60

81. הצבא הבריטי
 British הבריטי,  הצבא  של  גלויות  שמונה-עשרה 

Official Photograph. לא היו בשימוש.
מספריהן: 83, 151, 152, 160, 168, 174, 176, 177, -179

.509 ,505 ,500 ,261 ,219 ,189 ,182
כולן במצב טוב.

פתיחה: $150

80. Sir Herbert Samuel  
1.  Postcard-size photograph, by Y. Ben-Dov, 
Bezalel, Jerusalem. 
Good condition with a few stains (see photograph). 
2.  Postcard, published by Y. Ben-Dov from the 
same source as No. 1. 
Good condition.
3.  Postcard, published by “Eliahu Brothers.” 
Good condition, slightly cropped.

Opening Price: $60

81. British Army Postcards  
18 postcards by the British Army, "British 
Official Photograph". Unused. The numbers 
are: 83, 151, 152, 160, 168, 174, 176, 177, 179-182, 
189, 219, 261, 500, 505, 509. 
All in good condition.

Opening Price: $150

82. גלוית א"ב
גלוית א"ב בהוצאת י.ש. סגל, ראשון לציון.

לא היתה בשימוש.
מצב טוב, למעט פגם קל בפינה שמאלית-עליונה.

פתיחה: $70

83. הוצאת משה חלוץ
ראשי- סופרים,  ציוניים,  מנהיגים  של  גלויות   41
ואנשי-צבא, הוצאת משה חלוץ. תחת  שׂרים  ממשלה, 

רכל פורטרט  מופיע שם הדמות. חלק מהדמויות מופי
עות יותר מפעם אחת, אך הגלויות שונות.

מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $120

82. Aleph-Bet Postcard  
Aleph-Bet postcard published by Y.S. Segal, 
Rishon LeTzion.
Unused. Good condition, slight damage to top left 
corner.

Opening Price: $70

83. Moshe Chalutz Publishers  
41 postcards of Zionist leaders, writers, Prime 
Ministers, Ministers and army officers, Moshe 
Chalutz Publishing.
Beneath each portrait is the name of the per-
sonality, some of whom appear more than once, 
on different postcards.
Fair-good condition.

Opening Price: $120

818283 80
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84. קריקטורות של שׂרי ישראל 
16 גלויות בהוצאת "אורצל בע"מ", רמת-גן. סוף שנות 
של  צבעוניות  קריקטורות  ה-60.  שנות  תחילת  ה-50, 
שרי ממשלת ישראל מאת יואל בוכוולד. בין האיורים: 

גולדה מאיר, דוד בן-גוריון, לוי אשכול ואחרים.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

84. Caricatures of Israeli 
Ministers  
16 postcards published by “Ortsel Ltd.” Ramat-
Gan. Late 1950s, or early 1960s. Colored 
caricatures of Government Ministers by Yoel 
Buchwald. Among the illustrations: Golda Meir, 
David Ben-Gurion, Levi Eshkol, and others.
Very good condition.

Opening Price: $120
85. רבנים 

22 גלויות של גדולי ישראל בהוצאת סיני, תל-אביב.
כולן במצב טוב מאד.

פתיחה: $100

86. דואר צבאי 
או  פרסומות  עם  כולן  צבאי,  דואר  גלויות   21

הומוריסטיות.
שמונה מתוכן היו בשימוש.

מצב משתנה.

פתיחה: $80

87. צה"ל ומג"ב
25 גלויות, תצלומי מצעדים צבאיים, תותחים, טנקים 
אחרי  ו"פלפוט",  "ישראנוף"  הוצאת  מג"ב.  ושוטרי 

מלחמת ששת הימים.
מצב טוב, גודל משתנה.

פתיחה: $70

85. Rabbis 
22 postcards of prominent Rabbis published by 
Sinai, Tel Aviv
All in very good condition.

Opening Price: $100

87. Army and Border Police   
25 postcards, photographs of army parades, 
cannons, tanks and Border Police. Published by 
“Isranof” and “Palphot,” after the Six-Day War.
Good condition, various sizes

Opening Price: $70

86. Army-Post  
21 army-post postcards, all with advertisements 
or humor. Eight have been used.
Various conditions.

Opening Price: $80
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89. אלבומי גלויות - הוצאת נחום גוטמן
הוצאת  גלויות.   12 אלבום  בכל  גלויות,  אלבומי   23
הצלם נחום גוטמן, תל-אביב. בין האלבומים: ירושלים, 

חיל-רגלים, נשים, תעלת סואץ. סה"כ 276 גלויות.
האלבומים מלאים ובמצב טוב מאד, למעט כתמי-חלודה.

פתיחה: $200

90. סדרת גלויות – בצלאל – י. בן-דוב
י. בן- גלויות, סט שלם של סדרת בצלאל, הוצאת   12
בצלאל  בבניין  וחדרים  הכניסה  נראים  בגלויות  דוב. 

בירושלים. 
מנותקות – ללא אוגדן.

פתיחה: $250

89. Postcard Albums – Nachum 
Gutman Publishers  
23 postcard albums, with 12 postcards in 
each album. Published by the photographer 
Nachum Gutman, Tel Aviv. Among the albums: 
Jerusalem, infantry, women, Suez Canal. A total 
of 276 postcards.
The albums are complete and in very good condi-
tion, with some foxing.

Opening Price: $200

90. Series of Postcards – Bezalel 
– Y. Ben-Dov
12 postcards, full set of the Bezalel series, 
published by Y. Ben-Dov. Postcards show the 
entrance and rooms of the Bezalel building in 
Jerusalem. 
Detached - without the booklet.

Opening Price: $250

88. אוסף גלויות – ימי עצמאות
 ,1948-1952 הראשונים,  העצמאות  לימי  גלויות  תשע 

מתוכן שלוש של יום העצמאות הראשון.
מצב הגלויות בינוני-טוב, גדלים שונים.

פתיחה: $80

88. Postcard Collection 
– Independence Day  
Nine postcards from the early Independence 
Days 1948-1952, three from Israel’s first 
Independence Day.  
The postcards are in fair-good condition in vary-
ing sizes.

Opening Price: $80

91. בנין בצלאל
בדואר  נשלחה  ירושלים",  "בצלאל  של   צילום  .1

.13.7.1920 -
 "פרופסור שץ על בצלאל" - צילום שץ בפינת בניין  .2

בצלאל.
האחים  הוצאת  בצלאל",  לאמנות  הספר   "בית  .3

אליהו.
הגלויות במצב טוב.

פתיחה: $80
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91. The Bezalel Building 
1.  Photograph of “Bezalel Jerusalem,” mailed 
13.7.1920.
2.  “Professor Schatz on Bezalel” – photograph 
of Schatz at the edge of the Bezalel building.
3.  “Bezalel School of the Arts,” published by 
Eliyahu Brothers.
Postcards are in good condition.

Opening Price: $80

92. עבודות אמני בצלאל
19 גלויות אמני בצלאל, 6 גלויות מהסדרה "פרצופים" 
גלויות "פסלים" של שץ, שתיים מהן  של מורו, שלוש 
בהוצאת "נצנים", 7 גלויות ז. רבן של מקומות בארץ, 4 
גלויות "דמויות" של מ. גור אריה וגלויה עם עבודה של 

מ. נרקיס, הוצאת "בני בצלאל", ירושלים.
כל הגלויות לא היו בשימוש, מצב משתנה בינוני-טוב.

פתיחה: $350

93. מ. גור אריה - בחוצות ירושלים
סט שלם, כולל העטיפה, של סדרת הצלליות "בחוצות 
ירושלים,  זידמן,  הוצאת  אריה.  גור  מ.  של  ירושלים" 

.1933
קלים.  כתמי-חלודה  למעט  טוב,  מצב  בשימוש,  היו  לא 

כתמי-חלודה גם על העטיפה.

פתיחה: $200

92. Works by Bezalel Artists  
19 postcards of Bezalel artists, 6 postcards 
from the Muro “faces” series, three postcards 
from the Schatz “statues” series, two of which 
were published by “Nitzanim,” seven postcards 
by Z. Raban of places in Israel, four "figures" 
postcards of M. Gur-Aryeh, and a postcard 
with a work by M. Narkiss, published by “Bnei 
Bezalel,” Jerusalem.
All postcards are unused, various conditions, 
fair-good.

Opening Price: $350

93. M. Gur Aryeh – In the Streets 
of Jerusalem  
Complete set, including package, of a series of 
silhouettes “In the Streets of Jerusalem” by M. 
Gur Aryeh. Published by Zaidman, Jerualem, 
1933.
Unused, good condition, some minor foxing. The 
cover also has some foxing. 

Opening Price: $200

94. החלוצים – גור אריה
11 מתוך 20 גלויות של צלליות שנעשו ע"י מאיר גור 

אריה. הוצאת "בני בצלאל", ירושלים.
מספריהן: 62-59, 66, 67, 72-70, 74, 78.

פתיחה: $100

94. Chalutzim Postcards – Gur 
Aryeh  
11 out of 20 silhouette postcards done by 
Meir Gur Aryeh. “Bnei Bezalel” Publishing, 
Jerusalem. 
Numbers are: 59-62, 66, 67, 70-72, 74, 78.

Opening Price: $100
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96. צלליות - מ. גור אריה 
17 גלויות של צלליות מסדרות שונות של מ. גור אריה, 

שלוש מתוכן בגודל של חצי גלויה.
כולן למעט אחת לא היו בשימוש.

מצב משתנה, בינוני-טוב.

פתיחה: $150

95. Meir Gur Aryeh – “Silhouettes 
from Eretz Israel" - Complete Set  
Complete set, including package, of the series 
“Silhouettes from Eretz Israel.” Size of post-
cards is not standard, 6.8x13 cm. Another 
standard size postcard is attached, showing all 
the silhouettes. 
Good condition, package opened and the tab is 
connected only to one side of the envelope.

Opening Price: $120

96. Silhouettes – M. Gur Aryeh 
17 postcards of silhouettes from various series 
by M. Gur Aryeh, three of them the size of half 
a postcard.
All but one have not been used.
Various conditions, fair-good.

Opening Price: $150

95. מאיר גור אריה – "צלליות מארץ 
ישראל" - סט שלם 

מארץ  "צלליות  הסדרה  של  האריזה,  כולל  שלם,  סט 
ס"מ.   6.8X13 סטנדרטי,  אינו  הגלויות  גודל  ישראל". 
כל  מופיעות  בה  סטנדרטי,  בגודל  גלויה  מצורפת 

הצלליות.
מצב טוב, האריזה נפתחה והלשונית מחוברת רק בצד אחד 

למעטפה.

פתיחה: $120

97. אבל פן
 עלמה תימנית. .1

 שלושה טיפוסים. .2
 ירושלים. .3

חתוכה  שונה(,  הרקע  צבע  אך  ל-3,  )זהה   ירושלים  .4
מעט למעלה.

הוצאת אבל פן.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $80

97. Abel Pann  
1.  Yemenite maiden
2.  Three figures.
3.  Jerusalem
4.  Jerusalem (similar to 3 with a different 
background color), slightly cut at the top.
Very good condition.

Opening Price: $80
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98. א.ש. שור - בצלאל 
מקוריות  ליטוגרפיות   - העתיקה  מירושלים  "תמונות 
 8 מתוך  גלויות   7 ירושלים".  בצלאל,  שור,  א.ש.  ע"י 

במקור, כולל האריזה המקורית.
הגלויות והעטיפה במצב טוב.

פתיחה: $80

99. חד גדיא – ציורי א. בן-דוד
גלויות 1-10 מסדרת "חד גדיא" עם ציורים צבעוניים של 
א. בן-דוד, ירושלים. כולל העטיפה המקורית מודפסת 

על נייר כחול )קרועה מעט(.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $250

98. A.S. Shor – Bezalel  
“Pictures of the old city of Jerusalem – original 
lithographs by A.S. Shor, Bezalel, Jerusalem.” 
Seven postcards of the original eight, including 
original package.
The postcards and package are in good 
condition.

Opening Price: $80

99. Chad Gadya - Drawings by A. 
Ben David 
Postcards 1-10 from the Chad Gadya series with 
colored pictures by A. Ben David, Jerusalem. 
Includes original wrapping printed on blue 
paper (slightly torn).
Very good condition. 

Opening Price: $250 100. זאב רבן
שמונה גלויות, ציורים של  זאב רבן. הוצאת סיני, טרם 
קום המדינה. יריחו, טבריה, הכותל המערבי, יפו, מגדל 

דוד, צפת, חברון וחיפה.
מצב טוב, למעט אחת עם כתמי-חלודה.

פתיחה: $80

100. Ze'ev Raban  
Eight postcards by Ze’ev Raban. Sinai 
Publishers, Palestine (before 1948). Jericho, 
Tiberias, the Western Wall, Jaffa, Tower of 
David, Safed, Hebron and Haifa. 
Good condition, one postcard has foxing.

Opening Price: $80
101. ברכות שנה טובה - ח. פישר 

9 גלויות מצוירות על-ידי ח. פישר, בכולן איורי ילדים 
צבעוניים. על כולן למעט אחת מדבקה "שנה טובה".

מצבים שונים, חלקן עם כתמי-חלודה.

פתיחה: $60

101. Shana Tova Greeting Cards 
– H. Fisher  
9 postcards illustrated by H. Fisher, all with 
colorful drawings of children. All but one have 
“Shana Tova” stickers.
Various conditions, some with foxing.

Opening Price: $60
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102. סיפורי ילדים
20 גלויות עם ציור או צללית ולמטה ציטוטים מספרי-
ילדים של הסופרים לוין קיפניס, ח"נ ביאליק וש. בן-

ציון. הוצאת מוריה, דפוס השחר.
מצב טוב.

פתיחה: $150

102. Children’s Stories  
20 postcards with illustrations or silhouettes, 
and quotes at the bottom from children’s sto-
ries of the writers Levin Kipnis, H.N. Bialik 
and S. Ben-Zion. Moriah Publishing, Dfus 
Ha’Shachar.
Good condition.

Opening Price: $150

103. ציורי ירושלים – הוצאת י. בן-דוב 
בן-דוב.  י.  הוצאת  ירושלים.  של  ציורים  גלויות,  תשע 
בין המקומות המופיעים: מגדל דוד, יד אבשלום, רחוב 

בעיר העתיקה. ממוספרות, 2-10.
לא היו בשימוש, מצב טוב.

פתיחה: $70

104. רושקביץ 
11 גלויות, הוצאת פ. רושקביץ, תל-אביב. כל הגלויות 
בישראל  נדפסו  גלויות   10 רושקביץ.  פ.  על-ידי  צוירו 
גלויה  עליזים,  בצבעים  מצוירות  ילדים.  נראים  ובהן 
בריטים  חיילים  נראים  ובה  ב-1941  נדפסה  נוספת 

ומגדל דוד.
מחצית הגלויות היו בשימוש, מצבים שונים בינוני-טוב.

פתיחה: $100

105. ציורי  א. צ'רניאק
10 גלויות, ממוספרות מ-1-10, ציורים מאת א. צ'רניאק, 

.1929-1931
לא היו בשימוש. מצב משתנה, בינוני-טוב.

פתיחה: $100

103. Drawings of Jerusalem – Y. 
Ben-Dov Publishers  
9 postcards, drawings of Jerusalem. Y. Ben-Dov 
Publishers. Among the places that appear on 
the postcards: Tower of David, Yad Avshalom, 
a street in the Old City. Numbered 2-10.
Unused. Good condition.

Opening Price: $70

104. Ruschkewitz 
11 postcards, Ruschkewitz Publishers, Tel 
Aviv. All postcards were illustrated by P. 
Ruschkewitz. 10 postcards were printed in 
Israel and show children. They are illustrated 
with bright colors. An additional postcard was 
printed in 1941 and shows British soldiers and 
the Tower of David.
Half of the postcards are used, various conditions, 
fair-good.

Opening Price: $100

105. Illustrations by A. Cherniak  
10 postcards, numbered from 1-10, illustrations 
by A. Cherniak, 1929-1931.
Not used. Varying condition, fair-good.

Opening Price: $100
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106. מאיר בן ברוך 
20 גלויות מצוירות על-ידי מאיר בן ברוך.

רחל,  קבר  דוגמת  בארץ,  מקומות  מופיעים  בגלויות 
מס'  החוזרים  מקומות  ישנם  ועוד.  טבריה  דוד,  מגדל 

פעמים, אך עם רקע שונה.
מצב משתנה.

פתיחה: $180

107. גלויות קק"ל
נורדיה,  שכונת  קק"ל:  בהוצאת  שונות  גלויות  עשר 
מטולה, החוף ביפו, דיוקן הרצל  )של קרצ'מר(, דיוקן 
דוד פרישמן, ציור של רמברנדט, תבליט של קרצ'מר  
ושתי גלויות עם ציורים של W. Wachtel. ארבע גלויות 

היו בשימוש.
מצב טוב, כתמים על חלקן. 

פתיחה: $150

108. גלויות קק"ל
רוחמובסקי.  על-ידי  מצויירות  קק"ל  גלויות  שלוש 
בשלוש הגלויות ציור זהה אך הכיתוב או הצבע שונים.

 גלויה בצבע סגול, "זכרו את הקרן הקיימת לישראל"  .1
בעברית ובגרמנית.

 זהה למס' 1, בצבע אדום. .2
תוּב בצרפתית. נשלחה   "קרן קימת לישראל", עם כִּ .3

בדואר, 1909.
כולן במצב טוב מאד ואם לא צויין - לא היו בשימוש.

פתיחה: $100

106. Meir Ben Baruch  
20 postcards illustrated by Meir Ben Baruch.
The postcards show places in Israel such as 
Rachel's Tomb, Tower of David, Tiberias and 
more. A number of the places appear several 
times, with different backgrounds.
Various conditions.

Opening Price: $180

107. JNF Postcards  
Ten different postcards published by the JNF: 
Nordia neighborhood, Metulla, the Jaffa beach-
front, portrait of Herzl, (Kretschmer), portrait 
of David Frishman, painting by Rembrandt, 
relief by Kretschmer, and two postcards with 
pictures by W. Wachtel. Four of the postcards 
are used.
Good condition, staining on some of the 
postcards

Opening Price: $150

108. JNF Postcards  
Three J.N.F. postcards illustrated by 
Rukhomovsky. The illustrations are the same 
on all postcards but the inscription or the 
colors vary.
1.  Postcard in purple, “Remember the Jewish 
National Fund” in Hebrew and German.
2.  The same as No. 1, in red.
3.  “Jewish National Fund,” with inscription in 
French. Mailed in 1909.
All in very good condition and unless noted are 
unused.

Opening Price: $100
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110. גלויות קק"ל - הוצאת "פלפוט"
עשר גלויות קק"ל בהוצאת "פלפוט", הרצליה. טראסות 
ועוד.  החולה  שדה-בוקר,  מירון,  גב,  עין  יהודה,  בהרי 

כולן בשחור-לבן, לא היו בשימוש.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $70

111. הרצל
35 גלויות עם דיוקן תיאודור הרצל. הגלויות מהוצאות 

שונות.
שתי גלויות היו בשימוש ואחת לא מחולקת.

מצב משתנה.

פתיחה: $350

110. JNF Postcards – Published by 
Palphot  
Ten JNF postcards published by “Palphot,” 
Herzliya. Terraces in the Judean Mountains, 
Ein Gev, Meron, Sde-Boker, the Hula Valley, 
and more. All are in black and white, unused.
Very good condition.

Opening Price: $70

111. Herzl  
35 postcards with the image of Theodore Herzl. 
The postcards are from various publishers. 
Two postcards are used and one is undivided. 
Various conditions.

Opening Price: $350

109. משירי המולדת
17 גלויות עם תוי-נגינה ומלים של שירי מולדת, מוקדש 

לנוער העברי מאת קק"ל ירושלים, הוצאת קק"ל.
מצב משתנה, לא היו בשימוש.

פתיחה: $120

109. MiShirei HaMoledet 
17 postcards with musical notes and lyrics of 
Palestine songs, dedicated to Jewish youth by 
the JNF, Jerusalem, published by the JNF.
Various conditions, never used.

Opening Price: $120

112. קבר הרצל
קבר  מופיע  בשתים  הרצל.  קבר  צילומי  עם  גלויות   8

הרצל בוינה ובשאר בירושלים.
שתי גלויות היו בשימוש, מצב טוב.

פתיחה: $100

112. Herzl’s Grave  
Eight postcards with photographs of Herzl’s 
grave. Two show Herzl’s grave in Vienna and 
the remainder are in Jerusalem.
Two of the postcards are used. Good condition.

Opening Price: $100
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113. דער שקל – משה רביב וורוביצ'יק
פינסקי,  דוד  "דער שקל" מאת  גלויה עם מלות השיר 
וברקע   ]1939[ תרצ"ט  שקל  לתרומת  קבלה  צילום 
רביב  משה  הצלם  מאת  ומבנה  אוהלים  תצלום 

וורוביצ'יק.
קמטים, כתמי-חלודה.

פתיחה: $80

113.  Der Shekel – Moshe Raviv 
Vorobeichic  
Postcard with the words of the poem “Der 
Shekel” by David Pinsky, photograph of one-
Shekel receipt [1939] with a photograph in the 
background of tents and a building by the pho-
tographer Moshe Raviv Vorobeichic. 
Creased, foxing.

Opening Price: $80

114. ברכות שנה טובה
48 ברכות שנה טובה, חלקן אינן גלויות. כולן מישראל, 

משנות ה-40 עד שנות ה-70, רובן שנות ה-60-70.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100

114. Shana Tova Greeting Cards  
48 Shana Tova greeting cards, some are not 
postcards. All from Israel, from the 1940s to 
the 1970s, most between 1960 and 1970.
Various sizes and conditions

Opening Price: $100

115. ברכות שנה טובה 
52 ברכות שנה טובה קטנות, כ-5X10 ס"מ, גודל משתנה 

מעט. כל הברכות נדפסו בארץ, בין שנות ה-40-70.
חלק מהברכות היו בשימוש, אך כולן במצב טוב.

פתיחה: $100

115. Shana Tova Greeting Cards  
52 small Shana Tova greeting cards, approxi-
mately 5x10 cm, with slight variations in sizes. 
All were printed in Palestine / Israel between 
1940s-1970s. 
Some of the cards are used, but all are in good 
condition.

Opening Price: $100

116. גלויות – ארה"ב 
36 גלויות בהוצאת . Hebrew Publishing Co, ארה"ב. 
ציורי  עם  גלויות  ביניהן  טובה".  "לשנה  תוּב  כִּ עם   25
התנ"ך, שירים עבריים, חופה או מאורח החיים היהודי.

בחלקן  מאד,  טוב  במצב  הגלויות  רוב  בשימוש,  היו  ארבע 

פגמים.

פתיחה: $250

116. Postcards – US  
36 postcards published by the Hebrew 
Publishing Co., United States. 25 have the 
words “LeShana Tova.” Among them are post-
cards will illustrations from the Bible, Hebrew 
songs, Chuppa or scenes from Jewish life.
Four are used, most are in very good condition, 
some are damaged.

Opening Price: $250
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117. גלויות שנה טובה צבעוניות
רעשר גלויות שנה טובה צבעוניות, חלקן נדפסו בגרמ

Import. ציורי  תוּב   H.W.B., חלקן עם כִּ ניה, הוצאת 
עיטורים  בשתיים  ודמויות-יהודים.  פרחים  ילדים, 

מוזהבים, שתיהן היו בשימוש.
מצב טוב.

פתיחה: $100

117. Colored Shana Tova 
Postcards  
Ten colored Shana Tova postcards, some print-
ed in Germany, published by H.W.B., some 
with the inscription “Import.” Illustrations of 
children, flowers and Jewish characters. Two 
have gilded decorations both are used.
Good condition.

Opening Price: $100

118. גלויות שנה טובה – א"י
עד  ה-20  שנות  ישראל,  מארץ  טובה  שנה  גלויות   25
גלויות שנה-טובה מצולמות,  שנות ה-50. ביניהן שתי 
אחת עם צלליות של גור-אריה וברכות מהוצאות סיני, 
י.  מארקאדיס,  ד.  פלפוט,  החייל,  למען  הארצי  הועד 

מזרחי ושות', ברכה של חברת ביקור חולים ועוד.
מצב טוב. רובן לא היו בשימוש.

פתיחה: $200

119. גלויות שנה-טובה – גרמניה 
הוצאות  בגרמניה.  שנדפסו  שנה-טובה,  גלויות   19
וסדרות שונות. כולן צבעוניות, חלקן מציגות סיפורים 
היהודים.  של  היום-יום  מחיי  אירועים  חלקן  תנ"כיים, 

מספר גלויות עם עיטורים מוזהבים.
שמונה היו בשימוש.

מצב בינוני.

פתיחה: $150

118. Shana Tova Postcards  
– Eretz Israel  
25 Shana Tova postcards from Eretz Israel, 
1920s – 1950s. Among them are two Shana 
Tova photographed postcards, one with silhou-
ette of Gur-Arye and others published by Sinai, 
National Committee for Soldiers, Palphot, D. 
Markadis, Y. Mizrachi & Partners, blessing by 
Chevrat Bikur Cholim and more.
Good condition, most are unused.

Opening Price: $200

119. Shana Tova Postcards 
– Germany
19 Shana Tova postcards, printed in Germany. 
Various publishers and series. All are in color, 
some present Bible stories, some Jewish daily 
life events. A number of the postcards have 
gilded decoration.
Eight are used.
Fair condition.

Opening Price: $150
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120. גלויות שנה-טובה צבעוניות עם 
הדפסה בולטת

פרחים  דוגמאות  עם  צבעוניות  טובה  שנה  גלויות   9
חלקן  מוזהבות.  חלקן  בולטת,  בהדפסה  ציפורים  או 
אחת  דפוס.  מקום  או  שם  ציון  ללא  וחלקן  מארה"ב 

נשלחה בדואר.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $90

120. Colored Shana Tova post-
Cards with Raised Printing 
Nine colored Shana Tova postcards with pat-
terns of flowers and birds in raised printing, 
some are gilded. Several are from the US, the 
others have no record of name or place of print-
ing. One is used.
Very good condition.

Opening Price: $90 120

121. גלויות שנה טובה בהוצאת "צענטר
ראל" – וארשה

9 גלויות "לשנה טובה תכתבו" ו"לשנה טובה" בהוצאת 
"צענטראל", וארשה. נדפסו בגרמניה. הגלויות מאוירות 

בסגנונות שונים, כולן צבעוניות למעט אחת.
בחלק מהגלויות קמטים וקרעים עם חוסרים.

פתיחה: $100

122. גלויות שנה טובה – צענטראל
שבע גלויות שנה טובה שחור-לבן, הוצאת "צענטראל", 

וארשה. נדפסו בגרמניה.
שילוב  עם  ושלוש  מצוירות  שתיים  מצולמות,  שתיים 

של תצלום וציור.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

121. Shana Tova Postcards 
Published by “Central” – Warsaw  
Nine postcards “LeShana Tova Tikatevu” and 
“LeShana Tova” published by “Central,” Warsaw. 
Printed in Germany. The postcards are illus-
trated in different styles, all but one in color. 
Some of the postcards are creased and torn with 
parts missing.

Opening Price: $100

122. Shana Tova Postcards 
– Central  
Seven black & white Shana Tova postcards, 
published by “Central,” Warsaw. Printed in 
Germany. 
Two are photographs, two are illustrated, and 
three have a combination of photograph and 
illustration. 
Very good condition.

Opening Price: $100
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123. 100 Shana Tova Postcards 
– Williamsburg  
100 Shana Tova postcards published by 
Williamsburg publishing. Some were printed 
in the United States, some in Germany. From 
various series and different printing dates. A 
wide range of postcards; among them with 
photographs, illustrations in different styles, 
drawings of Eretz Israel and more. Most are 
in color, some in black-white. Some have the 
greeting in English only. Some of the postcards 
appear more than once.
Good to very good condition.

Opening Price: $500

123. מאה גלויות שנה טובה 
– וויליאמסבורג

מאה גלויות שנה טובה בהוצאת וויליאמסבורג. חלקן 
וזמני- שונות  סדרות  בגרמניה.  חלקן  בארה"ב,  נדפסו 
רהדפסה שונים. מגוון רחב של גלויות; ביניהן עם תצלו

מים, מאויירות בסגנונות שונים, עם ציורי ארץ-ישראל 
ועוד. רובן צבעוניות, חלקן בשחור-לבן. בחלקן מופיעה 
יותר  הברכה באנגלית בלבד. חלק מהגלויות מופיעות 

מפעם אחת.
מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $500

124. "לשנה טובה" – הוצאת ז. רזניק
12 גלויות שנה טובה, הוצאת ז. רעזניק, ורשה וניו-יורק, 
תוּב  כִּ בגרמניה. סדרות שונות. חמש עם  נדפסו  חלקן 
ביידיש, ארבע עם עטורים מוזהבים, שבע בשחור-לבן.

מצב טוב, קילופים וקמטים בשוליים. לא היו בשימוש. על 

שתיים חותמת בעלים.

פתיחה: $120

124. Shana Tova Postcards 
– Published by S. Resnik  
12 Shana Tova postcards, published by S. 
Resnik, Warsaw and New-York, some printed 
in Germany. From various series. Five have an 
inscription in Yiddish, four have gilded decora-
tions, and seven are in black-white.
Good condition, peeling and staining in the mar-
gins. Unused. Two have owner’s ink stamp.

Opening Price: $120
125. "לשנה טובה תכתבו" - ארה"ב, 1909

שלוש גלויות "לשנה טובה תכתבו" עם מגן-דוד וכיתוב 
 Jewish pub. Co. הוצאת .I. Hillson בעברית, בעיצוב
of N. E., Boston, ארה"ב. נשלחו בדואר בשנת 1909.

מצב טוב, קמטים קלים בפינות.

פתיחה: $90

125.  “LeShana Tova Tikatevu” 
– US, 1909  
Three postcards “LeShana Tova Tikatevu” with 
Magen David and inscription in Hebrew, de-
signed by I. Hillson. Published by Jewish pub. 
Co. of N.E. Boston, US. Mailed in 1909. 
Good condition, light creasing to corners.

Opening Price: $90
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Wiener WerkstÄte - 126. גלויות
תוּב בחזית,  11 ברכות שנה-טובה וגלויה נוספת ללא כִּ
כולן   .Wiener Werkstäte  - הוינאי"  המלאכה  "בית 

צבעוניות, נדפסו באוסטריה. 
גלויות תוצרת "בית המלאכה הוינאי" יוצרו בין השנים 
1907-1918 ועוצבו על-ידי מיטב מעצבי התקופה )בין 
לגלויות  נחשבות  והן  שילה(  ואגון  קוקושקה  היתר 

הארט-נובו המרשימות והחשובות ביותר.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $900

126. Postcards – Wiener 
Werkstäte  
11 Shana Tova greeting cards and another post-
card with no caption on the front, by“Wiener 
Werkstäte.” All are in color, printed in Austria.
Postcards by “Wiener Werkstäte” were pro-
duced between 1907-1918 and designed by 
the best designers of the period (including 
Kokoschka and Egon Schiele), and are consid-
ered to be the most impressive and important 
art nouveau postcards.
Very good condition.

Opening Price: $900

127. מנהיגים ציוניים, סופרים ומשוררים
ציוניים,  פעילים  או  מנהיגים  דיוקנאות  גלויות,   34

רסופרים ומשוררים. הוצאות שונות. בין הדמויות המו
ויצמן,  בורוכוב,  בירנבאום,  נתן  לוין,  שמריהו  פיעות: 
וולפסון, ז'בוטינסקי, ישראל זנגוויל, ביאליק, י"ל פרץ, 

מנדלי מוכר ספרים, פרישמן ואחרים.
רובן לא היו בשימוש, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $250

127. Zionist Leaders, Authors and 
Poets  
34 postcards, depicting Zionist leaders 
and prominent figures, authors and poets. 
Various publishers. Among the characters 
are: Shmaryahu Levin, Nathan Birnbaum, 
Borochov, Weizmann, Wolfssohn, Jabotinsky, 
Yisrael Zangvil, Bialik, Y.L. Peretz, Mendele 
Mocher Sfarim, Frishmann, and others.
Most are unused, good to very good condition.

Opening Price: $250

128. סופרים ומנהיגים ציוניים - הוצאת 
"צענטראל" - וארשה 

גלויות בהוצאת "צענטראל", וארשה. נדפסו בגרמנ  7
רניה. בגלויות ציטוטים ודיוקנאות: י"ל גורדון, טשרני

חובסקי, אוסישקין ואחרים.
מצב בינוני. כתמים, קמטים, קרעים וקילופים.

פתיחה: $100

128. Authors and Zionist leaders 
–“Central” – Warsaw  
Seven postcards published by “Central,” 
Warsaw. Printed in Germany. The postcards 
include quotes and portraits: Y.L. Gordon, 
Tschernichovsky, Ussishkin, and others.
Fair condition. Staining, creasing, tears and 
peeling.

Opening Price: $100
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129. הוצאת לבנון 
האישים:  וארשה.  "לבנון",  הוצאת  אישים,  גלויות   4

ביאליק, אוסישקין, אחד העם, י"ל גורדון.
לא היו בשימוש. מצבן טוב, למעט זו של אוסישקין.

פתיחה: $80

129. Levanon Publishers  
Four postcards of prominent figures by 
“Levanon” publishing, Warsaw. 
Bialik, Ussishkin, Ahad HaAm, Y.L. Gordon.
Unused. Good condition, except for the 
Ussishkin.

Opening Price: $80

רֵי ישראל" – לא  130. "גלריה של שָׁ
מחולקות

או  אנגליה  ישראל",  רֵי  שָׁ של  "גלריה  גלויות  שמונה 
ארה"ב. ממוספרות: 2, 9, 12, 20, 33, 38, 42. תצלומים 
פרוג,  טשרניחובסקי,  ביניהם  ומשוררים,  סופרים  של 

י"ל גורדון ואחרים.
מצבים שונים. באחת הגלויות קרע גס בצדה האחורי.

פתיחה: $100

130. “Sharei Yisrael Gallery” 
– Undivided  
Eight postcards “Gallery of Sharei Yisrael”, 
England or the United States. Numbered: 2, 9, 
12, 20, 33, 38, 42. 
Photographs of writers and poets, among 
them Tschernikovsky, Frug, Y.L. Gordon, and 
others. 
Various conditions. One of the postcards is torn 
on the back.

Opening Price: $100

131. הוצאת רובינזון
חיים  אברהם  שבבעלות  התחייה,  בהוצאת  גלויות   30
אינן מופיעות בקטלוג הגלויות של   4 רובינזון. מתוכן 

אורי סלע, "100 שנות רובינזון".
לא היו בשימוש. מצבים שונים, בינוני-טוב.

פתיחה: $250

131. Robinson Publishing  
30 postcards by HaTechiya Publishing, owned 
by Avraham Chaim Robinson. Four of the 
postcards do not appear in the postcard cata-
logue by Uri Sela, “100 years of Robinson.” 
Unused. Various conditions, fair to good. 

Opening Price: $250
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132. שירים ביידיש – הוצאת "קונסט", 
וורשה

הוצאת  ותוי-נגינה.  ביידיש  שירים  עם  גלויות  שלוש 
"קונסט", ורשה.

לא היו בשימוש, מצב בינוני.

פתיחה: $70

132. Yiddish Songs – Published by 
“Kunst,” Warsaw  
Three postcards with songs in Yiddish and 
music notes. Published by “Kunst", Warsaw.
Unused. Fair condition.

Opening Price: $70

133. דמויות יהודים 
 Graphische kunstanstalen, F. גלויות   8

Druckmann, A.-G., München, מינכן.
ממוספרות מאחור מ-100 עד 108 ברצף. כל הגלויות 

.St. Bender צוירו על-ידי
לא היו בשימוש, מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $80

134. הוצאת יהודיה ואוריאל 
12 גלויות, ציורים של דמויות יהודיות. הוצאת יהודיה 

ואוריאל. בין הציירים: הורוביץ, י. קופמן ואחרים.
10 ציורים בשחור-לבן ושניים צבעוניים.

מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $90

135. דמויות תנ"כיות – הוצאת לבנון
19 גלויות בהוצאת "לבנון", וארשה. ציורים של דמויות 

או סצנות תנ"כיות.
שלוש היו בשימוש. מצב טוב.

פתיחה: $200

133. Jewish Identities  
Eight postcards by Graphische kunstanstalen, 
F. Druckmann, A.-G., Munich. 
Numbered on the back from 100 – 108. All 
postcards were illustrated by St. Bender.
Unused. Fair-good condition.

Opening Price: $80

134. Yehudia and Uriel 
Publishing 
12 postcards, illustrations of Jewish figures. 
Published by Yehudia and Uriel. Among the 
artists: Horovitz, Y. Kaufman, and others.
10 drawings in black and white, and two in 
color.
Fair-good condition.

Opening Price: $90

135. Biblical Characters 
– Levanon Publishing  
19 postcards published by “Levanon,” Warsaw. 
Illustrations of characters or scenes from the 
bible.
Three are used. Good condition.

Opening Price: $200

132

133

134

135



 יוני 2009 |  44

137. ציורים של לסר אורי, ברלין
 Deutsch-Israelitischer בהוצאת  גלויות  שלוש 
אורי.  לסר  של  ציורים  עם   gemeindebund, Berlin

בגלויות: ירמיהו, דוד, ירושלים.
על אחת הגלויות כיתוב מתוארך בעט, 1920.

שלושת הגלויות לא נשלחו בדואר, אך עם כיתוב בעט. 
מצב בינוני, כתמי-חלודה ותיקונים קלים.

פתיחה: $60

138. ציורי מוריץ דניאל אופנהיים
"הצייר  של  ציורים  עם  מחולקות  לא  גלויות  חמש 
פסח,  סדר  אופנהיים:  דניאל  מוריץ  הראשון",  היהודי 

סוכות, יום כיפור ועוד.
הוצאת A.J. Hofmann, פרנקפורט.

בשנים  בדואר  נשלחו  שתיים  בשימוש,  היו  לא  שלוש 
.1901-1902

מצב טוב, מעט כתמים וקמטים בפינות.

פתיחה: $90

137. Illustrations by Lesser Ury, 
Berlin  
Three postcards published by Deutsch-
Israelitischer gemeindebund, Berlin with draw-
ings by Lesser Ury. In the postcards: Yirmiyahu, 
David, Jerusalem.
One of the postcards has an inscription dated 
1920.
Three of the postcards are unused, but include 
handwriting in pen. 
Fair condition, foxing and light repairs.

Opening Price: $60

138. Drawings by Moritz Daniel 
Oppenheim  
Five undivided postcards with drawings 
of the “first Jewish painter”, Moritz Daniel 
Oppenheim: Pesach Seder, Sukkot, Yom 
Kippur, and more.
Published by A.J. Hofmann, Frankfurt.
Three are unused, two mailed in 1901-1902.
Good condition, minor staining and creasing at 
the corners.

Opening Price: $90

136. ברכות מקרלסבד עם טקסט עברי
עבודת  תצלום  עם  מקרלסבד",  "ברכות  גלויות  שתי 
מופיע  )שמו  פרומברג  מ.  מאת  חימר/אבן  על  חריטה 
 .1847 לקרלסבד משנת  הלל  שיר  ובה  באקרוסטיכון( 

בצד מודפס תרגום השיר לגרמנית.
מצב טוב, שתיהן נשלחו בדואר, אחת נשלחה מפראג בשנת 

.1936

פתיחה: $70

136. Greetings from Carlsbad 
with Hebrew text  
Two postcards “Greetings from Carlsbad,” 
with a photograph of work on clay/stone by M. 
Fromberg (his name appears in an acrostic) 
with a song of praise for Carlsbad from 1847. 
The side has the poem translated into German.
Good condition, both mailed, one from Prague in 
1936.

Opening Price: $70
136
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139. ציורי יהודים 
18 גלויות בהוצאת Phönix, ברלין, עם ציורים וצילומי 
פסלים של מספר אמנים, ביניהם יוסף ישראלס ושמואל 
אשת  דבורה,  סת"ם,  סופר  רוכל,  בגלויות:  הירשנברג. 
 ,55  ,51  ,36  ,20  ,16  ,15  ,8 ממוספרות,  ועוד.  פוטיפר 
גלויות  162. שתי   ,155  ,152  ,112  ,87  ,85  ,75  ,74  ,73

מופיעות פעמיים.
כתמי-חלודה, בחלקן קרעים בשוליים ובפינות.

פתיחה: $150

140. גלויות מיוחדות - א"מ ליליאן 
C.W ]צענטראל, וארשה[, גרמניה.  5 גלויות בהוצאת 
הגלויות  בתחתית  מהתנ"ך.  סצנות  מתארות  הגלויות 
"שלמית",  האדמה",  את  עובד  "קין  קצרים:  תיאורים 
לבב",  לברי  אלהים  לישראל  טוב  "אך  יצחק",  "עקדת 

"מרים הנביאה".  כל הגלויות עם רקע כתום.
בצדה  כתמי-חלודה  מעט  הגלויות  באחת  מאד.  טוב  מצב 

האחורי.

פתיחה: $100

141. 23 גלויות – ליליאן
23 גלויות עם ציורים של א"מ ליליאן, הוצאות וסדרות 
ארבע  ורשה;  "לבנון",  חברת  בהוצאת  שלוש  שונות. 
"לשנה   - מגרמניה  ארבע  ברלין;   ,Phönix בהוצאת 
טובה תכתבו" ו"לשנה טובה תכתבו ותחתמו"; שלוש-
תוּב  כִּ B. Harz, ברלין, חמש מהן עם  עשרה בהוצאת 

רבפולנית; אחת מוקדשת  למתים על קדוש השם בקי
שינוב - הדפסה צבעונית, לא מחולקת, נשלחה בדואר 
בשנת 1903; ו-Jemeniter Jude  - יהודי תימני, הדפס 

תחריט של ליליאן. ללא ציון מו"ל.
חלקן במצב בינוני, רובן במצב טוב מאד.

פתיחה: $300

139. Drawings of Jews 
18 postcards published by Phönix, Berlin, with 
drawings and photographs of sculptures by a 
number of artists, among them Jozef Israels 
and Shmuel Hirschenberg. In the postcards: A 
peddler, Sofer Stam, Devorah, and Potiphar’s 
wife. Numbered 8, 15, 16, 20, 36, 51, 55, 73, 74, 
75, 85, 87, 112, 152, 155, 162. Two postcards 
appear twice.
Foxing, some have tearing in the margins and 
corners.

Opening Price: $150

140. Unique Postcards – E.M. 
Lilien  
Five postcards published by C.W. [Central, 
Warsaw], Germany. The postcards depict 
scenes from the Bible. At the bottom of the 
postcard is a short description: “Cain working 
the land,” “Shulamit,” “Akedat Yitzhak,” “Ach 
Tov LeYisrael Elohim LeBarei Levav,” “Miriam 
the Prophetess.” All postcards have an orange 
background. 
Very good condition. One of the postcards has 
some foxing on the back.

Opening Price: $100

141. 23 Postcards – Lilien  
23 postcards with illustrations by A.M. Lilien, 
various publishers and series. Three were pub-
lished by the “Levanon” company, Warsaw; 
four were published by Phönix, Berlin; four 
from Germany “LeShana Tova Tikatevu” and 
“LeShana Tova Tikatevu VeTechatemu”; 13 
published by B. Harz, Berlin, five of them with 
inscriptions in Polish; one dedicated to the vic-

tims of the Kishinov pogrom - colored print, 
undivided, mailed in 1903; and Jemeniter Jude 
–Yemenite Jew, print of an engraving by Lilien 
- no mention of publisher.
Some are in fair condition, most in very good 
condition.

Opening Price: $300
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ר בורוכוב – ציור של יוסף  143. דֹב בֶּ
צ'ייקוב 

גלויה עם ציור של דב בר בורוכוב )ב. באראכאוו(, מאת 
יוסף צ'ייקוב. נדפסה בוארשה, דפוס אקספרס. בורוכוב 
היה מאבות הציונות הסוציאליסטית וממייסדי ומנהיגי 
מפלגת פועלי ציון. הגלויה קרועה ומודבקת על גלויה 

של הוצאת רובינזון.
מצב בינוני, קרעים וקמטים.

פתיחה: $70

144. ארתור שיק – גלויות עם ציוריו וגלויה 
עם חתימתו

שלוש גלויות עם ציורים של האמן ארתור שיק. הוצאת 
ציורי  פריז.   ,Edition de la Miniatvre Moderne
דוד אוחז בראשו של גליית, יהודית אוחזת בראש שר 
צבאו של נבוכדנצר וגלויה עם ציור דון קישוט וסנצ'ו 
פנסה, עם הקדשה חתומה בכתב-ידו של ארתור שיק, 

מתוארכת 1928.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $200

143. Dov Ber Borochov – Drawing 
by Josef Tchaikov  
Postcard with drawing of Dov Ber Borochov 
by Josef Tchaikov. Printed in Warsaw, Express 
Printing. Borochov was one of the founders 
of Socialist Zionism and a founder and leader 
of the Poalei Zion movement. The postcard 
is torn and glued to a postcard by Robinson 
publishing.
Fair condition, tears and staining.

Opening Price: $70

144. Arthur Szyk – Postcards 
with his Drawings and a Postcard 
with his Signature  
Three postcards with drawings by the artist 
Arthur Szyk. Published by Edition de la 
Miniatvre Moderne, Paris. Drawing of David 
holding Goliath’s head, Yehudit holding the 
head of the Army Minister of Nebuchadnezzar, 
and a postcard with a drawing of Don Quixote 
and Sancho Panza, with a handwritten signed 
dedication by Arthur Szyk, dated 1928. 
Very good condition.

Opening Price: $200

142. אוסף גלויות – ציורים של ליליאן 
מתוך ספריו

108 גלויות עם ציורים מתוך ספריו של א"מ ליליאן. 57 
גלויות מתוך "ארץ ישראל ותושביה", 19 מתוך "יוּדה" 

ו-32 מתוך "שירי הגטו".
חלק מהגלויות מופיעות יותר מפעם אחת.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $700

142. Postcard Collection 
– Illustrations of Lilien from his 
Books  
108 postcards with illustrations from the books 
of E.M. Lilien. 57 postcards from “Eretz Israel 
and its inhabitants,” 19 from “Juda” and 32 
from “Songs of the Ghetto.”
Some of the postcards appear more than once.
Good to very good condition. 

Opening Price: $700
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145. סצינות רומנטיות וטקסט ביידיש 
– וויליאמסבורג

13 גלויות בהוצאת .Williamsburg Art Co, ניו-יורק. 
בעלי  תצלומים  בגלויות  )גרמניה(.  בסקסוניה  נדפסו 
וטקסטים  תכלת  רקע  זוגות.  בעיקר  רומנטי,  אופי 

מחורזים ביידיש.
מצב טוב, בחלק מהגלויות כתמים וקרעים קלים.

פתיחה: $100

146. הוצאת "צענטראל" – וארשה 
17 גלויות מסדרות שונות. הוצאת "צענטראל", וארשה. 
מחיי  תמונות  אבשלום,  יד  ביניהן:  בגרמניה.  נדפסו 
מהגלויות  בחלק  פסלים.  ותצלומי  שולמית  היהודים, 
מודפסים הציור או המסגרת כשהם בולטים מעט מפני 

הנייר.
מצב בינוני, חלקן קרועות ומקולפות בצדן האחורי.

פתיחה: $100

147. הוצאת "יהודיה" - וארשה
עם  מהן   26 וארשה.  "יהודיה",  בהוצאת  גלויות   50
תצלומי דיוקנאות סופרים, משוררים, הוגים ומנהיגים 
יהודים,  דמויות  של  ציורים  עם  האחרות   24 ציוניים. 

סצנות יהודיות או של ציירים יהודיים.
מקולפות  או  מוכתמות  קרועות,  חלקן  טוב.  במצב  רובן 

בצדן האחורי.

פתיחה: $500

145. Romantic Scenes and Texts in 
Yiddish – Williamsburg  
13 postcards published by Williamsburg Art 
Co., New York. Printed in Saxony (Germany). 
The postcards have photographs of a romantic 
nature, mainly couples. A pale blue background 
and rhymes in Yiddish.
Good condition. Some of the postcards have stain-
ing and light tearing.

Opening Price: $100

146. Postcards  Published by 
“Central” – Warsaw 
17 postcards from various series. Published 
by “Central,” Warsaw. Printed in Germany. 
Among them: Yad Avshalom, pictures of Jewish 
life, Shulamit, and photographs of sculptures. 
Some of the postcards have the illustration or 
the frame raised on the postcard.
Fair condition, some are torn with creasing on the 
back.

Opening Price: $100

147. Postcards Published by 
“Yehudia” – Warsaw  
50 postcards published by “Yehudia,” Warsaw. 
26 of them have photographic portraits of au-
thors, poets, thinkers and Zionist leaders. The 
remaining 24 have drawings of Jewish charac-
ters, Jewish scenes or Jewish artists.
Most are in good condition. Some are torn, 
stained or creased on the back side.

Opening Price: $500

145146147



 יוני 2009 |  48

149. ציורי אוריאל בירנבאום – הוצאת 
אגודת ישראל – וינה 

לפסוקים  בירנבאום  אוריאל  ציורי  עם  גלויות  עשר 
מהמקורות. הוצאת אגודת ישראל, וינה. כולל מעטפת 

הנייר המקורית.
מצב טוב מאד. כתמי-חלודה על אחת הגלויות.

פתיחה: $300

150. ציורים של מנחם בירנבוים
כיתוב  עם  צבעוניות,  הומוריסטיות  גלויות  שלש 
]בירנבאום[.  בירנבוים  מנחם  האמן  ע"י  צוירו  ביידיש. 

הוצאת צענטראל, וארשה. נדפסו בגרמניה.
הגלויות  באחת  כתמים.  חסרות,  חלקן  מעוגלות,  פינות 

קרעים גסים משוקמים באופן לא מקצועי.

פתיחה: $100

149. Drawings by Uriel Birnbaum 
– Published by Agudat Israel 
– Vienna  
Ten postcards with drawings by Uriel Birnbaum 
connected to Biblical verses. Published by 
Agudat Israel, Vienna. Includes original paper 
envelope.
Very good condition. Foxing on one of the 
postcards.

Opening Price: $300

150. Drawings by Menachem 
Birnbaum 
Three humoristic color postcards, with in-
scription in Yiddish. Illustrated by the artist 
Menachem Birnboim [Birnbaum]. Published 
by Central, Warsaw. Printed in Germany.
Rounded corners, some of which are missing, 
staining. One of the postcards has rough tears 
which have been unprofessionally repaired.

Opening Price: $100

148. דמויות ואירועים תנ"כיים
14 גלויות המציגות דמויות או אירועים תנ"כיים, ביניהם: 
ברכת יצחק, יוסף ואשת פוטיפר, דלילה, עקידת יצחק 

ועוד. כולן לא מחולקות. אחת היתה בשימוש.
מצב משתנה, טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $120

148. Biblical Characters and 
Scenes  
14 postcards presenting Biblical characters or 
scenes, among them: Yitzhak's blessing, Yosef 
and Potiphar’s wife, Delilah, Binding of Isaac, 
and more. All are undivided. One is used. 
Various conditions, good to very good.

Opening Price: $120
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151. חיילים יהודים – מלחמת העולם ה-1 
 יהודי עטוף בטלית, קורא ספר וברקע חיילים רבים.  .1

מצב טוב.

נראים  בתמונה   .St. Quentin ,1915-ב פסח   סדר  .2
חיילים יושבים ליד שולחן החג. 

מצב טוב. חותמת בעלים.

פתיחה: $150

152. חיילים יהודים בצבא האמריקני
 ,JWB בצבא האמריקני,  יהודים  חיילים  גלויות  ארבע 

שלוש מסדרה של חגים: פסח, חנוכה וראש השנה. 
מצב טוב מאד. 

בנוסף, גלויה המוקדשת לחיילים ולימאים האמריקנים 
מועד הרווחה היהודי.

מצב בינוני.

.JWB על כל הגלויות מופיע סמל

פתיחה: $100

153. גלויות לזכר זישע ברייטבארד 
– וארשה

זישע  המהולל"  היהודי  "הגיבור  לזכר  גלויות  ארבע 
 M. הוצאת  ב-1925.  בפולין  שנפטר  ברייטבארד, 
Gordon, וארשה, c 1925. "צום אנדענקען פון וועלט 

בערימטען יודישען גבּור זישע בּרייטבּארד...".
רזישע ברייטבארד היה אמן קרקס, שרירן, וגיבור פולק

לור יהודי מפורסם.
ורוד,  בצבע  הגלויות  אחת  וקמטים.  כתמים  בינוני,  מצב 

חלקה בצדה האחורי.

פתיחה: $100

151. Jewish Soldiers – WWI 
1.  A Jew wrapped in his Talit, reading a book, 
with many soldiers in the background. 
Good condition.
2.  Pesach Seder in St. Quentin, 1915. The pic-
ture shows soldiers sitting around the festival 
table. 
Good condition. Owner's ink stamp.

Opening Price: $150

152. Jewish Soldiers in the US 
Army  
Four postcards of Jewish soldiers in the US 
army, by JWB. Three are from a series on fes-
tivals: Pesach, Chanukah, and Rosh Hashanah. 
In very good condition. 
A fourth postcard with dedication to American 
soldiers and sailors by the Jewish Welfare 
Board. 
Fair condition. 
All postcards have the JWB symbol.

Opening Price: $100

153. Postcards in Memory of 
Zishe Breitbart – Warsaw  
Four postcards in memory of “the praised 
Jewish hero” Zishe Breitbart, who died in 
Poland in 1925. Published by M. Gordon, 
Warsaw, circa 1925. “Tzum andenken fun velt 
Berimten Yudishen Gibor Zishe Breitbart…”.
Breitbart was a famous circus performer, 
strongman and Jewish folklore hero.
Fair condition, staining and creases. One of the 
postcards is in pink, and has a blank back side. 

Opening Price: $100
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155. מחיי היהודים 
בית  היהודים:  מחיי  אירועים  המתארות  גלויות   37
הוצאות שונות.  וכו',  כיפור, שבת  יום  הכנסת, תפילה, 

20 לא מחולקות. 12 היו בשימוש.
מצב משתנה, טוב.

פתיחה: $300

156. יהודי המזרח
 10 מתוכן  יהודיות-מזרחיות,  דמויות  של  גלויות   36

גלויות של נשים מזרחיות.
מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $300

155. Scenes from Jewish Life  
37 postcards depicting scenes from Jewish life: 
Synagogue, Prayer, Yom Kippur, Shabbat, etc. 
Various publishers. 20 are undivided. 12 are 
used.
Various conditions, good.

Opening Price: $300

156. Jews from the East  
36 postcards of Eastern-Jewish personalities, 10 
of which show Eastern women.
Fair-good condition.

Opening Price: $300

154. "הבונדיסט"
תוּב  הכִּ )אנטישמית?(.  צבעונית  קריקטורה  גלויה, 
"הבונדיסט" באותיות קיריליות. מתארת את הבונדיסט 

כילד האוחז כדור, על בגדו מגן-דוד ובידו אקדח.
הבונד – מפלגת הפועלים היהודיים של רוסיה, פולין 

וליטא.

פתיחה: $100

154. “The Bundist”  
Postcard, color caricature (anti-Semitic?) with 
inscription “The Bundist” in Cyrillic letters. 
Despicts the Bundist as a child holding a ball, 
with a Magen David on his shirt and a gun in 
his hand. 
The Bund – Jewish Workers Party of Russia, 
Poland and Lita.

Opening Price: $100

157. בתי-כנסת
חרבין,  לבוב,  אסן,  ביניהן:  בתי-כנסת,  של  גלויות   20

ועוד. שתיים מהגלויות אינן מחו רנירנברג, טשרנוביץ 
לקות. מחצית מהגלויות לא היו בשימוש.

מצבים שונים, טוב.

פתיחה: $400

157. Synagogues
20 postcards of synagogues, among them: 
Essen, Lvov, Harbin, Nürnberg, Chernovitz, 
and more. Two of the postcards are undivided. 
Half of them are unused.
Various conditions, good.

Opening Price: $400
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158. אלפונס לוי
לוי.  אלפונס  היהודי,  מהעולם  ציורים  עם  גלויות   27
בשימוש.  היו  לא  ורובן  מחולקות  אינן  מהגלויות   18

הגלויות מהוצאות שונות.
הגלויות במצב טוב.

פתיחה: $400

159. בתי-קברות יהודיים
שונים  במקומות  יהודיים  בתי-קברות  של  גלויות   34
אינן  שלוש  מצולמות.  וחלקן  מצוירות  חלקן  בעולם, 

מחולקות.
שש גלויות היו בשימוש. מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $350

158. Alfons Levy  
27 postcards with illus-
trations from the Jewish 
world, Alfons Levy. 18 of 
the postcards are undi-
vided and most are unused. 
Postcards are from various 
publishers.
Good condition.

Opening Price: $400

159. Jewish Cemeteries  
34 postcards of Jewish cemeteries in various 
places throughout the world, some illustrated 
and some photographed. Three are undivided.
Six postcards are used. 
Fair-good condition.

Opening Price: $350

160. דמויות יהודים – הוצאת לבנון
12 גלויות ובהן דמויות יהודים, הוצאת חברת "לבנון", 

וארשה.
שתים היו בשימוש וארבע אינן מחולקות.

מצב בינוני-טוב.

פתיחה: $200

160. Jewish Types – Levanon 
Publishers  
12 postcards with Jewish types, published by 
“Levanon,” Warsaw.
Two are used, four are undivided.
Fair-good condition.

Opening Price: $200

161. מחיי היהודים
אירוע המתארים  ציורים  עם  מחולקות  לא  גלויות   51
מאת  הציורים  רוב  היהודי,  החיים  מאורח  שונים  עים 
Hermann Junker. בין האירועים: בר-מצוה, תשליך, 

ברכת כהנים, פורים ועוד.
חלק מסדרה, נמצאים המספרים: 1-8, 10-34, 36-50, 

.56 ,54 ,53
נשלחו  מהן   4 קודם,  בעלים  חותמת  חלקן  על  טוב,  מצב 

בדואר.

 Jewish Life .161פתיחה: $500
51 undivided postcards with pictures depict-
ing various Jewish life cycle events, most of the 
drawings are by Hermann Junker. Among the 
events: Bar-Mitzvah, Tashlich, Bircat Cohanim, 
Purim and more.
Part of the series, numbers existing: 1-8, 10-34, 
36-50, 53, 54, 56.

Good condition, some have an ink stamp of previ-
ous owner, four are used.

Opening Price: $500
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162. בית כנסת - אנגליה 
הכנסת:  בבית  שונות  פעולות  המציגות  גלויות  שש 

מהמ ציטוט  עם  ועוד,  בשופר  תקיעה  כוהנים,  רברכת 
 Happy"-קורות בעברית וכתוב "לשנה טובה תכתבו" ו
בציור.  משולב  צילום   - מהגלויות  חלק   ."new year
סדרה 1349 של Raphael Tuck & Sons' Art, נדפסו 

באוסטריה.
מצב טוב, חלקן מוכתמות או פגומות מעט בשוליים.

פתיחה: $80

162. Synagogue - England 
Six postcards presenting the various activities 
of the synagogue: Birkat Cohanim, blowing the 
Shofar and more, including a quote in Hebrew 
and the inscription “LeShana Tova Tikatevu” 
and “Happy new year.” Some of the postcards 
have a photograph and drawing combined. 
Series 1349 of Raphael Tuck & Sons’ Art, 
printed in Austria.
Good condition, some have staining or slight 
damage in the margins.

Opening Price: $80
163. גלויות - ארצות הברית

30 גלויות עם הקשרים יהודיים, ארה"ב. ביניהן גלויות 
בית-עלמין,  )בית-חולים,  יהודיים  מבנים  בתי-כנסת, 

בית-יתומים(, 5 גלויות שונות מה"גטו" בניו-יורק.
מצבים שונים, באופן כללי טוב.

פתיחה: $240

163. Postcard  – US 
30 postcards with Jewish context, US. Among 
them postcards of synagogues, Jewish buildings 
(hospital, cemetery, orphans’ home), 5 different 
postcards from the “ghetto” in New York. 
Various conditions, generally good. 

Opening Price: $240
164. דמויות יהודים

ביניהן  יהודים,  דמויות  ותצלומי  ציורי  עם  גלויות   51
מצרים,  רומניה,  פולין,  אנגליה,  מגרמניה,  גלויות 
לא  הגלויות  מרבית  מחולקות.  לא  גלויות   17 וצרפת. 

היו בשימוש.
מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $500

164. Jewish Figures  
51 postcards with drawings and photographs 
of Jewish figures, among them postcards from 
Germany, England, Poland, Romania, Egypt, 
and France. 17 of the postcards are undivided. 
Most of the postcards are unused.
Fair to good condition.

Opening Price: $500
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165. דמויות יהודים
מצוירות  הגלויות  בכל   .B.K.W . בהוצאת  גלויות   17

מהג חלק  היהודים.  מחיי  סצנות  או  יהודיות  רדמויות 
תוּב. לויות הן "לשנה טובה" וחלק ללא כִּ

מצב בינוני-טוב, אחת היתה בשימוש.

פתיחה: $120

165. Jewish  Figures 
17 postcards published by B.K.W. All postcards 
have drawings of Jewish figures or scenes from 
Jewish life. Some of the postcards are “Shana 
Tova” cards and some have no inscription.
Fair-good condition, one is  used.

Opening Price: $120

166. מהפכת 1905, רוסיה
מהפכת  בזמן  ביהודים  הפוגרומים  נגד  גלויות  ארבע 
תוּב  כִּ מחולקות.   - שונים  זמני-הדפסה  רוסיה,   .1905

ברוסית.
מצב טוב.

פתיחה: $120

166. 1905 Revolution, Russia  
Four postcards in opposition to the pogroms 
in Jews during the time of the 1905 Revolution. 
Russia, various printing dates – divided. Text is 
in Russian.
Good condition.

Opening Price: $120

167. בית הבראה יהודי בסקסוניה
Lehnitz, סקסונ  גלויה, בית ההבראה היהודי ליד אגם

ניה. לא מחולקת. נשלחה בדואר בשנת 1902. 
מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

167. Judische Genesungsheim 
- Jewish Sanatorium in Saxony
Postcard, Jewish sanatorium next to Lehnitz 
Lake, Saxony. Undivided. Mailed in 1902.
Very good condition.

Opening Price: $100
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168. "יום השחרור" -  מאוטהאוזן ודכאו
ממחנה  השחרור"  יום  "חגיגת  שחור-לבן  גלויות  שתי 
הריכוז מאוטהאוזן, עם חותמת אנגלית מלינץ, 1946, 

ר"יום השנה לשחרור ממחנה מאוטהאוזן" וגלויה צבעו
נית לשחרור מחנה דכאו. 

מצב טוב. כתמים וקילופים. קמטים.

פתיחה: $120

168. "Anniversary of the Libera-
tion " Postcards - Mauthausen and 
Dachau  
Two black-white postcards “calebration of 
the anniversary of liberation” from the KZ 
Mauthausen”, with an English stamp from 
Linz, and a color postcard to commemorate the 
liberation of KZ Dachau.
Good condition. Staining and peeling. Creased.

Opening Price: $120

169. ועד הקהילות בפולין
ורשה,  בפולין.  הקהילות  ועד  בהוצאת  גלויות  שלוש 
לכבוד...  הזכרון  מצבת  גלוי  בעת  "התפילה...   .1948
פולין...  לצבא  הראשי  "...הרב  בוורשה",  הגטו  גבורי 

מספיד את גבורי הגטו..." ו"מועצת הרבנים בפולין".
כתמי-חלודה, קפלים, קמטים. פינה חסרה באחת הגלויות.

פתיחה: $100

170. אוגדן – מחנה הריכוז מאוטהאוזן
פריז,  גלויות.  אוגדן  עוד!  לא  לעולם   - מאוטהאוזן 

המחצית השניה של שנות ה-40?
25 גלויות עם תמונות ממחנה הריכוז מאוטהאוזן. בצד 
ורוסית. על עטיפת  גרמנית  האחורי הסבר בצרפתית, 

האוגדן ציור באדום ושחור.
מצב טוב מאד. נזקים קלים לעטיפה.

פתיחה: $300

169. Communities Committee in 
Poland  
Three postcards published by the Communities 
Committee in Poland. Warsaw, 1948. “The 
prayer . . . at the unveiling of the headstone 
in memory of . . . the heroes of the Warsaw 
Ghetto”, “The Chief Rabbi of the Polish Army. 
. . eulogizing the Ghetto heroes…” and “The 
Rabbis’ Council in Poland.”
Foxing, folds and marks. A corner is missing from 
one of the postcards.

Opening Price: $100

170. Booklet – Mauthausen 
Concentration Camp  
Mauthausen – never again! Postcard Booklet. 
Paris, second half of the 1940s? 
25 postcards with pictures from the Mauthausen 
concentration camp. On the back is an explana-
tion in French, German and Russian. On the 
cover of the booklet is an illustration in red and 
black. 
Very good condition. Slight damage to the cover.

Opening Price: $300

שואה ואנטישמיות
Holocaust and Antisemitism
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171. אוסף גלויות – פרשת דרייפוס
34 גלויות הקשורות בפרשת דרייפוס, ביניהן גלויות עם 
זולה,  אמיל  דרייפוס,  דיוקנאות  ואיורים,  קריקטורות 
אדוארד דרימון )אנטישמי שהיה הראשון לפרסם את 
וכן  תצלומים  עם  גלויות  אסטרהזי,  בעיתונו(,  הסיפור 
גלויה צבועה ביד ומודפסת על נייר איכותי, ממוספרת 
– מס' 66 מתוך 100 עותקים. 25 גלויות לא מחולקות. 

23 גלויות לא היו בשימוש.

פתיחה: $700

171. Postcard Collection 
– Dreyfus Affair  
34 postcards relating to the Dreyfus affair, 
among them postcards with caricatures and 
illustrations, images of Dreyfus, Emile Zola, 
Edouard Drumont (an anti-Semite who was 
the first to publicize the story in his newspa-
per), Esterhazy, postcards with photographs 
and a hand-painted postcard printed on quality 
paper, numbered – No. 66 out of 100 copies. 25 
of the postcards are undivided. 23 postcards are 
unused.

Opening Price: $700 172. גלויות אנטישמיות – אנגליה וארה"ב
57 גלויות אנטישמיות, אנגליה וארצות-הברית. 13 מהן 

לא מחולקות. 
מופיעות גרסאות דומות של אותה גלויה.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $1200

172. Anti-Semitic Postcards 
– England and US  
57 anti-Semitic postcards, from England and 
US. 13 of them are undivided.
Some are variants of the same postcard.
Good to very good condition.

Opening Price: $1200
173. גלויות אנטישמיות – צרפת 

פריז.   ,Librairie Antisémite מסדרת  גלויות  שש 
מספרים 2, 3, 4, 5, 6, 8. לא מחולקות, שתיים לא היו 

בשימוש.
מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $250

173. Anti-Semitic Postcards 
– France 
Six postcards from the Librairie Antisèmite 
series, Paris. Numbers 2, 3, 4, 5, 6, 8. Undivided, 
two are unused.
Fair to good condition.

Opening Price: $250
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174. גלויות אנטישמיות – גרמניה
אינן  שבע  גרמניה.  שונות,  אנטישמיות  גלויות   22

מחולקות. 
מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $900

174. Anti-Semitic Postcards 
– Germany
22 different anti-Semitic postcards, Germany. 
Seven are undivided.
Good to very good condition.

Opening Price: $900

תוּב אנטישמי 175. גלויות עם כִּ
אינן  שתיים  גרמניה.  אנטישמי,  תוּב  כִּ עם  גלויות   13

מחולקות.
מצב טוב מאד. 

פתיחה: $280

 Kleine Cohn 176. גלויות אנטישמיות
)כהן הקטן( 

אנטישמיות,  הקטן(  )כהן   Kleine Cohn גלויות   34
שניתן  סטריאוטיפי  כינוי  הנו  הקטן"  "כהן  גרמניה. 
ליהודים בגרמניה, בעיקר בתקופת שלטונו של הקיסר 

רוילהלם השני. כולן אינן מחולקות, למעט שתיים. מו
פיעות גרסאות דומות של אותה גלויה.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $1200

175. Postcards with Anti-Semitic 
Texts  
13 postcards with anti-Semitic texts, Germany. 
Two are undivided.
Very good condition.

Opening Price: $280

176. Anti-Semitic Postcards 
– Kleine Cohn  
34 anti-Semitic Kleine Cohn (Little Cohen) 
postcards, Germany. “Little Cohen” is a ste-
reotypical nickname that was given to Jews in 
Germany, mainly during the period of the reign 
of Kaiser Wilhelm II. All but two are undivided. 
There are variants of the same postcard. 
Good to very good condition.

Opening Price: $1200

177. גלויות אנטישמיות – צ'כיה 
חמש גלויות אנטישמיות, צ'כיה. אחת מצויירת ביד.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $220

177. Anti-Semitic Postcards 
– Czech Republic  
Five anti-Semitic postcards, Czech Republic. 
One has a hand-drawn illustration.
Very good condition.

Opening Price: $220
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178. גלויות אנטישמיות – שיילוק ופייגין
גלויות אנטישמיות עם תצלומי או ציורי הדמויות   10
)מ"הסוחר מונציה",  היהודיות-סטריאוטיפיות שיילוק 
שייקספיר( ופייגין )מ"אוליבר טוויסט", צ'רלס דיקנס(. 

גרמניה ואנגליה. שתיים אינן מחולקות.
מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $250

178. Anti-Semitic Postcards 
– Shylock and Fagin  
10 anti-Semitic postcards with photographs 
or drawings of stereotypical Jewish charac-
ters. Shylock (from “The Merchant of Venice,” 
Shakespeare) and Fagin (from “Oliver Twist,” 
Charles Dickens). Germany and England. Two 
are undivided.
Good to very good condition.

Opening Price: $250

179. צילום תבליט-אבן אנטישמי
יהודים  גלויות עם צילום תבליט-אבן אנטישמי של   5
העיר  כנסיית  על  מוצג  האבן  תבליט  מחזירה.  יונקים 

לותרשטדט-וויטנברג, גרמניה. שלוש אינן מחולקות.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

179. Photograph of Anti-Semitic 
Stone Relief  
Five postcards with photograph of anti-Semitic 
stone relief of Jews suckling a pig. The relief 
is displayed on the Church in the town of 
Lutherstadt-Wittenberg, Germany. Three are 
undivided. 
Very good condition.

Opening Price: $150

180. גלויה אנטישמית בערבית בעקבות 
הצהרת בלפור – חיים ויצמן 

המוּפתי  של  ראשו  בערבית.  תוב  כִּ אנטישמית,  גלויה 
מוגש לחיים ויצמן על מגש מידי מלך אנגליה. כנראה, 

בעקבות הצהרת בלפור )1917(.
מודפסת על נייר דק. כתמי-חלודה.

פתיחה: $100

180. Arabic Anti-Semitic post-
card Following the Balfour 
Declaration – Chaim Weizmann  
Anti-Semitic postcard, with text in Arabic. The 
postcard shows the head of the Mufti being 
presented to Chaim Weizmann by the King of 
England on a platter. Apparently following the 
Balfour Declaration (1917). 
Printed on thin paper. Foxing.

Opening Price: $100
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181. הלינץ' בליאו פרנק – אנטישמיות, 
ארה"ב 

גלויה, ליאו פרנק תלוי. ג'ורג'יה, ארה"ב.
שנעשה  היחיד  הלינץ'  מעשה  קורבן  הנו  פרנק  ליאו   
איש  פרנק,  הורשע   1913 בשנת  בארה"ב.  ביהודים 
 14 בת  נוצריה  נערה  של  ורצח  באונס  יהודי,  עסקים 
לחצר  המון  פרץ   1915 באוגוסט  עולם.  למאסר  ונדון 

הכלא, חטף את פרנק, ביצע בו לינץ' ותלה אותו.
מצב טוב, סימני-תלישה בצדה האחורי. 

פתיחה: $350

182. גלויות אנטישמיות מזמן השלטון 
הנאצי

הנאצי,  השלטון  מזמן  אנטישמיות  גלויות  חמש 
גרמניה.

מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $200

183. גלויות אנטישמיות – צרפת
למעט  כולן  צרפת.  שונות,  אנטישמיות  גלויות  שבע 

אחת אינן מחולקות.
מצב טוב עד טוב מאד. באחת קרע בשול עם חסרון.

פתיחה: $280

181. The Lynch of Leo Frank 
– Anti-Semitism, United States  
Postcard showing Leo Frank hanging. Georgia, 
United States.
Leo Frank was the victim of the only lynch to 
have taken place against a Jew in the United 
States. In 1913 Frank, a Jewish businessman, 
was convicted of the rape and murder of a 
14-year old Christian girl and was sentenced 
to life. In August 1915 a crowd broke into the 
prison yard, kidnapped Frank, lynched and 
hung him.
Good condition, signs of tearing on the back.

Opening Price: $350

182. Anti-Semitic Postcards from 
the Period of Nazi rule  
Five anti-Semitic postcards from the period of 
Nazi rule, Germany.
Good to very good condition.

Opening Price: $200

183. Anti-Semitic Postcards 
– France  
Seven different anti-Semitic postcards, France. 
All but one are undivided.
Good to very good condition. One has a tear in 
the margin with a piece missing.

Opening Price: $280
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184. הקונגרס הציוני ה-5, 1901
גלויה, "הקונגרס החמישי של הציונים בבזל, תרס"ב". 
לציון  בשובך  עינינו  "ותחזינה  ליליאן  א"מ  של  ציור 

ברחמים". 
לא מחולקת, חותמת בצדהּ האחורי.

פתיחה: $300

185. גלויות לא רשמיות – הקונגרס הציוני 
ה-6 

שתי גלויות פרטיות, הקונגרס הציוני ה-6. מתוארכות 
בדפוס בצדן האחורי – בזל, 1904. בגלויות נראים אולם 

הקונגרס ומשתתפיו.
מצב טוב מאד. כתמים. באחת חור-נעץ.

פתיחה: $500

186. הקונגרס הציוני ה-7
הוצאת   .1905 ה-7,  הציוני  הקונגרס  רשמית,  גלויה 

"ציון", וינה. לא היתה בשימוש.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $400

184. 5th Zionist Congress, 1901 
Postcard, “The 5th Zionist Congress in Basel, 
1901.” Drawing by E.M. Lilien “May our 
eyes behold your return in mercy to Zion.” 
Undivided, ink stamp on the back

Opening Price: $300

185. Unofficial Postcards – The 
6th Zionist Congress 
Two personal postcards. the 6th Zionist 
Congress. Dated in print on the back – Basel, 
1904. The postcards show the Congress Hall 
and participants.
Very good condition. Stained. One postcard has a 
thumbnail hole.

Opening Price: $500

186. The 7th Zionist Congress  
Official postcard, the 7th Zionist Congress, 
1905. Published by “Zion”, Vienna. 
Unused, very good condition.

Opening Price: $400

184185
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188. הקונגרס הציוני ה-11
שתי גלויות, הקונגרס הציוני ה-11. וינה, תרע"ג 1913.

בצדה  בגרמנית.  תוּב  כִּ בוינה.  הרצל  של   קברו  .1
בדואר.  נשלחה  לא  שמן.  בן  של  קק"ל  בול  האחורי 

כתמים. קילופים.

תוּב בעברית וגרמ  דיוקן הרצל במסגרת מעוטרת. כִּ .2
מנית. נשלחה בדואר. 

קמטים בפינות. שאריות דבק בצדה האחורי.

פתיחה: $280

189. הקונגרס הציוני ה-12
הדפסי   .1921 ה-12,  הציוני  הקונגרס  גלויות,  ארבע 
עבודות של שטרוק, בודקו, שטיינהרט ולסר אורי. על 
ארבעתן מודפס "הקונגרס הציוני השנים-עשר". שלוש 

נשלחו בדואר, עם חותמות הקונגרס.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $180

188. The 11th Zionist Congress  
Two postcards, the 11th Zionist Congress. 
Vienna, 1913.
1.  Herzl’s grave in Vienna. Inscription in 
German. On the back of the postcard is a JNF 
postage stamp of Ben Shemen. 
Unused. Staining. Creases.
2.  Image of Herzl in a decorated frame. 
Inscription in Hebrew and German. 
Used. Creasing to corners. Some glue remnants 
on the back.

Opening Price: $280

189. The 12th Zionist Congress  
Four postcards, the 12th Zionist Congress, 1921. 
Prints of work by Struck, Budko, Steinhardt 
and Leser Uri. All four have printed “The 
Twelfth Zionist Congress”. Three are used, with 
Congress ink stamp.
Very good condition.

Opening Price: $180

187. הקונגרס הציוני ה-9 
הקונגרס  של  המארגנת  מהועדה  שנשלחה  גלויה 
את  מאשרת  הגלויה   .1909 דצמבר  מוינה,  לציר  ה-9 
השתתפותו ואת התנאים אותם הזמין: מלון, ארוחות, 

שעת-הגעה וכו'. 
מצב טוב. סימני-קיפול.

פתיחה: $120

187. 9th Zionist Congress  
Postcard sent from the organizing committee 
of the 9th Zionist Congress to a delegate from 
Vienna, December 1909. The postcard confirms 
participation of the delegate and the terms of 
the invitation: Hotel, meals, arrival time, etc.
Good condition. Fold marks.

Opening Price: $120
187
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191. הקונגרס הציוני ה-18
גלויות, הקונגרס הציוני ה-י"ח, 1933. שלושתן  שלוש 

נשלחו בדואר, עם חותמות הקונגרס. 
מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

190. הקונגרס הציוני ה-13
תצלום   .1923 ה-13,  הציוני  הקונגרס  רשמית,  גלויה 
עם  בדואר,  נשלחה  בקרלסבד.  הקונגרס  בניין  חזית 

חותמות הקונגרס.  
מצב טוב מאד. כתמים. שאריות נייר-דבק. 

פתיחה: $150

191. The 18th Zionist Congress  
Three postcards, the 18th Zionist Congress, 
1933. Three are used, with ink stamp of the 
Congress.
Very good condition.

Opening Price: $150

190. The 13th Zionist Congress  
Official postcard, the 13th Zionist Congress, 
1923. Photograph of the front of the Congress 
building in Karlsbad.
Sent by post, with the ink stamp of the 
Congress.
Very good condition. Stains, remains of adhesive 
tape.

Opening Price: $150 190
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192. הרצל – תצלום מסע הלויתו, 1904
תצלום מסע הלויתו של תיאודור הרצל, 7 ביולי 1904. 
 Das Begräbnis Dr. Theodor Herzl תוּב בגרמנית כִּ
בצדו  לקרטון,  מודבק  וינה.  "ציון",  הוצאת  ותאריך. 
 ,Med. Univ. Dr. Isidor Klaber חותמת  האחורי 

וינה. 
10X14.5 ס"מ, מודבק לקרטון 13X18 ס"מ.

מצב טוב מאד. פגמים קלים בקרטון.

פתיחה: $200

192. Herzl - Photograph of his 
Funeral  
Photograph of the funeral of Theodor Herzl, July 
7th 1904. German inscription "Das Begräbnis 
Dr. Theodor Herzl", and the date. "Zion" pub-
lishing, Vienna. Pasted to cardboard. On verso 
is a stamp " Med. Univ. Dr. Isidor Klaber", 
Vienna. 
14.5x10 cm, pasted on cardboard 13x18 cm.
Very good condition. Slight defects to cardboard. 

Opening Price: $200

ציונות והתישבות
Zionism and Settlement

הרצל
Herzl

193. תבליט יצוק –  קרצ'מר - דיוקן 
תיאודור הרצל

תיאודור הרצל, יציקת ברונזה, קרצ'מר. דיוקן תיאודור 
הרצל, שמו בעברית ובאנגלית, מגן דוד וקִברו )בוינה(.

16.5X23 ס"מ.

מצב טוב מאד. קורוזיה. 

פתיחה: $500

193. Cast Relief by Kretschmer 
– Portrait of Theodor Herzl  
Theodor Herzl, bronze relief, by Kretschmer. 
Portrait of Herzl, his name in English and 
Hebrew, a Star of David, and his grave (in 
Vienna).
23x16.5 cm.
Very good condition. Corroded.

Opening Price: $500

194. עתון "די וולט" – פרסום מיוחד עם 
פטירתו של הרצל, 1904 

Die Welt – Extra Ausgabe – פרסום מיוחד של עתון 
דף   .1904 ביולי   4 הרצל.  של  פטירתו  עם  וולט",  "די 
בודד ובו מודעה שפרסם הועד הפועל של ההסתדרות 

הציונית. מקופל, נשלח בדואר.
24X31 ס"מ.

מצב טוב. סימני-קיפול עם קרעים קלים.

פתיחה: $120

194. Die Welt Newspaper – Special 
Issue upon Herzl's Passing, 1904  
"Die Welt – Extra Ausgabe" – Special publica-
tion on occasion of Herzl's passing. July 4th 
1904. Single page bearing announcement publi-
cized by the executive committee of the Zionist 
Organization. Folded. Has been mailed.
24x31 cm. 
Good condition. Folding lines and slight tears.

Opening Price: $120

192193194



  63  |  ציונות והתיישבות

195. הרצל – מכתב בכתב-ידו ותחריט של 
הרמן שטרוק 

נייר מכתבים  מכתב בכתב-ידו של תיאודור הרצל על 
חתום  תחריט  עם  ממוסגר  וולט",  "די  של  רשמי 

וממוספר של הרצל, מעשה ידי הרמן שטרוק.
באפשרות  היה  לא  נכבד,  "ידיד  בגרמנית:  המכתב 
ההנהלה להגיע לכלל החלטה. כל מה שיכולתי... היה 
הם  ולווה)?(...  קצנלסון  ד"ר  הועדה,  שהאדונים... של 
יחליטו תוך כדי 8 ימים. שניהם נסעו ל... לונדון. דרישות 

שלום לבביות, שלך, הרצל". מתוארך, 29.5.1900.
המכתב – 14X22.5 ס"מ, התחריט – 17X24 ס"מ. במסגרת 

מפוארת – 52.5X70 ס"מ.

חלק  בשוליים,  קלים  קרעים  במכתב  מאד.  טוב  מצב 

מהמלים דהויות. בתחריט מספר כתמים.

פתיחה: $1500

195. Herzl – Handwritten Letter 
and Etching by Hermann Struck  
Handwritten letter by Theodor Herzl on the 
official stationery of “Di Velt,” framed with 
a numbered and autographed etching by 
Hermann Struck.
The letter is in German: “Dear friend, It was not 
possible for the management to reach a deci-
sion. All I could do… was that the masters… of 
the committee, Dr. Katznelson and Loewe...(?) 
will decide within 8 days. Both have traveled 
to… London. Warm regards, Yours, Herzl.” 
Dated 29.5.1900.
The letter – 14x22.5 cm, the etching – 17x24 cm. 
In the elaborate frame – 52.5x70 cm.
Very good condition. The letter has small tears to 
margins, some of the words are faded. The etching 
has some stains. 

Opening Price: $1500

196. כרזה מיקרוגרפית – תיאודור הרצל
כרזה מיקרוגרפית מודפסת, דיוקן ד"ר תיאודור הרצל. 
דרום אפריקה? הטקסט בעברית, ביוגרפיה של הרצל. 

שם האמן חתום בדפוס.
45X58 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים קלים בשוליים.

פתיחה: $120

196. Micrographic Poster 
– Theodor Herzl  
Printed Micrographic poster, image of Dr. 
Theodor Herzl. South Africa? The text is in 
Hebrew, and contains the biography of Herzl. 
Artist’s name is in print.
45x58 cm.
Very good condition. Light staining in the 
margins.

Opening Price: $120
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197. מדליה – הקונגרס הציוני ה-2 
מדלית ברונזה, הקונגרס הציוני ה-2. בצד אחד תבליט 
תוּב "הנה אני לקח את בני ישראל מבין  ובצדהּ השני כִּ

הגויים... והבאתי אותם אל אדמתם".
מופיעה בקטלוג פויכטונגר, עמ' 232.

קוטר: 6 ס"מ.

מצב טוב. 

פתיחה: $600

198. הקונגרס הציוני ה-6 – כרטיס אורח
ה-6.  הציוני  הקונגרס  אורח,  כרטיס   –  Gast-Karte
וחותמת  "ציון"  בולי  בחזית  ל-2.  מקופל   .1903 בזל, 
הקונגרס, בחלקו הפנימי ציור "הזורעים בדמעה ברנה 

יקצורו" של רנצנהופר.
14.5X18 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמים. קו-קפל.

פתיחה: $300

197. Medal - 2nd Zionist Congress 
Bronze medal, second Zionist congress. One 
side has a relief and the other a biblical qua-
tation "I shall take the people of Israel from 
amongst the nations… and bring them to their 
land".
Appears on Feuchtwanger Catalog, page 232.
Diameter: 6 cm.
Good condition.

Opening Price: $600

198. The 6th Zionist Congress 
– Guest Card  
Gast-Karte – guest card from the 6th Zionist 
Congress. Basel, 1903. Folded in half. The 
front bears "Zion" stamps and the Congress's 
ink-stamp, and the inside has a drawing on the 
theme "Those who sow with tears shall reap 
with joy", by Ranzenhofer.
18x14.5 cm.
Very good condition, several stains, folding line.

Opening Price: $300

קונגרס, ציונות
Congress, Zionism

199. הרצל, וולפסון, נורדאו ואחרים 
– חתימה על גלוית הקונגרס ה-6 

בבזל  הציונים  של  השישי  "הקונגרס  רשמית  גלויה 
תרס"ג", 1903. חתומה בעט על-ידי תיאודור הרצל, דוד 
וולפסון, ד"ר מרמורק, ישראל זנגביל, מקס נורדאו, פ' 

מונטיפיורי, ברלין וד"ר מנדלשטם. 
נשלחה מבזל ב-26.08.1903. בצדה האחורי גם חותמת 

"Kongress" ורודה. 
מצב טוב מאד. שני חורי-תיוק משוקמים. מעט כתמים.

פתיחה: $3200

199. Herzl, Wolfsshon, Nordau, 
and Others – Autographs on a 
Post-card from the 6th Zionist 
Congress  
Official postcard “The Sixth Zionist Congress 
in Basel, 1903.” Signature in pen by Theodor 
Herzl, David Wolfssohn, Dr. Marmorek, Yisrael 
Zangvill, Max Nordau, P. Montefiore, Berlin 
and Dr. Mandelstamm.
Sent from Basel on 26.08.1903. On the back is a 
pink ink stamp “Kongress.”
Very good condition. Two restored filing holes. 
Some staining.

Opening Price: $3200
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200. ארכיון מסמכים גדול – הקונגרסים 
הציוניים ה-15 עד ה-22

אוסף מסמכים מהקונגרסים הציוניים ה-15 עד ה-22, 
חבר  המאירי,  אוסטרובסקי  משה  הרב  של  מארכיונו 
פעיל  "המזרחי",  מטעם  הנ"ל  הציוניים  בקונגרסים 
כולל  ה-י"ז.  הקונגרס  של  הועדה  ויו"ר  החינוך  ועדת 

סיכומים ודיווחים בכתב-ידו.

ה-15  הציוניים  הקונגרסים  ריקות,  קרטון   תיקיות  .1
וה-16. בזל וציריך, תרפ"ז, 1927 ותרפ"ט 1929.

 פרוטוקולים מישיבות ועדת החינוך בקונגרס ה-17,  .2
פתקים ותזכירים רבים בנושא הטכניון והאוניברסיטה 

בירושלים. 1931. עשרות דפים בכתב-ידו.
 תיקיית קרטון, הקונגרס ה-18 בפראג, 1933. עשרה  .3

מסמכים רשמיים מודפסים.
 גליונות 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10 של "עתון הקונגרס  .4
לוצרן,  ה-י"ט".  הציוני  הקונגרס  של  רשמי  אורגן   –

תרצ"ה, 1935. 
מהק ודיווחים  העתקי-מכתבים  מכתבים,   מחברת  .5
להנהלת  ממוענים   .1937 ציריך,  ה-20,  הציוני  קונגרס 
הועד הלאומי. פירוט הנעשה בקונגרס במהלך כל יום. 

18 דפים בכ"י.
 תיקייה, הקונגרס הציוני הכ"ב, בזל, 1946. תריסר  .6
ומספר  הקונגרס  מימי  עלון   – "קונגרציון"  גליונות 

מסמכים רשמיים מהקונגרס.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $280

200. Large Archive of Documents 
- Zionist Congresses 15-22  
Large collection of documents from the Zionist 
congresses 15-22, from the archive of Rabbi 
Moshe Ostrovsky HaMeiri, who participated on 
these congresses on behalf of the Mizrachi, was 
active in the education committee and chair-
man of the committee in the 17th congress. 
1.  Empty cardboard folders, Zionist congresses 
15,16. Basel and Zurich, 1927, 1929.
2.  Protocols from the meetings of the educa-
tion committee in the 17th congress, many notes 
and memos regarding the Technion and the 
Hebrew University in Jerusalem. 1931. Dozens 
of pages in his handwriting. 
3.  Cardboard folder, 18th congress in Prag, 
1933. With ten typed official documents. 
4.  Issues 2,3,5,6,7,8,9,10 of the official newspa-
per of the 19th congress. Luzern, 1935. 
5.  A notebook with letters, letter copies 
and reports from the 20th comgress, Zurich 

1937. Addressed to the management of the 
National Committee.  The letters detail all the 
events of the congress day by day. 18 leaves in 
handwriting. 
6.  Folder, 22nd congress, Basel, 1946. A dozen 
issues of "Congrezion" - a leaflet from the con-
gress and several official documents from the 
congress. 
Various sizes, good to very good condition. 

Opening Price: $280

201. מסמכים – קונגרסים ציוניים 
שישה מסמכים, קונגרסים ציוניים שונים:

 סדר יום לקונגרס הציוני ה-5, בזל ]1901[. דף בודד  .1
משוכפל בסטנסיל.

 הקונגרס הציוני בוינה – מידע לבאים. חוברת הסבר  .2
לבאי הקונגרס ה-6. וינה, 1913. 

בזל,  ה-7.  הציוני  הקונגרס  ריק,  "החלטה"   טופס  .3
.]1905[

 Referat – הרצאת סוחר הספרים וילהלם שטיינר  .4
בקונגרס הציוני ה-8. האג, 1907.

הציוני  "הקונגרס  מודפסת  כותרת   נייר-מכתבים,  .5
הי"ד". וינה, ]1925[.

הארבעים  היובל  לחגיגת  מיוחדת  "נסיעה   כרטיס  .6
של הקונגרס הציוני הראשון" – הקונגרס הציוני ה-20. 

ציריך, ]1937[.

גודל משתנה, מצב טוב מאד. סימני קיפול.

פתיחה: $180
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201. Documents – Zionist 
Congresses  
Six documents from various Zionist 
congresses:
1.  Timetable for 5th Zionist Congress, Basel 
[1901]. Single stenciled page.
2.  The Zionist Congress in Vienna – Infor-
mation for Attendants. Explanatory pamphlet 
for attendants of 6th Congress, Vienna, 1913.
3.  Empty "Decision" form, from the 7th Zionist 
Congress. Basel, [1905].
4.  Referat – Lecture of the book dealer Wilhelm 
Steiner, delivered at 8th Zionist Congress. Haag, 
1907.
5.  Stationery, bearing only printed heading 
"the 14th Zionist Congress". Vienna, [1925].
6.  Ticket for "special trip to the celebration of 
fourty years to the First Zionist Congress" – the 
20th Zionist Congress. Zurich, [1937].
Various Sizes, very good condition. Folding lines.

Opening Price: $180

202. דגל ציון – שיר לכבוד הקונגרס ה-5 
– ורשה, 1901

רציונ'ס פאהן ]דגל ציון[ – שיר ולחן מאת אליעזר מא
נפריד. מוקדש לקונגרס ה-5. ורשה, 1901. יידיש. שיר 
שער  תוי-נגינה.  כולל  וקטע-מקהלה,  בתים  בארבעה 

מאוייר.
]4[ עמ', 34 ס"מ.

מצב טוב. נזקי-לחות בשוליים.

פתיחה: $180

203. ד"ר מקס נורדאו – יומן לבִיתו בכתב-
יד 1897-1908

 ,)1849-1923( נורדאו  מקס  של  בכתב-ידו  עבה  יומן 
התנועה  וממייסדי  רופא  וסופר,  נואם  דעות,  הוגה 

הציונית.
מתאר  ביומן  נורדאו.  סימונה  מקסה  לביתו,  מוקדש 
בינואר  ב-10  הולדתה  מיום  ביתו  תולדות  את  האב 
לאורך   .1908 באפריל   12 לתאריך  ועד  בפריז   1897
היומן שזורים צילומים רבים של הבת, מהיותה תינוקת 
גלויות  מספר  מצורפים  צעירה.  בחורה  להיותה  עד 
בידי מקסה  וצרפתית  גרמנית  הכתובים  פתקים  דואר, 
מדי  התפתחותה  את  באהבה  מפרט  נורדאו  וציורים. 
הוריה,  עם  שיחותיה  קורותיה,  כל  וחודש,  שבוע  יום, 
אופיה ותכונותיה וכן אירועים שהשתתפה בהם, דוגמת 
הנחת מצבה על קברו של היינריך היינה. היומן כתוב 

202. Zion Flag – A Song in Honor 
of the 5th Congress – Warsaw, 1901  
Zion’s Fahn [Zion Flag] – lyrics and music by 
Eliezer Monfried. Dedicated to the 5th (Zionist) 
Congress. Warsaw, 1901. Yiddish. A song with 
four verses and a part for a choir, includes mu-
sical notes. Illustrated cover. 
[4] pages, 34 cm.
Good condition. Moisture damage in the 
margins.

Opening Price: $180
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203. Dr. Max Nordau - Diary to 
his Daughter in his Handwriting 
- 1897-1908 
A thick diary in handwriting by Max Nordau 
(1849-1923), thinker, writer and lecturer, a phy-
sician and one of the founders of the Zionist 
movement. 
Dedicated to   his daughter Maxa Simona 
Nordau. In the diary the father describes the life 
of his daughter from her birth on January 10th 
1897 in Paris until April 12th 1908. Throughout 
the diary are many photographs of the daughter, 
from baby to young girl. Attached are a number 
of postcards, notes written in German and 
French by Maxa and drawings. Nordau details 
her development each day, week and month, all 
her activities, conversations with her parents, 
her character and various events in which she 
participated, such as erecting a tombstone on 
the grave of Heinrich Heine. Diary is written 
in German. 
Previous owners: The diary belonged to Maxa 
Nordau, her daughter Claudy Grinblatt gave 
the diary to her cousin Yosef Epstein (Tel Aviv). 
Sold in auction by Ben-Ami Endres in 2006. 
Around 150 leaves, 22.5 cm.
Very good condition. A part of the photos are 
damaged, slight tears to margins of a few pages. 

Opening Price: $7500

204. יחיאל צ'לֶנוב – מחברת 
העתקי-מכתבים

יחיאל  של  ומברקים  מכתבים  של  העתקים  מחברת 
צ'לֶנוב )1863-1918(, רופא ומנהיג ציוני. מכילה כ-100 
בין  מלונדון  ומברקים שנשלחו  העתקים של מכתבים 
ינואר 1915 לדצמבר 1915 למספר מרשים של מנהיגים 
ציוניים. המכתבים משקפים את כל הבעיות הפוליטיות 
והארגוניות של הנהלת ההסתדרות הציונית, אשר ישבה 
בלונדון בזמן מלחמת העולם הראשונה. בין הנמענים: 
יהודה לייב מגנס, מקס נורדאו, זאב ז'בוטינסקי, אהרן 

אהרונסון, חיים ויצמן ורעייתו פני צ'לנוב.
בשער המחברת "קרן להתיישבות יהודית, קרן קיימת" 
בכתב-יד.  מכתבים  מספר  מגן-דוד.  וציור  )בכתב-יד( 

עברית, גרמנית, רוסית ואנגלית.
]1[, 100, ]4[ דפים, 25.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. קרעים קלים בשולי חלק מהדפים.

פתיחה: $350

204. Yehiel Tschlenov - Notebook 
with Copies of Letters  
Notebook containing copies of letters and 
telegrams by Yehiel Tschlenov (1863-1918), a 
physician and Zionist leader. Contains copies 
of around 100 letters and telegrams sent from 
London between January and December 1915, 
to an impressive number of Zionist leaders. The 
letters reflect all the political and bureaucratic 
problems of the Zionist organization's man-
agement which was located in London during 
WWI. Among the addressees: Yehuda Leib 
Magnes, Max Nordau, Ze'ev Jabostisky, Aharon 
Ahronson, Chaim Weizmann, and Tschlenov's 
wife. 
On the cover of the notebook - "Fund for Jewish 
Settlement, Kerem Kayemet" in handwriting 
and a drawing of a Magen David. A few letters 
are in handwriting. 
Hebrew, German, Russian and English. 
[1], 100, [4] leaves. 25.5 cm.
Very good condition. Slight tears to margins of a 
few of the pages. 

Opening Price: $350

גרמנית.
נורדאו.  מקסה  בבעלות  היה  היומן  קודמים:  בעלים 
מסרה   )Claudy Grinblatt( גרינבלט  קלאודי  בתהּ, 
נמכר  )תל-אביב(.  יוסף אפשטיין  היומן לבן-דודהּ,  את 

במכירה פומבית בן-עמי אנדרס ב-2006.
כ-150 דף, 22.5 ס"מ.

קרעים  פגומים,  ביומן  מהתצלומים  חלק  מאד.  טוב  מצב 

קלים בשולי חלק מהדפים.

פתיחה: $7500
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206. הצעה ליישוב יהודי רוסיה בעיראק  
בולטימור – 1892 

Über die Ansiedlung der Russischen Juden In 
Euphrat und Tigris-Gebiete – Ein vorschlag, 
Dr. Paul Haupt.
לשאלת התיישבות יהודי רוסיה באיזור הפרת והחידקל 
 ,Friedenwald Co. הצעה, ד"ר פול האופט. הוצאת –

בולטימור, 1892.
ללשונות  פרופסור  היה   )1858-1926( האופט  פאול 
בבולטימור  הופקינס  ג'והנס  באוניברסיטת  שמיות 
גם כפרופסור שלא מן  ועד מותו. שימש  משנת 1883 

המניין באוניברסיטת גטינגן בגרמניה.
יהודי רוסיה  בחיבור זה הוא מציע פתרון לסבלם של 
והחידקל  הפרת  נהרות  באיזור  התיישבות  בהקמת 

– עיראק.
גרמנית. כולל מפה מקופלת בסוף הספר. סינגרמן מס' 

.4336
21 עמ', ]1[ מפה מקופלת, 26 ס"מ.

על  כתמים  מנותקים.  הראשונים  הדפים  שני  טוב.  מצב 

הכריכה.

פתיחה: $300

205. היינריך לווה – גלויות וכרטיס ביקור
בשנים  ונחתמו  נכתבו  מבויילות,  דואר  גלויות  שלוש 
גרמניה.  מָגדֶבורג,  לווה,  של  מושבו  בעיר   1898-9
לווה  סלומון.  סיני  מר  לרוקחות  לסטודנט  נשלחו 
מודיע לנמען כי בכוונתו להפליג לארץ-ישראל; מבקש 
לדרוש בשלומו של ד"ר מאיר הילדסהיימר, מנהל בית 
בגלויה  שם.  אחרים  ומכרים  בברלין  לרבנים  המדרש 
נגד  "כינין"  של  כמוסות  עבורו  להכין  מבקש  אחרת 
מלריה. מצורף כרטיס  ביקור של לווה, בצדו האחורי 

רהמלצה על סיני סלומון כנציג "החברה היהודית לנסי
עות קבוצתיות".

ראה פריט 32 בקטלוג זה - ארכיון סיני סלומון.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

205. Heinrich Loewe - Postcards 
and Calling Cards  
Three postcards, written in 1898-9 in Loewe's 
residing place Magdeburg, Germany. Sent to 
pharmacy student Mr. Sinai Salomon. Loewe 
announces he is about to sail to Palestine, sends 
his regards to Dr. Meir Hildesheimer, manager 
of the Berlin Rabbinical Seminary and other 
acquaintances. In another postcard he asks 
Salomon to prepare for him Quinine capsules 
against Malaria. Also contains Loewe's calling 
card which has, on verso, a recommendation 
for Salomon as representative of "The Jewish 
Company for Group Travels".
See item 32 in this catalog  - the Sinai Salomon 
archive. 

Opening Price: $120

Good condition. First two pages are detached. 
Stains on cover.

Opening Price: $300

206. Proposal for the Settlement 
of Russian Jews in Iraq – Baltimore 
1892  
On the settlement of Russian Jews in the 
Euphrates and Tigris Region – A Proposal, Dr. 
Paul Haupt. Published by Friedenwald Co., 
Baltimore, 1892.
Paul Haupt (1858-1926) was a Semitic 
Linguistics professor at Johns Hopkins 
University in Baltimore, Maryland from 1883 
until his death. He also served as professor at 
Göttingen University in Germany.
In this composition he suggests a solution for 
the suffering of Jews in Russia by establishing 
settlements in the Euphrates and Tigris regions 
– Iraq. 
German language. Includes a fold-out map at 
the end of the book. Singerman No. 4336.
21 pages, [1] fold out map, 26 cm.
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207. קדימה – עתון יהודי – פריז, 1896
 .1896 פריז,  בצרפתית.  יהודי-ציוני  עתון   – קדימה 

גליונות 1, 3.
צרפתית. שם העתון עם איורים ומגן-דוד, תחתיו מופיע 

בעברית "חזק ונתחזק בעד עמנו ובעד ארצנו".
4 עמ' בכל גליון, 40 ס"מ.

מצב גרוע. דפים מנותקים. קרעים רבים בשוליים.

פתיחה: $120

207. Kadimah – Jewish Newspaper 
– Paris, 1896 
Kadimah – Zionist-Jewish newspaper in French. 
(Kadimah – Journal des Etucliants Israelites 
nationalists de Paris). Paris, 1896. Issues 1, 3. 
French. Name of the paper with illustrations 
and a Magen-David, with Hebrew text below, 
“Be strong and become stronger for our people 
and our country.”
4 pages in each issue, 40 cm. 
Poor condition. Pages are detached. Many tears 
in the margins. 

Opening Price: $120
208. מסמכים ציוניים מוקדמים מפולין, 

1902-1903

חמישה מסמכים מספצקין, פלך סובלק, פולין, סביבות 
.1903

משוכפל  כ"י  בעברית,  ו-4   3  ,1 מס'  מכתבים-חוזרים 
מהראיון  מאד  רצון  שבע  הרצל  "...הד"ר  בסטנסיל: 
עם  שעבר..."  בחודש  הסולטן  אצל  לו  שהיה  האחרון 

התפ וסקירת  "המזרחי"  תנועת  להקמת  רהתייחסות 
בעולם;  שונים  ציוניים  ארגונים  של  ומפגשים  תחויות 
כתב-יד בעברית: "הצעה – מה נוכל לעשות... ותבנית 
להציע  האסיפה  על  אשר  הראפארט  לנוסח  וחומר 
לפני הממשלה הרממה..." נגד הפקרות בני הנוער. לא 
א"  ונשָׂ נכון  בבית  אשא  ושקל  שקל...  "דער  מתוארך; 
כל  השקל.  בנושא  בסטנסיל  משוכפל  ביידיש  כ"י   –

המסמכים באותו כתב-יד.
חורי-תיוק  קמטים,  טוב.  עד  בינוני  מצב  משתנה.  גודל 

וקרעים בשוליים.

פתיחה: $200

208. Early Zionist Documents 
from Poland – 1902-1903 
Five documents from Spatzkin, Suwalk region, 
Poland, around 1903.
Circular-letters 1,3, and 4 are in Hebrew, hand-
written and stenciled. Exerts from letters: "Dr. 
Herzl is very satisfied with the last interview he 
had with the Sultan, last month…", with men-
tion of establishment of Mizrachi Movement, 
articles about the developments and meetings 
by new Zionist organizations around the world; 
Hebrew manuscript: "A suggestion… what we 
can do… and a framework and materials for 
writing a report which the meeting should 
present to the government…", against unruly 
behavior of the youth – not dated; manuscript 
in Yiddish about the shekel, stenciled. All docu-
ments are in the same handwriting. 
Various sizes. Fair to good condition. Creases, 
filing holes and tears at margins.

Opening Price: $200
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210. Proclamations – Vienna, 
1902-1914 
36 proclamations and single pages from politi-
cal, Jewish, Zionist and cultural organizations. 
Mostly from Vienna, 1902-1914.
Organizations include: Po'alei Zion, "Theodor 
Herzl" Zionist Association, The Zionist 
Organization, Herzl Club, Achwah, Benei-Zion, 
Wiener Talmud Thorah, and Schir Zion.
Most pages are printed on one side only; some 
are scribbled on.
Various sizes and conditions; most are in very 
good condition. Folding lines.

Opening Price: $700

210. כרוזים – וינה, 1902-1914
36 כרוזים ודפים בודדים של ארגונים פוליטיים יהודיים, 

ציוניים וארגוני-תרבות. רובם מוינה, 1902-1912.
בין הארגונים: פועלי ציון, חברה ציונית "תאודור הרצל", 
 ,)Achwah( ההסתדרות הציונית, מועדון הרצל, אחוה
 Wiener( וינה  תורה  תלמוד   ,)Benei-Zion( בני-ציון 

.)Schir Zion( ושיר ציון )Talmud Thora
אחדים  בלבד,  אחד  צד  על  מודפסים  הדפים  רוב 

מקושקשים.
גודל ומצב משתנים, רובם במצב טוב מאד. סימני-קיפול. 

פתיחה: $700

209. הועד המרכזי של ההסתדרות לשפה 
ולתרבות עברית – שני מסמכים – ברלין, 

 1913

ההסתדרות  של  המרכזי  הועד  מאת  קורא   קול  .1
 .]1913[ תרע"ג  ברלין,  העברית.  ולתרבות  לשפה 

פרסום מס' 1.
העברית  ולתרבות  לשפה  ההסתדרות   תקנות  .2
]1913[. פרסום  ברלין, תרע"ג  הועדים.  ורשימת חברי 
אחד  קלוזנר,  ביאליק,  אוסישקין,  בין החברים:   .2 מס' 

העם, אליעזר בן יהודה, ואחרים.

שני דפים בודדים מודפסים משני הצדדים. 22.5X30 ס"מ. 

מצב טוב מאד. מקופלים ל-4.

פתיחה: $150

209. The Central Committee of 
the Hebrew Culture and Language 
Organization – Two Documents 
– Berlin, 1913 
1.  Public appeal from the Central Committee 
of the Hebrew Culture and Language 
Organization. Berlin, 1913. 1st publication.
2.  Regulations of the Central Committee of the 
Hebrew Culture and Language Organization, 
and a list of members. Berlin, 1913. 2nd pub-
lication. Members include Ussishkin, Bialik, 
Klausner, Loewe, Achad HaAm, Eliezer Ben 
Yehuda, and others. The names of the  commit-
tee members of "HaTchiya" publishing house 
also appear.
Two single pages printed on both sides. 30x22.5 
cm. Very good condition. Folded into 4.

Opening Price: $150
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211. הסתדרות החלוץ בפולין – חוברת 
ומפת קיבוצי-הכשרה 

 .]?1935[ ורשה,  הכשרה.  דער  פאַר  החלוץ,   קרן  .1
קיבוצי  על  ונתונים  תצלומים  עם  חוברת  יידיש, 

ההכשרה של הארגון.
]6[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב מאד. מקופלת.

 הסתדרות "החלוץ" בפולין, קיבוצי ההכשרה. דפוס  .2
את  המציגה  גדולה  מפה   .]?1935[ ורשה,  פרוגרס, 
צמיחת  לגבי  נתונים  וכן  פולין  ברחבי  הארגון  קיבוצי 

הארגון במספר חבריו, בהכשרותיו ובעלייה.
ובש בקוי-קיפול  קרעים  מקופלת,  טוב.  מצב  ס"מ.   57X74

שוליים. כתמים.

פתיחה: $150

212. הוראות בעניין השקלים – ההסתדרות 
הציונית, 1922

ההסתדרות הציונית, הלשכה המרכזית - הוראות בעניני 
והפרקציות.  2, אל הפדרציות הציוניות  השקלים מס' 
לונדון, מאי 1922. שני דפים מודפסים במכונת-כתיבה 
בעניין השקל. "... אנו דורשים... שחדש יוני יוקדש עוד 

לפעולת שקל אינטנסיבית...".
2 דף, 33 ס"מ.

קלים  קרעים  סימני-קיפול.  מזה.  זה  מנותקים  טוב.  מצב 

בשוליים וכתמים.

פתיחה: $100

211. Histadrut HeChalutz in 
Poland – Booklet and Map of 
Preparatory Kibbutzim  
1.  Keren HeChalutz, Far Der Hachshara. 
Warsaw, [1935?]. Yiddish, Booklet with pho-
tographs and statistics on the organization's 
preparatory Kibbutzim.
[6] pages, 22.5 cm. Very good condition. Folded.
2.  Histadrut “HeChalutz” in Poland, prepa-
ratory Kibbutzim. Progress Press, Warsaw 
[1935?]. Large map indicating the organization's 
Kibbutzim throughout Poland and also statis-
tics relating to the growing of the ooganizaion 
in terms of number of members, preparatory 
locations and Aliya.
57x74 cm. Good condition. Folded. Tears to fold-
ing lines and  margins. Stained. 

Opening Price: $150

212. Directions Regarding the 
Shekels – Zionist Organization, 
1922 
The Zionist Organization, Main Bureau – 
Directions Regarding the Shekel, Part Two – to 
the Zionist Feredations and Fractions. London, 
May 1922. Two typewritten pages about the 
Shekel. "We demand… that the month of June 
be further dedicated to intensive action for the 
shekel's benefit…"
2 leaves, 33 cm.
Good condition. Detached from each-other. 
Folding lines. Slight tears at margins, and stains.

Opening Price: $100 212
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213. ארבעה מסמכים – שקל – וינה, ורשה 
וירושלים 

צענטר ציוניסטישע  בהוצאת  חוברת  שקל.   דער  .1
ראל-ביוראָ. ורשה, 1917. יידיש. בסוף פרסומת לעתון 

"הצפירה" בעברית.
20, ]4[ עמ', 16 ס"מ.

למסמך  מוצמדות  שקל,  תרומת  על  קבלות   חמש  .2
ירו בדבר מפעל השקל.  ירושלים  "עליה חדשה"  רשל 

שלים, 1945. 
הציונית  ההסתדרות  שקל,  תרומת  על   קבלה  .3

באוסטריה. וינה, 1922. 
שלנו[. השקל  ]שבוע    Unsere Schekelwoche  .4

מסמך מודפס מוינה, ללא ציון שנת הדפסה.
הפריטים במצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $200

213. Four Documents Related to 
the Shekel – Vienna, Warsaw and 
Jerusalem  
1.  Der Shekel. Pamphlet published by the 
Zionist Central Bureau, Warsaw, 1917. Yiddish. 
In the end are advertisement for the Hebrew 
Tzefira newspaper.
20, [4] pages, 16 cm.
2.  Five receipts for shekel donations, attached to 
an "Aliya Chadasha" document from Jerusalem, 
relating to the Shekel Project. Jerusalem, 1945.
3.  Receipt for shekel donation, from the Zionist 
Organization in Austria. Vienna, 1922.
4.  Unsere Schekelwoche – Our Shekel Week. 
Printed document from Vienna; without year 
of printing.
Fair to very good condition.

Opening Price: $200

214. קבלות לתרומת שקל – לטביה, שנות 
ה-20

ארבע קבלות לתרומת שקל שלם אחד, מפלגת העבודה 
הציונית העולמית "התאחדות". לטביה, שנות ה-20.

הוצא על-ידי הועד הפועל המצומצם של ההסתדרות 
הקבלות  על  יידיש.  אנגלית,  עברית,  לונדון.  הציונית, 
ציור של יוסף בודקו. עם הכריכה האחורית של פנקס 

הקבלות.
11X18.5 ס"מ.

מצב מצויין. הקבלות מנותקות אחת מהשנייה.

פתיחה: $120

214. Receipts for One Shekel 
Donations – Latvia, 1920s  
Four receipts for one Shekel donations, World 
Zionist Workers' Party “Hit'achadut.” Latvia, 
1920s.
Issued by the executive committee of the Zionist 
Organization, London. Hebrew, English, 
Yiddish. The receipts have a drawing by Yosef 
Budko. Includes the back cover of the receipt 
book. 
11x18.5 cm. Excellent condition. The receipts are 
detached from each other. 

Opening Price: $120
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קק”ל
JNF

215. חמישה מסמכים – קק"ל
חוברת  וחשיבותה.  מטרתה  תולדותיה,   –  קק"ל  .1

ביידיש מאת יחזקאל וואָרטסמאנן. וינה, 1903. 
 קבלה על תרומה לקק"ל. גרמניה, 1914. .2

 תכנית נשף הקרן הקימת לישראל בתיאטרון "ציון"  .3
בירושלים, תרפ"ג ]1923[.

 קבלה על תרומת חפץ לשוּק הקרן הקיימת בירושל .4
לים, פסח תרפ"ה ]1925[.

 פנקס "הזכרת נשמות" עם כרטיס תרומה למתפלל.  .5
צרפת, סוף שנות ה-20.

גודל משתנה, מצב טוב מאד. סימני-קיפול בחלקם.

פתיחה: $150

216. קק"ל בגרמניה – שבעה פרסומים 
מוקדמים

גרמניה,  קק"ל.  של  מוקדמים  בודדים  דפים  שבעה 
ראשית המאה ה-20. 

עם   ,8  ,7  ,4  ,2  ,1 מס'   )Flugblatt( עפות"  "מגילות 
פנייה ליהודי העולם, לילדים יהודים ועם התייחסויות 
לפורים וחנוכה )ראה פריט 50 במכירת "קדם" מס' 3( 
של  הזהב  ספר  את  מציג  אחד  נוספים,  מסמכים  ושני 

קק"ל והשני עוסק באיסוף כספים להנצחת הרצל.
22X29 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $300

215. Five JNF Documents  
1.  JNF – its history, aim and importance. 
Yiddish pamphlet by Yehezkel Wortsmann. 
Vienna, 1903.
2.  Donation receipt, Germany, 1914
3.  Plan for JNF ball to be held in the Zion the-
atre in Jerusalem, 1923
4.  Receipt for donation of item to JNF market 
in Jerusalem, Pesach 1925. 
5.	Yizkor notepad including donation cards for 
worshipers. France, late 1920s. 
Various sizes, very good condition. Some have 
folding lines.

Opening Price: $150

216. JNF in Germany – Seven Early 
Advertisements  
Seven early JNF advertisements. Germany, 
early 20th century.
"Flugblatts" nos. 1, 2, 4, 5, and 8, containing ap-
peals to world Jewry and to Jewish children, and 
referring to Purim and Chanukah (see Item 50 
on Kedem's auction no. 3), and two additional 
documents, one presenting JNF's Golden Book, 
and the other dealing with collection of funds 
for the perpetuation of Herzl's memory.
29x22 cm.
Very Good condition.

Opening Price: $300
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218. מארז טלגרמות קק"ל – הולנד 
אריזה מקורית ובה 5 טלגרמות קק"ל ו-4 צ'קים )מתוך 
5( על-שם קק"ל. הולנד, שנות ה-20? הטלגרמות מוזכ
כרות בקטלוג לדני )D-2(, אך אינן מתוארות במפורט. 

המארז לא מוזכר.
מצב טוב מאד. הצ'קים והטלגרמות במצב מצויין.

פתיחה: $180

219. קופת קק"ל מקרטון – פולין
בצדה  תכלת.  בצבע  מקרטון  מתקפלת  קק"ל  קופת 
בשני  בפולנית.  תוּב  כִּ בשני  בעברית,  תוּב  כִּ האחד 
תוּב בעט, מתוארך – 18.02.1932. לא מופיעה  הצדדים כִּ

בקטלוג "תערוכת הקופסה הכחולה". 
מצב טוב, נראה כי לא נפתחה. 

פתיחה: $150

218. Case of JNF Telegrams 
– Holland 
Original case containing 5 JNF telegrams and 
4 (out of 5) checks, made out to JNF. Holland, 
1920's? These telegrams are mentioned in the 
Ladani catalogue (D-2), but are not described 
in detail. The case is not mentioned.
Very good condition. The telegrams and checks 
are in excellent condition.

Opening Price: $180

219. JNF Cardboard Box – Poland  
JNF box from cardboard in pale blue. One 
side has writing in Hebrew, the other side in 
Polish. On both sides, written in pen, is the date 
– 18.02.1932. Does not appear in The JNF Blue 
Box Exhibition catalog.
Good condition. It appears to have never been 
opened.

Opening Price: $150

217. אוסף קבלות לתרומה – קק"ל, קרן 
היסוד וההסתדרות הציונית

14 קבלות על תרומה. 
 10 קבלות על תרומת שקל – ההסתדרות הציונית  .1

העולמית, 1938, 1941-1944.
 קבלה על תרומה לקרן היסוד. וינה, 1920. .2

 קק"ל – יום תל-חי – תרומה להרשמת יוסף טרומפ .3
פלדור וחבריו בספר הזהב.

 שתי קבלות קק"ל בעצוב מאיר גור אריה – "גאולה  .4
תתנו לארץ" – ירושלים, 1927, 1931.

גדלים שונים, מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

217. Collection of Donation 
Receipts from JNF, Keren HaYesod 
and the Zionist Organization  
14 donation receipts: 
1.  10 receipts for Shekel donations - the World 
Zionist Organization, 1938, 1941-1944.
2.  Receipt for donation to Keren HaYesod, 
Vienna, 1920.
3.  JNF, Tel-Hai Day, donation for registration 
of Yosef Trumpeldor and his friends in the 
Golden Book.
4.  Two JNF receipts designed by Meir Gur 
Arye, theme of design: "You shall redeem the 
Land" – Jerusalem, 1927, 1931.
Various sizes, very good condition.

Opening Price: $100
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220. שני גליונות – יהודה וירושלם, 
בעריכת יואל משה סלומון – ירושלים, 1878

שנה  סלומון.  משה  יואל  בעריכת   – וירושלם  יהודה 
תמוז,  י"א  סיון,  י"ג  ירושלים,   – וד'  ג'  גליונות  שנייה, 

תרל"ח ]1878[. 
"יעיר ויעורר חמדת הקדש ואהבת יהודה וירושלם בלבב 

אחינו ב"י בכל תפוצותיהם לקרב ולאחד הלבבות...".
אלה הם שני הגליונות האחרונים שיצאו לאור. באותה 
פתח-תקווה  המושבה  למייסדי  סלומון  הצטרף  שנה 
וחדל מהוצאת העִתון. לצד שמו של סלומון מופיע שם 

רחותנו, אברהם רוטנברג; לפי שושנה הלוי, כיוון שרו
העִתון  להוצאת  הרישיון  ניתן  תורכי  נתין  היה  טנברג 

על שמו. 
שושנה הלוי מס' 293.

חוברת ג' - 17-24 עמ', חוברת ד' – 25-32 עמ', 23.5 ס"מ.

נדיר.

עם  בשוליים  רבים  קרעים  מנותקים,  הדפים  בינוני.  מצב 

חורי-עש  בטקסט(.  קלות  פגיעות  ג'  )בחוברת  חוסרים 

בודדים.

פתיחה: $250

221. שני פריטי נייר – דפוס ב"ק
בטבריה  בית-כנסת  לבניית  תרומה  על  קבלות  שתי 
של  הדפוס  בבית  נדפסו  מירושלים,  קבלות  ושתי 

ישראל ב"ק.
13.5X18.5, 11.5X19.5 ס"מ.

קרעים וכתמים. במסמך מירושלים קרע גדול )6 ס"מ(.

פתיחה: $100

220. Two issues – Yehuda 
ViYerushalem – Edited by Yoel 
Moshe Salomon – Jerusalem, 1878.  
Yehuda Vi’Yerushalem – edited by Yoel 
Moshe Salomon. Second year, issues 3 and 4 
– Jerusalem, 13 Sivan, 11 Tammuz [1878].
These are the last two issues published. In the 
same year, Salomon joined the founders of 
Petach Tikva and ceased publishing the paper. 
Next to Salomon’s name appears the name of 
his father-in-law Avraham Rotenberg; accord-
ing to Shoshana HaLevi, the publishing license 
was given in Rotenberg’s name because he held 
Turkish citizenship. 
Shoshana HaLevi No. 293.
Booklet 3 – 17-24 pages, booklet 4 – 25-32 pages, 
23.5 cm. 
Rare.
Fair condition. Pages are detached, many tears 
to margins with pieces missing (in booklet 3 light 
damage to text). Few moth holes.

Opening Price: $250

221. Two Paper Items – Bak 
Printing  
Two receipts for donations toward building a 
synagogue in Tiberias and two receipts from 
Jerusalem, printed at Israel Bak Printers.
13.5x18.5, 11.5x19.5 cm.
Tears and stains. The document from Jerusalem 
has a large tear (6 cm). 

Opening Price: $100

ארץ ישראל, התיישבות, מחתרות
Eretz Israel, Settlements, Underground Movements
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222. תרומה להקמת בי"ח ביקור חולים 
– פקידים ואמרכלים – אמשטרדם, 

1898-1899

פרנק  ו-7,000   3,000 בסך  תרומות  מסמכים,  שני 
מאת  בירושלים,  חולים  ביקור  בית-חולים  להקמת 
יעקב וואלירו. פקידים ואמרכלים, אמשטרדם, תרנ"ח 

ותרנ"ט ]1898, 1899[.
והיקרים,  הנכבדים  הרבנים  כבוד  "למעלת  וכ"י,  דפוס 
והישרים, ה"ה בעלי הלאקאל קאמיטע על  התמימים 

הקמת בית חולים בתוככי ירושלם ת"ו".
אחד חתום בידי יהודה אריה לעהרן, בשני חותמת של 

מאיר רובענס.
10X13 ס"מ, 10X11 ס"מ.

משנת  במסמך  חוסר  עם  קרע  חורי-תיוק.  מאד.  טוב  מצב 

תרנ"ט.

פתיחה: $200

223. ארכיון הרוקח סיני סלומון
משה  יואל  של  נכדו  סלומון,  זלמן  בן  סלומון,  סיני 
ה-19  המאה  בסוף  בא"י.  בערך  ב-1870  נולד  סלומון. 
בה  לגרמניה  עבר  ובשויץ,  בטורקיה  רוקחוּת  למד 
התלמד במקצוע. עם שובו לארץ הקים את אחד מבתי 
מגדל  ליד  הראשונים  היהודיים  המודרניים  המרקחת 
בית  עם  נדד  ומשפחתיים  כלכליים  קשיים  עקב  דוד. 
המרקחת שלו על-פני תחנות רבות במצרים, טורקיה, 
נקרא  שלו  האחרון  המרקחת  בית  וירושלים.  יפו 

"אגריפס" ושכן ליד שוק מחנה יהודה.
הארכיון כולל גלויות, מכתבים אישיים ובענייני ציבור 
ועוד(, חשבונות,  רמה  ישראל  נחלת  הרוקחים,  )ארגון 
ניירת  העות'מאנית,  מהתקופה  פספורטים  קבלות, 
מסמכים  צילומים,  הגרמנית,  מהקונסוליה  מגוונת 
בית-מרקחת  ענייני  ופנקסים,  מחברות  ממשלתיים, 

ויבוא תרופות, מרשמים רפואיים ועוד.
מזמן  השאר  הטורקים,  מזמן  מהמסמכים  ניכר  חלק 
המנדט. מסמכים בודדים לאחר קום המדינה. מסמכים 

רבים נושאים בולים וחותמות-דואר.
ראה גם פריטים 205, 271 מתוך ארכיון זה.

סך הכל מאות רבות של מסמכים, גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $700

222. Donation for the Establish-
ment of the Bikur Cholim Hospital 
– Clerks and Administrators 
– Amsterdam, 1898-1899  
Two documents for donations in the amounts 
of 3,000 and 7,000 Francs for the establishment 
of the Bikur Cholim Hospital in Jerusalem, 
by Ya'akov Valero. Clerks and administrators, 
Amsterdam [1898, 1899]. 
Print and handwriting.
One is signed by Yehuda Arye Lehrn, the other 
has the stamp of Meir Rubens.
10x13 cm, 10x11cm.
Very good condition. Filing holes. Tear and piece 
missing from the 1899 document.

Opening Price: $200
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223. Archive of Pharmacist Sinai 
Salomon  
Sinai Salomon, son of Zalman Salomon, 
grandson of Yoel Moshe Salomon, was born 
around the year 1870 in Palestine. At the end 
of the 19th century he learned pharmaceutics in 
Turkey and in Switzerland, and later moved to 
Germany, where he practiced his trade. Upon 
his return to Palestine, he established one of 
the first modern Jewish pharmacies next to the 
Tower of David. Due to financial and family dif-
ficulties, he and his pharmacy relocated many 
times, in Egypt, Turkey, Jaffa and Jerusalem. 
His last pharmacy was named Agrippas, and 
was located next to the Machne Yehuda Market 
in Jerusalem.
His archive contains postcards, letters - both 
personal and ones dealing with public matters 
(The Pharmacist's Association, Nachalat Yisrael 
Rama, and more), accounts, receipts, passports 
from the Ottoman period, various paperwork 
from German consulate, photographs, govern-
ment papers, notebooks and notepads, matters 
concerning pharmacy and import of medei-
cines, medical prescriptions and more.
A good part of the documents are from the 
Ottoman period, and the rest are from the 
British Mandate period. Few date to after 
establishment of State. Many documents bear 
stamps and post-stamps.
See also items 250,  271 from this archive.
Altogether hundreds of documents of various 
sizes and conditions.

Opening Price: $700

224. שני מסמכים – זכרון יעקב, 1903
הכללית  המורים  לאסיפת  שבאו  המורים   רשימת  .1
בזכרון יעקב. אלול תרס"ג ]1903[. הרשימה כוללת 47 
שמות, ביניהם דוד ילין, יוסף ויתקין, שלמה וילקומיץ 

מראשוני המחנכים בראש-פינה ואחרים. 
23X29.5 ס"מ. 

הגדול,  הפועל  הועד  חברי  ישיבת   ]פרוטוקול[  .2
מובאים   .]1903[ תרס"ג  יעקב,  זכרון  המרכז.  עם  יחד 
ציטוטים ועיקרי-דבריהם של ד"ר הלל יפה ואוסישקין 

ומוצגות החלטות הועד. דף בודד מודפס משני צדיו.
23X28 ס"מ.

עם  וקרעים  כתמים  סימני-קיפול,  בינוני.  במצב  שניהם 

חוסרים.

פתיחה: $120

224. Two Documents – Zichron 
Ya’akov, 1903 
1.  List of teachers who came to a general teach-
ers’ meeting in Zichron Ya’akov. Elul 1903. The 
list includes 47 names, including David Yellin, 
Yosef Vitkin, Shlomo Vilkomitz, one of the first 
educators of Rosh Pina,. 
23x29.6 cm.
2.  [Protocol] from a meeting of the members 
of the Large Executive Committee, along with 
the assembly. Zichron Ya’akov, [1903]. The 
document includes quotes and summary of the 
speeches of Dr. Hillel Yaffe and Ussishkin, and 
committee decisions are presented. Single page 
printed on both sides. 
23x28 cm.
Both are in fair condition. Folding lines, stains 
and tears with omissions. 

Opening Price: $120

225. חותמות וחתימות – מושבות 
ארץ-ישראל

תוּב בכ"י, חותמות וחתימות ממושבות  כִּ דף בודד עם 
ניתן  הדף.  צדי  משני  וסביבתו  בגליל  ארץ-ישראל 
העות'מאני.  השלטון  בתקופת  צרפתי  לקצין  כמזכרת 
זכרון-יעקב,  חדרה,  המושבות:  חותמות  צרפתית. 
ראש  ]מנחמיה[,  מלחמיה  ]מסחה[,  מעסחא  יבניאל, 
משמר  מאנשי  וחתימות  מטולה  המעלה,  יסוד  פינה, 

הירדן.
21X26.5 ס"מ.

מצב בינוני. קרוע ל-3 חלקים, מודבקים בנייר-דבק ארכיוני. 

כתמים.

פתיחה: $150
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225. Ink Stamps and Signatures 
– Moshavot Eretz-Israel  
Single page with handwritten text, stamps and 
signatures from Eretz-Israel Moshavot in the 
Galil and surrounding areas, on both sides of 
the page. Given as a souvenir to a French officer 
during the period of the Ottoman government. 
French. Ink stamps of the Moshavot: Hadera, 
Zichron Ya'akov, Yavniel, Mescha, Melachemiya 
[Menachemiya], Rosh Pina, Yesod HaMa’ala, 
Metulla, and signatures from members of the 
Jordanian guard. 
21x26.5 cm.
Fair condition. Torn into three parts, attached 
with archival adhesive tape. Staining.

Opening Price: $150

226. פרוגרמה – הגימנסיה העברית ביפו 
)גימנסיה הרצליה( – ירושלם, 1907

הגימנסיה  "אגודת  )מוסד  ביפו  העברית  הגימנסיה 
העברית בארץ ישראל"( – פרוגרמה לכל שנות הלימוד. 

הוצאה שניה, ירושלם, תרס"ז.
אחר  שהפכה  הגימנסיה,  תקנות  את  המפרטת  חוברת 
ופירוט  תלמידים  קבלת  תנאי  הרצליה,  לגימנסיה  כך 
הכריכה  של  הפנימי  בצדה  השונים.  הלימוד  תחומי 
האחורית מודבק "קונטרס הגימנסיה העברית" מאותה 

שנה, בו תקנות אגודת הגימנסיה העברית.
הפרוגרמה – 20 עמ', הקונטרס – 6 עמ'. 23 ס"מ.

מצב טוב מאד. העמוד האחרון של הקונטרס מודבק לצדה 

האחורית  בכריכה  כתמים  האחורית.  הכריכה  של  הפנימי 

וקמטים בשולי הקונטרס.

פתיחה: $70

226. Curriculum – The Hebrew 
Gymnasia in Jaffa  (Gymnasia 
Herzliya) – Jerusalem, 1907 
The Hebrew Gymnasia in Jaffa (the institu-
tion “Organization for the Hebrew Gymnasia 
in Eretz Yisrael”) – curriculum for all classes. 
Second publication, Jerusalem 1907. 
Booklet detailing the regulations of the 
Gymnasia, which later became the Gymnasia 
Herzliya, conditions for accepting students and 
details of the various disciplines. On the inside 
of the back cover is a “pamphlet of the Hebrew 
Gymnasia” from the same year, which contains 
the regulations of the Hebrew Gymnasia.
The curriculum – 20 pages, the pamphlet – six 
pages. 23 cm.
Very good condition. The last page of the pam-
phlet is stuck to the inside back cover. Stains on 
the back cover and creases on the pamphlet. 

Opening Price: $70

227. בנק אנגלו-פלשתינה – חוברת במלאת 
10 שנים לפעילותו, 1913

חברת אנגליא-פלשתינה, תרס"ג-תרע"ג. מחברת-זכרון 
בארץ  הזה  המוסד  לעבודת  שנים  עשר  מלאות  ליום 

ישראל. יפו-לונדון, תרע"ג ]1913[. 
בעלי- ותצלומי  קטנה  ארץ-ישראל  מפת  כולל  הספר 

תפקידים בבנק והסניפים השונים.
43, ]2[ עמ', ]9[ לוחות-תמונות, 23 ס"מ.

הכריכה  של  התחתון  בחלק  נזקי-לחות  מאד.  טוב  מצב 

הקדמית והאחורית.

פתיחה: $100

227. Anglo-Palestine Bank 
– Booklet for 10th Anniversary of 
Activities, 1913  
Anglo-Palestine Company 1903-1913. Memo-
rial booklet on the occasion of the 10th anniver-
sary of the institution operating in Eretz Israel. 
Jaffa-London, 1913. 
The book includes a small map of Eretz Israel 
and photographs of position holders in the 
bank and its various branches.
43, [2] pages, [9] photographic boards, 23 cm.
Very good condition. Moisture damage on the 
bottom half of the front and back. 

Opening Price: $100
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228. הגדוד העברי מאמריקה – שירון
מנצ'סטר,  הגדוד.  שירי   – מאמריקה  העברי  הגדוד 

אנגליה, 1918.
י.ל.  ביאליק,  משל  עבריים  ושירים  באנגלית  הקדמה 

גורדון וכן "התקוה".
15 ס"מ, 16 עמ'.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

228. HaGdud HaIvri from 
America – Song Book  
HaGdud HaIvri from America – songs of the 
battalion. Manchester, England, 1918.
Introduction in English, and Hebrew songs by 
Bialik, Y.L. Gordon and also “Hatikvah.”
15 cm, 16 pages.
Very good condition.

Opening Price: $100

229. אוסף מסמכים – השומר הצעיר 
הצעיר.  השומר  ומכתבים,  מסמכים  חוברות,  עשרים 
ארץ-ישראל, פולין, רומניה וארגנטינה, שנות ה-20 עד 

שנות ה-40.
ביניהם: דין וחשבון מישיבת הועד הפועל, 1936; מחזה 
"חג לאדמה והקבוץ" עם  בול "קרן העומר"; מכתבים 
בורשה,  הצעיר"  "השומר  מחברי   טלפיר  לגבריאל 
בית-אלפא, מרחביה ובפתח-תקווה ומכתבים מהסופר 
בנימין טננבוים )טנא(; מסמכים של הסתדרות השומר 
ובולגריה;  יוגוסלביה  רומניה,  בארגנטינה,  הצעיר 
המצפה, עתון הנוער השומרי, חוברת ה'. ורשה, אדר ב', 

תרפ"ט ]1929[. עם איורים ותצלומים.
גודל משתנה. מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $150

229. Collection of Documents 
– HaShomer HaTzair  
20 booklets, documents and letters, HaShomer 
HaTzair. Eretz Israel, Poland, Romania, and 
Argentina, 1920s to 1940s. 
Among them: A report from the execu-
tive committee meeting, 1936; play “Chag 
LaAdama VeHaKibbutz, with the “Keren 
HaOmer” stamp; letters to Gavriel Talpir from 
members of “HaShomer HaTzair” in Warsaw, 
Bet-Alpha, Merhavya and Petach-Tikva, and 
letters from the author Binyamin Tannenbaum 
(Tenne); papers from the HaShomer HaTzair 
Union in Argentina; documents by HaShomer 
HaTzair in Argentina, Yugoslavia and Bulgaria; 
HaMitzpeh, Ha'noar HaShomeri newspaper, 
booklet 5. Warsaw, Adar B, 1929. Includes il-
lustrations and photographs.
Various sizes. Fair to good condition.

Opening Price: $150

230. “Maccabi” Tel-Aviv 
Bereavement Notice – on the 
Death of Meir Dizengoff  
“The Assocation for Gymnastics and Sport 
“Maccabi” Tel Aviv – together with the entire 
city and Palestine Jewry mourn the passing of 
the city's Mayor and founder, R. Meir Dizengoff, 
z”l…”. Tel Aviv-September 1936.
47x63 cm.
Very good condition. Minor foxing. One corner 
is torn.

Opening Price: $100

230. מודעת אבל של "מכבי" תל-אביב 
- מות מאיר דיזנגוף 

"אגודה להתעמלות ולספורט "מכבי" תל-אביב – יחד 
ראש  של  מותו  את  מבכים  הננו  והישוב  העיר  כל  עם 
תל-אביב,  ז"ל...".  דיזנגוף  מאיר  ר'  ומיסדה  העיר 

ספטמבר 1936.
47X63 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמי-חלודה. קרע קל באחת הפינות.

פתיחה: $100
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231. The Arlosoroff Murder 
Trial – Two publications  
1.  The Arlosoroff murder trial – speeches and 
relevant documents, issued by the Committee 
for Assisting the Defense. Published and 
printed by HaSolel Partnership. Jerusalem, July 
1934.
[2], XXVIII, 170 pages, 22.5 cm.
Fair condition. Some staining. Small tears to 
margins. Tears in the cover with pieces missing. 
Cover repaired with adhesive tape.
2.  “Der Makkabi” booklet No. 4. Berlin, June 
1933. On title page of the booklet is an ar-
ticle on Chaim Arlosoroff by Hans Friedenthal. 
German. 
8 pages, 27 cm.
Very good condition.

Opening Price: $100

231. רצח ארלוזורוב – שני פרסומים
רלו ומסמכים  נאומים   – ארלוזורוב  רצח   משפט  .1
לסנגוריה.  לסיוע  הועדה  על-ידי  לאור  יוצא  וונטיים, 
ירושלים,  "הסולל",  שותפות  על-ידי  ופורסם  הודפס 

יולי 1934.
]2[,              , 170 עמ', 22.5 ס"מ.

הדפים.  בשולי  קלים  קרעים  כתמים.  מעט  בינוני.  מצב 

קרעים בכריכה עם חוסרים. כריכה משופצת בנייר-דבק.

 חוברת "המכבי" )Der Makkabi( מס' 4. ברלין, יוני  .2
1933. בשער החוברת כתבה על חיים ארלוזורוב מאת 

האנס פרידנטל. גרמנית.
8 עמ', 27 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

XXVIII

232. יריד המזרח בתל-אביב – עתון מקהיר, 
1934

גליון עתון La Bourse Egyptienne, קהיר, מאי 1934. 
המתקיים  המזרח  וליריד  לפלשתינה  מוקדש  הגליון 
בתל-אביב. בשער ציור גדול של מחרשה בשדה, מבני-

תעשייה ודגל-ישראל. צרפתית.
40 עמ', 60 ס"מ.

בקו-קפל  בשער,  גסים  קרעים  סימני-קיפול.  בינוני.  מצב 

ובשוליים.  כרוך עם חוטים.

פתיחה: $150

232. Levant Fair in Tel-Aviv 
– Newspaper from Cairo, 1934  
Issue of La Bourse Egyptienne newspaper, 
Cairo, May 1934. The issue is dedicated to 
Palestine and to the Levant Fair taking place 
in Tel-Aviv. The cover has a large drawing of 
a plow in a field, industrial buildings and an 
Israeli flag. French.
40 pages, 60 cm.
Fair condition. Folding lines. Rough tears on the 
cover, along the folding lines and in the margins. 
Bound with strings. 

Opening Price: $150

233. דו"ח על אספקת המים לירושלים 
וחוזה להקמת מבנה לשוטרים בשכונת מקור 

ברוך – ירושלים, שנות ה-30

מבנה  להקמת  הדרושים  החומרים  ופירוט   חוזה  .1
למגורי שוטרים בשכונת מקור ברוך בירושלים. הוצאת 

רממשלת פלשתינה, מחלקת העבודות הציבוריות. ירו
שלים, ינואר 1936. מודפס אנגלית, עם תוספות נתונים 

וחתימות בכ"י.
12 עמ'; ]2[, 33 דף, 31.5 ס"מ.

מצב טוב. קמטים, קרעים וכתמים קלים בכריכה.

המהנדסים  מאת  דו"ח  לירושלים,  המים   אספקת  .2
דוֹד וווטסון. מאי 1933.

דו"ח המפרט את מספר התושבים בכל שכונה, הטיפול 
וכו'. כולל ארבע דיאגרמות  במים, המשאבות, עלויות 
לירושלים  העין  מראש  המים  צינור  קו  שרטוט  עם 

ותחזית לריבוי דמוגרפי עד שנת 1958.
65 דף, ]4[ לוחות דיאגרמות, 32 ס"מ.

מצב טוב. קרעים בכריכה. שדרה משופצת באופן גס.

פתיחה: $150
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234. אוסף מסמכים – העדה הבוכרית 
ומסמכים  לאירועים,  הזמנות  ביקור,   כרטיסי  עשרים 
בארץ-ישראל.  הבוכרית  לעדה  הקשורים  שונים, 
וכ"י ספרדי עם חתימות,  ביניהם: מסמך כתוב ערבית 
כתב-יד של מאמר על היהודים בארצות המזרח )טרם 
לעדת  הכללי  "ועד  חותמת  עם  מסמך  המדינה(,  קום 
על  אבל  מודעת  ]גרוזינים[,  ישראל"  בארץ  הגורז'ים 
התחנה  ליד  בהפצצה  שנהרג  פוזילוף,  יוסף  של  מותו 
אחד  תצלומים,  שני  תש"ח,  אייר  בחודש  המרכזית 
מסוף המאה ה-19 ועוד. בין השאר, מוזכרות המשפחות 

זיזובי, פילוסוף, מוסיוף, יוחננוף, ברוכוב.
גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $120

234. Collection of Documents 
– The Bukharian Community 
20 calling cards, invitations to events, and 
various documents connected to the Bukharian 
community in Eretz Israel. Among them: A 
document in Arabic and a Spanish manuscript, 
both with signatures, a manuscript of an article 
about the Jews in the Levant (prior to the es-
tablishment of the State), document with the 
stamp of the “Va’ad LeAdat HaGurgim BeEretz 
Yisrael,” [Georgians], bereavement notice on 
the death of Yosef Pozilof, killed in the bomb-
ing near the central bus station in Iyar 1948, 
two photographs, one from late 19th century, 
and more. Among others these documents bear 
the names of the families of Zizovi, Filosof, 
Moussaieff, Yohananoff and Baruchov.
Various sizes, good condition.

Opening Price: $120

233. Report on Water Supply 
to Jerusalem and Contract for 
Establishing a Building for 
Police in the Mekor Baruch 
Neighborhood – Jerusalem, 1930s   
1.  Contract and bill of quantities for the 
erection of police residence quarters at 
Mekor Baruch, Jerusalem. Published by 
the Government of Palestine, Public Works 
Department. Jerusalem, January 1936. Printed 
in English with additional data and handwrit-
ten signatures. 
12 pages; [2], 33 leaves, 31.5 cm.
Good condition. Creases, tears and light staining 
on cover. 
2.  Water supply to Jerusalem, report by Dodd 
and Watson, chartered civil engineers. May 
1933. Report detailing number of residents in 
each neighborhood, pumps, costs, etc. Includes 
four diagrams with sketch of the waterpipe line 
from Rosh HaAyin to Jerusalem and forecast 
for demographic increase to 1958. 
65 leaves, [4] diagrammatic sketches, 32cm.
Good condition, tears to cover. Spine roughly 
repaired.

Opening Price: $150

235. יומן טיסות – בית ספר לתעופה 
"אוירון" – 1938-1945 

הספר  בית  חותמות  עם  בלונדון.  נדפס  יומן-טיסות, 
לתעופה "אוירון" ו- "שדה תעופה פרטי אפיקים". מציג 
פירוט תאריך, שעות המראה ונחיתה, זמן, יעד ועוד של 

כל טיסה, בין השנים 1938-1945.
שהקימה  הראשונה  התעופה  חברת  היתה  "אוירון" 
הנהגת הישוב למטרת טיסות פנים ושימשה גם כזרוע 
 1938 בשנת   .1936 בשנת  נוסדה  הבטחונית.  האויר 

הקימה את בית הספר לטייס בקיבוץ אפיקים.
]42[ עמ' כתובים, רוב היומן ריק. 11X18 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכה אחורית קרועה.

פתיחה: $350

235. Pilot's Logbook – Aviation 
School "Aviron" – 1938-1945 
Pilot's logbook, printed in London, with ink 
stamps of aviation school "Aviron" and "Private 
airport Afikim". Presents date, hours of taking 
off and landing, duration of flight, destination 
and more for each flight between 1938-1945.
"Aviron" was the first aviation company estab-
lished by the leadership of the Palestine Jewish 
community for domestic flights and was also 
used as the security air force. Established in 
1936. In 1938 established the aviation school in 
Kibbutz Afikim. 
[42] written pages, most of the logbook is blank. 
11x18 cm.
Very good condition. Rear cover torn.

Opening Price: $350
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Le Cran .236 - בטאון רודי גל - עדיה 
גורביץ )ע.ג. חורון(

גליון מס' 1 של בטאון תנועת "רודי גל" Le Cran. פריז, 
1930. בעריכת עדיה גורביץ )ע.ג. חורון(. גורביץ )-1907
1972( - היסטוריון, רביזיוניסט, האידיאולוג של תנועת 
לגיבוש הנוער העברי. הקים בפריז ב-1930 את  הועד 
ארגון "רודי גל" כתנועת נוער ימית של בית"ר. מטרת 
התנועה היתה "פיתוח הרעיון הימי בקרב העם העברי 

הנפוץ על גדות כל ימים".
La Cran )שלשמו משמעות כפולה: הכידון או החרב 
אשר  התנועה,  ביטאון  היה  העזה(  וגם:  הסירה,  של 
אך  וצבאית,  מסחרית  לימאות  נוער  בחינוך  עסקה 

שרדה רק תקופה קצרה. צרפתית.
נדיר.

28 עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. קרעים בכריכה.

פתיחה: $80

237. ארבעה פרסומים – הועד לגיבוש 
הנוער העברי – "הכנענים"

 חוברת "הועד לגבוש הנוער העברי, כתב אל הנוער  .1
העברי". ]יונתן רטוש, 1943[. כוללת "אגרת אל 'לוחמי 
הועד  של  הראשון  המניפסט  הוא  זה  ישראל'".  חרות 

236. La Cran –Journal of "Rodei 
Gal" movement -Edia Gurwitz (E.G. 
Horon) 
Issue no. 1 of the "Rodei Ga" movement's journal 
- La Cran. Paris, 1930. Edited by Edia Gurwitz 
(E. G. Horon). Gurwitz (1907-1972) was a his-
torian, revisionist, and the ideologist behind 
the Committee for Uniting Hebrew Youth. He 
founded "Rodei Gal" in Paris, 1930, as a marine 
youth movement of Beitar. The goal of the 
movement was "Cultivating the marine idea in 
Jewish people on all the shores of all seas".
La Cran (which has a double meaning: the 
spear of the boat, and also – daring) was the 
movement's journal. It dealt with teaching 
youth military and commercial seamanship, 
but only lasted for a short period. French.
Rare.
28 pages, 21 cm.
Good condition, stains, tears on cover.

Opening Price: $80

237. Four Advertisements by 
"HaKna'anim" – The Organization 
for Uniting Hebrew Youth  
1.  Pamphlet by the Organization for Uniting 
Hebrew Youth – Address to Hebrew Youth. 
[Yonatan Ratosh, 1943]. Includes "Letter to 
Lehi". This is the first manifestation of the 
Organization for Uniting Hebrew Youth, call-
ing Hebrew youth to come out in opposition of 
Jewry, saying that there is no actual significant 
connection between Hebrew youth in Palestine 
and Judaism.
[32] pages, 17 cm. Very good condition.
2.  The Hebrew Manifest – Principles of the 
Semite Activity. Published by the Semite 
Activity Center. Tel Aviv, 1958.

לגיבוש הנוער העברי, הקורא לנוער העברי לצאת כנגד 
היהדות ומכריז כי בין הנוער היושב בארץ ובין היהדות 

אין קשר ממשי. 
]32[ עמ', 17 ס"מ. מצב טוב מאד.

 המנשר העברי – עקרונות הפעולה השמית. הוצאת  .2
מרכז הפעולה השמית. תל-אביב, 1958. 

33, ]2[ עמ', 24 ס"מ. העטיפה רופפת.

 ארץ-הקדם – מדריך היסטורי ומדיני למזרח הקרוב,  .3
ע.ג. חורון. הוצאת חרמון, תל-אביב, 1970.

177 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

 מנצחון למפולת, בעריכת יונתן רטוש. הוצאת הדר,  .4
תל-אביב, 1976. 

390 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

33, [2] pages, 24 cm. Loose cover.
3.  Eretz HaKedem – Historic and Political 
Guide to the Near East, E. G. Horon. Hermon 
Publishers, Tel Aviv, 1970.
177 pages, 18.5 cm. Very good condition.
4.  From Triumph to Fall, edited by Yonatan 
Ratosh. Hadar Publishers, Tel Aviv, 1976.
390 pages, 21.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $150
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239. ידיעות הועד העברי לשחרור האומה 
מס' 1 – צבא עברי

ידיעות הועד העברי לשחרור האומה מס' 1. ]ארה"ב[, 
ניסן-אפריל 1947. 

לעברים  פנייה  כולל  צדדיו.  משני  מודפס  בודד  דף 
לשחרור  העברי  הועד  פעילות  על  וסקירה  במולדת 

האומה.
22.5X35 ס"מ.

בינוני. סימני-קיפול. כתמים. קרעים בחלק התחתון,  מצב 

פינה חסרה.

פתיחה: $120

238. כרוז – אלף – קול הדור העברי 
העולה, 1949

פרסומת  העולה".  העברי  הדור  קול   – "אָלֶף  כרוז 
כולל  עמודים,  ב-6  עתון  של  חד-פעמית  להוצאה 
מאמרים: "מטרת המלחמה: השלום העברי", "ליסודות 

חיולו של הצבא העברי" ועוד. 
תש"ט  טבת  כ"ז  דואר,  וחותמת  בול  האחורי  בצדו 

.1949
23.5X31 ס"מ.

נייר-דבק  סימני-קיפול.  כתמים.  קלים.  קרעים  טוב.  מצב 

לחיזוק בצדו האחורי.

פתיחה: $100

239. Information of the Hebrew 
Committee of National Liberation 
No.1 – Jewish Army  
Information from the Hebrew Committee 
of National Liberation No.1. [United States], 
Nissan-April 1947.
Single page printed on both sides. Includes 
an appeal to Jews living in the homeland 
and a survey on the activities of the Hebrew 
Committee of National Liberation.
22.5x35 cm.
Fair condition. Folding lines. Staining. Torn on 
the bottom section, a corner is missing.

Opening Price: $120

238. Proclamation - Alef 
– The Voice of the Rising Hebrew 
Generation, 1949  
Proclamation - "Alef – the Voice of the Rising 
Hebrew Generation". Advertisement for one-
time publication of 6-page newspaper, which 
includes the articles: "The War's Aim – Hebrew 
Peace", "At the Foundation of the Hebrew 
Army's Strength", and more.
The back side bears a stamp and a post-stamp, 
dated 1949.
31x23.5 cm.
Good condition. Slight tears, stains, folding lines, 
adhesive-tape re-enforcement in back.

Opening Price: $100
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239א. אוסף כרוזי אצ"ל, 1946-1947
9 כרוזים ומודעות של האצ"ל בעברית, כרוז בערבית 

ו-4 ניירות-מכתבים רשמיים של הארגון, 1946-1947
בעניין  הודעה   – הלוחמת"  ציון  "קול  הפרסומים:  בין 
פיצוץ מלון המלך דוד, תמוז תש"ו; כרוז בנושא פרשת 
בית  של  כרוז  תש"ז;   שבט  גרונר,  דב  הגרדום  עולה 
מלשין,  בעמו,  בוגד  משיח  "ליאון   – האצ"ל  של  הדין 
האוייב  ביד  עברים  צעירים  כסף  בצע  בעד  שהסגיר 
נדון למיתה..."; כרוז בדבר הנחת מוקשים על מסילות 
הרכבת  תחנת  תקיפת  בדבר  כרוז  תש"ז;  חשון  רכבת, 

המרכזית בירושלים, חשון תש"ז ועוד.
ושימור.  לתצוגה  פשתן  בד  על  מודבקים   8 משתנה.  גודל 

כולם במצב טוב מאד.

פתיחה: $400

239a. Collection of Etzel 
Proclamations, 1946-1947  
9 Etzel proclamations and signs in Hebrew, one 
proclamation in Arabic, and four official statio-
nery papers of the Etzel, 1946-1947.
Announcements include: "The Voice of Battling 
Zion" – Announcement corncerning bomb-
ing of King David Hotel, 1946; proclamation 
regarding Dov Gruner, who was hanged, 1947; 
proclamation from the Etzel court - "Leon 
Messiah, a traitor to his people, who handed 
over Jewish youths to the enemy for a bribe, 
has been sentenced to death…"; proclamation 
regarding mining of train tracks, 1946; proc-
lamation regarding attack of Central Train 
Station in Jerusalem, 1946; and more.
Various sizes. 8 are glued on linen cloth, for display 
and preservation. All in very good condition.

Opening Price: $400

239
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240. כ"ט בנובמבר – עתון ביידיש - ניו-
יורק, 30.11.47

 .30.11.1947 ניו-יורק,  ]היום[,  טאָג  דער  עתון  גליון 
גו יהודית[  ]מדינה  מלוכה  "אידישע  העתון  רכותרת 

מתייחס  השער  אַסעמבּלי".  יו-ען  דער  פון  טעהייסען 
רלהחלטת עצרת האו"ם שהתקבלה יום קודם לכן ומו

פיעים בו גם תצלומי דגל ישראל והרצל. יידיש. 
8 עמ', 58 ס"מ.

מצב טוב, נייר דק ועדין. קרעים בשוליים. סימני-קיפול.

פתיחה: $150

240. 29 November – Yiddish 
Newspaper – New York, 30.11.1947 
Issue of Der Tog [The Day] newspaper, 
New York, 30.11.1947. Newspaper headline: 
“Yiddishe Meluche [Jewish State] Guteheisen 
fun der U.N. Assembly”. The front page relates 
to the decision by the U.N. General Assembly 
the previous day and also shows photographs 
of an Israeli flag and Herzl. Yiddish.
8 pages, 58 cm.
Good condition, thin and delicate paper. Tearing 
to margins. Folding lines.

Opening Price: $150

מדינת ישראל
State of Israel

241. Herut Movement – Three 
Documents, 1948-9  
1.  "The Herut movement opens members' reg-
istration". Single page. Printed in blue and light 
blue. 
23x14.5 cm. Good condition. Stains. Creases.
2.  "Blessings to the heroes of Jerusalem". Single 
page printed in black. "The Ezel, its command-
ers and soldiers, decided to avoid a bloody war 
amongst brothers…". Elul 1948. 
16x24 cm. Good condition. Stains. Creases. Chips 
to bottom.
3.  The Herut Movement – its foundations 
and principles. In freeing Zion, Sivan 1948. A 
printed booklet, with a preface by Menachem 
Begin. 
16 pages, 15.5 cm. Good condition. Stains. Cover 
partly detached. 

Opening Price: $180

241. תנועת החרות – שלושה מסמכים, 
1948-9

 "תנועת החרות פותחת בהרשמת חברים". דף בודד.  .1
מודפס בכחול ותכלת. 

14.5X23 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קמטים. 

ירושלים". דף בודד מודפס בשחור.   "ברכה לגבורי  .2
החליטו  וחייליו,  מפקדיו  הלאומי,  הצבאי  "הארגון 

למנוע מלחמת דמים בין אחים...". אלול תש"ח.
קלים  קרעים  קמטים.  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   16X24

בתחתית.

בציון  ועקרונותיה.  יסודותיה   – החרות   תנועת  .3
המשתחררת, סיון תש"ח. חוברת מודפסת, עם הקדמה 

מאת מנחם בגין.
מנותקת  עטיפה  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   15.5 עמ',   16

חלקית.

פתיחה: $180
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242. עתון רשמי מס' 1 – ה' אייר תש"ח
עתון רשמי מס' 1. תל-אביב, ה' אייר תש"ח 14.5.1948. 
ישראל, הממשלה הזמנית – הכרזה על הקמת מדינת 

ישראל.
4 עמ', 33 ס"מ.

מצב טוב מאד. סימני-קיפול. כתמים.

פתיחה: $150

243. אוסף מסמכים – הוועדה לשמות 
עבריים – צה"ל, 1948

אוסף מסמכים, הועדה לשמות עבריים של צבא הגנה 
לישראל, 1948.

נמצא-בי,  מ.  סגן-אלוף  מאת  מכתבים  כולל:  האוסף 
יו"ר ועדת השמות העבריים: "שר הבטחון פנה לחיילי 

רישראל שיחליפו את שמות משפחתם הלועזיים בעב
לסו לפנות  איפוא,  "החלטנו,  אחר:  ובמכתב  רריים..."  

להציע  ולבקשם  ציבור  ואישי  מורים  עתונאים,  פרים, 
של  ריק  טופס   ; הלועזיים."  במקום  עבריים  שמות 
משרד העלייה )הממשלה הזמנית( עם בקשה לפרסום 
הודעה על שינוי שם; מכתב ותשעה דפים עם הצעות 
לשמות  עבריות  לחלופות  פתח-תקווה  עירית  ראש 
לועזיים נפוצים; 27 דפים עם רשימות הצעות לשמות 

עבריים, חלקם מודפסים וחלקם כתובים בכ"י
רוב הדפים – 33 ס"מ.

מצב טוב מאד. קרעים בשוליים וכתמים. 

פתיחה: $120

242. Official Newspaper No. 1 – 5 
Iyar 1948  
Official Newspaper No. 1. Tel-Aviv, 5 Iyar 1948 
(14.5.1948). Israel, temporary government 
– declaration relating to the establishment of 
the State of Israel.
4 pages, 33 cm.
Very good condition. Folding lines. Stains.

Opening Price: $150

243. Collection of Documents 
– the Committee for Hebrew 
Names – I.D.F., 1948  
Collection of documents, the Committee for 
Hebrew Names of the Israel Defense Forces, 
1948.
The collection includes: Letters by Lieutenant 
Colonel M. Nimtza-Bi, Head of the Committee 
for Hebrew Names: “The Defense Minister has 
requested that Israel’s soldiers change their 
surnames from foreign names to Hebrew 
names…” And another letter: “We have decid-
ed, therefore, to approach writers, journalists, 
teachers, and public personalities and ask them 
to suggest Hebrew names instead of foreign 
ones.”; A blank form from the Aliyah office (of 
the temporary government) with a request to 
publish an announcement regarding change of 
name; a letter and nine pages with suggestions 
from the Mayor of Petach-Tikva for Hebrew 
name changes from common foreign names; 
27 pages with lists of suggestions of Hebrew 
names, some printed and some handwritten.
Most of the pages – 33 cm.
Very good condition. Tearing on the margins and 
some staining.

Opening Price: $120
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244. מפת עמק החולה – הוצאת "ההגנה", 
מאי תש"ח

אייר  זמנית  "הוצאה   .1:50,000 מפה של עמק החולה 
המפות  שרות   – "הגנה  בהוצאת   ,"1948 מאי  תש"ח 

והצלומים".
אנגלית וצרפתית, כותרות בעברית.

56.5X80 ס"מ.

וקרעים  חורים  כתמים.  סימני-קיפול.  קמטים,  טוב.  מצב 

משוקמים.

פתיחה: $120

244. Map of the Hula Valley 
– Published by “The Hagana", May 
1948 
Map of the Hula Valley 1:50,000. “Temporary 
Publication Iyar, May 1948,” published by 
“Hagana – Map and Photography Service.”
English and French, with headings in Hebrew.
56.5x80 cm.
Good condition. Creasing, folding lines. Stains. 
Holes and repaired tears.

Opening Price: $120

245. Poster Against Ben-Gurion 
– Published by the Herut 
Movement  
Illustrated poster “The Coalition.” Published 
by the Herut Movement, founded by the Irgun 
Zvai Leumi [circa 1948-9]. Printed by Lito A. 
Kaufman.
41x56 cm.
Very good condition. Folded. A few stains.

Opening Price: $150

245. כרזה נגד בן-גוריון – הוצאת תנועת 
החרות

החרות,  תנועת  הוצאת  "הקואליציה".  מאויירת  כרזה 
בערך[.   1948-9[ הלאומי,  הצבאי  הארגון  של  מיסודו 

דפוס ליטו. א. קופמן.
41X56 ס"מ.

מצב טוב מאד. מקופלת. מעט כתמים.

פתיחה: $150

246. שלושה כרטיסים – כנסת ראשונה
ביום  הכנסת  של  מיוחדת  ל"ישיבה  כניסה  כרטיס 
העלאת עצמות בנימין זאב הרצל  )16 באוגוסט 1949(" 
ושני כרטיסים המאשרים כניסה לישיבות הכנסת, אחד 

חתום  "9 מרץ 1949". 
מצב טוב.

פתיחה: $100

246. Three Tickets – First 
Knesset  
Entry ticket to the “Special Knesset Sitting to 
Mark Reinterment of Benjamin Ze’ev Herzl's 
Remains (16 August 1949)” and two tickets 
permitting entry to Knesset sittings, one signed 
“9 March 1949.”
Good condition. 

Opening Price: $100
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248. ארכיון שלום רייזל – ארגון ממציאים 
אוסף מסמכים אישיים ופרסומים של שלום רייזל, שען 
רעיונות לתקון   – "ספר האדם החדש  וממציא, מחבר 
)הוצאת  ההמצאות"  כשרון  לפיתוח  מדריך   - החברה 
המחבר, ירושלים, 1945( ו"ספר המצאה לשלום עולם" 
אדם"  לכל  מהירה  להצלה  עולמית  "תכנית  המכיל 

ירו לטובתו",  אדם  כשרון  מצילי   – "מכאל  ר)בהוצאת 
שלים, 1939(.

"המצאה  עם  גדולה  כרזה  השאר  בין  כולל  האוסף 
אישיים,   מסמכים  הפרטי,  דרכונו  את  עולם",  לשלום 
באוסף  נכללים  כן  בכתב-ידו.  שירים  ושני  פנקסים 
חותמת, ניירות-מכתבים, מעטפות וכרטיסי ביקור של 
ביניהם  ומכתבים,  מאמרים  מספר  ממציאים",  "ארגון 
מכתב להנהלת אונסקו בדבר הועד למען פתרון יסודי 

של סבל האדם 
גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $120

249. תפילה לשלום המדינה, ירושלים 
והשבויים בסוריה – חמישה מסמכים

תפילה על ירושלים עיר הקודש, הוצאת מרכז ישיבות 
השבויים  למען  מיוחדת  תפילה  בישראל;  עקיבא  בני 
בסוריה, הרב שלמה גורן; תפילה לשלום המדינה, בית 
הישוב  להצלת  תפילה   ;]1973[ חולים  ביקור  החולים 
ועם ישראל, רבני רחובות; תפילה לשלום מדינת ישראל 

מאת הרב הרצוג והרב עוזיאל ]לפני קום המדינה[.
גודל משתנה, רובם במצב טוב מאד.

פתיחה: $150

248. Shalom Riesel Archive 
– Inventors Organization  
Collection of personal documents and pub-
lications by Shalom Riesel, watchmaker and 
inventor, author of “The Book of the New Man 
– Ideas for Improving Society – Guide for 
Developing Talents for Invention” (published 
by the author, Jerusalem, 1945) and “Book for 
the Plan for World Peace” including “World 
Plan for the Quick Saving of Every Person” 
(published by “Michael – Saving Man’s Talents 
for His Benefit,” Jerusalem, 1939).
The collection includes, among other things, a 
large poster with “The Plan for World Peace,” 
his personal passport, personal documents, 
notebooks and two poems in his handwriting. 
Also included in the collection is an ink stamp, 
stationery, envelopes and calling cards of the 
“Inventors Organization”, articles and letters, 
among them a letter to the management of 
UNESCO with reference to the Committee for 
Finding a Thorough Solution to the Suffering 
of Man.
Various Sizes, good to very good condition.

Opening Price: $120

247. אוסף כרוזים לבחירות – הסתדרות 
הציונים הכלליים ישראל 

הסתדרות   - צ'  של  לבחירות  תעמולה  כרוזי  כ-270 
כרזות  המרכז.  מפלגת   – בישראל  הכלליים  הציונים 
שונות  בשפות  הכרזות  שאר  מאויירות.  בודדות 
לכינוסים  הזמנות  עם  חלקן  בארץ,  שונים  וממקומות 

ומפגשים עם אנשי המפלגה ברשויות השונות.
מצב טוב. בחלקן קרעים, חורי-תיוק וכתמים.

פתיחה: $220

247. Collection of Elections 
Proclamations – Histadrut 
HaZionim HaKlaliyim  
Approximately 270 elections propaganda 
proclamations of צ' – Histadrut HaZionim 
HaKlaliyim in Israel – the Central Party [lib-
eral party]. Several are illustrated. The others 
are in different languages and from different 
places around the country; some include invita-
tions to gatherings attended by party members 
belonging to various authorities.
Good condition. Some bear tears, filing holes and 
stains.

Opening Price: $220

248
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249. Prayer for the State of 
Israel, Jerusalem and the Captive 
Soldiers in Syria – Five Documents 
Five documents from different times and 
places - Prayer for the holy city of Jerusalem, 
published by the Central Bnei Akiva Yeshivot 
in Israel; special prayer for the captive soldiers 
in Syria, HaRav Shlomo Goren; prayer for the 
peace of Israel, Bikur Cholim Hospital, [1973]; 
prayer for saving the people of Israel and the 
Jewish People, Rehovot Rabbis; prayer for the 
State of Israel by HaRav Herzog and   HaRav 
Uziel [pre-State]. 
Various sizes, most in very good condition. 

Opening Price: $150

251. כרזה – זאב ז'בוטינסקי שב למולדת
כרזה מודפסת, עם תצלום זאב ז'בוטינסקי, 1964. "כל 
עולמים  למנוחת  וללוות  לקבל  העומדים  האומה,  בני 
בכל  לשמור  נקראים  ורעיתו,  ז'בוטינסקי  זאב  את 
הטקסים על סדר ודומיה...". כולל פירוט מסע הלוויה 

בתל-אביב, ירושלים ורמת-גן.
70X100 ס"מ.

מצב טוב. קרעים בשוליים. מספר כתמים.

פתיחה: $150

250. אוסף קטלוגים ופרסומים – תערוכות 
א"י, שנות ה-50 

רבים,  ואיורים  תצלומים  עם  ופרסומים  חוברות   11
תערוכות בא"י או ירידים המציגים את א"י:

בקריה.  הירקות  בתערוכת  בפרס  הזוכים   רשימת  .1
משרד החקלאות, 1950.

 כבוש השממה, מפעלה החלוצי של פיקא, החברה  .2
עברית   .]?1952[ בארץ-ישראל.  היהודי  להתישבות 

ואנגלית.
 תערוכת ישראל. ניו-יורק, 1952. חוברת באנגלית. .3

 בקרו בישראל וראו את כיבוש השממה – התערוכה  .4
חוברת   .1953 בירושלים,  נדפס  הבינלאומיים.  והיריד 

באנגלית.
 חג הפרח, תערוכת הפרחים הארצית. חיפה, תשי"ז  .5

 .1957
בבנייני  העשור  תערוכת   – "יעד"  חוברות   שש  .6

האומה, ירושלים, 1957-1958.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $120

251. Poster – Ze’ev Jabotinsky 
Returns to the Homeland  
Printed poster, with photograph of Ze’ev 
Jabotinsky, 1964. “All people of the nation, 
ready to receive and escort Ze’ev Jabotinsky 
and his wife to their eternal rest, are requested 
to keep orderly conduct and silence during 
the ceremonies…” Includes details of the fu-
neral procession in Tel-Aviv, Jerusalem and 
Ramat-Gan.
70x100 cm.
Good condition. Tears to margins. A number of 
stains.

Opening Price: $150

250. Collection of Catalogs 
and Publications – Eretz Israel 
Exhibition, 1950s  
11 booklets and publications with many pho-
tographs and illustrations, exhibitions in Eretz 
Israel or fairs presenting Eretz Israel:
1.  List of prize winners at the vegetable exhi-
bition at the Kirya. Ministry of Agriculture, 
1950.
2.  Conquering the wilderness, pioneer project 
of PJCA, the society for settling Jews in Eretz 
Israel. [1952?]. Hebrew and English.
3.  Israel Exhibition. New York, 1952. Booklet 
in English. 
4.  Visit Israel and see the conquest of the 
wilderness – international exhibition and fair. 
Printed in Jerusalem, 1952. Booklet in English.
5.  Flower Festival, national flower exhibit. 
Haifa, 1957.
6.  Six booklets “Ya’ad” – 10th anniversary 
exhibition at Binyanei HaUma, Jerusalem, 
1957-1958.
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $120

251
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252. מפת ארץ-ישראל וחלוקה לשבטים, 
1691

ביד.  צבוע  תחריט  וסביבתה,  ארץ-ישראל  מפת 
 .Gulielmi Sanson, 1691

נדירה, לא מופיעה בקטלוג המפות של ערן לאור.
56X88 ס"מ, במסגרת 79.5X109 ס"מ.

ונקבים  קלים  קרעים  כתמים.  סימני-קיפול,  טוב.  מצב 

בודדים. לא נבדקה מחוץ למסגרת. 

פתיחה: $400

252. Map of Eretz Israel with 
Division into Tribes, 1691  
Map of Eretz Israel and surrounding areas, 
hand-painted etching. Gulielmi Sanson. 1691. 
Rare. Does not appear in the Eran Laor Map 
Catalog. 
56x88 cm, in a frame 79.5x109 cm.
Good condition. Folding lines, stains. Some tears 
and a few pinholes. Not examined out of frame.

Opening Price: $400

א”י - מסעות ומחקר
Palestine - Travel and Exploration

253. גיאוגרפיה של כתבי הקודש – ונציה, 
1726 – כולל מפות ותחריטים

Dictionarium historicum, criticum, chrono-
logicum, geographicum, et litterale Sacre 
Scripture, Augustino Calmet.

ונציה, 1726. שני כרכים. לטינית, מתורגם מצרפתית.
כרך 1 כולל 4 מפות מקופלות, בכרך 2 מפה מקופלת 
אחת. מפות של ארץ-ישראל, ירושלים והמזרח התיכון 
והן בעלות שוליים רחבים ובמצב טוב מאד. שני הכרכים 
כוללים גם תחריטים של ארון הברית כלי-נגינה, תפילין, 

החושן, הכהן הגדול, מטבעות ועוד.
499, 503 עמ', 33.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכת קלף מקורית מעט מעוותת. כתמי-

חלודה בעיקר בשוליים ובדפים ראשונים ואחרונים. חורי-

עש קלים וקרעים בשדרה. 

פתיחה: $400

253. Geography of the Scriptures 
– Venice, 1726 – Includes Maps and 
Relieves  
Dictionarium historicum, criticum, chrono-
logicum, geographicum, et litterale Sacre 
Scripture, Augustino Calmet.
Venice, 1726. Two volumes. Latin, translated 
from French.
Volume I includes 4 folded maps, Volume II 
includes one folded map. Maps are of Palestine, 
Jerusalem, and the Middle East, and they have 
wide margins, and are in very good condition. 
Both volumes also include engravings of the 
Holy Ark, musical instruments, tefillin, the 
Choshen – priestly breastplate, the High Priest, 
coins, and more.
499, 503 pages, 33.5 cm.
Very good condition. Original parchment cover, 
slightly warped. Foxing, especially to margins 
and to first and last pages. Slight moth holes and 
tears to spine.

Opening Price: $400
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255. ירושלים של מטה – תגליות על גבעת 
העוֹפל – לונדון, 1911 

Underground Jerusalem, discoveries on the hill 
of Ophel (1909-1911), Vincent Hugues 
סקירה  כולל  מצרפתית,  מתורגם  ארכיאולוגי  מחקר 
ותגליות ארכיאולוגיות בגבעת העופל, שבתחום העיר 

העתיקה בירושלים. אנגלית.
חלקם  ואיורים,  מפות  תצלומים,  עם  לוחות   ]34[ עמ',   42

גדולים ומקופלים. 31.5 ס"מ.

וקרועה  שחוקה  מוכתמת,  כריכה  כתמים.  מאד.  טוב  מצב 

בשוליים.

פתיחה: $200

255. Underground Jerusalem 
– Discoveries on the Hill of Ophel 
(1909-1911) – London, 1911  
Archaeological research, by Vincent Hugues, 
translated from French, includes a survey 
and archaeological discoveries made on the 
Hill of Ophel, which is within the Old City of 
Jerusalem. English.
42 pages, [34] photographic plates, maps and il-
lustrations, Some of them large and folded. 31.5 
cm.
Very good condition. Stains. Cover is stained, 
worn and torn in the margins. 

Opening Price: $200

254. פלשתינה, תבואות הארץ – שני ספרי 
מחקר, המאה ה-19 

 .1838 לייפציג,   .Palästina, Karl von Raumer  .1
ספר מחקר אודות ארץ-ישראל.

מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   21.5 מקופלים,  לוחות   ]4[ עמ',   488

כתמים. פגמים בכריכה. 

]תבואות    .Das helige land, Joseph Schwarz  .2
הארץ[ – גאוגרפיה של ארץ ישראל. פרנקפורט דמיין, 
יהוסף שוורץ,  גרמני לספרו החשוב של  1852. תרגום 
ה- המאה  של  הראשונה  במחצית  בארץ-ישראל  שחי 
19. נכתב בתגובה לספרו של ראומר )מס' 1(. גרמנית. 

שמות-מקומות ואינדקס בעברית.
       , 452, 20 עמ', 3 לוחות, 22 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכת חצי-עור מקורית, שחוקה.

פתיחה: $350

XIX

256. ארץ הקודש ומצרים –מפת א"י 
The Holy Land and Egypt – with a reproduction 
in colors of a map painted by Kaj Klitgaard. 

ניו-יורק, 1927.
הסברים  עם  ומצרים,  ישראל  ארץ  של  צבעונית  מפה 
על אתרים ונקודות-ציון הסטוריות ותנכ"יות. אנגלית. 

נדפס ב-490 עותקים על נייר איכותי.
 28.5  – בכריכה  מקופלת  ס"מ,   39X55.5  – ומפה  עמ'   ]11[

ס"מ.

מצב טוב. קרע במרכז המפה. קרעים בכריכה.

פתיחה: $150

256. The Holy Land and Egypt 
– Pamphlet with Palestine Map  
The Holy Land and Egypt – with a reproduc-
tion in colors of map painted by Kaj Klitgaard. 
New York, 1927.
Colorful reproduction of map of Palestine and 
Egypt, with explanations on historical and 
biblical sites and landmarks. English. 490 copy 
edition, printed on high-quality paper.
[11] pages and map – 55.5x39 cm, folded in cover 
– 28.5 cm.
Good condition. Tear in center of map. Tears on 
cover.

Opening Price: $150

254. Palestine, Tevu’ot HaAretz 
– Two Research Books, 19th 
Century 
1.  Palästina, Karl von Raumer, Leipzig, 1838. 
Research book concerning Eretz Israel.
488 pages, [4] fold out plates, 21.5 cm. Very good 
condition. Stains. Damage to the cover.
2.  Das Helige Land, Joseph Schwarz [Tevu’ot 
HaAretz] – Geography of Palestine, Joseph 
Schwarz. Frankfurt am Main, 1852. German 
translation of this important book by Joseph 
Schwarz, who lived in Palestine in the first half 
of the 19th Century. Written in response to von 
Raumer’s books. German. Names of places and 
index in Hebrew.
XIX, 452, 20 pages, 3 tables, 22 cm. 
Very good condition. Original half leather bind-
ing, worn.

Opening Price: $350
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257. מפה צבעונית - פנורמה של ארץ 
הקודש 

Panorama des heiligen landes, מפה צבעונית של 
הדפסה  מצפת.  פיניה  סלומון  חיים  ר'  ישראל,  ארץ 
יותר של מפה משנת 1875. דפוס ליטוגרפי.  מאוחרת 

לא נבדקה מחוץ למסגרת.
 ,Hebrew maps of the Holy Land, Wajntraub ראה

עמ' 167.
במסגרת – 49.5X59.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

258. שלושה ספרים בנושא ארץ-ישראל 
– תאופיק כנען ועארף אל עארף

עארף.  אל  עארף  והלכה,  חוק   – בדואית   אהבה  .1
ירושלים, 1944. אנגלית. עם תצלומים ומפה מצורפת 

)63X40 ס"מ(.
207, ]1[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב מאד. כריכה לא מקורית. 

בפלשתינה,  לאסלאם  מקודשים  ואתרים   קדושים  .2
תאופיק כנען. לונדון, 1927. אנגלית. 

331 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב מאד.

 פולקלור של ארץ הקודש, מוסלמי, נוצרי ויהודי, ג'.  .3
א'. הנאואר. לונדון, 1935. אנגלית. הקדשה בכתב-יד.

280 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $150

257. Colored Map - Panorama of 
the Holy Land  
Panorama des heiligen landes, colored map of 
Eretz Israel, R. Haim Salomon Pinia of Safed. 
A later print of a map from 1875. Lithographic 
print. Not examined out of frame.
See Hebrew maps of the Holy Land, Wajntraub, 
page 167.
In the frame 49.5x59.5 cm.
Very good condition. 

Opening Price: $300

258. Three English Books about 
Palestine Folklore – Taufik Cnaan 
and Aref El Aref  
1.  Bedouin Love Law and Legend, Aref el Aref. 
Jerusalem, 1944. English. Includes photographs 
and map – 63x40 cm.
207,[1], page, 23 cm. Very good condition. Non-
original cover.
2.  Mohammedan Saints and Sanctuaries in 
Palestine, Taufik Cnaan. London, 1927. English. 
331 pages, 24 cm. Very good condition.
3.  Folklore of the Holy Land – Moslem, 
Christian and Jewish, J. E. Hanauer. London, 
1935. English. Handwritten dedication (by 
author?).
280 pages, 22 cm. Good condition, foxing.

Opening Price: $150
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259. מכתבים מפלשתינה – ארתור רף 
– סין, 1936 – חתום 

אוניברסיטת  הוצאת  רף.  ארתור  מכתבים מפלשתינה, 
אמריקני,  רף,  ארתור   .1936 )בייג'ינג(,  פקינג  ינצ'ינג, 
נוצרי פרוטסטנטי, שימש כמרצה אורח באוניברסיטת 
רשמיו  את  ב-1934-1935.  בא"י  שהה  שבפקין.  ינצ'ינג 
תיאר במכתבים לילדיו וחג ידידיו בפקינג והם מרוכזים 

בספר זה. עיקר רשמיו מירושלים.
מספר  כולל  בכתב-יד,  המחבר  הקדשת  עם  אנגלית, 

תצלומים.
נדיר.

]6[, 136 עמ', ]5[ לוחות-תצלומים, 19 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

259. Letters from Palestine 
– Arthur Rugh – China, 1936 
– Signed.  
Letters from Palestine, Arthur Rugh. Published 
by Yenching University Press, Peking (Beijing), 
1936. Arthur Rugh, an American, Christian 
and Protestant, was a guest lecturer at Yenching 
University in Peking. Lived in Palestine from 
1934 to 1935. He described his impressions in 
letters to his children and his friends in Peking 
and these are compiled in this book. His de-
scriptions deal mainly with Christian sites in 
Palestine, but most of his impressions are from 
Jerusalem. 
English, with a handwritten dedication from the 
author, including a number of photographs. 
Rare.
[6], 136 pages, [5] photographic plates, 19 cm. 
Very good condition

Opening Price: $150

260. מדריך לפלשתינה הדרומית כולל 
מפות ופרסומות רבות – מצרים, 1918

מדריך לפלשתינה הדרומית – יהודה, פלשת וים המלח. 
הוצאת "The Palestine News", ]קהיר[, 1918.

עזה,  חברון,  יריחו,  בית-לחם,  ירושלים,  את  "כולל 
אשקלון, יפו, לוד, רמלה ושכנותיהן, עם מבוא היסטורי 

ושש מפות". כרך 1 של "מדריכי-כיס לפלשתינה".
 56X58.5( חמש מפות בגוף הספר ומפה גדולה של יפו

פרסו כולל  אנגלית.  האחורית.  בכריכה  ב"כיס"  רס"מ( 
מות רבות.

20, 201, ]1[, 20 עמ', ]5[ לוחות בגוף הספר, 20 ס"מ.

ואחרונים.  ראשונים  דפים  בשולי  קלים  קרעים  טוב.  מצב 

כריכה רופפת, קרועה ומוכתמת.

פתיחה: $100

260. A Guide Book to Southern 
Palestine Including Maps and 
Many Advertisements – Egypt, 1918  
A guide to Southern Palestine – Judaea, Philistia 
and The Dead Sea. Published by “The Palestine 
News,” [Cairo], 1918. 
“Including Jerusalem, Bethlehem, Jericho, 
Hebron, Gaza, Ascalon, Jaffa, Ludd, Ramleh 
and their neighborhood, with historical intro-
duction and six maps.” Volume 1 of  “Palestine 
Pocket Guides.” Five maps in the body of the 
book and a large map of Jaffa (56x58.5cm) in a 
“pocket” in the back cover. English language. 
Includes numerous advertisements. 
20, 201, [1], 20 pages, [5] plates in the body of the 
book, 20 cm. 
Good condition. Small tears on the margins of the 
first and last pages. Loose hinges, cover torn and 
stained.

Opening Price: $100
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261. שישה הדפסים גדולים – אתרים 
בפלשתינה

חתומים  בפלשתינה.  אתרים  גדולים,  הדפסים  שישה 
A.G., ללא ציון שם מדפיס ושנת הדפסה.

מגדל דוד, טבריה, קבר אהרן )בירדן(, קבר רחל, הריסות 
עתלית ויד אבשלום.

לכל  שונה  צבע  יותר.  דק  נייר  על  רחל  קבר  הדפס 
הדפס.

30X40 ס"מ.

מצב טוב. קרעים, כתמים וקמטים בפינות ובשוליים.

פתיחה: $100

261. Six Large Prints – Sites in 
Palestine  
Six large prints, sites in Palestine. Signed A.G., 
no mention of printer or year of printing.
Migdal David, Tiberias, Aharon's Tomb  
(Jordan), Rachel's Tomb, ruins at Atlit and Yad 
Avshalom.
The print of Rachel's Tomb is on thinner paper. 
Each print has a different color.
30x40 cm.
Good condition. Tears, staining and creases on 
the corners and along the margins.

Opening Price: $100

262. A Hundred German Aerial 
Photographs of Palestine – the 
German Institute for Palestine, 
1925  
Hundert Deutsche Fliegerbilder aus Palästina 
(A hundred German Aerial photographs of 
Palestine), selected and edited by Dr. Gustaf 
Dalman. Gütersloh, Germany, 1925.
German. Research book includes explanation of 
each photograph, prefaces and index of photos, 
taken from Bavaria archives.
158 pages, map – 49x54 cm, 33 cm.
Very good condition. Slight foxing. The cover might 
be not original, and paper jacket is missing.

Opening Price: $120

262. מאה צילומי-אויר של פלשתינה 
– המכון הגרמני לפלשתינה, 1925 

מאה צילומי אויר גרמניים של פלשתינה, נבחרו ונערכו 
בידי ד"ר גוסטף דלמן. גוטרסלו, גרמניה, 1925.

גרמנית. ספר מחקרי, כולל הסבר על כל צילום, מבואות 
ואינדקס לתצלומים הלקוחים מארכיון בבוואריה.

158 עמ', מפה 49X54 ס"מ, 33 ס"מ.

לא  הכריכה  כי  ייתכן  כתמי-חלודה.  מעט  מאד.  טוב  מצב 

מקורית וחסרה מעטפת-נייר.

פתיחה: $120
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גרפיקה
Graphics
צילום
Photography

263. רחוב היהודים בוילנה – משה רביב 
וורוביצ'יק, 1929

ורובּיציק,  מ.  בוילנה, 65 תמונות מאת  רחוב היהודים 
ציריך- פיסלי,  אוריל  הוצאת  שניאור.  ז.  בהקדמת 

לייפציג, ]1929[.
מחיי  ותמונות  מבנים  של  תצלומים   65 כולל  הספר 

היהודים בוילנה, מאת הצלם משה רביב וורוביצ'יק.
6, ]1[ עמ', 64 לוחות-תמונות, 7, ]1[ עמ', 19.5 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. קרעים בשדרה.

פתיחה: $200

264. פלשתינה דרך הסטריאוסקופ
רפלשתינה דרך הסטריאוסקופ, הוצאת אנדרווד ואנד

20. 100 צילומים סטר -רווד, ארה"ב, ראשית המאה ה
ראוגרפיים של ארץ-ישראל בסוף המאה ה-19, תיאור 
שונה   100 צילום  צילום.  כל  לצד  על הקרטון  המקום 

מעט מהאחרים. 
בקופסת הקרטון המקורית, דמויית ספרים.

9X17.5 ס"מ, במארז 19.5 ס"מ.

הצילומים במצב טוב עד טוב מאד. אריזת הקרטון פגומה, 

קרועה ובלויה מאד.

פתיחה: $350

263. Jews' Street in Vilna – Moshe 
Raviv Vorobeichic, 1929  
Ein Ghetto im Osten Wilna, 65 pictures by 
M. Vorobeichic, includes introduction by Z. 
Chnéour. Orell Füssli Publishing, Zürich-
Leipzig, [1929].
The book includes 65 photographs of build-
ings and other pictures from the Jew's Street 
in Vilna, by the photographer Moshe Raviv 
Vorobeichic.
6' [1] pages, 64 photographic plates, 7, [1] page, 
19.5 cm.
Good condition. Stained; torn on spine.

Opening Price: $200

264. Palestine Through the 
Stereoscope  
Palestine through the Stereoscope - Underwood 
and Underwood, USA, early 20th century. 11 
stereographic photographs of Palestine at the 
end of the 19th century; description next to each 
picture on cardboard mat. Picture no. 100 is 
slightly different from others.
In original cardboard box, which resembles a 
book. 
Pictures are attached to 17.5x9 cm cardboard, 
and contained in a 19.5 cm case.
Fair condition. Pictures are in good to very good 
condition. Cardboard box is very damaged, worn 
and torn.

Opening Price: $350
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266. ארבעה תצלומים של ארץ ישראל, 
המאה ה-19 - בּרוֹגִי

ברוגי  ג'קומו  האיטלקי  הצלם  מאת  תצלומים  ארבעה 
בשומרון,  כנסיה  הריסות  ה-19.  המאה   ,)1822-1881(
בריכת שלמה  ברמלה,  הלבן  אל-אקצה, המגדל  מסגד 

בירושלים. 
כ-20X25 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

267. חוף הים של יפו – ברונו הנטשל 
- תצלום גדול

חוף הים של יפו עם אורחת גמלים, מצולם לכיוון מערב. 
 ,Kunst-Verlag Von Bruno Hentschel נדפס על-ידי

לייפציג, 1899.
21X27 ס"מ, מודבק על קרטון מקורי – 32X42 ס"מ.

מצב טוב, כתמים על הקרטון.

פתיחה: $200

266. Four Photographs of Eretz 
Israel, 19th Century – Brogi 
Four photographs by the Italian photographer 
Giacomo Brogi (1822-1881), 19th century. The 
ruins of a church in Samaria, Al-Aqsa Mosque, 
the White Tower in Ramle, Solomon’s Pool in 
Jerusalem.
Average size - 20x25 cm.
Very good condition.

Opening Price: $150

267. Jaffa Coast Line – Bruno 
Hentschel – Large Photograph  
Jaffa coast line with a caravan of camels, photo-
graph facing west. Printed by Kunst-Verlag Von 
Bruno Hentschel, Leipzig, 1899.
21x27 cm, mounted on original cardboard 
– 32x42 cm.
Good condition, marks on the cardboard.

Opening Price: $200

265. פטר ברגהיים – שני תצלומים - שער 
שכם וקבר דוד

שני תצלומים של פטר בגרהיים: שער שכם וקבר דוד, 
בין השנים 1863-1875. הדפס חלבון  ירושלים. צולמו 

מתשליל זכוכית קולודיון. חתומים בנגטיב.
19X25 ס"מ, בפספרטו 30X36 ס"מ; 19X25 ס"מ, בפספרטו 

28.5X34 ס"מ בהתאמה.

מצב טוב מאד. בתצלום שער שכם כתם.

פתיחה: $300

265. Peter Bergheim – Two 
Photographs – Damascus Gate and 
David's Tomb  
Two photographs by Peter Bergheim: 
Damascus Gate and David's Tomb, Jerusalem. 
Photographed between the years 1863-1875.  
Albumin print from a collodion glass negative. 
Signed on the negatives.
19x25 cm, in passé-partout 30x36 cm, 19x25 cm 
in passé-partout 28.5x34 cm. respectively.
Very good condition. Damascus Gate photograph 
is stained.

Opening Price: $300
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268. ארבעה תצלומים צבעוניים של ארץ-
ישראל – ציריך, סוף המאה ה-19

רארבעה תצלומים צבעוניים של ארץ-ישראל. חברת פו
 .P.Z. טוגלוב, ציריך, סוף המאה ה-19. חתומים בדפוס

נראים בהם ירושלים, נצרת, ים המלח ושכם.
של  בשיטה  צבעוניים  תצלומים  לייצר  החלה  החברה 
הוספת צבע בשנת 1887; התצלומים הראשונים מארץ-

ישראל הופקו החל משנת 1894. 
ארבעתן 16.5X22.5 ס"מ, אחת מודבקת לקרטון.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $300

269. תצלום יהודי – יהודה וולפרט 
– ירושלים

וואול יהודה  "פאטאגראף  חתום  חרדי.  יהודי  רתצלום 
פפאהרט" בחזית,  מאחור גם "בירושלים עה"ק". הצלם 

אינו מופיע בספרות הצילום הארץ ישראלי.
מודבק לקרטון 10.5X16.5 ס"מ.

מצב טוב. פינות הקרטון חסרות. 

פתיחה: $100

270. תצלום קבוצתי – דאוד סאבונג'י – יפו
תצלום קבוצתי של משפחה, דאוד סאבונג'י. סאבונג'י 
פעל ביפו משנת 1892 ועד ראשית המאה ה-20. חתום 

.Dawid Sabungi, Jaffa בדפוס על הקרטון
17X23 ס"מ, מודבק לקרטון 29.5X35.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים. נזקים, קרעים וחוסרים בקרטון.

פתיחה: $100

268. Four Colored Photographs 
of Eretz Israel – Zurich, Late 19th 
Century.  
Four colored photographs of Eretz Israel. 
Signed in print P.Z.
Photos show Jerusalem, Nazareth, the Dead Sea 
and Nablus.
The company began producing colored pho-
tographs by using the method of adding color 
in 1887; the first photographs from Eretz Israel 
were produced at the beginning of 1894.
All four are 16.5x22.5 cm, one is attached to 
cardboard.
Very good condition.

Opening Price: $300

270. Group Photograph – Dawid 
Sabungi – Jaffa 
Family group photograph, Dawid Sabungi. 
Sabungi worked in Jaffa from 1892 until the be-
ginning of the 20th Century. Signature in print 
on the cardboard “Dawid Sabungi, Jaffa.”
17x23 cm, attached to cartboard 29.5x35.5 cm.

269. Photoraph of a Jew – Yehuda 
Wulffahrt – Jerusalem 
Photograph of an Orthodox Jew. Signed “pho-
tograph Yehuda Wulffahrt” on the front, and 
on the back “in the Old City of Jerusalem.” The 
photographer does not appear in the photo-
graphic literature of Eretz Israel. 
Attached to cardboard 10.5x16.5 cm 
Good condition. The cardboard corners are 
missing.

Opening Price: $100

Very good condition. Stained. Damage and tears 
with pieces missing from the cardboard.

Opening Price: $100
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272. תצלום – ש. נרינסקי
 .)1885-1960( נרינסקי  תצלום פורטרט, הצלם שלמה 
חתום מאחור בחותמת הצלם – "ירושלים, פוטוגרפיה 
מתוארך  בעט,  תוּב  כִּ נרינסקי".  ש.  המצלם  בהרב,  א. 

.1907 –
11X16 ס"מ.

מצב בינוני. כתמי-חלדה, פגמים בשוליים.

פתיחה: $100

273. תצלום מושב זקנים – צדוק בסן 
– ירושלים

תצלום מושב זקנים, ירושלים. חתום בפינה "צלם צדוק 
תוּב מאוחר בעט "מושב זקנים  בסן ירושלם". מאחור כִּ

ירושלים".
16X21.6 ס"מ, מודבק לקרטון 30X35.5 ס"מ.

התצלום במצב טוב מאד. בקרטון נזקי-רטיבות וכתמים.

פתיחה: $100

272. Photograph – S. Narinsky 
Portrait photograph glued to cardboard, pho-
tographed by Shlomo Narinsky (1885-1960). 
Signed on the back with the photographer’s sig-
nature – “Jerusalem Photography A. Baharav, 
photographer S. Narinsky.” Inscribed by pen, 
dated – 1907.
11x16 cm.
Fair condition. Foxing, damage to margins.

Opening Price: $100

273. Photograph of Old People’s 
Home – Zadok Bassan – Jerusalem  
Photograph of old people’s home, Jerusalem. 
Signed in the corner “Photographer Zadok 
Bassan Jerusalem.” On the back a later inscrip-
tion in pen “Moshav Zkenim Jerusalem.”
16x21.6 cm, attached to cardboard 30x35.5 cm.
The photograph is in very good condition. The 
cardboard has some moisture damage and 
staining.

Opening Price: $100

271. אוסף תצלומי פורטרט מירושלים 
– משפחת סלומון

הני מיום  צילום  סלומון:  משפחת  תצלומים,  רארבעה 
שואין, צולמה ע”י סבידס ופוסילדס; צילום ילד, סבידס 

רופוסילדס; צילום משפחה בלבוש מזרחי, ראעד, ירוש
לים; פורטרט סיני סלומון, מאחור תיאור "פתיחת בית 
המרקחת הראשון מול מגדל דוד... 1902". חותמת צלם 

באנגלית, ל. אדלשטין, ירושלים.
גודל משתנה, מצב בינוני. כתמים וחורים.

פתיחה: $150

271. Collection of Portrait 
Photographs from Jerusalem 
– Salomon Family  
Four photographs of Salomon family: Picture 
from wedding day by photographers Savvides 
and Phocylides; picture of child by Savvides 
and Phocylides; picture of family in Oriental 
dress, Raad, Jerusalem; Portrait of Sinai 
Salomon, with inscription on verso: "Opening 
of first pharmacy across from David's Tower… 
1902". English signature of photographer, L. 
Edelstein, Jerusalem. 
Various sizes, fair condition. Stains and holes.

Opening Price: $150

271

272

273



  99  |  גרפיקה

274. ארבעה תצלומים קבוצתיים – ארץ 
ישראל

 תצלום גדול של קוטפי-טבק, ביניהם שני תימנים.  .1
טבק  בגידול  עסקו  בהן  המושבות  מאחת  כנראה 

בתקופת העלייה השניה. לא חתום ולא מתוארך.
טוב.  מצב  ס"מ.   29.5X36 לקרטון  מודבק  ס"מ,   17X23.5

כתמים, מעט קילופים. פגמים בקרטון.

ולא  חתום  לא  כתה,  או  גן-ילדים  של   תצלום  .2
מתוארך. 

12X17.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמי-חלודה וקילופים.

 תצלום נשים. שתיים מהן מחזיקות כלבים. מאחור  .3
חותמת "צלמניה שמשון וויינשטיין, פתח-תקוה".

טוב.  מצב  ס"מ.   15.5X20 לקרטון  מודבק  ס"מ,   12X16.5

דהוי. כתמים וקילופים. קרעים בקרטון.

קפלנסקי,  פ.  "צלמניה  חותמת  גן-ילדים.   תצלום  .4
תל-אביב...".

12X16.5 ס"מ, מודבק לקרטון 24X29 ס"מ. מצב בינוני. דהוי 

ומשופשף. כתמים על הקרטון. הנייר מנותק מהקרטון.

פתיחה: $150

274. Four Group Photographs 
– Palestine  
1.  Large photograph of tobacco pickers, with 
two Yemenites among them. Possibly from one 
of the Moshavot that grew tobacco during the 
time of the Second Aliya. Not signed or dated. 
17x23.5 cm, attached to cardboard 29.5x36cm. 
Good condition. Stains, a few folding lines. 
Damage to cardboard.
2.  Photograph of a kindergarten or classroom. 
Not signed or dated. 
12x17.5 cm. Fair condition. Foxing and folds.
3.  Photograph of women. Two are holding dogs. 
The back is signed “Photo Studio S. Weinstein, 
Petah-Tikvah.”
12x16.5 cm. Attached to cardboard 15.5x20 
cm. Good condition, faded, stains and folds. 
Cardboard is torn.
4.  Photograph of a kindergarten. Stamped 
“Tzalmaniya P. Kaplanski, Tel Aviv…”
12x16.5 cm. attached to cardboard 24x29 cm. Fair 
condition. Faded and worn. Stains on the card-
board. Photograph is separated from cardboard.

Opening Price: $150

275. David Ben-Gurion in 
Poland – Early Unknown Family 
Photograph  
Family photograph, David Ben-Gurion, at-
tached to a round metal base. Poland. Early 20th 
Century.
Names of the photographed persons are writ-
ten on the photograph: Michael, David, Dvora, 
Rivka; and an unidentified person. Ben-Gurion 
was born in 1886, came to Palestine in 1906, at 
the age of 20.
The photograph was taken before his Aliya, it is 

275. דוד בן-גוריון בפולין – תצלום 
משפחתי מוקדם - לא ידוע 

תצלום משפחתי, דוד בן-גוריון, מודבק לעִגוּל מתכת. 
פולין, ראשית המאה ה-20. 

דוד,  מיכאל,  המצולמים:  שמות  כתובים  התצלום  על 
בן-גוריון,  מזוהה.  אינה  נוספת  דמות  ורבקה;  דבורה 

יליד 1886, עלה לארץ בשנת 1906, בהיותו בן 20. 
התצלום נעשה לפני עליתו לארץ, הוא אינו מוכר ולא 

פורסם. 
קוטר: 15 ס"מ.

מצב בינוני. התצלום דהוי. שברים רבים וסדקים. חתיכות 

חסרות.

פתיחה: $400

unknown and was never published.
Diameter: 15 cm.
Fair condition. Photograph is faded. Fractures 
and cracks with pieces missing.

Opening Price: $400
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276. תצלום חיים ויצמן והארי טרומן 
תצלום של חיים ויצמן והארי טרומן, נשיאה ה-33 של 
ארצות הברית. בתצלום נראה טרומן אוחז בידיו ספר 

תורה ו"אצבע" לספר תורה.
16X20.5 ס"מ, במסגרת 33.5X38 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

276. Photograph of Chaim 
Weizmann and Harry Truman  
Photograph of Chaim Weizmann and Harry 
Truman, the 33rd president of the United States. 
In the photograph Truman is holding a Sefer 
Torah with its “Yad”. 
16x20.5 cm, in a frame 33.5x38 cm.
Very good condition.

Opening Price: $120

277. חיים ויצמן בנמל תל-אביב – שלושה 
תצלומים

שלושה תצלומים בהם נראה חיים ויצמן בסיור בנמל 
תל-אביב, מתוארכים מאחור בעפרון -  דצמבר 1936. 

שלושתם חתומים "פוטוטיפ".
17.5X23 ס"מ, 17X21 ס"מ.

מצב טוב. מעוגלים, מוכתמים ומעט מקומטים. 

פתיחה: $120

278. אוסף תצלומים – נמל תל-אביב 
והקמתו, שנות ה-30

מתוארכים  חלקם  תל-אביב,  נמל  של  תצלומים   18
ומאחור  בחזית  בעט  חתומים  שנים-עשר   .1936  –
פנורמי  תצלום   ;"Photo Tila תילה  "צלום  בחותמת 
לא  חמישה  בחותמת;  מאחור  חתום  קלוגר  זולטן  של 
חתומים, אך מודפס עליהן תיאור התצלום: "בנין נמל 
סירות בתל-אביב..." ותאריך – דצמבר 1936; דף בודד, 
נייר מכתבים רשמי של ועד תל-אביב לנמל ולתחבורה 

עם חתימת המזכיר.
ואניות  סירות  שונים,  מבנים  מנופים,  של  תצלומים 

בנמל, חלקם מתארים בניית והקמת חלקים בנמל.
ס"מ,   10.5X39.5  – פנורמה  ס"מ,   12.5X17.5  – שנים-עשר 

חמישה – 17X21 ס"מ.

מצב טוב. חלקם דהויים מעט ומעוגלים.

פתיחה: $600

277. Chaim Weizmann – Three 
Photographs 
Three photographs in which Chaim Weizmann 
is shown in a tour of the Tel-Aviv port, dated on 
back in pencil – December 1936. All three are 
signed "Phototip" on the back.
Good condition, bent, stained and slightly 
creased.

Opening Price: $120
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278. Photograph Collection 
– The Tel-Aviv Port and its 
Building, 1930s 
18 photographs of the Tel-Aviv Port, some of 
them dated — 1936. 12 are signed in pen on the 
front and stamped on the back “Photo Tila”; 
panoramic photo by Zoltan Kluger signed on 
the back with a stamp; five are not signed, but 
include a printed description of the photograph: 
“Building of the Boat Port in Tel-Aviv…” and 
dated — December 1936; single page, official 
stationery of the Tel Aviv Committee for Port 
and transport, with the secretary’s signature. 
Photographs of cranes, various buildings, boats 
and ships in the port, some of them depicting 
building of parts of the port. 
Twelve – 12.5x17.5 cm, panorama – 10.5x39.5cm, 
five – 17x21 cm. 
Good condition. Some are slightly faded and not 
straight.

Opening Price: $600

279. אוסף תצלומי ארץ-ישראל 
– ארושקעס

22 תצלומים של ארץ-ישראל, צבי ארושקס שנות ה-20. 
רעשרה חתומים מאחור בחותמת "פוטוגרפיה ארושק

עס, תל-אביב, יפו". תצלומים של מלאכת סלילת כביש 
עבודת  בקרית-ענבים,  טראסות  בניית  בכפר-יחזקאל, 
כפר  מגבע,  נוספים  ותצלומים  בעין-חרוד  בורסקאות 
בורוכוב.  ושכונת  שמן  בן  נורדיה,  דגניה,  כנרת,  מלל, 

בחלקם תיאור בצד האחורי.
11X17 ס"מ.

מצב טוב מאד. סימני-דבק )פסים( בצדם האחורי, בחלקם 

גם בחזית.

פתיחה: $480

279. Collection of Eretz Israel 
Photographs – Orushkes  
22 photographs of Eretz Israel, Zvi Orushkes, 
1920s. Ten are signed on the back with the 
ink stamp “Orushkes Photography, Tel-Aviv, 
Jaffa.” Rare photographs of the work of laying 
the Kfar Yehezkel road, building the terraces in 
Kiryat Anavim, tanning works in Ein-Harod, 
and other photographs from Geva, Kfar Malal, 
Kinneret, Deganya, Nordia, Ben Shemen, and 
the Borochov neighborhood. Some have de-
scriptions on the back. 
11x17 cm.
Very good condition. Glue marks (lines) on the 
back, some on the front as well. 

Opening Price: $480

280. עדלאידע בתל-אביב – אוסף 
תצלומים

בתל- העדלאידע  תהלוכת  של  קטנים  תצלומים   32
תוב  אביב, שנות ה-30-40. ללא תיארוך מדויק, ללא כִּ
בצדן האחורי. על אחד המיצגים המצולמים בתהלוכה 

תוּב "כאן מחרימים סחורה גרמנית". מופיע הכִּ
גודל התצלומים 6.5X8 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

280. Adloyada (Purim Parade) 
in Tel-Aviv – Photographic 
Collection  
32 small photographs of the Adloyada parade 
in Tel Aviv, 1930s and 1940s. No specific date 
and no caption on the back. One of the displays 
photographed from the parade has the slogan, 
“We boycott German goods here.”
Size of photographs 6.5x8 cm.
Very good condition.

Opening Price: $100

279280



 יוני 2009 |  102

281. פרסום לספר עם שני תצלומים של 
יוסף שוייג 

לקראת  פרסום   –  The Beauty of the Holy Land
הוצאת ספר עם 300 תצלומים של פלשתינה וסביבתה 

המל הצלמים  אגודת  חבר  שוייג,  יוסף  שמואל  רמאת 
כותית של לונדון. לונדון, ראשית שנות ה-30. אנגלית. 
שישה  אור  לראות  אמורים  היו  זה,  פרסום  על-פי 
עותקים  ב-105  מרוקו,  עור  בכריכות  מפוארים  כרכים 
ממוספרים. לפרסום זה נלווים שני תצלומים של שוייג: 

שער ציון ועצי-דקל בחיפה. הכרכים לא ראו אור.

התצלומים – 11.5X16 ס"מ, הפרסום כולו – 31.5 ס"מ.

קרעים  עם  ודהויה,  בלויה  העטיפה  מאד.  טוב  מצב 

בשוליים. 

פתיחה: $180
282. בנו רותנברג – אוסף תצלומים 

עשרה תצלומי נוף חתומים ביד, הצלם בנו רותנברג.
בתצלומים נראות סצנות בדרום הארץ: מצדה מזויות 
נופי  בטיול,  זאבי)?(  רחבעם  קדומה,  כתובת  שונות, 

הנגב ומדבר יהודה.
20X20 ס"מ עד 20X26 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמים. בשני תצלומים קרע קטן.

פתיחה: $600

282. Benno Rothenberg 
– Photographic Collection  
Ten autographed scenic photographs, by the 
photographer Benno Rothenberg.
The photographs show scenes from southern 
Israel: Masada from various angles, an ancient 
inscription, Rehav'am Ze’evi (?) on a trip, views 
of the Negev and Judean Desert.
20x20 cm to 20x26 cm.
Very good condition. A few stains. Two photo-
graphs are slightly torn. 

Opening Price: $600

281. Book Advertisement with 
Two Photographs by Yosef 
Schweig  
Advertisement for upcoming release of book 
named "The Beauty of the Holy Land", which 
includes 300 photographs of Palestine and 
environs, taken by Shmuel Yosef Schweig, 
member of London's Royal Association of 
Photographers. London, early 1930s. 
Two photographs by Schweig appear on adver-
tisement: one of Zion Gate, and one of palm 
trees in Jaffa. 
Based on this advertisement, 105 numbered 
copies of six fine volumes were supposed to 
be published, with Morocco leather binding. 
However, they were never published.
Photographs – 16x11.5 cm, whole advertisement 
– 31.5 cm.
Very good condition. Cover is worn and faded, 
with tears at margins.

Opening Price: $180
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283. זולטן קלוגר – אוסף תצלומים
10 תצלומים חתומים של הצלם זולטן קלוגר.

מגידו,  מתל  ארכיאולוגיים  פריטים  מגוונים:  נושאים 
נופים, כפרי ערבים.

התצלום  של  בעפרון  תיאור  כולם  של  האחורי  בצדם 
וחותמת הצלם.

18X20 ס"מ עד 18X24 ס"מ.

מצב טוב.

פתיחה: $500

284. בן-דוב – ארבעה תצלומים מודפסים
נדפסו  בן-דוב.  י.  בדפוס,  גדולים  תצלומים  ארבעה 

בגרמניה.
ירושלים;  עומר,  מסגד  )סבסטיה(;  שמרון  חרבות  ליד 

מגדל אנטוניה, ירושלים; הרובע היהודי בירושלים.
תוב בעברית, גרמנית ואנגלית. כִּ

27X38 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-חלודה. קרעים בשוליים. 

פתיחה: $120

285. משה וורוביצ'יק – תצלום מצדה
וורובי רביב  משה  מקובלת,  לא  מזוית  מצדה  רתצלום 

צ'יק. חתום מאחור בחותמת הצלם.
16X23.5 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-חלודה.

פתיחה: $200

283. Zoltan Kluger – Photograph 
Collection  
10 signed photographs by photographer Zoltan 
Kluger.
A variety of subjects: Archaeological objects 
from Tel Megiddo, scenery, Arab villages. 
The back of each photograph has a description 
of the photograph and the photographer’s sig-
nature in pencil.
18x20 cm to 18x24 cm.
Good condition.

Opening Price: $500284. Ben-Dov – Four Printed 
Photographs  
Four large printed photographs, Y. Ben-Dov. 
Printed in Germany.
Next to the ruins of Samaria (Sebastia); Mosque 
of Omar, Jerusalem; The Tower of Antonia, 
Jerusalem; the Old Jewish Quarter, Jerusalem).
Inscription in Hebrew, German and English.
27x38 cm.
Good condition. Foxing. Some tears to margins.

Opening Price: $120

285. Moshe Vorobeichic 
– Photograph of Masada. 
Photograph of Masada from an unusual angle, 
Moshe Raviv Vorobeichic. Photographer’s 
stamp on the back.
16x23.5cm.
Very good condition. Some foxing.

Opening Price: $200
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287. אלבום תצלומים – קיבוץ עין הקורא 
– חומה ומגדל

 21 הקרקע...  על  העליה  ביום  –הקורא'  'עין  "קיבוץ 
מרץ 1937" – אלבום תצלומים. עין הקורא הוא קיבוץ 
שער הגולן שבעמק הירדן. כולל 20 תצלומים מהקמת 
הצבת   – ומגדל"  "חומה  במסגרת  נבנה  אשר  הקיבוץ, 

קירות מבנים, הרמת מגדל השמירה ועוד.
גודל התצלומים 8X10 ס"מ.

מצב בינוני. מקומר. כתמי-חלודה.

פתיחה: $120

288. אלבום תצלומים – מפעל השילוח 
– אלפונס הימלרייך

מפעל השילוח – הספקת מים לשעת חרום לירושלים. 
1948. צילומ  הוצאת "מקורות", חברת מים בע"מ, יולי

מים: א. הימלרייך.
ייחודי הכולל 15 תצלומים של הצלם אלפונס  אלבום 
מחולדה  המים  צינור  הנחת  את  המתארים  הימלרייך, 
לירושלים על תואי דרך בורמה במהלך חודשים יולי-

אוגוסט 1948.
"ותב]ו[א ירושלים במצור והאויב התנכל להתיש בצמא 

287. Photo Album – Kibbutz Ein 
HaKore – Tower and Stockade  
“Kibbutz Ein HaKore on its foundation day . . . 
21 March 1937” – photo album. Ein HaKore is 
Kibbutz Sha’ar HaGolan in the Jordan Valley. 
Album includes 20 photographs from the 
establishment of the Kibbutz, which was built 
in the “Tower and Stockade” framework – es-
tablishing walls, structures, building a tower, 
guarding and more. 
Size of photos: 8x10cm
Fair condition, bent, foxing.

Opening Price: $120

286. קיבוץ נאות מרדכי – אלבום תצלומ
מים, 1946

מהקמת  תצלומים   15 המכיל  אלבום  מרדכי",  "נאות 
קיבוץ נאות-מרדכי, 1946.

המתארים  התצלומים,  את  המלווה  בכ"י  טקסט  כולל 
הנחת גשר על הירדן, הקמת גדר, חומה ומבנים שונים 

בקיבוץ.
עם  עור  כריכת  ישראל...".  עם  "יזכור  האחרון  בדף 

תוּב "נאות מרדכי". הכִּ
גודל התצלומים: אחד 12X17.5 ס"מ, האחרים 8.5X11.5 ס"מ.

]19[ דפים, 16.5X23.5 ס"מ.

ובחלקה  בכריכה  וקילופים  סימני-שחיקה  מאד.  טוב  מצב 

הפנימי. חלק מניירות הפרגמנט קרועים או מקופלים.

פתיחה: $120

286. Kibbutz Ne'ot Mordechai 
– Photographic Album, 1946  
“Ne'ot Mordechai,” album containing 15 photo-
graphs from the establishment of Kibbutz Ne'ot 
Mordechai, 1946. Includes handwritten text 
accompanying the photographs, which depict 
the laying of a bridge on the Jordan River, es-
tablishing a fence, wall, and various buildings 
on the kibbutz.
On the last page -   “The people of Israel shall 
remember…". Leather binding with inscription 
“Neot Mordechai.” 
Size of photographs: One is 12x17.5 cm., the others 
are 8.5 x 11.5 cm.
[19] pages, 16.5x23.5 cm.
Very good condition. Signs of wear and peeling on 
the outside and inside covers. Some of the separa-
tor pages are torn or peeling. 

Opening Price: $120
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288. Photo Album – Mif'al 
HaShiloach - Alfons Himmelreich   
Mif 'al HaShiloach - water supply to Jerusalem 
in times of emergency. Published by “Mekorot” 
Water Company Ltd., July 1948. Photographs: 
A Himmelreich.
Unique album comprising 15 photographs by 
photographer Alfons Himmelreich depicting 
the laying of the water pipe from Hulda to 
Jerusalem along the route of the Burma Road 
during the months of July-August 1948. 
“And Jerusalem was under siege and the enemy 
plotted to fatigue the power of its defenders and 
fighters by thirst and cut off the water arteries. 
. . and an order was given from the Ministry of 
Defense to the Mekorot Company to break the 
plot and bring water to the city . . .”
The copy belonged to the first Mayor of 
Jerusalem, Daniel Oster.
18 pages, 28x40cm. The photographs are 
12.5x17cm. 
Very good condition. Parts of the separator pages 
in the album are torn. Fancy parchment cover 
with tears and marks. 

Opening Price: $400

וצו  וינתק את עורק מימיה...  ולוחמיה,  את כח מגניה 
המזמה  להפר  מקורות  לחברת  הבטחון  ממשרד  נתן 

ולהביא לעיר מים...".
הראשון,  ירושלים  עיריית  לראש  שייך  היה  העותק 

דניאל אוסטר.
]18[ דפים, 28X40 ס"מ. התצלומים בגודל 12.5X17 ס"מ.

קרועים.  באלבום  הפרגמנט  מניירות  חלק  מאד.  טוב  מצב 

כריכת קלף מפוארת עם  קרעים וכתמים.

פתיחה: $400

290. תצלום ישראל שוחט בכינוס "הפועל", 
 1929

תצלום קבוצתי של מפקד "הפועל" בחצר בית הספר 
שוחט  ישראל  נראה  בתצלום   .1929 חיפה,  הראלי, 
)1886-1961(, מחלוצי העלייה השנייה, ממקימי ארגון 

289. תצלום חברי הגמ"ח בשרפץ – פולין, 
1930

מופיע  במרכזו  קרטון,  על  מודבק  קבוצתי  תצלום 
תר"ץ".  שנת  בשרפץ  גמ"ח  של  הועד  "חברי  תוּב  הכִּ

רבצדו האחורי של הקרטון מופיעים בכ"י שמות המצו
למים ובעל התצלום.

16X21.5 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-חלודה.

פתיחה: $100

290. Photograph of Yisrael 
Shochat at a “HaPoel” 
Conference, 1929 
Group photograph of the “HaPoel” parade in 
the grounds of the Re'ali School, Haifa, 1929. 
Among the people In the photograph is Yisrael 
Shochat (1886-1961), Second Aliya Halutz, of 
the founders of the Bar-Giora organization, and 
of the founders and heads of the “HaShomer” 
organization.
Shochat is marked with a pen; inscription on the 
back with a description of the circumstances of 
the photograph.
9x16 cm.
Fair condition. Stains. Tears around the edges.

Opening Price: $100

289. Photograph of Members 
of the Sierpc (Sherpetz) Gemach 
– Poland, 1930  
Group photograph glued to cardboard, in 
the center is the inscription “Members of the 
Committee of the Sherpetz Gemach (charity 
fund), 1930”. On the back of the cardboard in 
handwriting are the names of those appearing 
in the photograph and the photographer. 
16x21.5 cm.
Good condition, foxing.

Opening Price: $100

בר-גיורא וממייסדי וראשי ארגון "השומר". 
הצילום  נסיבות  תיאור  עם  תוּב  כִּ בעט,  מסומן  שוחט 

בצדו האחורי.
9X16 ס"מ.

מצב בינוני. כתמים. קרעים בשוליים. 

פתיחה: $100
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291. אז"ר – שלושה תצלומים, 1927
רשלושה תצלומים של אז"ר- אלכסנדר זיסקינד רבינו

עברי.  ומתרגם  ביוגרף  עורך,  סופר,   ,)1854-1945( ביץ 
עולים  עם  ובריקודים  במפגש  אז"ר  נראה  בתצלומים 

התצ אחד  של  האחורי  בצדו  בארץ-ישראל.  רוחלוצים 
תוב מתוארך "בתחנת  לומים חלוקה של גלויה, באחר כִּ

הרכבת בת"א הקטנה 1927".
6X8 ס"מ, 8.5X13 ס"מ, 11X16.5 ס"מ.

מצב בינוני עד טוב, כתמים וקרעים.

פתיחה: $100

291. Aza"r – Three Photographs, 
1927  
Three photographs of Aza"r – Alexander 
Ziskind Rabinovitch (1854-1945), writer, editor, 
biographer, and Hebrew translator. In the pho-
tographs Azar is seen meeting and dancing 
with Olim and Chalutzim in Eretz Israel. On 
the back of one of the photographs is a postcard 
division, in another a dated inscription reading 
“at the train station in Little Tel-Aviv 1927.”
6x8 cm, 8.5x13cm, 11x16.5cm
Fair to good condition, stains and tearing.

Opening Price: $100

292. אורי צבי גרינברג - חמישה תצלומים
חמישה תצלומים של המשורר אורי צבי גרינברג )-1896
1981(. בחלקם נראים גם רעייתו, עליזה גרינברג )עין 
וגבריאל טלפיר. שלושה מהם עם  ורבקה  טור מלכא( 
תוּב מאחור – "בפתיחת התערוכה של א.צ. גרינברג /  כִּ

רבקה טלפיר במוזיאון רמת-גן, סתיו 1974".
9X14 ס"מ עד 12.5X20.5 ס"מ.

מצב טוב. באחד קרע מודבק. באחר קילופים.

פתיחה: $80

293. מארק שאגאל – שבעה תצלומים 
שבעה תצלומים של האמן מארק שאגאל )1887-1985(. 

רבחלקם נראים גם גבריאל ורבקה טלפיר, אברהם סוצ
קובר, והאמנים פינס וארדון. שנות ה-60.

מצורפות שתי הזמנות לסימפוזיון לזכר גבריאל טלפיר, 
עם תצלום טלפיר ושאגאל.

8.5X13.5 ס"מ עד 13X18 ס"מ.

מצב טוב מאד. אחד חתוך בשוליים, באחר כתמים.

פתיחה: $100

292. Uri Zvi Grienberg – Five 
Photographs  
Five photographs of the poet Uri Zvi Grienberg 
(1896-1981). Some of them also depict his wife, 
Aliza Grienberg (Ayin Tur Malka), and Rivka 
and Gavriel Talpir. Three of the photographs 
have inscriptions on the back – “At the exhibi-
tion opening of U.Z. Grienberg / Rivka Talpir 
at the Ramat-Gan Museum, fall 1974.”
9x14 cm to 12.5x20.5 cm
Good condition. One photograph has a glued tear. 
In another there is some peeling.

Opening Price: $80

293. Marc Chagall – Seven 
Photographs  
Seven photographs of the artist Marc Chagall 
(1887-1985). Some of them also depict Gavriel 
and Rivka Talpir, Avraham Sutzkever, and the 
artists Pins and Ardon. 1960's.
Attached are two invitations to a symposium in 
memory of Gavriel Talpir, with a photograph of 
Talpir and Chagall.
8.5x13.5 cm to 13x18 cm.
Very good condition. One is cut at the edges, an-
other has stains.

Opening Price: $100
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294. עיצוב חלונות ראווה – שבעה 
תצלומים

שבעה תצלומים חתומים בחותמת על-ידי קרן-קדרון. 
תל-אביב? 1962?

לחנוכה  מעוצבים  חלונות-ראווה  נראים  בתצלומים 
ברוח התקופה.

18X21 ס"מ, 18X23 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $300

294. Display Window Design 
– Seven Photographs  
Seven photographs stamped by Keren-Kidron. 
Tel Aviv? 1962? The photographs show display 
windows designed for Chanukah in the spirit 
of the period. 
18x21 cm, 18x23 cm. Very good condition. 

Opening Price: $300

295. האוניברסיטה העברית – אלבום 
מוקדש לרבקה שנקר

האוניברסיטה העברית בירושלים – מוקדש לגב' רבקה 
שנקר, בהוקרה לציון יום הולדתה, ינואר 1969. 

החיים  את  המתארים  תצלומים   21 הכולל  אלבום 
וביקורים של משפחת שנקר  ובאוניברסיטה  במעונות 
באוניברסיטה, חלק מהתצלומים חתומים: ורנר בראון, 
דוד רובינגר, דוד חריס. כן כולל האלבום רשימות של 

רסטודנטים המתגוררים במעונות על-שם שנקר, סטוד
נטים שקיבלו מלגות מקרן שנקר וגזרי עתונים. 

גודל תצלומים ממוצע 18X20 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים ברשימות הסטודנטים.

פתיחה: $300

295. The Hebrew University 
– Album Dedicated to Rivka 
Shenkar  
The Hebrew University in Jerusalem – Dedicated 
to Mrs. Rivka Shenkar in honor of her birthday, 
January 1969.
The album contains 21 photographs depicting 
life in the university and dormitories as well as 
visits to the University by the Shenkar family. 
Some of the photographs are signed: Werner 
Braun, David Rubinger, David Charis. The 
album also includes lists of students living in 
the Shenkar dormitories, students who received 
scholarships from the Shenkar Foundation, and 
newspaper clippings.
Average size of photographs 18x20 cm.
Very good condition. Some stains on the student 
lists.

Opening Price: $300

294
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297. שני לוחות-זכוכית – תשלילים 
לברכות שנה טובה מצולמות 

שני לוחות זכוכית שחורים, תשלילים להדפסת ברכות 
שנה-טובה מצולמות. 

"לשנה  תוב  כִּ ודקלים,  בתים  נראים  הזכוכית  בלוח 
טובה" ומקום להכנסת תמונה: באחד תמונת פורטרט 

ובשני מקום לתצלום זוגי.
10X15 ס"מ.

מצב טוב.

פתיחה: $100

297. Two Glass Plates – Negatives 
for Photographed Shana Tova 
Greetings 
Two black glass plates, negatives for printing 
photographed Shana Tova greetings.
The glass plates show houses and palm trees, 
with the inscription “Shana Tova” and a place 
for inserting a picture: In one of them a portrait 
picture and in the other a double photograph.
10x15 cm.
Good condition.

Opening Price: $100

296. ביתן תל-אביב – יריד המזרח 1958 
– אוסף תצלומים

מתעדים  ברגר.  ארתור  על-ידי  חתומים  תצלומים   16
את תהליך בניית ביתן תל-אביב ביריד המזרח, משלב 

הקמת השלד ועד סיום הבנייה.
המבנה המיוחד בעל הגג העגול תוכנן על-ידי האדריכל 
מ.א.  המהנדס  על-ידי  והקונסטרוקציה  אלחנני  אריה 

ורדימון )ראה פריט 242 במכירת "קדם" מס' 3(.
גודל ממוצע 18X24 ס"מ.

מצב טוב. בחלקם מעט כתמים.

פתיחה: $250

296. Tel Aviv Pavilion – 1958 
Levant Fair – Photographic 
Collection 
16 photographs signed by Arthur Berger. The 
photographs document the process of building 
the Tel Aviv pavilion at the Levant Fair, from 
construction of the frame to completion of 
building.
The unique structure with round roof was 
planned by the architect Arye Elchanani with 
construction by the engineer M.A. Vardimon 
(see item 242 from Kedem Auction No. 3).
Average size 18x24 cm.
Good condition. A few stains on some 
photographs.

Opening Price: $250

297 296
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כרזות
Posters

298. כרזה ליטוגרפית – עקידת יצחק 
– מזכרת מירושלים

תזכור".  ברחמים  היום  לזרעו  יצחק  "ועקידת  כרזה 
דפוס ליטוגרפי צבעוני מונזון, ירולשים. ציור גדול של 
אברהם, יצחק והמלאך, בתוך מסגרת עם עצוב קליגרפי 
של המלה "ירושלם" בסגנון בצלאל. בתחתית – "מנחת 
זכרון ומזכרת אהבה מעה"ק ירושלם תובב"א". עברית, 

אנגלית וגרמנית.
46X60 ס"מ, במסגרת 55.5X74.5 ס"מ.

מצב טוב. קרעים רבים בשוליים וכתמי-חלודה. קרע גדול 

)כ-12 ס"מ( בחלקהּ העליון.

פתיחה: $120

298. Lithographic Poster 
– Binding of Isaac – Souvenir from 
Jerusalem  
Poster: “The sacrificial binding of Isaac wilt thou 
this day in mercy remember unto his descen-
dants.” Lithographic colored print, Monzon, 
Jerusalem. Large drawing of Abraham, Isaac 
and the angel, in a frame with calligraphical 
design of the word “Yerushalem” in the Bezalel 
style. At the bottom – “A memorial gift and 
souvenir of love from the Holy Land Jerusalem". 
Hebrew, English, German.
46x60 cm, in a frame 55.5x74.5 cm.
Good condition. Tearing in the margins and 
foxing. Large tear (about 12 cm) in upper part.

Opening Price: $120

299. Original Poster - The Eretz 
Israel Theater, 1927 
“Tochnit” – original poster, the Eretz Israel 
Theater. Ink on paper, signed and dated at the 
bottom A. Deitsch, 26 February 1927. Headline 
with decorated letters and the symbol of the 
theater at the top.
The Eretz Israel Theater was established in Berlin 
in 1923 by five actors from Eretz Israel who 
studied acting there, led by Miriam Bernstein-
Cohen. Upon its founding, it was managed by 
Menachem Genesin, one of the founders of 
theater in Palestine. In 1925 the theater moved 
to Palestine and was closed in 1927.
48x67 cm.
Very good condition. Creasing and staining.

Opening Price: $1000

299. כרזה מקורית - התיאטרון הארץ 
ישראלי, 1927 

הארץ-ישראלי  התיאטרון  מקורית,  כרזה   – "תכנית" 
א.  בתחתית  ומתוארכת  חתומה  נייר,  על  דיו  )התא"י(. 
26 בפברואר 1927. כותרת עם אותיות מעוטר  דייטש,

רות וסמל התא"י בראש. 
 1923 בשנת  בברלין  נוסד  ישראלי  הארץ  התיאטרון 
מרים  בהנהגת  ישראל  מארץ  שחקנים  חמישה  בידי 
גנסין  מנחם  אותו  ניהל  ייסודו,  עם  ברנשטיין-כהן. 
 1925 ממייסדי תחום התיאטרון בארץ-ישראל. בשנת 

עלה התא"י לארץ ובשנת 1927 נסגר.
48X67 ס"מ.

מצב טוב מאד. קמטים וכתמים.

פתיחה: $1000 298299
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300. כרזה – שומרים אוונט – השומר 
הצעיר בפולין, 1927

א גראנדיעזער שומרים אוונט ]ערב שומרים גרנדיוזי[. 
1927. כרזה המז  באראנאוויטש ]ברונוביץ'[, פולין, יולי
ובניית  התעמלות  הכולל  הצעיר,  השומר  לערב  זמינה 

פירמידה, קונצרט, ריקודים ועוד.
67X100 ס"מ.

מצב טוב. נייר דק. סימני-קיפול. קרעים בשוליים ובסימני 

הקיפול, חלקם משוקמים. כתמים.

פתיחה: $300

300. Poster – Shomrim Ovent 
– HaShomer HaTzair in Poland, 
1927  
A grandiozer Shomrim Ovent [a grandiose 
Shomrim evening]. Baranowitz, Poland, July 
1927. Poster invitation to a HaShomer HaTzair 
evening, including gymnastics and pyramid 
building, concert, dancing, etc. 
67x100 cm.
Good condition. Thin paper. Folding lines. Tearing 
in the margins and along the folding lines, some 
restored. Staining.

Opening Price: $300

301. נשף "מלחמה במלחמה" נגד מלחמת 
האזרחים בספרד, 1937 

כרזה בדבר נשף שערכה תנועת הקבוץ הארצי השומר 
נועד  האירוע   .1937 באוגוסט  חיפה  ב"אורה",  הצעיר 
להביע את התנגדותה של התנועה למלחמת האזרחים 

נגד הרפוב נלחמו הלאומנים הפשיסטים  בה  רבספרד 
ליקנים תומכי הדמוקרטיה. המלחמה נמשכה מ-1936 

עד 1939. 
בתכנית הערב: המחזה "אזרח ג. כורת שלום על דעת 
עצמו" מאת ליאון פויכטוונגר, מערכון, נאום, הקראה, 

דקלום וריקוד. הכרזה בצבע אדום.
 63X92 ס"מ. 

סימני קיפול. קרעים וחורי תיוק, רובם מתוקנים בנייר לבן 

מצידה האחורי. 

פתיחה: $100

301. "War Against the War" Ball 
– Against the Spanish Civil War, 
1937  
A poster announcing a ball held by the Kibbutz 
HaArtzi HaShomer HaTza'ir movement in 
"Ora", Haifa, in August 1937. The event's aim 
was to express the movement's opposition to the 
civil war in Spain where the Fascist Nationalists 
fought against the Republicans. The war waged 
from 1936 to 1939.
Evening's program included: the play "Citizen 
G. signs a peace treaty by himself" by Lion 
Feuchtwanger, a sketch, a speech, a reading, a 
recitation, and a dance.
The poster is in red.
92x63 cm. Folding lines. Tears and filing holes, 
most of which are restored by white paper on 
verso.

Opening Price: $100

302. כרזות בחירות - השומר הצעיר 
– יוחנן סימון

רשלוש כרזות קטנות של מפלגת השומר הצעיר לבחי
רות. שתיים מהן חתומות י.ס. ]יוחנן סימון[ והשלישית 
ללא חתימה, אך ככל הנראה אף היא של סימון. שתיים 
והשלישית  ליטוגרפי,  בדפוס  צבעוניות,  מהכרזות 

בצבע אחד )חום(. 
שתיים בגודל 49X34 ס"מ, השלישית בגודל 47X32 ס"מ. 

קרטון  על  סימון  של  הצבעונית  הכרזה  מאוד.  טוב  מצב 

שעבה, האחרת – עם סימני קיפול וחורי תיוק. בכרזה הצב

עונית שאינה חתומה – סימני קיפול.

פתיחה: $250

300
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303. כרזות השומר הצעיר – ארץ ישראל, 
שנות ה-40 

14 כרזות של תנועת השומר הצעיר, רובן הגדול משנות 
הארבעים, העוסקות בנושאים המהותיים ביותר שעמדו 

רלנגד עיני הישוב בארץ ישראל באותה תקופה. בין הנו
שאים הנזכרים בכרזות: שואת יהודי אירופה והעלאת 
הניצולים לארץ ישראל ולמולה גרוש המעפילים על ידי 
הבריטים )"לאחר השהיה אכזרית של ההחלטה בדבר 
עלייתם של מאה אלף יהודים, ניצולי הנאציזם, פתחה 
העצמית"(,  היהודית  העליה  נגד  במסע  ה.מ.  ממשלת 
ימים  שבוע  )"זה  סביבה  והמשבר  אקסודוס  האניה 
ויותר נמשכת ההיאבקות בעניין אוניית ההגנה "יציאת 
אירופה תש"ז". ההתעללות בשרידי היהודים... נמשכת 
באכזריות גלויה..."(, התנגדות התנועה לתכנית החלוקה 
)"לא נוכל להפקיר אף שעל של אדמת ארץ ישראל"( 
עם  המרה  יריבותה  לאומית,  דו  במדינה  ותמיכתה 
בריתו  בני  סטאבסקי,  )"אנשי  הרויזיוניסטית  התנועה 
וחילוקי  החומות..."(  החולצות  לובשי  פטלורה,  של 
הדעות שלה עם מפא"י, וכן כרזות מועידת היסוד של 

302. Election Posters – HaShomer 
HaTzair – Yochanan Simon
Three small election posters by HaShomer 
HaTzair party. Two are signed Y.S. [Yochanan 
Simon] and the third is unsigned but is prob-
ably also by Simon. Two of the posters are in 
color the third is in brown color. 
Sizes: two are 34x49 cm, the third is 32x47 cm. 
Very good condition. The color Simon poster is on 
thick cardboard, the other one has folding signs 
and filing holes. The unsigned poster has folding 
lines.

Opening Price: $250

303. HaShomer HaTzair Posters 
– Palestine, 1940s 
14 posters by the HaShomer HaTzair move-
ment, mostly from the 1940s, which deal with 
the most essential issues the The Zionist move-
ment had to face in those years. Among the 
issues mentioned in the posters: the Holocaust 
and immigration of the survivors, against the 
deportation of ma'apilim by the British ("after 
a cruel delay of the decisions regarding the im-
migration of a ghundred thousand Jews, survi-
vors of Nazism, H.M's government has started a 
campain against Jewish self immigration"), the 
ship Exodus and the crisis around it ("it's been 
over a week since the struggle over the Hagana 
ship Exodus has begun. The abuse of  the Jewish 
survivors… continues with unconcealed cru-
elty"), the resistance of the movement to the 
Partition Plan ("we can not   abandon even a 
tiny piece of land"), its bitter opposition to the 
Revisionist movement ("Stavski's people, allies 
of Petliura, wearers of brown shirts") and its 
disagreements with Mapai, and posters from 
the founding conference of the party from 
Haifa, February 1946. 
A fascinating collection which sheds light on 
an important era in the history of Israel. 
Various sizes and conditions. Some posters with 
filing holes, a few of them restored, some have 
folding lines and tears, a few of them restored.

Opening Price: $500

המפלגה בחיפה בפברואר 1946. 
אוסף מרתק השופך אור על תקופה מכוננת בתולדות 

מדינת ישראל. 
תיוק,  חורי  מהכרזות  בחלק  שונים,  מצבים  שונים,  גדלים 

חלקם  וקרעים,  קיפול  סימני  בחלקן  משוקמים.  חלקם 

משוקמים. 

פתיחה: $500

302303
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305. כרזה – מסעות בנימין השלישי 
– תיאטרון אוהל, 1936

בנימין  מסעות   – ישראל  ארץ  פועלי  תיאטרון  אהל, 
תל-אביב.  מוגרבי,  באולם  בכורה  הצגת   – השלישי 
יולי 1936. כרזה גדולה בצבעים שחור וכתום לבכורת 

ההצגה על-פי ספרו של מנדלי מוכר ספרים.
62X95 ס"מ.

מצב טוב. קרעים בשוליים ובמרכז חלקהּ התחתון. סימני-

קיפול מוכתמים.

פתיחה: $150

306. כרזה – טוסקאניני מנצח על הקונצרט 
הראשון של התזמורת הארץ ישראלית, 1936

טוסקאניני עם התזמורת הארץ ישראלית, בניהולו של 
לרגל  כרזה   –  26.12.36 אביב,  תל  הוברמן.  ברוניסלב 
התזמורת,  של  הראשון  והקונצרט  החגיגית  הפתיחה 

שלימים היתה התזמורת הפילהרמונית הישראלית. 
ברוניסלב הוברמן, הכנר היהודי הנודע, החליט להקים 
מא"י  חלקם  יהודים,  נגניה  שכל  תזמורת  אביב  בתל 
וחלקם מרחבי העולם. לקונצרט הפתיחה הוזמן המנצח 
בתולדות  דרך  לאבן  היה  והארוע  טוסקאניני,  ארתורו 

התרבות הארץ-ישראלית. 
60X87 ס"מ.  מצב טוב. סימני קיפול. קרעים. 

פתיחה: $300

305. Poster – Travels of Binyamin 
the Third – Ohel Theater, 1936  
Ohel, Theater of Poalei Eretz Israel – Travels 
of Binyamin the Third – opening performance 
in the Mugrabi Hall, Tel-Aviv. July 1936. Large 
poster in black and orange for the premiere 
performance according to the book by Mendele 
Mocher Sfarim.
62x95 cm.
Good condition. Tearing on the margins and the 
bottom center section. Folding lines are stained.

Opening Price: $150

306. Poster – Toscanini 
Conducting the First Concert of 
the Eretz Israeli Orchestra, 1936 
Toscanini with the Eretz Israeli Orchestra, 
managed by Bronislaw Huberman. Tel Aviv, 
26.12.36 – a poster for the Grand Opening 
and first concert of the orchestra, which later 
became the Israeli Philharmonic Orchestra. 
Bronislaw Huberman, the famous Jewish 

304. כרזות גרפיות – השומר הצעיר –שנות 
השישים 

משנות  רובן  הצעיר,  השומר  של  גרפיות  כרזות  חמש 
השישים. שתיים מהכרזות – לרגל שנת היובל לתנועה, 
1963, בעיצוב שמוליק כץ, ושתיים נוספות מהשומריה 
1966 בעיצוב שמוליק כץ ועדה סוקול. החמ  הרביעית,
מישית - "הכל בעד השומר הצעיר" כרזת בחירות ]ככל 

הנראה 1942-3[. 
גדלים שונים, מצבים שונים – בחלקן סימני קיפול, באחת 

מהן קרעים עם חוסר, באחרת קרעים בסימני הקיפול. 

פתיחה: $220

304. Graphic Posters – Hashomer 
Hatzair – 1960s 
Five graphic posters of HaShomer HaTzair, 
most are from the 1960s. Two of the posters are 
for the 50th anniversary of the movement, 1963, 
designed by Shmulik Katz, and two others 
are from the 4th Shomriya, 1966, designed by 
Shmulik Katz and Ada Sokol. The fifth one, "All 
for HaShomer HaTzair" is an elections poster 
[probably from 1942-3]. 
Various sizes, various conditions – some with 
folding lines, in one of them tears with omission, 
in another tears on folding lines. 

Opening Price: $220

violinist, decided to establish in Tel Aviv an 
orchestra comprised of only Jewish players, 
part of them from Eretz Israel and the others 
from overseas. To the Grand Opening the con-
ductor Arturo Toscanini was invited, and the 
even became a milestone in the history of Eretz 
Israeli culture.
87x50 cm. Good condition, folding lines, tears. 

Opening Price: $300
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307. כרזה – סרט עם פליקס ברסרט ויוזף 
שמידט בקולנוע 'עדן'

ביצירתו האחרונה  ב'עדן',  - פליקס ברסרט   "בקרוב" 
שמידט  יוזף  הזמר  בהשתתפות  בחיי...",  היפה  "היום 
בגר גם  וולבורג. שם הסרט כתוב  ואוטו   )1904-1942(

רמנית. הסרט הופק בשנת 1936.
שמת  נודע  יהודי  ושחקן  טנור  זמר  היה  שמידט  יוזף 

ב-1942, במהלך בריחתו מהנאצים.
63X95 ס"מ.

מצב טוב מאד. סימני-קיפול וכתמים.

פתיחה: $120

308. טיוטה לכרזה בעצוב פרנץ קראוס 
עצוב  "גלבוע",  לסיגריות  לכרזת-פרסומת  טיוטה 
על  עפרון  רבן.  זאב  של  המלאכה  בבית  קראוס  פרנץ 
הימנית-תחתונה  בפינה  בעפרון  חתומה  פרגמנט.  נייר 

"קראוס"  ובתחתית – חותמתו של זאב רבן.
53X74.5 ס"מ.

חוסרים.  עם  קטנים  חורים  בשוליים.  קרעים  בינוני.  מצב 

סימני-קיפול.

פתיחה: $350

309. כרזה צבעונית – בחירות ברמת-גן 
– בעיצוב פרנץ קראוס 

רמת-גן  ולמען  למענם  ברמת-גן!  "אֵם  צבעונית,  כרזה 
עיצוב  א. קריניצי".  צ'. בראש הרשימה:  שלך תצביעי 

פרנץ קראוס, דפוס ליטוגרפי א. קופמן ושות'.
62X94 ס"מ.

מצב בינוני. כתמים, קמטים וסימני-קיפול.

פתיחה: $100

307. Poster – Felix Bressart at 
the ‘Eden’ Movie Theater
 “Coming Soon” – Felix Bressart at the ‘Eden’ 
movie theater in his latest film “Today is the 
best day of my life” ("Heut' ist der schönste 
Tag in meinem Leben"), with participation of 
Jewish Holocaust victim Josef Schmidt (1904-
1942) and Otto Walburg. The name of the 
movie is also written in German. The movie 
was produced in 1936. 
Josef Schmidt was a famous Jewish Tenor and 
actor who died in 1942, while fleeing the Nazis, 
at the age of 38.
63x95 cm.
Very good condition. Folding lines and stains.

Opening Price: $120

308. Draft For Poster Designed 
By Franz Kraus  
Draft for poster-advertisement for “Gilboa” 
cigarettes, designed by Franz Kraus at Ze’ev 
Raban’s workshop. Pencil on pergament paper. 
Signed in pencil in the bottom right hand 
corner “Kraus” and at the bottom – ink stamp 
of Ze’ev Raban.
53x74.5 cm.
Fair condition. Tears to margins. Small holes 
with pieces missing. Folding lines. 

Opening Price: $350

309. Color Poster – Ramat-gan 
Elections – Designed by Franz 
Kraus  
Color poster, “Mother in Ramat-Gan! For them 
and for your Ramat-Gan, vote Z. Head of the 
party: A. Krinitzi.” Designed by Franz Kraus, 
A. Kaufman & Partners, Lithographic Press.
62x94 cm.
Fair condition. Stains, creases and Folding lines.

Opening Price: $100
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311. כרזה – מפעל החסכון לבנין – שיכון 
רמת אביב 

כרזה גדולה, "מפעל החסכון לבנין – חיים בשכון רמת 
אביב". אותיות עם תצלומי מבנים ואנשים ברמת-אביב 

על רקע צהוב.
66X97 ס"מ.

נזקים קלים משוקמים בשוליים. מודבקת  מצב טוב מאד. 

על בד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $350

311. Poster – Housing Project 
– Ramat-Aviv Neighborhood 
Large poster, “Mifal HaChisachon LeBinyan 
– life in the Ramat-Aviv housing project…” 
Letters with photographs of buildings and 
people in Ramat-Aviv on a yellow background. 
“Mishikunei Mifal HaChisachon LeBinyan 
– housing project department, Ministry of 
Labor. 
66x97 cm.
Very good condition. Slight repaired damage to 
margins. Attached to linen for presentation and 
preservation. 

Opening Price: $350

310. כרזת בחירות – אייבי נתן 
שנות  נתן,  אייבי  תצלום  עם  מודפסת,  בחירות  כרזת 
ה-60. "אייבי נתן – הטייס הלוחם המוכן ללחום למען 
"נס"  רשימת  את  נתן  הקים   1965 בשנת  השלום...". 
אחוז  את  עברה  לא  הרשימה  השישית,  לכנסת  ורץ 

החסימה.
49X69 ס"מ.

מצב טוב. נזקים משוקמים, כתמים. מודבקת על בד פשתן 

לתצוגה ושימור.

פתיחה: $180

310. Election Poster – Abie 
Nathan  
Printed election poster, with photograph of 
Abie Nathan, 1960s. “Abie Nathan – the fighter 
pilot ready to fight for peace…” In 1965 Nathan 
established the “Ness” list and ran for the 6th 

Knesset. The list did not pass the percentage of 
votes required to win a seat.
49x69 cm.
Good condition. Repaired damage, stains. 
Attached to linen for presentation and 
preservation. 

Opening Price: $180
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312. כרזת עשור למדינת ישראל – רפאל 
מוהר 

בני  חגיגות   – ישראל  למדינת  "עשור  לכרזה  מִתווה 
דיו  עפרון,   .1958 מוהר,  רפאל  בחיפה",  המיעוטים 

וצבעים על נייר וקרטון. חתומה למטה "רפאל".
70X99 ס"מ.

מצב בינוני. נזקי-מים בחלק התחתון. כתמי-חלודה קשים. 

קרעים בשוליים.

פתיחה: $140

312. State of Israel 10th 
Anniversary Poster – Rafael 
Mohar 
Outline for “State of Israel 10th Anniversary 
poster– Celebration for the Minorities in 
Haifa,” Rafael Mohar, 1958. Pencil, ink and 
colors on paper and cardboard. Signed at the 
bottom “Rafael.”
70x99 cm.
Fair condition. Water damage on the bottom sec-
tion. Heavy foxing. Tears to margins.

Opening Price: $140

313. ברנדי דלוקס – פרסומת גדולה בצורת 
בקבוק

ברנדי דלוקס 777, יקבי ראשון לציון. פרסומת גדולה 
בצורת בקבוק. דיקט צבוע ביד.

גודל מירבי: 27X95.5 ס"מ.

שמצב טוב. חורים מזעריים בצואר הבקבוק. כתמים. קילו

פים קלים, בעיקר בחלק התחתון.

פתיחה: $120

313. Brandy Deluxe – Large 
Advertisement in the Shape of a 
Bottle
Brandy Deluxe 777, Rishon LeZion Wineries. 
Large advertisement in the shape of a bottle. 
Handpainted plywood. 
Maximal size: 27x95.5 cm.
Good condition. Pinhole on the neck of the bottle. 
Stains. Minor peeling, mainly on the bottom 
section.

Opening Price: $120
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314. תעודת זכרון – ישיבת חברון – עיצוב 
שלמה ידידיה זילנפרינד

"נר אלהים נשמת אדם" – תעודת-זכרון גדולה, מעוטרת 
וצבעונית. ישיבת חברון, כנסת ישראל, ירושלים ]טרם 

קום המדינה[. דפוס ליטוגרפי א. קופמן, תל-אביב.
חתומה בדפוס בתחתית – שלמה ידידיה זֵילנפרַינד.

39X46.5 ס"מ.

מצב גרוע. קרעים רבים בשוליים, עם חוסרים.

פתיחה: $100

315. אוסף תוי-ספר 
עם  אחד  ביניהם  שונים,  )אקס-ליבריס(  תוי-ספר   79

רתחריט של הרמן שטרוק, שניים  עם הדפסים של ולר
שטיינר, חתומים ואחד של פרידה ויצחק נרקיס בעצוב 

מרדכי נרקיס. 
רוב תוי הספר מארץ ישראל או מגרמניה.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $220

314. Memorial Certificate 
– Hebron Yeshiva – Designed by 
Shlomo Yedidya Seelenfreund  
“A candle of God is the soul of Man” – large 
memorial certificate, decorated and colorful. 
Yeshivat Hebron, Knesset Israel, Jerusalem 
[pre 1948]. Lithographic print A. Kaufman, Tel 
Aviv. 
Signed in print at the bottom – ShlomoYedidya 
Seelenfreund.
39x46.5 cm.
Poor condition. Numerous tears in the mar-
gins with pieces missing. Slight damage to the 
illustration.

Opening Price: $100

315. Ex-Libris Collection  
75 various book plates (ex-libris), including 
one with a etching by Hermann Struck,   two 
with prints by Wallersteiner, signed, and one 
of Freida and Yitzchak Narkis, designed by 
Mordechai Narkis.
Most book plates in the collection are from 
Eretz Israel or Germany.
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $220

תוי-ספר, מניות ושונות
Ex Libris, Share Certificates and Various

314315
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317. אוסף תויות יין, אלכוהול וחומץ 
– ארץ ישראל 

קום  לפני  מהן   10 ישראל.  ארץ  לבקבוקים,  תויות   23
למֶזֶג  כרמל-מזרחי  של  תויות  שלוש  ביניהן:  המדינה. 
לחומץ;  תויות  חמש  ויין;  מדיצינל  קוניאק  )שפריץ(, 
כרמי השרון,  לקוניאק של  תוית  "אביר";  לבירה  תוית 

יפו ועוד.
גודל משתנה, מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

316. אוסף תוי-ספר – בודקו וליליאן 
38 תוי-ספר )אקס ליבריס( מתקופות שונות, א"י ואירופ
שלושה  ביניהם  גרמני.  ממוצא  יהודים  של  רובם  פה. 
בעיצוב ועם חתימת יוסף בודקו ואחד "מספרי אפרים 

משה... ליליען".
גדלים שונים, מצב טוב.

פתיחה: $250

317. Collection of Wine, Alcohol 
and Vinegar Labels   
23 bottle labels. 10 are pre-State. Among them: 
Three labels of Carmel-Mizrachi for Mezeg 
(Spritz), Medicinal cognac and wine; five labels 
for vinegar by “Tiv’i” factory; labels for “Abir” 
beer; label for Carmei HaSharon Cognac, Jaffa; 
Six labels for “Adloyada,” by the Marcolet 
Organization and labels from Carmei Zvi, Eliaz 
winery (Binyamina), Carmei Zion and more.
Various sizes, very good condition.

Opening Price: $150

316. Ex-Libris Collection – Budko 
and Lilien  
38 book plates (Ex-Libris) from various periods, 
some from Eretz Israel, others from Europe. 
The majority are from Jews of German descent. 
Among them are three designed and signed by 
Yosef Budko and one “from the books of Efraim 
Moshe . . . Lilien.”
Various sizes, good condition.

Opening Price: $250
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318. מניה – חברת קוהלת להוצאת ספרים, 
 1912

מדע  ספרי  להוצאת  מניות  חברת   – קוהלת  מניה, 
חשון  הספר.  בתי  לצרכי  בעברית  וקריאה  ולימוד 

תרע"ג, 1912.
ישראל,  בארץ  המורים  אגודת  על-ידי  נוסדה  החברה 
המניה חתומה בידי המנהל בצלאל יפה. מודפסת משני 

צדדיה, נדפסה בדפוס מונזון, ירושלים.
22X30 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. השוליים אינם חתוכים ישר.

פתיחה: $180

318. Share – the Kohelet Book 
Publishing Company, 1912  
Share, Kohelet – share company for publishing 
science, study and reading books in Hebrew for 
schools. Heshvan 1912.
The company was founded by the teachers’ 
union in Eretz Israel, the share is signed by the 
manager, Bezalel Yaffe. Printed on both sides, 
by Monzon Press, Jerusalem.
22x30 cm.
Good condition. Stains. The edges are not cut 
straight.

Opening Price: $180

319. מניה פיקטיבית – הבנק המסחרי 
הפלשתינאי, 1910

 – הפלשתינאי  המסחרי  הבנק  פיקטיבית,  מניה 
Banque Commerciale de Palestine, 1910. ערבית 

וצרפתית.
הפלשתינאי  המסחרי  הבנק  של  ממניותיו  מחצית 
לבונטין,  אנגלו-פלשתינה(.  )בנק  אפ"ק  בידי  הוחזקו 
עליו  ייקל  שכך  בהנחה  זו  שותפות  יזם  אפ"ק,  מנהל 
חברה  בהיותו  למפעלי-פיתוח,  שונים  זכיונות  להשיג 
סלים  ביניהם  ערביים,  מנהלים  ובראשו  עות'מאנית 

איוּבּ, הקונסול הכללי של פרס בירושלים.
נדפסה בדפוס מונזון, ירושלים.

פתיחה: $180

319. Fake share – The Palestine 
Commercial Bank, 1910 
Fake share, The Palestine Commercial Bank 
– Banque Commerciale de Palestine, 1910. 
Arabic and French.
Half of the shares of the Palestine Commercial 
Bank were held by APAC (an Anglo-Palestine 
Bank). Levontin, the manager of APAC, initi-
ated the partnership assuming it would make 
it easier for him to obtain various concessions 
for development works, as the bank was an 
Ottoman company managed by Arabs, among 
them Salim Ayub, the General Consul of Persia 
in Jerusalem.
Printed by Monzon Press, Jerusalem.

Opening Price: $180
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תרבות
Culture
חתימות
Autographs

320. הנרייטה סולד – מסמכים חתומים 
בכתב-ידה

 The של  רשמי  נייר-מכתבים  על  מסמכים  שבעה 
Jewish Publication Society of America, 1906-
1907, חלקם על נייר-מכתבים רשמי של הנרייטה סולד 

)1860-1945(, העורכת. 
כולל: שלושה מכתבים חתומים בחתימת-ידה  האוסף 
של סולד; שני עותקים של מכתב מסולד, עם חתימתה 
לארגונים  המיועד  פרטים,  למילוי  ריק  טופס  בדפוס; 

יהודיים העוסקים בבתי-חולים ובתי-מחסה ליתומים.
]7[ דפים, 4 בגודל 15X24 ס"מ, 3 בגודל 20.5X26.5 ס"מ.

מצב טוב. סימני-קיפול וקרעים עם חוסרים קלים בשוליים, 

ללא פגיעה בטקסט.

פתיחה: $150

321. אוסף חתימות ומכתבים מאנשי-שם 
כ-80 מכתבים וחתימות מאנשי שם, בעיקר חברי-כנסת 
ביניהם:  ושגרירים.  מועצות  ראשי  גם  אך  ונשיאים, 
מכתב של מנחם אוסישקין, ארבעה מכתבים של מנחם 
של  וחתימות  מכתבים  וכן  דיין  משה  של  שניים  בגין, 
יצחק רבין, הרב הרצוג, מאיר  זלמן שז"ר, משה שרת, 

דיזנגוף.
גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $350

320. Henrietta Szold – Hand 
Signed Documents  
Seven documents on official stationery of 
The Jewish Publication Society of America, 
1906-1907, some on the official stationery of 
Henrietta Szold (1860-1945). 
The collection includes: Three letters with 
Szold’s handwritten signature; two copies of a 
letter from Szold with her printed signature; a 
blank form for filling in details, intended for 
Jewish organizations dealing with hospitals 
and sheltered homes for orphans.
[7] pages, 4 with a size of 15x24 cm, 3 with a size 
of 20.5x26.5 cm.
Good condition. Folding marks and tears with 
small pieces missing on margins, with no damage 
to text.

Opening Price: $150

321. Collection of Autographs 
and Letters from Well-Known 
People  
Approximately 80 letters and autographs of 
prominent figures, principally Knesset mem-
bers and presidents, but also mayors and em-
bassadors. Among them: A letter by Menachem 
Ussishkin, four letters by Menachem Begin, two 
from Moshe Dayan as well as letters and signa-
tures of Zalman Shazar, Moshe Sharett, Yitzhak 
Rabin,  HaRav Herzog, Meir Dizengoff. 
Various sizes, good condition. 

Opening Price: $350 321
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323. ש"י עגנון – מכתב והקדשה בכתב-יד 
עי"ן...  עלי  מתוך  תדפיס  עגנון.  ש"י  ספרים,   עניני  .1
ירושלים תש"ח-תשי"ב. עם הקדשה בכתב-יד למבקר 

הספרות ד"ר ברוך קורצווייל.
קלים  קרעים  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   21.5 עמ',   371-383

בכריכה.

 מכתב על ניר-מכתבים רשמי, שמונה שורות בכתב- .2
ידו וחתימה.

דף בודד, 18X27 ס"מ. מצב טוב מאד. סימני-קיפול.

פתיחה: $180

324. מרטין בובר – ארבעה מכתבים 
ידו  בכתב  באנגלית  ומכתב  בעברית  מכתבים  שלושה 
ירושלים,  שונים.  לאנשים  ממוענים  בובר,  מרטין  של 

.1948-1950
גודל משתנה. מצב טוב מאד. במכתב באנגלית חורי-תיוק 

וכתמים, ללא פגיעה בכתוב.

פתיחה: $200

323. Sh.Y. Agnon – Hand Written 
Letter and Dedication 
1.  Inyanei Sefarim, Sh.Y. Agnon. Printout 
from Alei Ayin . . . Jerusalem 1948-1952. With 
handwritten dedication to the literature critic, 
Baruch Kurzweil. 
371-383 pages, 21.5 cm. Very good condition. 
Small tears on the cover. 
2.  Letter on official stationery, 8 lines in 
Agnon’s handwriting with his signature.
One page, 18x27 cm. Very good condition. Folding 
marks.

Opening Price: $180

324. Martin Buber – Four Letters  
Three letters in Hebrew and a letter in English 
in Martin Buber’s handwriting, addressed to 
various people. Jerusalem. 1948-1950.
Various sizes. Very good condition. The English 
letter has filing holes and stains, no damage to 
text. 

Opening Price: $200

322. ש"י עגנון – הקדשה על ספר לאהרן 
אמיר

של  במהדורה   11 )כרך  עגנון  ש"י  ספורים,   – הנה  עד 
עם   .1952 ותל-אביב,  ירושלים  שוקן,  הוצאת  כתביו(. 
והמתרגם אהרן אמיר. בגוף  הקדשת המחבר למשורר 
בעט  תוּב  כִּ השער  עמוד  לפני   – הגהות  מספר  הספר 

– "מוגה עפ"י טופס של המחבר".
שצ"ה, ]א'[ עמ', 18.5 ס"מ.

מצב טוב מאד, כתמים על הכריכה וקרעים בשדרה.

פתיחה: $150

322. Sh.Y. Agnon – Book with 
Dedication to Aharon Amir  
Ad Hena – stories, Sh.Y. Agnon (Volume 11 of 
his collected writings). Schocken Publishing, 
Jerusalem and Tel-Aviv, 1952. With the author’s 
dedication to the poet and translator Aharon 
Amir. The book contains a number of glosses 
— before the title page is an inscription in pen 
— “proofread according to the author’s copy.” 
395, [1] pages, 18.5 cm.
Very good condition, staining on the cover and 
tears on the spine.

Opening Price: $150
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325. ארבעה מכתבים חתומים – ראשי 
ממשלה  

ארבעה מכתבים חתומים על-ידי ראשי ממשלה: מנחם 
יולי  הבטחון(,  )כשר  שרון  אריאל   ;1977 יולי  בגין, 
1982; מנחם בגין, אוגוסט 1982; בנימין נתניהו, דצמבר 

 .1996
כולם על נייר-מכתבים רשמי, מצורפות שתי מעטפות 

רשמיות של נתניהו ובגין.
גודל משתנה, מצב טוב. סימני קיפול וחורי-תיוק. במכתב 

מאריאל שרון כתמים וחורים ללא פגיעה בכתוב.

פתיחה: $100

326. ארבעה פריטים חתומים 
– ראשי-ממשלה 

ארבעה פריטים חתומים על-ידי ראשי ממשלה: מכתב 
היהודית,  נייר מכתבים של הסוכנות  על  ממשה שרת 
שלום  חוזה   – ראשון  יום  מעטפת   ;1963 נובמבר 
בגין  מנחם  חתימת  עם   1979 תשל"ט  ישראל-מצרים, 
בעברית ובאנגלית; מכתב מיצחק רבין )כשר הבטחון(, 
מאי 1987; תעודת הוקרה חתומה על-ידי אריאל שרון 

)כשר התעשיה והמסחר(, 1987.
גודל משתנה, מצב טוב. סימני קיפול וחורי-תיוק.

פתיחה: $100

327. אמנים ישראליים – חמישה מכתבים 
חתומים 

וחתומים  בכתב-יד  כתובים  וגלויות,  מכתבים  חמישה 
על-ידי האמנים: חנה אורלוף, משה קסטל, אריה לובין, 
ציונה תג'ר ונפתלי בזם. ארבעה מהם ממוענים למשורר 

ומבקר האמנות גבריאל טלפיר.
גודל משתנה, מצב טוב. סימני קיפול.

פתיחה: $150

325. Four Signed Letters – Israeli 
Prime Ministers  
Four signed letters by the Prime Ministers: 
Menachem Begin, July 1977; Ariel Sharon, (as 
Minister of Defense), July 1982; Menachem 
Begin, August 1982; Binyamin Netanyahu, 
December 1996.
All on official stationery, with two official 
envelopes attached – those of Netanyahu and 
Begin. 
Various sizes, good condition. Folding lines and 
filing holes. The letter from Ariel Sharon is stained 
and has holes without damage to text. 

Opening Price: $100

326. Four Signed Items – Prime 
Ministers 
Four items signed by Prime Ministers: A letter 
from Moshe Sharett on Jewish Agency statio-
nery, November 1963; First day cover – Israel-
Egypt Peace Agreement, 1979 with Menachem 
Begin’s signature in Hebrew and English; Letter 
from Yitzhak Rabin, (as Minister of Defense), 
May 1987; Esteem certificate signed by Ariel 
Sharon (as Minister of Industry and Trade), 
1987. 
Various sizes. Good condition. Folding lines and 
filing holes.

Opening Price: $100

327. Israeli Artists – Five Signed 
Letters  
Five letters and postcards, handwritten and 
signed by artists: Chana Orloff, Moshe Kastel, 
Aryeh Lubin, Tziona Tager, and Naftali Bezem. 
Four of them are to the poet and art critic 

Gavriel Talpir.
Various sizes. Good condition. Folding lines.

Opening Price: $150
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329. אוסף מכתבי סופרים ומשוררים 
ישראליים

20 מסמכים ומכתבים ממשוררים וסופרים ישראליים, 
ביניהם: מכתם מאת חנניה רייכמן, הסכם בדבר הנהלת 

רדו-שבועון "מאזניים" חתום על-ידי יעקב פיכמן ומכת
בים או מסמכים אחרים כתובים בכ"י וחתומים על-ידי: 
פינקרפלד-עמיר;  אנדה  אפלפלד,  אהרן  ראב,  אסתר 
המכתבים  מן  רבים  ואחרים.  גלבע  אמיר  סומק,  רוני 

ממוענים למשורר ומבקר האמנות גבריאל טלפיר.
והספ הסופרים  אגודת  של  תקנות  חוברת:  רמצורפת 

בירושלים  הסופרים  בועידת  שנתקבלו  העברית  רות 
בחוה"מ סוכות תרפ"ה. ירושלים, 1924.

8 עמ', 13.5 ס"מ. מצב טוב מאד, כתמים.

המכתבים - גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $100

329. Collection of Letters by 
Israeli Writers and Poets  
20 documents and letters by Israeli poets and 
writers, among them: an epigram by Chanania 
Reichman, an agreement relating to manage-
ment of the bi-weekly “Moznayim” signed by 
Ya'acov Fichman, and other letters and docu-
ments in handwriting and signed by: Esther 
Rab, Aharon Appelfeld, Anda Pinkerfeld-Amir; 
Roni Somek, Amir Gilboa and others. Many of 
the letters were addressed to the poet and art 
critic Gavriel Talpir.
A booklet is attached: Regulations of the 
Hebrew Literature and Writers' Association 
that were accepted at the Writers’ Committee 
in Jerusalem, 1924.
8 pages, 13.5 cm. Very good condition. Staining. 
The letters – various sizes, good condition.

Opening Price: $100

328. הוברמן – חתימה על גלויה
חתומה  הוברמן.  ברוניסלב  הכנר  פורטרט  עם  גלויה 
על-ידי  ובעט  מאייר  ג.  ש.  הצלמת  על-ידי  בעפרון 

הוברמן.
רהוברמן הקים את התזמורת הסימפונית הארץ-ישרא
הישרא הפילהרמונית  לתזמורת  לימים  שהפכה  רלית, 

לית. )ראה פריט 306(.
בצדה האחורי חותמת הצלם.

8.5X13.5 ס"מ.

מצב טוב. מעט כתמים וקילופים.

פתיחה: $150

328. Huberman – Autograph on 
Postcard
Postcard with portrait of the violinist 
Bronislaw Huberman. Autographed in pencil 
by the photographer Ch. Meyer, and in pen by 
Huberman.
Huberman established the Palestine Symphony 
Orchestra that eventually became the Israel 
Philharmonic Orchestra. (see item 306).
On the back is the photographer’s ink stamp. 
8.5x13.5 cm
Good condition. Some stains and creasing. 

Opening Price: $150
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330. לאה גולדברג – ארבעה מכתבים
ארבעה מכתבים מאת לאה גולדברג, ממוענים לרבקה 
גוילי-ברוידא בארה"ב. ברוידא הלחינה את שירהּ של 

גולדברג "פזמון ליקינטון".

 29.6.66. מודפס במכונת-כתיבה וחתום ביד, מצורף  .1
לחוות-דעת  ובקשה  גולדברג   של  לשיר  לחן  עם  דף 
הלחן  אם  ידוע  לא  המקורית.  במעטפה  ברוידא.  של 

פורסם.
 29.4.47 כתוב בכ"י משני צדי הדף. "אני את הקאר .2
רירה הפדגוגית שלי גומרת השנה... אינני יודעת מדוע 

נעשיתי עצלה כל כך". במעטפה המקורית.
 23.8.46. שני דפים כתובים בכ"י. "מצב הרוח... כל  .3
אתם,  לדבר  קשה  אנשים,  עם  להפגש  שקשה  רע,  כך 
קשה לא להכביד על אחרים. הגעתי כדי אפיסת כוחות 

גמורה". במעטפה המקורית.
 לא מתוארך, כתוב משני צדי הדף. ללא מעטפה. .4

מצב טוב. 

פתיחה: $200

330. Leah Goldberg – Four 
Letters  
Four letters written by Leah Goldberg, ad-
dressed to Rebecca Gvili-Broide in the United 
States, who composed the music to Goldberg’s 
poem, “Pizmon LaYakinton.”
1.  29.6.66. typewritten and signed by hand, 
with an attached page with the music to the 
song and a request for Broide’s opinion. In 
its original envelope. We do not know if this 
melody was ever published. 
2.  29.4.47. Handwritten on both sides of the 
page. “I am ending my pedagogic career this 
year… I don’t know why I have become so lazy.” 
In its original envelope.
3.  23.8.46. Two handwritten pages. “My 
mood… is so bad, that it’s hard to meet with 
people, speak to them, difficult not to burden 
others. I have reached a complete exhaustion.” 
In its original envelope.
4.  Undated, writing on both sides of the page. 
No envelope.
Good condition.

Opening Price: $200
331. ספרים עם הקדשות מחבריהם 

המחבר  מאת  רובן  בכתב-יד,  הקדשות  עם  ספרים   49
מ.  זאבי,  רחבעם  שזר,  זלמן  ההקדשות:  בין  עצמו. 
מוקדשים  הספרים  רוב  לוז.  קדיש  רז,  שמחה  מרדור, 

ליעקב דוד פרלין.
גודל משתנה, מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

331. Books with Dedications from 
their Authors  
36 books with handwritten dedications, mostly 
by the books’ authors. Among the dedications: 
Zalman Shazar, Rehavam Ze’evi, M. Mardor, 
Simcha Raz, Kadish Luz. Most of the books are 
dedicated to Ya’akov David Perlin.
Various sizes, very good condition.

Opening Price: $120
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332. דוד בן-גוריון – חתימה על ספר 
באנגלית 

Israel – a personal history, דוד בן-גוריון. ארה"ב-
בקופסת- מיוחדת  מהדורה   .1971 תל-אביב-ירושלים, 

 United Jewish Appeal, 1972 -קרטון, למשתתפים ב
.Study Conference

עוזי  כרוך דף עם הקדשה בדפוס לאלוף  לפני השער 
נרקיס וחתימת בן-גוריון באנגלית.

862 עמ', 27 ס"מ.

מצב טוב מאד. נזקים קלים לקופסת הקרטון.

פתיחה: $200

333. דוד ופולה בן-גוריון – חתימות על 
תפריט ארוחה, 1950

מודפס   .1950 הרצליה,  השרון,  במלון  ארוחה  תפריט 
חתימות ביניהן  חתימות,   33 האחורי בצדו   בספרדית. 
תיהם של דוד בן-גוריון ופולה בן-גוריון. רוב החתימות 

אינן בעברית.
16.5X24 ס"מ.

מצב טוב. סימני-קיפול. כתמים.

פתיחה: $200

332. David Ben-Gurion – English 
Signature in Book  
Israel – A Personal History, David Ben-Gurion. 
USA-Tel Aviv-Jerusalem, 1971. Special edition 
in cardboard box, for participants of United 
Jewish Appeal, 1972 Study Conference.
Before title-page, there is an attached page with 
printed dedication to General Uzi Narkis, with 
Ben-Gurion's signature in English.
862 pages, 27 cm.
Very good condition. Cardboard box is slightly 
damaged.

Opening Price: $200

333. David and Paula Ben-Gurion 
– Signatures on a Hotel Menu, 1950  
Menu from the Sharon Hotel, Herzliya, 1950. 
Printed in Spanish. There are 33 signatures on 
the back, among them are those of David Ben-
Gurion and Paula Ben-Gurion. Most of the 
signatures are not in Hebrew.
16.5x24 cm.
Good condition. Folding lines. Stains.

Opening Price: $200

334. דוד בן גוריון – שני מכתבים אל אנדה 
עמיר-פינקרפלד

המשוררת  אל  בן-גוריון  דוד  מאת  מכתבים  שני 
 :1952 ינואר  עמיר-פינקרפלד.  אנדה  הילדים  וסופרת 
יקרו  באשר  עליהם  שאשמור  המעטים  הגנזים  "...בין 
נובמבר  לי – ישאר המכתב הקצר הרצוף שיר שלך."; 
1953: "...אדם חייב לשמוע לקול אלהים המדבר אליו 
ובלבו – אם לבו לא ערל ואזנו לא אטומה. יותר מזה 

אינו יכול לעשות.".
שניהם מודפסים על נייר-מכתבים רשמי וחתומים ביד, 

לאחד מצורפת מעטפה-רשמית מקורית.
16.5X20.5 ס"מ, 21.5X27 ס"מ בהתאמה.

המכתבים  באחד  קיפול.  סימני  מאד.  טוב  עד  טוב  מצב 

קרעים בקוי-קיפול. 

פתיחה: $700
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334. David Ben-Gurion – Two 
Letters to Anda Amir-Pinkerfeld  
Two letters by David Ben-Gurion to the poet 
and children’s writer Anda Amir-Pinkerfeld. 
January 1952: “…Among the few treasures 
that I will keep regardless of what happens to 
me – are your short letter and attached poem.” 
November 1953: “… Man must hear the voice 
of God talking to him and to his heart – if his 
heart is not coarse and his ears are not sealed. 
More than this he cannot do.”
Both are typed on official stationery and signed 
by hand, one has the original official envelope 
attached.
16.5x20.5 cm, 21.5x27 cm respectively.
Good to very good condition. Folding lines. One 
of the letters is torn along the folding lines.

Opening Price: $700

335. דוד בן-גוריון – מכתב קצר – איסלנד, 
1962

כרטיס  על  בן-גוריון,  דוד  של  בכתב-ידו  שורות  שש 
רשמי של הקונסול הכללי של איסלנד, 14.9.62.

איסלנד  ממשלת  ראש  הזמנת  על-פי  לבקר  "שמחתי 
ההררב שעליהם נתכנס בשנת 930 הפרלמנט הראשון 
לבה".  והררי  אגמים  מוקף  כולו(,  )ובעולם  באיסלנד 

תוּב תאריך וחתימה. )השגיאות במקור!(. תחת הכִּ

פתיחה: $180

336. יעקב שטיינהרט – מכתב בגרמנית 
בכתב-יד עם ציורים 

מכתב בכתב-ידו של יעקב שטיינהרט, דיו על נייר עם 
כתוב  בודד  דף  צדדיו.  בשני  ואיורים  מעוטרת  כותרת 

גרמנית. שני הציורים בעלי אופי הומוריסטי.
28X22 ס"מ.

מצב טוב. סימני-קיפול. כתמי-חלודה.

פתיחה: $350

335. David Ben-Gurion – Short 
Letter – Iceland, 1962  
Six lines in David Ben-Gurion’s handwrit-
ing, written on the official calling card of the 
General Consul of Iceland, 14.9.62.
“At the invitation of the Prime Minister of 
Iceland, I was happy to visit… on which in the 
year 930 the first parliament of Iceland (and 
the entire world) was assembled, surrounded 
by lakes and Lava mountains”. Underneath the 
handwriting is the date and signature.

Opening Price: $180

336. Jacob Steinhardt 
– Handwritten Letter in German 
with Illustrations  
Handwritten letter by Jacob Steinhardt, ink on 
paper with decorated headline and illustrations 
on both sides of the page. Single page written 
in German. The two illustrations are humorous 
in nature. 
22x28 cm.
Good condition. Folding lines. Foxing.

Opening Price: $350
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338. אלכסנדר פן – שיר בכתב-יד
"שכרון", שיר בן חמישה בתים בכתב-ידו של המשורר 
הנראה מדובר  כפי  )1906-1972(, חתום.  פן  אלכסנדר 
בטיוטה לשיר בן שלושה בתים בשם "שכרון", שנכתב 
על-ידי פן בשנת 1930 )ראה כרך א', עמ' 92 ב"השירים", 

אלכסנדר פן(.
העיר  בתפאורת  יין,  שיר  של  אופי  בעל  השיר  כשמו, 
גם  בו  ומוזכרים  העיר..."(  מנמנמת  )"כחתול  תל-אביב 

בתי הקפה "חרמון" ו"שלג לבנון".
דף בודד, 17.5X26.5 ס"מ.

נייר-דבק  האחורי  בצדו  סימני-קיפול.  קמטים,  טוב.  מצב 

לחיזוק, קרעים בסימני הקיפול, ללא חוסר בטקסט.

פתיחה: $180

338. Alexander Penn 
– Handwritten Poem 
"Shikaron", a poem of five verses in handwrit-
ing of the poet Alexander Penn (1906-1972); 
signed. Probably rough draft for a three-verse 
poem also entitled "Shikaron", which he wrote 
in 1930. (See Volume I, page 92 of "The Poems", 
Alexander Penn).
As indicated by its name, the poem bears the 
character of a wine-poem, against the backdrop 
of the city Tel Aviv ("The city drowses like a 
cat…"). The cafés Chermon and Sheleg Levanon 
are mentioned in it.
Single page, 26.5x17.5 cm.
Good condition; creases and folding lines. The 
back has adheive tape for re-enforcement, as 
there are tears on the folding lines – not causing 
omission to text. 

Opening Price: $180

337. ר' בנימין – מאמר בכתב-יד על 
תיאודור הרצל

ר"היכל בּוּרְבּוֹן" אשר לתיאודור הרצל, ר' בנימין. ירוש
לים, תרצ"ה ]1935[.

ר'  והעתונאי  הסופר  של  בכתב-ידו  עמ'   11 בן  מאמר 
בנימין ) כינויו הספרותי של יהושע רדלר-פלדמן(. על 

חייו ופועלו הציוני של הרצל.
11 עמ', 10.5X33 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמי-חלודה.

פתיחה: $100

337. R. Binyamin – Handwritten 
Article About Theodor Herzl. 
Theodor Herzl’s Palais bourbon, an article by 
R. Binyamin. (pseudonym) Jerusalem, 1935. 
11 leaves handwritten article by R. Binyamin 
(pseudonym of Yehosua Redler-Feldman) on 
the life and Zionist activities of Herzl. 
11 leaves, 10.5x33 cm.
Very good condition. Foxing.

Opening Price: $100
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339. אברהם שלונסקי – שיר בכתב-יד
בכתב-ידו  בתים  שלושה  בן  שיר  ז",  גָּ חֹרֶף  עוד  "הנה 
חתום   ,)1900-1973( שלונסקי  אברהם  המשורר  של 
מחוק  שלונסקי"  א.  "עברית:  תוּב  כִּ בתחתית  "א.ש.". 

בעט אדום. 
דף בודד, 20.5X27.5 ס"מ.

עם  בשוליים  קרעים  סימני-קיפול.  קמטים,  בינוני.  מצב 

חוסרים לדף, חור-תיוק קרועים. 

פתיחה: $200

339. Avraham Shlonsky 
– Handwritten Poem  
Poem of three verses in handwriting of poet 
Avraham Shlonsky (1900-1973), signed "A.S.". 
Bottom bears inscription reading "Hebrew: A. 
Shlonsky", crossed out in red pen.
Single leaf, 27.5x20.5 cm.
Fair condition. Creases and folding lines. Tears to 
margins with omission, torn filing holes.

Opening Price: $200 341. ארכיון מאיר חרטינר
מאיר חרטינר )1880-1972(, סופר, מתרגם ועורך. כתב 

בעתונות ביידיש ובעברית, עורך עתון "העולם".
חרטינר  מאת  מאמרים  עשרות  בודדים,  דפים  מאות 
אל  מכתבים  בידיו,  מוגהות  וטיוטות-מאמרים  עצמו 
שיר  המסמכים:  בין  מכתבים.  וטיוטות  חרטינר  ומאת 
תיאור  עם  כתבה  מוהר,  מאיר  מאת  סיפור  ותרגום 
העצמאות  במלחמת  הצופים  להר  בשיירה  האסון 
תיאודור  של  ספרו  בנושא  מאמרים  טיוטות  ומספר 

הרצל "מדינת היהודים" במלאת 50 שנה לפרסומו.
מגוון נושאים ומחברים.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $180

340. יעקב מלכוב – מכתב בכתב-יד
מכתב בכתב-ידו של יעקב מלכוב לעורכי "קול ישראל". 
מלכוב  של  מאמרים  הדפסת  בעניין  תאריך.  ללא  יפו, 
המאמרים  חן  מצאו  לא  להכעיס  "וכמו  אחרים:  ושל 
יעקב  בכבוד  חתום  שלכם..."  המבקרים  בעיני  האלה 

מלכוב".
דף בודד, 14X21.5 ס"מ.

מצב טוב. נזקי-רטיבות. כתמים. חורי-תיוק. 

פתיחה: $100

341. Meir Chartiner Archive  
Meir Chartiner (1880-1972), writer, translator 
and editor. Wrote for the Yiddish and Hebrew 
press, and was editor of “HaOlam” magazine. 
Hundreds of single pages, numerous articles 
by Chartiner and article drafts proofread by 
him in handwriting, letters to and from 
Chartiner, and drafts of   letters. Among the 
documents: A poem and translation of a story 
by Meir Mohar, article with description of the 
Mt. Scopus convoy tragedy during the War of 
Independence, and a number of article drafts 
on the subject of Theodor Herzl’s book “The 
Jewish State” in honour of the 50th anniversary 
of its publication. 
A range of subjects and authors.
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $180

340. Ya'akov Malchov 
– Handwritten Letter  
Letter handwritten by Ya'akov Malchov to edi-
tors of "Kol Yisrael". Jaffa, not dated. Detailing 
regarding printing of articles by Malchov and 
others: "and as if to annoy, these article were 
not appreciated by your critics…". Signed "re-
spectfully, Ya'akov Malchov".
Single page, 21.5x14 cm.
Good condition, moisture damage, stained, filing 
holes.

Opening Price: $100
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342. תרבות ואמנות בפולין – חתימה של 
ארתור שיק – תחריט של ליליאן

 Kultura I sztuka ludu żydowskiego na ziemiach
 polskich, Maksymiljan Goldstein and Dr. Karol
ואמנות  תרבות  בנושא  ספר   .1935 לבוב,   .Dresdner
של יהדות פולין. מול דף השער מודפס אקס-ליבריס 
בעצוב ארתור שיק, תחתיו חתום שיק בעט. בגוף הספר 
א"מ  של  בית-כנסת  תחריט  מהם  אחד  תחריטים,  שני 

ליליאן.
208 עמ', 25 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכת חצי-עור לא מקורית. 

פתיחה: $1500

342. Culture and Art in Poland 
– Autograph of Arthur Szyk 
– Engraving by Lilien  
Kultura I sztuka ludu żydowskiego na ziemiach 
polskich, Maksymiljan Goldstein and Dr. Karol 
Dresdner. Lvov, 1935. Book on the subject of 
culture and art of Polish Jewry. A book plate 
designed by Arthur Szyk is printed opposite the 
title page, with Szyk's autograph in pen under-
neath. The body of the book has two engrav-
ings, one of a synagogue by E.M. Lilien.
208 pages, 25 cm.
Very good condition. Rebound in half leather 
binding.  

Opening Price: $1500

ספרות וביבליופיליה
Literature and Bibliophilia

343. ברתולד – קטלוג בית יציקת האותיות 
– ברלין, 1924

בערטהאלד שריפטגיסעריי און מעסינגליניע פאבריקן 
יוסף טשערקאס ראקציענגעזעלשאפט, הקדמה מאת 

קי. דפוס ה. ברתולד, ברלין, 1924.
"דו יציקת האותיות "ברתולד", כולל  רקטלוג של בית 

גמאות של דפוס הדור ומיופה ומעוטר, להראות כיצד 
ראוי להשתמש בהם בספרים ובשאר דברים שבדפוס".

עברית ויידיש. ההקדמה מופיעה גם באנגלית, ערבית, 
גרמנית, צרפתית ופולנית. כריכה מהודרת.

]40[ דף, 29 ס"מ.

מצב טוב מאד. פגמים קלים בשולי הכריכה והשדרה.

פתיחה: $200

343. Berthold – Catalogue of 
Type-Foundry Firm – Berlin, 1924 
Berthold shriftgeiserei un mesinglinie fab-
rikn exiengesellshaft, introduction by Joseph 
Tscherkassky. H. Bertold Printing, Berlin, 
1924.
Catalogue of the Berthold type-foundry, in-
cluding “examples of refined print decorated 
and adorned, to show appropriate use of it in 
books and other printed matter.”
Hebrew and Yiddish. The introduction also ap-
pears in English, Arabic, German, French and 
Polish. Decorated cover.
[40] leaves, 29 cm.
Very good condition. Slight damage to the edges 
of cover and spine.

Opening Price: $200

342
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344. פרסומי הוצאות-ספרים יהודיות
 ביבליותיקה גדולה, מבחר הספרות העברית הישנה,  .1
החדשה והצעירה. הוצאת תושיה, ]1909[. עם הקדמה 
שיפורסמו,  הכותרות  נבחרו  כיצד  המפרטת  ארוכה, 

ואחריה פירוט רשימת הכותרים.
20 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב מאד. קפלים בפינות.

רשימת  "ליברעטטא".  אידישע   פראספּעקט  .2
קאנטאָ הוצאת  יהודיים,  שירים  של  רחוברות-תוים 

ראָוויטש וגילטין, ורשה.
דף אחד מקופל לשלושה, 18 ס"מ. מצב טוב מאד.

 Bücher der Jüdischen( היהודי  הרנסנס   ספרי  .3
Renaissance), Jüdischer Verlag. קלן, 1908. פרסומ
רמות למיטב הספרות היהודית והציונית הקלאסית בג

רמנית, מהרצל עד בובר לצד עבודות אמנות: תחריטי 
הרצל, תבליטים של בוריס שץ וכו'.

48 עמ', 15 ס"מ. מצב מצויין.

פתיחה: $200

345. קטלוג תערוכת חפצים יהודיים 
וספרים עבריים – לבוב, 1928

מעט נכאות – קומץ מאוצר הספרים של הקהלה בלבוב. 
עם הקדמת המנהל, יהודה כהן. לבוב, מאי-יוני 1928.

עבריים  ספרים  לבוב,  דפוסי  של  לתערוכה  קטלוג 
וחפצים: כתובות, מנורות, עצי-חיים, ספרי-קודש ועוד.
תוּב ביידיש  דו-לשוני – עברית ופולנית. על העטיפה כִּ

ופולנית.
כ"ג, ]2[, 23 עמ', 19.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכה קדמית מנותקת, עם חוסרים קלים. 

אקס ליבריס.

פתיחה: $150

344. Publications by Jewish 
Publishers 
1.  "Biblioteka Gedola – the best of old, new and 
young Hebrew literature". Tushia Publishing, 
1909. Includes a long introduction, detailing 
how the titles were chosen, and a list of the 
titles.
20 pages, 20 cm. Very good condition. Creases on 
corners.
2.  Prospect Yiddishe "Libretto". List of 
Jewish music books, Kantorovich and Giltin 
Publishing, Warsaw.
One page folded in three, 18 cm. Very good 
condition.
3.  Books of Jewish Renaissance (Bücher der 
Jüdischen Renaissance), Jüdischer Verlag. 
Koeln, 1908. Advertisements for the best of 
Jewish and Zionist classic German literature, 
from Herzl to Buber, as well as art works: en-
gravings of Herzl, relieves by Boris Schatz, etc.
48 pages, 15 cm. excellent condition.

Opening Price: $200

345. Catalog for an Exhibition of 
Jewish Objects and Hebrew Books 
– Lvov, 1928  
A handful of books from book collection of the 
Lvov community. With an introduction from 
the manager, Yehuda Cohen. Lvov, May-June 
1928.
Catalog for an exhibition of Lvov Printings, 
Hebrew books and objects: Ketubot, Menorot, 
Atzei-Chaim, Rabbinical books, and more.
Bilingual – Hebrew and Polish. The cover has 
an inscription in Yiddish and Polish.
23, [2], 23 pages, 19.5 cm.
Very good condition. Front cover is detached, 
with small pieces missing. Ex-Libris.

Opening Price: $150

344345



 יוני 2009 |  130

346. ארגונים ספרותיים בארצות הברית, 
1905-1922

ראוסף הזמנות, תוכניות וכרטיסי-חבר הקשורים לארגו
נים ספרותיים. ארצות הברית, 1905-1922.

בין הארגונים: אגודת מסדה, מפיצי שפת עבר וספרותה 
)שהיתה קשורה למימון והפצת "המעורר" של ברנר(, 

אחיעבר ועוד.
15 פריטי-נייר. לפחות שלושה מהפריטים מעזבונו של 

הסופר דניאל פרסקי.
גודל משתנה, מצב משתנה.

פתיחה: $180

346. Literary Organizations in 
the United States, 1905-1922  
A collection of invitations, programmes and 
membership tickets connected to literary orga-
nizations. United States, 1905-1922.
Among the organizations: Agudat Masada, 
Mefitsei Sefat Ever Ve-Tarbuta (connected 
to financing and distribution of Brenner’s 
“HaMeorer”), Ahi'ever and more. 15 paper 
items, at least three from the estate of the writer 
Daniel Persky.
Various sizes, various conditions.

Opening Price: $180

346
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ספרים מאוסף הרמן מאייר
Books from Herman Mayer's collection:
הרמן מאייר )1929-2007(, מהנדס ואספן ביבליופיליה יהודית ואמנות יהודית. ראה גם פרק חפצים.

Herman Mayer (1929-2007), engineer and collector of Jewish bibliophilia and Jewish art. See also Objects chapter.

347. 36 ראשים של הסוכנות היהודית 
– ציריך, 1929 

Jewish Agency – 36 Köpfe, ליטוגרפיות מאת גרגור 
רבינוביץ'. הוצאת Galerie Aktuaryus, ציריך, 1929.

24 דפים, בכל דף דיוקן או דיוקנאות אחד מראשי או 
אנשי הסוכנות היהודית. מוקדש )בדפוס( לפרופ' חיים 

ויצמן.
חתומים  עותקים   125 של  ממהדורה   24 מספר  עותק 

בידי האמן.
]1[, 24 דף, 35 ס"מ.

ללא  בשוליים.  קרועים  חלקם  מנותקים,  דפים  טוב.  מצב 

תיקיה.

פתיחה: $180

348. מתנת אמנים לקונגרס הציוני ה-12 
–ברלין, 1921 

מתנת אמנים לקונגרס הציוני הי"ב. קרלסבד תרפ"א. 
נדפס בברלין, 1921.

מארז קרטון עם 11 תחריטים, חיתוכי-עץ וליטוגרפיות 
מקוריים של מיטב האמנים, ביניהם: יוסף בודקו, יוסף 
אופנהיימר, יעקב שטיינהרט, הרמן שטרוק ולסר אורי.

עותק מספר 119 ממהדורה של 300 עותקים.
 40.5 הקרטון  תיקיית  ס"מ,   27.5X38.5  - הדפים  דף,   ]12[

ס"מ.

מצב טוב. בפינות חלק מהדפים קמטים או נזקי-מים. מארז 

הקרטון פגום, קרעים ונזקי-מים. 

פתיחה: $400

347. 36 Heads of the Jewish 
Agency – Zurich, 1929 
Jewish Agency – 36 Köpfe, lithographs by 
Gregor Rabinovitch. Published by Galerie 
Aktuaryus, Zurich, 1929.
24 leaves, each with one or more portraits of 
Jewish Agency prominent figures.
Dedicated (in print) to Professor Chaim 
Weizmann.
Copy No. 24 from a series of 125 copies signed 
by the artist.
[1], 24 leaves, 35 cm. 
Good condition. Detached pages, some torn in 
the margins. Without a folder. 

Opening Price: $180

348. Artists’ Gift to the 12th 
Zionist Congress – Berlin, 1921 
Artists’ gift to the 12th Zionist Congress. 
Karlsbad 1921. Printed in Berlin, 1921.
Cardboard package with 11 original etch-
ings, woodcuts and lithographs by the finest 
artists, among them: Joseph Budko, Joseph 
Oppenheimer, Jacob Steinhardt, Hermann 
Struck and Lesser Uri.
Copy No. 119 from a series of 300 copies.
[12] leaves – 27.5x38.5 cm, cardboard folder 40.5 
cm.
Good condition. The corners of some of the 
leaves are creased or have moisture damage. The 

cartboard packaging is damaged with tears and 
moisture damage.

Opening Price: $400
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350. אור זרוע – תל-אביב, 1929 – נחום 
גוטמן 

ציורים  עשרה  עם  הורוביץ;  יעקב  זרוע,  אור  ספר 
תרפ"ט  תל-אביב,  כתובים,  הוצאת  גוטמן.  נחום  מאת 

 .]1929[
עשרה סיפורים בנושא גירוש ספרד עם ציורים יחודיים 
של גוטמן. הקדשת המחבר בכ"י. עטיפת-נייר מודפסת 

מקורית. מהדורה ראשונה.
מ"ד, ]2[ עמ', 28.5 ס"מ.

עטיפת  בחיבורה.  רופפת  כריכה  רופפים.  דפים  טוב.  מצב 

הנייר קרועה עם חוסרים.

פתיחה: $120

350. Or Zarua – Tel-Aviv, 1929 
– Nachum Gutman  
Sefer Or Zarua, Ya'akov Horovitz; with ten 
drawings by Nachum Gutman. Published by 
Ketuvim, Tel-Aviv, 1929.
Ten stories related to the Expulsion from Spain 
with unique drawings by Gutman.  Handwritten 
dedication by the author. Original printed 
paper cover. First edition.
44, [2] pages, 28.5 cm.
Good condition. Loose leaves. Loose hinges. Paper 
cover is torn with pieces missing. 

Opening Price: $120

349. Three Books – The Income 
Tax Ordinance of Palestine 
– Tarshish Books  
1.  The Income Tax Ordinance of Palestine, 
Dr. S. [Siegfried] Moses. Published by Tarshish 
Books, Jerusalem, 1942. English.
XXII, 355, [1] pages, 19.5 cm. Very good 
condition.
2.  The Income Tax Ordinance of Palestine, 
Dr. S. [Siegfried] Moses. Published by Tarshish 
Books (Ha’aretz Printing), Jerusalem, 1944. 
English.
[2], 81 pages, 18 cm.
Very good condition.
3.  Company Profits’ Tax, explained by Dr. S. 
[Siegfried] Moses. Published by Tarshish Books, 
Jerusalem 1945. English. Booklet in soft cover. 
Does not appear in the Tarshish Book Catalog 
(Katzenstein). Includes an advertisement for 
the second edition of a book by Moses, to be 
published in 1946.
56 pages, 21.5 cm.
Very good condition.

Opening Price: $150

349. שלושה ספרים - חוק מס הכנסה של 
ארץ ישראל – הוצאת תרשיש 

 חוק מס הכנסה של פלשתינה, ד"ר ז]יגפריד[ מוזס.  .1
הוצאת ספרי תרשיש, ירושלים, 1942. אנגלית.

         , 355, ]1[ עמ', 19.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

 חוק מס הכנסה של פלשתינה, ד"ר ז]יגפריד[ מוזס.  .2
ירושלים,  "הארץ"(,  )בדפוס  תרשיש  ספרי  הוצאת 

1944. אנגלית.
]2[, 81 עמ', 18 ס"מ.

מצב טוב מאד.

 מס רווח לחברות, מאת ד"ר ז]יגפריד[ מוזס. הוצאת  .3
ספרי תרשיש, ירושלים, 1945. אנגלית. חוברת בכריכה 
)קצנשטיין(.  תרשיש  ספרי  בקטלוג  מופיעה  לא  רכה. 
מוזס,  של  ספר  של  שניה  למהדורה  פרסומת  כולל 

שתראה אור במהלך 1946.
56 עמ', 21.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

XXII
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351. תנ"ך פריז 1926-1930 – מהדורה 
ממוספרת

פאריש  קדש",  "כתבי  הוצאת  כרכים.  בעשרה  תנ"ך 
]פריז[, תרפ"ז-תר"ץ. כל כרך ממוספר )מס' 154( מתוך 

מהד' של 1,500 עותקים שהודפסו על נייר שיפון.
עברית וצרפתית עמוד מול עמוד. דפים לא חתוכים.

י' כרכים, 39 ס"מ. 

כתמים.  הכרכים.  ברוב  פגומה  רכה,  כריכה  בינוני.  מצב 

קרעים.

פתיחה: $180

351. Paris Bible – 1926-1930 
– Numbered Edition  
Bible in ten volumes. Published by “Kitvei 
Kodesh,” Paris, 1926-1930. Each volume is 
numbered (number 154) from a total of 1,500 
copies printed on chiffon paper. 
Hebrew and French on opposite pages. Pages 
are uncut.
10 volumes, 39 cm. 
Fair condition. Soft cover, damaged in most vol-
umes.  Stains. Tears.

Opening Price: $180

352. חמישה חומשי תורה – סונצ'ינו 
– ברלין, 1933

ברלין,  סונצ'ינו,  חברת  הוצאת  תורה.  חומשי  חמישה 
תר"ץ-תרצ"ג. 

ב' כרכים, נדפס ב-850 עותקים.
חסרה חוברת ההקדמה.

עמ' לא ממוספרים, 40.5 ס"מ. 

אחת  שדרה  ומוכתמות.  רופפות  כריכות  טוב.  מצב 

מנותקת. 

פתיחה: $350

353. דפים בודדים פרסומיים – הוצאת 
סונצ'ינו 

סונצ'ינו,  חברת  של  פרסומיים  בודדים  דפים  שישה 
העתידים  ההוצאה  ספרי  על  פרטים  עם  או  לקראת 
לראות אור. ביניהם: הגדה של פסח, חיבור של רמב"ם, 

תנ"ך, תקנות בעניני שחיטה ועוד.
גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $200

352. Five Books of the Torah 
– Soncino – Berlin, 1933
Five Books of the Torah. Soncino Press, Berlin, 
1930-1933.
2 volumes, 850 copies printed.
Introductory booklet is missing.
Not paginated; 40.5 cm.
Good condition. Covers are loose and stained. 
One of the spines is detached.

Opening Price: $350

353. Collection of Advertising 
Single Pages – Soncino Press 
Six single pages by Soncino Press, advertis-
ing future releases of the publishing house. 
Among them: Pesach Haggadah, a work by the 
Rambam, Tanach, regulations regarding ritual 
slaughter, and more. 
Various sizes, fair to good condition.

Opening Price: $200

351
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Soncino BlÄtter .354  – פרסומי 
הוצאת סונצ'ינו, 1925-1930

 Soncino-Blätter – Beiträge zur kunde des
Jüdischen buches. הוצאת סונצ'ינו, ברלין. 

אוקטובר  סונצ'ינו,  בהוצאת  רצופים  כרכים  חמישה 
כוללים  נוספים.  כרכים  יצאו  לא  יולי 1930.  1925 עד 
מאמרים בנושא אמנות יהודית, ספרים עבריים, אקס-

ליבריס של בודקו ועוד.
32 ס"מ בממוצע.

חלק  פגומות.  שדרות  מאד.  טוב  עד  טוב  משתנה,  מצב 

מהכריכות מנותקות חלקית. באחד הכרכים קרעים בשולי 

הכריכה הקדמית.

פתיחה: $250

354. Soncino BlÄtter – Soncino 
Publications, 1925-1930  
Soncino-Blätter – Beiträge zur kunde des 
Jüdischen buches. Soncino Publishers Berlin. 
Five consecutive volumes published by Soncino, 
from October 1925 to July 1930. No additional 
volumes were published. Books include articles 
on Jewish art, Hebrew books, Budko's book 
plates and more.
Average size – 32 cm. 
Various conditions – good to very good. Damaged 
spines. Some of the covers are slightly detached.
One of the books is torn on the edge of the front 
cover.

Opening Price: $250
1931.
9.  Des Moses Maimonides Morgengebet, bevor 
er seine Kranken besucht.  About Maimonidies, 
1931.
10.  Der Zweiundneunzigste psalm.  Psalm 92. 
Berlin, 1932. Printed in 700 copies.
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $800

355. אוסף ספרים וחוברות – הוצאת 
סונצ'ינו 

 Soncino-Gesellschaft der freunde des  .1
Jüdischen buches E.V. ברלין, 1924. פרסום ראשון 

של חברת סונצ'ינו, מספר מאמרים ותקנות החברה.
 זהה למס' 1 בשמו, גליון מס' 2 של חברת סונצ'ינו.  .2

ברלין, 1925. כולל תקנות החברה.
 Der Jude von Trimberg – Minnelieder,  .3

Suezkint. ברלין, 1926. נדפס ב-800 עותקים.
 Proselyten – ein beitrag zur geschichte der  .4

Jüdischen rasse, Heinrich Loewe. ברלין, 1926. 
 Die Juden – ein lustspiel in einem Aufzuge,  .5
נדפס   .1929 ברלין,   .Gotthold Ephraim Lessing

ב-600 עותקים. 
 .Ein buch des gedenkes, Franz Rosenzweig  .6
נדפס  בעברית.  לרוזנצוייג  דברי-אזכרה   .1930 ברלין, 

ב-800 עותקים.
 Der Jüdische Spieler, Heinrich Loewe. ברלין,  .7

1930. עותק מס' 95 מתוך 300 עותקים.
ברלין,   .Die Schòpfung, Manfred Sturmann  .8

.1931
 Des Moses Maimonides Morgengebet, bevor  .9

er seine Kranken besuchte.        . על הרמב"ם.
 Der Zweiundneunzigste psalm. ברלין, 1932.  .10

תהלים צ"ב. נדפס ב-700 עותקים.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $800

.

1931
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355. Collection of Books and 
Pamphlets – Soncino Publishing 
1.  Soncino-Gesellschaft der freunde des 
Jüdischen buches E.V, Berlin, 1924. First pub-
lication of Soncino publishing; includes several 
articles as well as company regulations.
2.  Identical in name to no. 1 –pamphlet no. 2. 
Berlin, 1925. Includes company regulations.
3.  Der Jude von trimberg – Minnelieder, 
Suezkint. Berlin, 1926. Printed in 800 copies.
4.  Proselyten – ein beitrag zur geschichte der 
Jüdischen rasse, Heinrich Loewe. Berlin, 1926. 
5.  Die Juden – ein lustspiel in einem Aufzuge, 
Gotthold Ephraim Lessing. Berlin, 1929. 
Printed in 600 copies. 
6.  Ein buch des gedenkes, Franz Rosenzweig. 
Berlin, 1930. Eulogies for Rosenzweig in 
Hebrew. Printed in 800 copies.
7.  Der Jüdische Spieler, Heinrich Loewe.  
Berlin, 1930. Copy 95 out of 300 copies.
8.  Die Schòpfung, Manfred Sturmann. Berlin, 

356. קהלת – מינכן, 1922 – חיתוכי-עץ של 
ברונו גולדשמידט 

Die Schriften Salomos – קהלת, עם שמונה חיתוכי-
עץ חתומים של ברונו גולדשמידט. מינכן, 1922.

עותקים   100 של  מהדורה  מתוך   52 מספר  עותק 
חתומים בידי האמן, מודפסים על נייר איכותי וכרוכים 

בכריכת-קלף עם שוליים וכִתוּב מוזהבים.
90, ]6[ עמ', 33 ס"מ.

מצב טוב, כתמי-חלודה רבים.

פתיחה: $180

356. Kohelet – Munich, 1922 
– Woodcut by Bruno Goldschmidt 
Die Schriften Salomos – Kohelet, with eight 
woodcuts signed by Bruno Goldschmidt. 
Munich, 1922.
Copy No. 52 from a series of 100 copies signed 
by the artist, printed on quality paper and 
bound by parchment with gilded margins and 
inscription.
90, [6] pages, 33 cm.
Good condition, significant foxing.

Opening Price: $180

357. יעקב שטיינהרט – חיתוכי-עץ לספר 
בן סירא – סונצ'ינו 

תשעה חיתוכי-עץ לקטעים נבחרים מספר... בן סירא, 
של  תשיעי  פרסום  צוויג.  ארנולד  מאת  הקדמה  עם 

הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 1929.
וסביבו  עברי  טקסט  הספר  בגוף  בגרמנית,  ההקדמה 

תרגום לגרמנית.
על-ידי  חתום  עותקים,   800 של  מהדורה  מתוך  עותק 
שטיינהרט, מודפס על נייר איכותי. שוליים לא חתוכים. 

)ראה פריט 247 במכירת "קדם" מס' 3(.
]4[, 24, ]4[ עמ', 28 ס"מ.

מצב טוב מאד. אקס-ליבריס. כתמי-חלודה רבים. 

פתיחה: $180

357. Ya’akov Steinhardt 
– Woodcuts for Ben Sira Book 
– Soncino Press  
Nine woodcuts for particular sections of Ben 
Sira book, with foreword by Arnold Zweig. 
Ninth publication by Soncino Press, Berlin, 
1929.
Introduction in German, text is in Hebrew with 
the German translation around it. 
Copy from a series of 800 copies, signed by 
Steinhardt, printed on quality paper. Uncut mar-
gins. (see item 247 from “Kedem” sale No. 3).
[4], 24, [4] pages, 28 cm.
Very good condition. Ex-Libris. Significant 
foxing.

Opening Price: $180
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359. אגדות חסידיות – יוסף בודקו 
– מהדורה ממוספרת

 Otto von הוצאת  לוין.  שמואל  חסידיות,  אגדות 
Holten, ברלין, 1924. תורגם לגרמנית בידי ארנו נדל, 
כולל שבעה חיתוכי-עץ של יוסף בודקו. בעמוד השער 

תו הספר האישי של בודקו, חתום בעפרון.
של  מצומצמת  מהדורה  מתוך   136 מספר  עותק 
תחת  )בעברית(  המחבר  חתימת  עם  עותקים,   377

הקולופון.
]8[, ]30[, ]6[ עמ', 28 ס"מ.

קרעים  כתמים.  מעט  אקס-ליבריס,  שאריות  טוב.  מצב 

וכתמים בכריכה.

פתיחה: $350

359. Chassidische Legende 
– Joseph Budko – Numbered Edition  
Chassidische Legende, Samuel Lewin. Publi-
shed by Otto von Holten, Berlin, 1924. 
Translated to German by Arno Nadel, includ-
ing seven woodcuts by Joseph Budko. On the 
title page is a miniature by Budko signed in 
pencil.
Copy number 136 from a limited edition of 377 
copies, with the author’s signature (in Hebrew) 
underneath the colophon.
[8], [30], [6] pages, 28 cm. 
Fair condition, remains of book plate, few stains. 
Tears and stains to binding.

Opening Price: $350

358. אגדות חסידיות – יוסף בודקו 
– מהדורה ממוספרת

 Otto von הוצאת  לוין.  שמואל  חסידיות,  אגדות 
יוסף  של  חיתוכי-עץ  שבעה  כולל  ברלין.   ,Holten

בודקו. גרמנית.
 250 של  מצומצמת  מהדורה  מתוך   226 מספר  עותק 

עותקים.
]84[ עמ', 21.5 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-חלודה רבים. אקס-ליבריס. כריכה דהויה 

ומוכתמת.

פתיחה: $180

358. Chassidische Legende 
– Joseph Budko – Numbered Edition  
Chassidische Legende, Samuel Lewin. 
Published by Otto von Holten, Berlin. Includes 
seven woodcuts by Joseph Budko. German.
Copy No. 226 from a limited edition of 250 
copies.
[84] pages, 21.5 cm.
Good condition. Significant foxing. Ex-Libris. 
Faded and stained cover.

Opening Price: $180
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360. ספרים עם ליטוגרפיות ותחריטים של 
בודקו ושטיינהרט – ברלין, 1920

 Jüdische köpfe, Sch. Gorelik. פנים יהודיים, עם  .1
יוסף בודקו. ליטוגרפיות של הרצל,  ליטוגרפיות מאת 

שפינוזה, י"ל פרץ ואחרים.
114, ]1[ עמ'. מצב טוב. כתמי-חלודה. אקס-ליבריס. כתמים 

על הכריכה.

נובלות   .Musikalische Novellen, J.L. Perez  .2
יעקב  של  ליטוגרפיות  עם  פרץ.  י"ל  מוסיקליות, 

שטיינהרט. כריכה רכה.
64 עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

י"ל  משלים,   .Gleichnisse, Jizchok-Leib Perez  .3
כריכה  שטיינהרט.  יעקב  של  ליטוגרפיות  עם  פרץ. 

רכה.
88, ]1[ עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב. נזקי-מים.

 Das jahr des Juden, Arno Nadel and Joseph  .4
ימים מקדם, ארנו נדל, עם 12 תחריטים של   .Budko

יוסף בודקו.
קרעים  כתמי-חלודה.  בינוני.  מצב  ס"מ.   30 דפים,   ]37[

בשדרה ובכריכה אחורית.

 Rot und glühend ist das Auge des Juden,  .5
Arno Nadel and Jakob Steinhardt. אדומה וזוהרת 
יעקב  נדל, עם 8 תחריטים של  עינו של היהודי, ארנו 

שטיינהרט.
נזקי-מים.  רבים.  כתמים  גרוע.  מצב  ס"מ.   30 דפים,   ]26[

נזקים קשים בכריכה. 

חמשת הספרים ראו אור בברלין בשנת 1920, בהוצאת 
Fritz Gurlitt ומודפסים על נייר איכותי.

פתיחה: $200

360. Books Containing 
Lithrographs and Engravings by 
Budko and Steinhardt – Berlin, 
1920  
1.  Jüdische köpfe, Sch. Gorelik. Jewish Faces, 
with lithographs by Josef Budko. Lithographs 
of Herzl, Spinoza, J.L. Peretz and others. 
114, [1] pages. Good condition. Foxing, ex-libris, 
stained cover.
2.  Musikalische Novellen, J.L. Perez. With 
Lithographs by Jakob Steinhardt. Soft cover.
64 pages, 29.5 cm, very good condition.
3.  Gleichnisse, Jizchok-Leib Perez. Parables, 
J. L. Peretz. With Lithographs by Jakob 
Steinhardt. Soft cover.
88, [1] page, 29.5 cm. Good condition. Moisture 
stains.
4.  Das Jahr des Juden, Arno Nadel and Joseph 
Budko. The year of the Jew, Arno Nadel, with 
12 engravings by Josef Budko.
[37] pages, 30 cm. Fair condition, foxing, tears to 
spine and back cover.
5.  Rot und glühend ist das Auge des Juden, 
Arno Nadel and Jakob Steinhardt. Red and 
Bright is the Eye of the Jew,   Arno Nadel, in-
cludes 8 relieves by Jakob Steinhardt. 
[26] pages, 30 cm. Poor condition – many stains, 
moisture damage, severely damaged cover.

The five books were published in Berlin in 
the 1920, by Fritz Gurlitt Publishers, and are 
printed on high-quality paper.

Opening Price: $200
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362. כתב-עת ספרותי ביידיש – ריו דה-
ז'נירו, 1924 

ליטערארישע צייטשריפט, בעריכת י. נאַכבין. הוצאת 
"אידישע פאלקס בלעטער", ריו דה-ז'נירו, ברזיל, 1924. 

יידיש, שער מאוייר. 
26 עמ', 36 ס"מ.

מצב טוב מאד. קרעים קלים, כריכה רופפת.

פתיחה: $100

362. Literary Journal in Yiddish 
– Rio de Janeiro, 1924  
"Literarishe Tzeitshrift", edited by Y. Nachbin. 
Published by "Yidishe Folks Bletter",   Rio 
de Janeiro, Brazil, 1924. Yiddish, illustrated 
title-page.
26 pages, 36 cm.
Very good condition. Slight tears, loose cover.

Opening Price: $100

361. שאול ראסקין -  תשעה ספרים עם 
איוריו

שאול  האמריקני  הצייר  של  איוריו  עם  כרכים  תשעה 
סדור  מגילות;  חמש    :)1878-1966( ראסקין  )סול( 
אבות;  פרקי  הקודש;  ארון  בראשית;  ישראל;  תפלות 
תהלים;  לאדם[;  אלוהים  ]בן  מענש  און  גאָט  צווישן 
 ;)3855 ההגדות  אוצר   ,2288 )יערי  פסח  של  הגדה 

קבלה וספר יצירה.
הכרכים נדפסו בניו-יורק בין השנים 1940-1959. בכולם 
בחלקם  ואנגלית,  עברית  צבעוניים.  חלקם  איורים, 

טקסטים ביידיש.  
35 ס"מ בממוצע, 80 עד 170 עמ' בכל כרך.

בחלקם  המקוריות,  נייר  עטיפות  מאד.  טוב  עד  טוב  מצב 

העטיפה קרועה. בראשית ללא עטיפה, קרעים בשדרה. 

פתיחה: $300

361. Saul Raskin – Nine Books 
with his Illustrations  
Nine books illustrated by American artist Saul 
Raskin (1878-1966): The Five Scrolls; Siddur 
Tefilot Yisrael; Bereshit; The Holy Ark; Pirkei 
Avoth; Tzvishn G-t un Mensh – Between G-d 
and Man; Tehilim; The Passover Haggadah 
(Ya'ari 2288, Otzar HaHaggadot 3855); Ka-
bbalah and Book of Yeztira.
The volumes were printed in New York be-
tween 1940-1959. All are illustrated, some in 
color. Hebrew and English, some also contain 
Yiddish texts.
35 cm at average, 80 to 170 pages in each 
volume.
Good to very good condition. Original dust jack-
ets, some of them torn. Bereshit has no cover, with 
tears to spine.

Opening Price: $300 361
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363. קבצי-שירה: צלצלי שמע – חרקוב, 
1923 וזאַלבּאַפערט – מוסקבה, 1918

 צלצלי-שמע - קבץ ספרותי. חרקוב, 1923.  .1
אחד מארבעת הקבצים הספרותיים שיצאו לאור תוך 
על  ה"איסור"  לאחר  המועצות  בברית  רבים  קשיים 
השפה העברית. בקובץ פורסמו יצירותיהם של סופרי 
לבטא  שאפו  אשר  צעירים  עבריים  ומשוררים  פרוזה 
את המציאות החדשה בשפה העתיקה. אחת הדוגמאות 
הנדירות של היצירה העברית בברית המועצות. נדפס 

במאה עותקים בלבד. עברית.
קשה  בכריכה  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   13X17.5 עמ',   32

מודרנית.

ברוידא,  גרשון  בראדערזאן,  משה   זאַלבּאַפערט,   .2
לעבן,  הוצאת  טשארני.  דניאל  היילפערין,  מנשה 

מוסקבה, 1918. 
קובץ שירים מוקדם ביידיש מאת ארבעת המשוררים 

רהמודרניסטיים היהודיים. יצא לאור בחודשים האחרו
נים של שהייתם במוסקבה הבולשביקית.

32 עמ', מצב טוב מאד. קרעים בשדרה. שיקום לא מקצועי 

בניר-דבק.

פתיחה: $180

363. Anthologies – Tziltzelei 
Shama – Charkov, 1923 and 
Zalbafert – Moscow, 1918  
1.  Tziltzelei Shama – A Hebrew Literary 
Anthology. Charkov, 1923.
One of the four literary anthologies published 
under great hardships in Communist Russia, 
after the use of Hebrew was prohibited. 
Anthology contains pieces by young Hebrew 
poets and prose authors, who wished to express 
the new reality in the ancient language. A 
rare example of Hebrew creation in the Soviet 
Union. Printed in only 100 copies. 
32 pages, 13x17.5 cm. Very good condition, 
modern hard cover.
2.  Zalbafert – Moshe Broderzon, Gershon 
Broido, Menashe Heilprin, Daniel Charni. 
Lebn Publishers, Moscow, 1918.
Early Yiddish anthology by the four modernist 
Jewish poets. Printed in the last few months 
they spent in Bolshevik Moscow.
32 pages, very good condition. Torn spine, ama-
teur restoration with adhesive tape.

Opening Price: $180

364. תת-רמה – מגזין ישראלי לאמנות 
– תל-אביב, 1984

 ,1 מס'  גליון  לאמנות,  הישראלי  המגאזין   – תתרמה 
עורכים: אורי ודני דותן. הוצאת תתרמה בע"מ, שינקין 

36, תל-אביב, ספטמבר 1984.
שירים, צילומים, ציורים ועוד, בין המשתתפים: מנשה 
קדישמן, אלכס ליבק, יורם קופרמינץ, ד"ר גדעון עפרת 

ואחרים.
 ]40[ עמ', 49 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. נזקים קלים בפינות ובשוליים.

פתיחה: $100

364. TatRama – Israeli Art 
Magazine – Tel Aviv, 1984  
TatRama – Israeli art magazine, issue no. 1, edi-
tors: Uri and Danny Dotan. TatRama Publishing 
Ltd., Sheinkin 36, Tel Aviv, September 1984. 
Poems, photographs, illustrations and more. 
Among the contributors: Menashe Kadishman, 
Alex Levac, Yoram Kupermintz, Dr. Gidon 
Ofrat, and others.
[40] pages, 49 cm.
Good condition, staining. Slight damage to cor-
ners and margins.

Opening Price: $100
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365. ליכט – כתב-עת – יאסי, 1914-1915 
– שער בעיצוב ראובן רובין

הוצאת  ביידיש.  ונוער  לילדים  כתב-עת  ]לפיד[  ליכט 
"קדימה", יאסי, רומניה, כסלו תרע"ה עד חשון תרע"ו. 
העת  כתב  של  ורצופים  ראשונים  גליונות  ארבעה 
רובין  ראובן  בידי  ומצוייר  מעוצב  השער  יחד.  כרוכים 
הצעיר )נולד ב-1893, בן 22 באותה עת(, בגוף החוברות 

איורים נוספים שלו. שער החוברת השלישית חסר.
226, ]2[ עמ' ממוספרים ברצף, 22 ס"מ.

מנותק.   4 גליון  שער  מנותק.   3 גליון  טוב.  עד  בינוני  מצב 

כתמים.

פתיחה: $180

365. Licht Journal – Yassi, 1914-
1915 – Cover Designed by Reuven 
Rubin
Licht, Journal for children and youth in Yiddish. 
Kadima Publishing, Yassi (Jassi), Romania, 
winter of 1914 through winter of 1915. The 
first four issues bound together. The cover was 
designed by Reuven Rubin, when he was young 
(born in 1893, he was then 22), with more of his 
illustrations inside. Cover of the third issue is 
missing.
226, [2] pages numbered in succession, 22 cm. 
Fair to good condition. Issue 3 is detached. The 
Cover of issue 4 is detached. Stained.

Opening Price: $180

ספרים מאוירים: מודרניזם, אוונגארד
Illustrated Books: Modernism, Avantgarde

"כאַליאַסטרע" )"חליאסטרה" - "חבורה"( – קבוצה מודרניסטית ספרותית יהודית שקמה בורשה בשנת 1921. גרעין הקבוצה נוצר על-ידי המשוררים פרץ מרקיש, מלך ראוויטש 
ואורי צבי גרינברג. חברים בה היו גם סופר הפרוזה ישראל יהושע זינגר )אחיו הבכור של חתן פרס נובל יצחק בשביס זינגר( והמשורר משה ברודרזון, אשר לפי שורה אחת משירו 

נקראה הקבוצה. את חברי הקבוצה איחדו השקפה לאומית חדשה ושאיפה לחדשנות ספרותית רדיקלית ביידיש.
עם ה"חליאסטרה" שיתפו פעולה ציירים מודרניסטיים יהודיים – הנריק ברלוי, וולף ויינטראוב, יצחק )וינצנטי( בראונר, מרק שאגאל, יוסף צ'ייקוב, לואיס לוזוביק, יששכר בעֶר 
ריבק ועוד. הקבוצה התקיימה זמן לא רב: בערך עד שנת 1924, כאשר רבים מחבריה עזבו את ורשה ומצאו את עצמם בבירות אירופאיות שונות או בארץ ישראל )אצ"ג(. במשך זמן 
פעילותהּ הקצר הספיקה הקבוצה לארגן מספר אירועים ציבוריים ולהוציא לאור כמה פרסומים חשובים. להופעתה הקולקטיבית הראשונה והחשובה ביותר יצא גיליון מס' 10 של 
כתב העת "רינגען" )ורשה, 1921( אשר הוצא לאור ע''י ה"חליאסטרה" יחד עם הבמאי, החדשן והמבקר מיכאל וייכרט והסופר אלתר קציזנה. בהמשך כל אחד ממנהיגי הקבוצה 
הוציא לאור כתב עת משלו: אורי צבי גרינברג – "אלבאטראס" )ורשה-ברלין(, מלך ראוויטש – "וואג" )ורשה( ופרץ מרקיש – "כאליאסטרע" )ורשה-פריז, פריט מס' 366(. חוץ מאלה, 
פורסמו בתקופה זו גם קובץ שירים מאת מרקיש "ראדיִא" )"רדיו", פריט מס' 369(, "פרעהיסטארישע לידער" )"שירים תרום-היסטוריים"( מאת ראוויטש, ופואמות – "מפיסטא" 

)"מפיסטו", פריט מס' 368(, מאת אצ"ג ו"די קופה" )"העֲרֵמָה", פריט 367( מאת מרקיש.

כתיבה: הלל קזובסקי.
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Chaliastre  (Group)– Jewish modernist literary group, founded in Warsaw, 1921. The core of the group was made up of the poets Peretz Markish, 
Melech Ravitch and Uri Tzvi Grinberg. Other members included prose author Yisrael Yehoshua Singer (older brother of Nobel Prize winner – Yitzchak 
Bashevis Singer) and the poet Moshe Broderzon – the group was named following a line in one of his poems. The group was united by a modern national-
ist view, and the desire for radical literary modernization in Yiddish.
Many modernist Jewish artists cooperated with the Chaliastre, among them: Henryk Berlewi, Wolf Weintraub, Yitzchak (Vincenti) Brauner, Marc Cha-
gall, Yosef Tchaikov,  Issachar Ber Ryback and others. The group did not last for long – by 1924, many of its members had left Warsaw, to find themselves 
in other European capitals or in Eretz Israel (Grinberg). However, in the short time that it operated, it organized several public events and published 
important works. Its first collective and most important appearance coincided with the publication of issue no. 10 of the journal "Ringen" (Warsaw, 1921), 
published by the Chaliastre together with the director and critic Michael Weichert, and the author Alter Kazitzna. Later, each of the group's heads started 
his own periodical: Uri Tzvi Grinberg – Albatross (Warsaw- Berlin), Melech Ravitch – Vog (Warsaw), and Peretz Markish – Chaliastre (Warsaw-Paris, 
item no. 366). Aside from these, in the same period other poetry books were published, such as Radio by Markish (item no. 369), and Prehistorishe Lidder 
(Pre-historic Poems) by Ravitch, and long poems - Mephisto (item no. 368), by Grinberg and Di Kuppe (The Pile), by Markish (item no. 367).
Written by Hillel Kazovsky.

366. כאַליאַסטרע – ורשה-פריז, 
1922-1924

פרץ  לייטונג  אלמאנאך.  ערשטער   -  כאליאסטרע  .1
מארקיש, י. י. זינגער. הוצאת  כאליאסטרע, ורשה, 1922. 

נכללים  באלמנך  "כאליאסטרע".  הראשון  האלמנך 
ראוויטש,  מלך  מרקיש,  פרץ  גרינברג,  צבי  אורי  שירי 
הניו-יורקית(  זיך"  "אין  קבוצת  )חבר  ליילס  אברהם 
יוסף  מאת  מסה  בו  פורסמה  מאלה,  חוץ  ואחרים. 
צ'ייקוב - "פיסול". הכריכה וסמל ההוצאה לאור נעשו 
ברודרזון  מ.  של  לשירו  איור  ויינטראוב,  וולף  על-ידי 
– על-ידי יצחק ברוינר. האלמנך מאויר גם בציורי מרק 
שאגאל שנעשו על ידו עבור קובץ שירי דוד הופשטיין 

"טרויער" )"עצב"(.
מודבקת  קדמית  כריכה  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   28 עמ',   72

מנותקת,  אחורית  כריכה  חסרה.  פינה  מקצועי,  לא  באופן 

פינה חסרה. מעט כתמים על הכריכה. החוברת המקורית 

בכריכה רכה, כרוכה בכריכה קשה. 

עוזער  מארקיש,  פרץ  לייטונג    .2  כאליאסטרע  .2
ווארשאווסקי. הוצאת  כאליאסטרע, פריז, 1924. 

"כאליאסטרע", שיצאה  החוברת השנייה של האלמנך 
לאור בפריז. בחוברת זו נכללו רפרודוקציות של יצירות 
בעיצוב השער  כריכתהּ.  את  גם  מרק שאגאל, שעיצב 

על-ידי  פריז  כיבוש  את  שאגאל  הציג 
"חבורת" הסופרים והמשוררים היהודיים: 
מטפסים על מגדל אייפל, אחד מהם מחזיק 
דגל עם כיתוב ביידיש "פאריז" ואחר סוחב 
ספרי  המזכירות  מגילות  המגדל  לפסגת 
תוּב "כאליאסטרע". נדפס  תורה אבל עם כִּ
כריכה   – תמונה  )ראה  עותקים.  ב-1,000 

אחורית(.
כתמים.  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   23 עמ',   84

המקורית  החוברת  מנותקת.  קדמית  כריכה 

בכריכה רכה שלמה, כרוכה בכריכה קשה.

פתיחה: $2500
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367. די קופע – פרץ מרקיש - ורשה, 1921 
– כריכה בעצוב הנריק ברלוי

די קופע ]העֲרֵמָה[, פרץ מארקיש. הוצאת קולטור-ליגע, 
ורשה, תרפ"ב. מהדורה ראשונה.

הקומפוזיציה שעל הכריכה נעשתה על-ידי הנריק ברלוי, 
משחקת עם שם הפואמה של מרקיש ומזכירה מבחינה 
והגסות  הברוטליות  קופע"(.  )"די  "ערמה"  חזותית 
של  האותיות   – הקומפוזיציה  מרכיבי  של  המודגשת 
תואמות   - מתחתיהן  המצוירים  והמשולשים  הכותרת 
את הטרגיוּת של עלילת הפואמה ואת האנטי-אסתטיוּת 
הנטורליסטית המתגרה במכוון, שהיא הנימה העיקרית 
היהודים  הרוגי הפוגרום המופיע בפואמה.  של תיאור 

הנרצחים נאספו ב"ערמה" על כיכר העיירה.
וקמטים.  כתמים  מעט  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   34 עמ',  ל"ב 

הייתה מקופלת ל-2. פגמים משוקמים שיקום לא מקצועי 

בכריכה האחורית. החוברת המקורית בכריכה רכה שלמה, 

כרוכה בכריכה קשה.

פתיחה: $1800

367. Di Kuppe – Peretz Markish 
– Warsaw, 1921 – Cover Design by 
Henryk Berlewi
The Kuppe (The Pile), Peretz Markish. Kultur 
Lige Publishers, Warsaw, 1921. First edition. The 
composition on the cover was made by Henryk 
Berlewi, illustrating the name of Markish's 
poem, visually resembling a pile. The obvious 
brutality and coarseness of the composition's 
elements – the title-letters and the triangles 
beneath them -  match the tragic mood of the 
poem, and the purposely provoking naturalist 
anti-esthetic quality which is the main tone in 
the poem's description of the pogrom's victims. 
The murdered Jews were "Piled up" in the town 
square.
32 pages, 34 cm. Very good condition. Few stains 
and creases; was folded into two. Unprofessionally 
restored tears on back cover. The original edition 
is in a complete soft cover, and additionally bound 
by a hard cover. 

Opening Price: $1800

366. Chaliastre, Warsaw – Paris, 
1922-1924  
1.  Chaliastre – Ershter Almanach. Leitung 
Peretz Markish, Y.Y. Singer, Chaliastre 
Publishing, Warsaw, 1922.
The first almanac of Chaliastre. The almanac 
includes poems by Uri Tzi Grinberg, Peretz 
Markish, Melech Ravitch, Avraham Leyeles 
(member of the New York "In Zich" group), 
and others. Aside from these, it also contains 
an article by Yosef Tchaikov - "Sculpture". 
The cover and publisher's symbol were made 
by Wolf Weintraub, and the illustration for 
M. Broderzon's poem – by Yitzchak Broyner. 
The almanac also includes drawings by Marc 
Chagall, for David Hofstein's poem cycle 
"Troyer" (sadness).
72 pages, 28 cm. Very good condition. The front 
cover is attached unprofessionally, and has a 
missing corner. The back cover is detached and 
missing a corner. Cover is slightly stained; the 
original issue is in a soft cover, and additionally 
bound by a hard cover.
2.  Chaliastre 2. Leitung Peretz Markish, Ozer 
Varshavsky. Chaliastre Publishing, Paris, 1924
Second issue of Chaliastre almanac, published 
in Paris. This issue includes reproductions of 
works by Marc Chagall, who also designed the 
cover. Cover portrays Paris conquered by the 
group of Jewish poets and authors: they are 
shown climbing the Eiffel Tower, one holding a 
flag on which "Paris" is written in Yiddish, and 
another carries to the top of the tower scrolls 
resembling Torah scrolls, but with the word 
Chaliastre written on them. Printed in 1,000 
copies.
84 pages, 23 cm. Very good condition. Stained. 
Detached front cover. The original edition is in 
a  soft cover, and additionally bound by a hard 
cover.

Opening Price: $2500
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369. ראדיא – פרץ מרקיש – ורשה, 1922 
– כריכה בעצוב מלך ראוויטש

ורשה,  אמבאסאדאר,  הוצאת  מארקיש.  פרץ  ראַדיִאָ, 
 .1922

שנעשתה  מרקיש,  פרץ  של  השירים  קובץ  כריכת  על 
הספר  מחבר  של  שמו  רשומים  ראוויטש,  מלך  ע''י 
דבר  רדיו,  גלי  או  חשמל  בזקי  מזכיר  הגופן  וכותרתו. 
התואם את שם הספר ואת הפואטיקה המודרניסטית 

המתוחה של מרקיש.
וקמטים.  כתמים  מעט  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   28 עמ',   ]46[

קו קפל. כריכה אחורית חסרה. החוברת המקורית בכריכה 

רכה, כרוכה בכריכה קשה.

פתיחה: $800

368. Mephisto - Uri Zvi Grinberg 
– Warsaw, 1922 – Cover Design by 
Wolf Weintraub  
Mephisto, Uri Zvi Grinberg. Published by 
Lituratur-Fond Beim Farain fun Yidishe 
Literatn un Zhurnalisn in Varshe, Warsaw, 
1922.
The second edition of the poem by Uri Zvi 
Grinberg, which is one of his most important 
Yiddish works. The cover was designed by Wolf 
Wintraub, and the font on the cover page was 
made by Grinberg himself. The book also in-
cludes a reproduction of the author's portrait, 
made by Henryk Berlewi.
85 cm, [3] pages, 30.5 cm. Good condition. The 
margins of the page with the author's drawing 
are slightly torn. Front cover has been restored by 
advesive tape; back cover is missing. The original 
booklet in soft cover, bound by a hard cover.

Opening Price: $800

369. Radio – Peretz Markish 
– Warsaw, 1922 – Cover Design by 
Melech Ravitch 
Radio, Peretz Markish. Ambassador Publishers, 
Warsaw, 1922.
The cover of Peretz Markish's anthology, made 
by Melech Ravich, has its name and the author's 
name. The font resembles electricity flashes or 
radio waves, in keeping with the anthology's 
name and Markish's taut modernistic poetics.
[46] pages, 28 cm. Very good condition, Several 
stains and creases, folding line, missing back 
cover.
The original booklet in soft cover, bound by a 
hard cover.

Opening Price: $800

368. מעפיסטא – אורי צבי גרינברג 
– ורשה, 1922 - כריכה בעיצוב וולף 

ויינטראוב

ליטעראטור- הוצאת  גרינבערג.  צבי  אורי  מעפיסטא, 
רפאנד ביים פאריין פון יידישע ליטעראטן און זשורנא

ליסן אין ווארשע, ורשה, 1922.
גרינ צבי  אורי  מאת  הפואמה  של  השנייה  רהמהדורה 

ביידיש.  ביותר  החשובות  מיצירותיו  אחת  שהיא  ברג, 
של  הגופן  ויינטראוב,  וולף  ע''י  נעשה  הכריכה  עיצוב 
ע''י אצ"ג עצמו. בספר נמצאת גם  עמוד השער עוצב 
עבודתו  פרי  הפואמה,  מחבר  דיוקן  של  רפרודוקציה 

של הנריק ברלוי.
30.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשולי הדף עם  ]3[ עמ',   ,85

בנייר- משוקמים  פגמים  עם  קדמית  כריכה  המחבר.  ציור 

בכריכה  המקורית  החוברת  חסרה.  אחורית  כריכה  דבק, 

רכה, כרוכה בכריכה קשה.

פתיחה: $800
368
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370. יונג-אידיש – לודז', 1919 – אוסף שלם
יונג-אידיש, לודז',  יונג-אידיש. ערשטער בויגן. הוצאת 

 .1919
שלושה גליונות כרוכים יחד: פורים תרע''ט )יצא ב-350 
בויגן. פסח,  עותקים, ממוספר(;  צווייטער – דריטער 
פערטער  ממוספר(;  עותקים,  ב-400  )יצא  תרע''ט 
– פינפטער – זעקסטער בויגן. כסלו, תר''פ )יצא ב-500 

עתקים, לא ממוספר(. 
יידיש",  "יונג  קבוצת  של  המאויירים  הפרסומים 
של  הסינתטיים  לחיפושיהם  עדות  הנם   ,1919-1923
ביותר  הבולטים  ההישגים  אחד  והקבוצה.  ברודרזון 
בתחום זה הינו אלמנך "יונג ייִדיש" שיצא לאור במשך 
לבין  טקסט  בין  הדדית  להשפעה  שאיפה   .1919 שנת 
גרפיקה, למחיקת הגבולות שבין הספרות לבין האמנות 
וואָרט  אין  "לידער  הוכרזה בתת-כותרת של האלמנך: 
און צייכנונגען" )"שירים במילה ובציורים"( ובכך קובע 
וטקסט.  איור  משלב  אשר  החיצוני  מראהו  אופי  את 
שלוש המחברות )6 גיליונות( של האלמנך מזכירים את 
בפרסומים  כמו  בדיוק  הרוסיים.  הפוטוריסטים  ספרי 

"יונג ייִדיש" - קבוצה אוונגרדיסטית שקמה בלודז', לשם עבר בשנת 1918 ממוסקבה המשורר משה ברודרזון, אשר 
1918 התאח  בנוסף לכישרונותיו האמנותיים היה גם בעל יכולת ארגונית וכריזמה של מנהיג פעיל. ביוזמתו בסוף שנת
חדו סופרים ואמנים יהודיים מלודז', הקרובים לפוטוריזם ולאקספרסיוניזם בגרסתם הפולנית, בקבוצת "יונג ייִדיש". 
חוץ מברודרזון, היו חברים בה גם יצחק כצנלסון, יחזקאל משה ניימן, הֶרשֶלֶה, אלימלך שמולביץ', חיים לייב פוקס 
וישראל שטרן. בין הציירים היו יענקל אדלר, מַרֶק שוורץ, יצחק וינצנטי בראונר )ברוינר( והנריק )הֶנֶך( ברצ'ינסקי. עם 
ה"יונג ייִדיש" שיתפו פעולה גם המלחין הנך כּוןׂ וציירים יהודיים מורשה, דוגמת הנריק בֶרלֵוי וזאב וולף )ולדיסלב( 

ויינטראוב.
גילמו  יידיש" נבע מהפרוגרמה האסתטית של הקבוצה, אשר הופעותיה האמנותיות  זו של הרכב ה"יונג  סינתטיות 
את רעיון שילוב האמנויות. למשל, באחד מ"ערבי האמנות" שאורגנו על-ידי ה"יונג יידיש" בלודז' כבר בשנת 1919, 

רהופיעו ברודרזון ואדלר עם הקראת שירים על רקע דקורציות שנעשו על-ידי בראונר. באותה העת אשתו של ברוד
רזון, השחקנית והכוריאוגרפית שיינה מרים, ביצעה "מחולות קלאסיים" והנך כון ליווה אותה בנגינת פסנתר "בסגנון 
פולקלורי". חלק זה של הערב נקרא "אמנות הדיבור בפלסטיקה של המילה". הוגה הדעות והבמאי של כל הניסיונות 
האמנותיים של הקבוצה היה ברודרזון, אשר בו השתלבו כישרונות בתחומי אמנות שונים. משורר וצייר, מחזאי חדשן; 
הוא גילם את המגמות הרדיקליות באמנות היהודית-מודרניסטית ובספרות המודרניסטית ביידיש, מייסד ולמנהל של 
להקות תיאטרון מקוריות וחדשניות מאחר ולפי דעתו דווקא בתיאטרון היה ניתן להשיג את השלמות המרבית של 

שילוב האמנויות.

כתיבה: הלל קזובסקי.   

"Yung Yiddish" – An Avant-Garde group founded in Lodz, in 1918, when Moshe Broderzon 
moved from Moscow to Lodz. In addition to his artistic abilities, he was also a charismatic organizer 
and leader. At the end of 1918, he organized a group of Jewish authors and artists in Lodz, united by 
their futurism and expressionism – Polish-style – to form a group called "Yung Yiddish". Other mem-
bers besides Broderzon included Yitzchak Katzenelson, Yechezkel Moshe Neimen, Hershele, Elim-
elech Shmulevitz, Chaim Leib Fuchs and Israel Stern. Artists included Yankl Adler, Marec Schwartz, 
Yitzchak Vincenti Broyner and Heinrich (Henich) Brechinsky. Also involved in "Yung Yiddish" were 
the composer Henich Cohn and Jewish artists from Warsaw, such as Henryk Berlewi and Ze'ev Wolf 
(Vladislav) Weintraub.
This interesting composition was a result of the group's esthetic agenda, whose artistic exhibitions 
expressed the idea of combination of the arts. For example, at one of the "art evenings" organized by 
the Yung Yiddish yet in 1919, Broderzon and Adler read poems against a background of Broyner's 
decorations. At the same time, Broderzon's wife Sheina Miriam, actor and choreographer, preformed 
"Classic Dances", to the accompaniment of Henich Cohn's folk-style piano playing. This part of the 
evening was captioned "The Art of Speech in the Plastic of the Word". The thinker and director of 
the group's artistic attempts was Broderzon, who himself had various artistic talents. Poet and artist, 
modern play-writ – he personified the radical agendas in modernist-Jewish art and in modernist Yid-
dish literature. He was the founder and manager of original and modern theater groups, and believed 
that it was particularly through the theater that the greatest harmony of the arts could be achieved.   
Written by Hillel Kazovsky.
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371. אונטער די פליגעל פון טויט – ורשה, 
1923 - ציורים מאת יענקל אדלר

אונטער די פליגעל פון טויט, אברהם זאק, מיט 12 בילדער 
פון יאנקל אדלער. הוצאת "די צייט", ורשה, 1923.

אברהם ז"ק )1891-1980( – סופר יהודי, חי בפולין בין 
רשתי מלחמות העולם. ברומן זה מתאר זק בצורה בל

טריסטית את סיפורו האישי, על-ידי יצירת דמות חייל 
יהודי, שנאלץ לצאת לחזית מלחמת העולם הראשונה. 
הספר מאוייר בתריסר רפרודוקציות של ציורי יענקל 
קבוצת  גראפיקת  של  אקספרסיוניסטי  בסגנון  אדלר 

"יונג יידיש" בה היה חבר הצייר.
225 עמ', 22.5 ס"מ.

מצב בינוני. הדפים קרועים קלות בשוליהם. כריכה רופפת 

וקרועה. קרע בציור על העטיפה.

פתיחה: $600

370. Yung Yiddish – Lodz, 1919 
– Complete Collection  
Yung Yiddish, Yung Yiddish Publishers, Lodz, 
1919. 
Three booklets, containing six issues, bound 
together: Ershter Boign, Purim 1919 (printed in 
350 numbered copied); Tzveiter-Dritter Boign, 
Pesach, 1919 (printed in 400 copies, numbered); 
Ferter-Finfter-Zekster Boign, Winter of 1919 
(printed in 500 un-numbered copies).
The illustrated publications of Yung Yiddish, 
1919-1923, are testimony to the synthetic 
searches of Broderzon and his group. One of 
the main achievements in this field was the 
Yung Yiddish Almanac, published during 1919. 
The desire for harmony and mutual influence 
between text and graphics, for erasing the 
borders between literature and art, is expressed 
by the almanac's sub-title: "Lidder in Vort un 
Tzeichnungen" (Poems in Word and Drawing), 
and by the format, which interweaves drawings 
with text. The three booklets (six issues) of the 
almanac are reminiscent of the Russian futur-
ists' books. As in those futuristic publications, 
the graphics are not merely illustrations, but 
rather usually an independent element of the 
almanac.
6; 16; 28 pages; 31.5 cm.
Very good condition. Booklet two is detached from 
the cover, and its pages are loose. Loose cover.

Opening Price: $3300

371. Unter di Fligel fun Toit, 
Avraham Zak, Mit 12 Bilder fun 
Yankl Adler. Published by “Di 
Zeit,” Warsaw, 1923  
Avraham Zak (1891-1980) – Jewish writer who 
lived in Poland between the two World Wars. 
In this novel, Zak describes his own personal 
story in a literary fashion by creating the char-
acter of a Jewish soldier required to go to the 
front in the First World War. The book is illus-
trated with a dozen reproductions of drawings 
by Yankl Adler in the expressionist style of the 
“Yung Yiddish” group to which he belonged. 
225 pages, 22.5 cm
Fair condition. Pages are slightly torn on margins. 
Binding is loose and torn. Tear to illustration on 
cover.

Opening Price: $600

ממלאת  יידיש"  ב"יונג  הגרפיקה  אין  הפוטוריסטיים 
תפקיד איורי, אלא, בדרך כלל, הינה מרכיב עצמאי של 

האלמנך.
6; 16; 28; עמ'; 31.5 ס"מ.

מנותקים.  ודפיו  מהכריכה  מנותק   2 גליון  מאד.  טוב  מצב 

כריכה רופפת.

פתיחה: $3300
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373. שטראָם – מוסקבה, 1922 – עיצוב 
מרק שאגאל

מוסקבה,  יחד.  כרוכים   1-4 גליונות  ]נחל[,  שטראָם 
.1922-1923

החטיבה  על-ידי  שנוסד  ספרותי-אמנותי  עת  כתב 
בתחילת  עברה  אשר  ה"קולטור-ליגה",  של  לספרות 
שנות ה-1920 מקייב למוסקבה. יצא לאור בשנים -1922
החוברת  גיליונות,   6( חוברות   5 יצאו  הכל  סך   ;1924
האחרונה כפולה(. בתחילת דרכו ניסה כתב העת לאחד 
את סופרי היידיש המודרניסטיים בכל העולם ולא רק 

372. א געלעכטער אָן א זייט – כריכה 
בעיצוב יצחק ברוינער 

א געלעכטער אָן א זייט, דער טונקעלער ]יוסף טונקל[. 
הוצאת "אחיספר" ו"צענטראל", וארשה, ללא ציון שנת 

הדפסה, ]1920?[.
היהודי  והסטיריקן  ההומוריסט  הסופר  של  ספרו 
הידוע, דער טונקעלער )שמו הספרותי של יוסף טונקל; 
1881-1949(. עיצוב העטיפה נעשה ע''י יצחק )וינצנט( 
ברוינר )1887-1944(, אחד מחברי קבוצת "יונג-יידיש" 

ו"קולטור-ליגע" בפולין. בקומפוזי ר)"יידיש הצעירה"( 
ציה הקונסטרוקטיביסטית של עיצוב העטיפה הכניס 
ברוינר את דיוקנו של המחבר ועל ידי כך בנה את צורת 
דער  של  מפיו  יוצאת  כאילו  שהיא  עצמה  הכותרת 
ייתכן שמדובר  בכתב-יד,  ותיקונים  טונקעלער. הערות 

בעותק-הגהה.
מספור עמ' לא רציף, ייתכן שחסרים דפים, 16X23 ס"מ.

מצב גרוע. מפורק, נייר עדין ושביר. שער קרוע עם טקסט 

בטקסט.  פגיעות  ללא  הדפים  בכל  וחוסרים  קרעים  חסר. 

כריכה מנותקת.

פתיחה: $120

372. A Gelechter On A Zeit 
(Laughter on the Side) – Binding 
Designed by Yitzhak Bruiner 
A Gelechter On A Zeit, Der Tunkeler [Yosef 
Tunkel]. Published by “Achisefer” and 
“Tzentral”, Warsaw, without year of printing 
[1920?].
Book by the famous Jewish humorist and satirist 
Der Tunkeler (literary name of Yosef Tunkel; 
(1881-1949). Cover design by Yitzhak (Vincnet) 
Broyner (1887-1944), one of the members of the 
“Yung-Yiddish” group (“Young Yiddish”) and 
“Kultur Lige” in Poland. In the constructivist 
composition of the cover design, Broyner in-
serted the portrait of the author and by doing 
so designed the book’s title as if it were coming 
from the mouth of Der Tunkeler, the author. 
Comments and corrections in handwriting, 
possibly a proof copy. 
Pagination is incontinuous, and pages are pos-
sibly missing, 16x23cm.
Bad condition. Detached, delicate and brittle 
pages. Torn cover with text missing. Torn and 
missing pieces on all pages without damage to 
text. Cover detached.

ברוסיה. באותה עת לא היה כתב העת לביטאון רשמי, 
עיתונות  של  הראשון  הניסיון  הינו  זאת,  למרות  אך 
של  האחרונים  הגליונות  ביידיש.  סובייטית  ספרותית 
כתב העת כבר יצאו לאור תחת השגחה קפדנית מצד 
ההנהגה הקומוניסטית. עיצוב הכריכה נעשה ע''י מרק 

שאגאל. יידיש. בכרך זה רק שער הגליון הראשון.
79; 80; 83; 95 עמ', 24.5 ס"מ.

מצב בינוני. מודפס על נייר דק ושביר. שער הגליון הראשון 

ראשונים  דפים  ופגיעה.  חוסרים  עם  וקרוע,  מנותק 

שבורים. 

פתיחה: $500

372
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374. פנקס קבלות – המכון היהודי למדעים 
– עיצוב בסגנון האונגרד

וויסנשאַפטלעכער  יידישער  לבניה[,  ]קרן  פאָנד  בוי 
לקרן  לתרומה  קבלות   5 המכיל  פנקס  אינסטיטוט. 
הבנייה של המכון היהודי למדעים, וילנה? מעוצב על-
ידי האמן אומע אָלקעניצקי. דפוס ליטוגרפי בצבעים 

ירוק ושחור. 
7X11 ס"מ. 

מצב מצויין. 

פתיחה: $100

375. פרייד – עתון ילדים מאוייר –  מרק 
אפשטיין – קייב, 1923

פרייד מס' 10, שנה שנייה. הוצאת קולטור-ליגע, קייב, 
בגוף  אפשטיין,  מארק  בעצוב  והשער  הכריכה   .1923
שניים  אפשטיין,  של  נוספים  איורים  ארבעה  החוברת 

מהם גדולים.
36 עמ', 25.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד. כריכה מנותקת חלקית.

פתיחה: $800

374. Book of Receipts – Jewish 
Institute of Science – Avant Garde 
Style Design
Boi [Bau] Fund (Building Fund), Yiddisher 
Weissenshaftlecher Institut. Booklet contain-
ing five receipts for donation made to build-
ing fund of the Jewish Institute of Science, 
Vilna? Designed by the artist Ume Alkenitzky. 
Lithographic print in green and black.
11x7 cm. 
Excellent condition. 

Opening Price: $100
375. Freid – Illustrated 
Children's Magazine - Mark 
Epstein, Kiev, 1923  
Freid no. 10, second year. Kultur Lige Publi-
shers, Kiev, 1923. The cover and title-page are 
designed by Mark Epstein, four more drawings 
by Epstein inside the magazine, two of which 
are large.
36 pages, 25.5 cm.
Very good condition. Cover partly detached.

Opening Price: $800

373. Shtrom– Moscow, 1922 
– Designed by Mark Chagall  
"Shtrom" (stream); issues 1-4 bound together. 
Moscow, 1922-1923.
Literary-artistic journal founded by the litera-
ture division of the "Kultur-Lige", which moved 
from Kiev to Moscow at the beginning of the 
1920s. Published in 1922-1924; altogether 5 
booklets were published (6 issues – the last 
booklet is a double issue). The journal's initial 
goal was to unite modernist Yiddish authors 
from around the world, not only from Russia. 
Although it did not become an official journal 
at the time, it was the first attmpt to make a 
Yiddish Soviet literary newspaper. The last 
issues were published under strict censoring 
by the communist government. The cover was 
designed by Mark Chagall.
Yiddish. This volume only contains the cover 
page of the first issue.
79;80;83;95 pages, 24.5 cm.
Fair condition. Printed on thin brittle paper. 
Cover of first issue is detached with omissions 
and damage.  First page broken. 

Opening Price: $500

374
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377. שטעטל – אלבום ציורים של יששכר 
בער ריבאק

שטעטל, מיין חרובער היים – א געדעכעניש. הוצאת 
שוועלן, ברלין, תרפ"ג ]1923[.

ספר בפורמט אלבומי. כריכה, סמל ההוצאה, שער ו-29 
ציורים של יששכר בער ריבאק )1897-1935(.

31, ]1[ עמ', 34X49 ס"מ.

הציורים במצב טוב מאד. דף השער קרוע בשוליו. כריכה 

שרופפת, דהויה וקרועה. שדרה קרועה. תיקונים לא מקצו

עיים בנייר-דבק.

פתיחה: $600

377. Shtetl – Drawing Album by 
Issachar Ber Ryback
Shtetl, Mein Charuver Heim a Gedechenish. 
Shveln Publishing, Berlin, 1923. Book in 
album format. Cover, publisher's symbol, title-
page and 29 drawings by Issachar Ber Ryback 
(1897-1935).
31, [1] page, 49x34 cm.
drawings are in very good condition. Title-page is 
torn at margin. Loose, faded and torn cover. Torn 
spine. Amateurishly repaired by adhesive tape.

Opening Price: $600

376. ספארטאק – הוצאת קולטור ליגע, 
1927 – כריכה בעיצוב מארק אפשטיין

קולטור-ליגע,  הוצאת  דזשיאוואניאַלי.  ספארטאק, 
קייב, 1927. אלגעמיינע ביבליאַטעק מס' 2. 

מקוצר  בתרגום  ג'ובַניולי  ר.  מאת  נודע  היסטורי  רומן 
מרקיש  פרץ  המפורסם  היהודי   המשורר  של  ליידיש 
הכללית",  "הספרייה  בסדרת  שני  ספר   .)1895-1952(

אֶפּ ע''י מרק  רדגם עיצוב העטיפה של הסדרה נעשה 
שטיין )1897-1949(.

194, ]1[ עמ', 14X22 ס"מ. 

מצב טוב מאד. קרע בכריכה, עם חוסר.

פתיחה: $200

376. Spartak – Kultur-Lige 
Publishing, 1927 – Cover Design by 
Mark Epstein 
Spartak, Dzshiovanioli. Kultur-Lige Publishing, 
Kiev, 1927. Algemeine Bibliotek no. 2. 
Well-known historical romance by R. 
Giovagnoli in a shortened Yiddish translation 
by the famous Jewish poet Peretz Markish 
(1895-1952). Second book in the series “HaSifria 
HaKlalit,” the replica design of the series’ cover 
was done by Mark Epstein (1897-1949).
194, [1] pages, 14x22cm
Very good condition. Tear in binding with 
omission.

Opening Price: $200
376
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378. דער אומעטומגייער – עטיפה 
מאויירת – קראקוב-קייב, 1933

דער אומעטומגייער, מ. אילינ. הוצאת מעלוכע פאר די 
קראקוב-קייב,  אוסר"ר.  אין  מינדערהייטנ  נאציאנאלע 

 .1933
על העטיפה איור בשחור ותכלת, בגוף החוברת איורים 

בשחור-לבן.
32 עמ', 19.5 ס"מ.

מצב טוב. נייר דק ושביר. דף השער מנותק. קרעים בפינות 

הדפים. כריכה מנותקת חלקית.

פתיחה: $250

378. Book "Der Umetumgeyer" 
– Cover with Illustration 
– Cracow-Kiev, 1933  
Der Umetumgeyer, M. Ilin. Published by 
Meluche Far Di Natsionale Minderheitn in 
USRR, Cracov – Kiev, 1933.
Cover bears black and light blue illustration, 
inside the book the illustrations are black and 
white.
32 pages, 19.5 cm.
Good condition, thin brittle paper; title-page 
detached. Some pages' corners are torn. Partially 
detached cover. 

Opening Price: $250

379. Der Hammer – New York, 1927 
– Cover Design by Boris Aronson  
Der Hammer – Kommunistisher Chodesh-
Journal [The Hammer – Communist Monthly 
Magazine]. New York, 1927. Issue 11, second 
year. On the cover is an illustration by the artist, 
art critic and stage designer, Boris Aronson, in 
red and black.
64 pages, 27.5 cm.
Very good condition. Hinges slightly loose.

Opening Price: $150

379. דער האמער – ניו-יורק, 1927 – כריכה 
בעיצוב בוריס ארונסון

חודש-זשורנאל  קאָמוניסטישער   – האמער  דער 
גליון   .1927 ניו-יורק,  קומוניסטי[.  ירחון   – ]הפּטיש 
מבקר  האמן,  של  איור  העטיפה  על  שניה.  שנה   ,11
בצבעים  ארונסון  בוריס  התפאורות  ומעצב  האמנות 

אדום ושחור.
64 עמ', 27.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. הכריכה מעט רופפת בחיבורהּ.

פתיחה: $150
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379



 יוני 2009 |  150

380. בראשית א' – מוסקבה-לנינגרד, 1926
הודפס   .1926 תרפ"ז,  מוסקבה-לנינגרד  א',  בראשית 
בברלין בדפוס גוטנברג. איור הכריכה הקדמית בסגנון 

האוונגרד הרוסי בידי יוסף צ'ייקוב.
מאסף ספרותי, לא יצאו עוד חלקים. קבוצת הסופרים 
שהוציאה לאור את הספר לא הצליחה למצוא בברית 
המועצות בית-דפוס שיסכים להדפיס ספר עברי, לכן 

רכתב-היד נשלח להדפסה בברלין. רק חלק קטן מהט
פסים שנדפסו הורשו להכנס לתחום ברית המועצות. 

"ציור תו ההוצאה של ב. שובין".
]4[, 200, ]4[ עמ', 23 ס"מ.

מצב טוב מאד. נזקים בפינות ובשולי הכריכה.

פתיחה: $180

381. נייע ערצעהלונגען – ברלין, 1923 
- כריכה וסמל ההוצאה בעיצוב יוסף צ'ייקוב

נייע ערצעהלונגען, דוד פינסקי. הוצאת פונקען, ברלין, 
 .1923

פינסקי  דוד  והדרמטורג  הסופר  מאת  סיפורים  קובץ 
נעשה  "פונקען"  הספרים  הוצאת  סמל    .)1872-1959(
של  המובילים  הציירים  אחד  טשייקאוו,  יוסף  ע''י 
ה-20  שנות  בתחילת  התגורר  צ'ייקוב  "קולטור-ליגע". 
ספרים  מספר  שם  ועיצב  בברלין  שעברה  המאה  של 
בהוצאות ספרים יהודיות שונות. ככל הנראה גם עיצוב 

הגופנים של העטיפה נעשה ע''י י. צ'ייקוב.
155, ]5[ עמ', 15.5X23 ס"מ.

מצב מצויין. כּתִוּב בעט בדף השער.

פתיחה: $150

380. Bereshit A – Moscow-
Leningrad, 1926  
Bereshit A, Moscow-Leningrad, 1926. Printed 
in Berlin by Gutenberg Press. Front cover il-
lustration in the Russian avant-garde style by 
Joseph Tchaikov.
Literary anthology, no other volumes printed. 
The writers' group that published the book was 
unable to find a printing house in the Soviet 
Union prepared to print a Hebrew book, and 
the manuscript was therefore sent to Berlin for 
printing. Only a small portion of the printed 
copies were allowed into the Soviet Union. 
“Illustration of the publishing sign by B. 
Shovin.”
[4], 200, [4] pages, 23 cm.
Very good condition. Damage to the corners and 
edges of the cover.

Opening Price: $180

381. Naye Erzehlungen (New 
Tales) – Berlin, 1923 – Cover and 
Publisher's Symbol Designed by 
Joseph Tchaikov  
Naye Erzehlungen, David Pinsky. Funken 
Publishing, Berlin, 1923. 
Anthology of stories by writer and drama-
tist David Pinsky (1872-1959). The symbol 
of “Funken” Publishing was done by Joseph 
Tschaikov, one of the leading artists of “Kultur-
Lige.” Tschaikov lived in Berlin during the 1920s 
and designed a number of books published by 
various Jewish publishing houses. Apparently 
the fonts on the cover were also designed by J. 
Tschaikov. 
155, [5] pages, 15.5x23 cm.
Excellent condition. Pen inscription on title 
page.

Opening Price: $150
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382. חיי בר בורוכוב – ציור של יוסף 
צ'ייקוב

הוצאת  שלישית.  מהדורה  לעבּן.  באָראָכאָווס  בער 
היה   )1881-1917( בורוכוב   .1927 ורשה,  נייע-קולטור, 
ומנהיגי  וממייסדי  הסוציאליסטית  הציונות  מאבות 
ציור  מודפס  החוברת  עטיפת  על  ציון.  פועלי  מפלגת 

של בורוכוב מעשה ידי יוסף צ'ייקוב.
30, ]2[ עמ', 16 ס"מ.

החוברת.  מגוף  מנותקים  השער  ודף  הכריכה  בינוני.  מצב 

קרעים בשדרה.

פתיחה: $100

382. The Life of Ber Borochov 
– Illustration by Joseph Tchaikov  
Ber Borochovs Lebn. Third edition. Published 
by Naye-Kultur, Warsaw, 1927. Borochov 
(1881-1917) was one of the fathers of socialist 
Zionism and among the founders and leaders 
of the Poalei Zion party. The booklet cover has 
a printed illustration of Borochov by Joseph 
Tchaikov.
30, [2] pages, 16 cm.
Fair condition. The cover and title page are de-
tached from the booklet. Tearing along the spine.

Opening Price: $100

383. שתי חוברות "אין שפאן" – וילנה, 
1926

"אין שפאן" - חודש-זשורנאל. ווילנער פארלאג פון ב. 
קלעצקין, 1926. חוברת מס' 1 )אפריל( וחוברת מס' 2 

)מאי(.
ליונות הירחון פורסמו יצירות של סופרים יהודיים  בשני גִּ
מאת  מאמר  וכן  צַ'רְני  דניאל  ברגלסון,  דוד   – ידועים 
ער ריבּק. עיצוב העטיפה הינו דוגמא  הצייר יששכר בֶּ

בולטת של עיצוב הספרים הקונסטרוקטיביסטי.
חוברת 1 -  166, ]10[ עמ'. 

חוברת 2 – 182, ]2[ עמ'. 14.5X21 ס"מ.

מצב בינוני. חוברת מס' 1 מפורקת, קרעים. כתמים וקרעים 

בכריכה. בחוברת מס' 2 קרעים וקמטים בפינות ובשוליים.

פתיחה: $120

383. Two Booklets “In Shpan” 
– Vilna, 1926 
“In Shpan” – Chodesh Zhurnal. Vilner Farlag 
Fun B. Klatzkin, 1926. Booklet No. 1 (April) 
and booklet No. 2 (May).
Both issues of the journal have compositions by 
well-known Jewish writers – David Bergelson, 
Daniel Charny and an article by the artist 
Yissachar Ber Ryback. The cover design is a 
strong example of constructivist book design.
Booklet 1 – 166, [10] pages. Booklet 2 – 182, [2] 
pages. 14.5x21 cm.
Fair condition. Booklet 1 is torn with detached 
pages. Stains and tears on the binding. Booklet 
2 has tears and stains on corners and in the 
margins.

Opening Price: $120
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384. לידער און פאעמען – מינסק, 1929
)משה(  מוישע   ,1928-1917 עמען,  פּאַּּ און  לידער 
קולבאק. מינסק, וויסרוסלענדישער מעלוכע-פארלאג, 

.1929
המפורסם  היהודי  למשורר  ופואמות"  "שירים  ספר 
הרדיפות  בעת  שנספה   )?1896-1940( קולבק  משה 
בולטת  דוגמא  הינו  עיצוב העטיפה  הסטאליניסטיות. 

של עיצוב הספרים הקונסטרוקטיביסטי.
99, ]1[ עמ', 15X23 ס"מ.

שמצב בינוני. דף השער מנותק. קרעים בשולי הדפים ובכרי

כה, עם חוסרים קלים. כריכה רופפת. מדבקה בצדהּ הפנימי 

של הכריכה.

פתיחה: $120

384. Lider Un Poemen 
1917-1928, Moishe (Moshe) Kulbak. Minsk, 
Vaisruslandisher Meluche-Farlag, 1929. 
The book “Shirim U-Poemot” of the famous 
Jewish poet Moshe Kulbak (1896-1940?) who 
was killed during the Stalinist persecution. 
Cover design is a strong example of construc-
tivist book design.
99, [1] pages, 15x23 cm.
Fair condition. Title page is detached. Tears on 
margins and cover, with a few pieces missing. 
Loose cover. Sticker on the inside of the cover.

Opening Price: $120

385. אויף באסאראבער ערד, 1935 - כריכה 
בעיצוב אליעזר דובינאָווסקי

דפוס  טראכטענבערג.  יוסף  ערד,  באסאראבער  אויף 
אויפגאנג, סיגעט, הוצאת צעשינסקי, שיקגו, 1935.

שהש יהודי  משורר  י.טרכטנברג,  של  הראשון  רספרו 
)"רומניה  "יונג-רומעניע"  הספרותית  לקבוצה  תייך 
חלקים.  שני  בת  שלו  פואמה  כולל  הספר  הצעירה"(. 
עיצוב העטיפה וכן השער הפנימי עם דיוקנו של מחבר 

דו )אליעזר(  לזר  והגרפיקאי  ע''י הפסל  רהספר נעשה 
בינובסקי )1910-1981(, אשר מאוחר יותר זכה להכרה 
מולדביה  של  הפיסול  אסכולת  של  המייסדים  כאחד  

הסובייטית.
נדפס ב-3,000 עותקים.
59, ]5[ עמ', 16X24 ס"מ.

)בעיצוב  ליבריס  אקס  לשעבר.  ספריה  עותק  טוב.  מצב 

טודרוס גלר(. נזקי-לחות בכל דפי הספר. הקדשה בכ"י.

פתיחה: $120

385. Oif Basaraber Erd (on 
Basarabian land), 1935 – Cover 
Designed by Eliezer Dubinovsky 
Oif  Basaraber Erd, Yosef  Trachtenberg. Oifgang 
printing, Siget, published by Tzeshinski, 
Chicago, 1935. 
First book by Y. Trachtenberg, Jewish poet 
who belonged to the literary group “Yung 
Romania". The book includes a two-part poem 
by him. Cover design and inside title page with 
a portrait of the author by sculptor and graphic 
artist Lazar (Eliezer) Dubinovsky (1910-1981), 
who in later years received recognition as one 
of the founders of the sculpture school of Soviet 
Moldavia. 
3,000 copies printed.
59, [5] pages, 16x24 cm
Good condition. Ex-library copy. Ex-Libris (de-
signed by Todros Geller). Water  damage on all 
pages. Handwritten dedication. 

Opening Price: $120

384385
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386. טיסע ברענט – מוסקבה, 1929 
– כריכה בעיצוב אהרן העפטער 

טיסע ברענט, בעלא אינעש. הוצאת עמעס, מוסקבה, 
1929. ראמאן-ביבליאטעק מס' 1. עיצוב הכריכה בידי 

אהרון העפטער.
פורסם  הונגרי.  סופר  מאת  רומן  של  ליידיש  תרגום 
בסדרת "ספריית הרומנים", שיצאה לאור בתור מוסף 
לעיתון המוסקבאי "דער אמת" בהוצאת ספרים בעלת 
הֶפְטֶר  אהרן  ע''י  נעשה  העטיפה  עיצוב  שם.  אותו 
)1894-1963(, צייר סובייטי ידוע שעבד בתחומי עיצוב 

הספרים והקריקטורה.
84, ]4[ עמ', 22X33 ס"מ.

החוברת  כריכת  מקורית.  לא  קשה  כריכה  מאד.  טוב  מצב 

המקורית )עמ' 1( מודבקת על הכריכה הקשה, כך שעמ' 2 

חסר.

פתיחה: $120

386. Tise Brent – Moscow, 1929 
– Binding Designed by Aharon 
Hefter 
Tise Brent, Bela Inesh. Emes Publishing, 
Moscow, 1929. Roman Bibliotek no. 1. Cover 
design by Aharon Hefter.
Translation to Yiddish of Hungarian novel. 
Published in the series “Sifriat HaRomanim,” 
that was published as a supplement to the 
Moscow newspaper “Der Emet” published 
by a company with the same name. The cover 
was designed by Aharon Hefter (1894-1963), a 
well-known Soviet artist known for his work in 
book design and caricature. 
84 [4] pages, 22x33 cm.
Very good condition. Hardcover, rebound. 
Original cover of the booklet (page 1) is glued on 
the hardcover, so that page 2 is missing.

Opening Price: $120 386
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387. המזמר הקטן – ספר ילדים – ורשה, 
 1904

המזמר הקטן – קובץ שירים לילדים קטנים עם ציורים, 
י. גרזובסקי וש. ל. גָרדון. הוצאת "תושיה", ורשה, תרס"ה 

.1904
בסגנון  מאויירת  כריכה  קטן.  איור  שיר  כל  בראש 

ארט-נובו.
27, ]1[ עמ', 23 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-חלודה. חוסרים משוקמים בפינות הכריכה 

האחורית ובדפים האחרונים.

פתיחה: $100

387. The Little Singer 
– Children’s Book – Warsaw, 1904  
The Little Singer – a collection of songs for small 
children with pictures, Y.Grazovsky and S.L. 
Gordon, Tushiya Publishers, Warsaw, 1904.
There is a small illustration at the top of each 
song. The cover is illustrated in art nouveau 
style.
27, [1] pages, 23 cm.
Good condition. Foxing. Restored loss to corners 
of the back cover and last pages.

Opening Price: $100

ספרי-ילדים ומשחקים
Children's Books and Games

388. שני כתבי-עת לילדים – ניו-יורק 
ודרום אפריקה

 .1938-1939 ניו-יורק,  ילדים[.  ]עתון  קינדערצייטונג 
תצלומים ואיורים רבים, ביניהם של נאטע קאזלאווסקי. 

יידיש. תשעה גליונות כרוכים יחד.
15 עד 24 עמ' בכל גליון. מצב טוב מאד.

כרוך עם: דער בליץ ]הברק[ – מהדורה הומוריסטית 
1946. קריקטור  ל"עתון האפריקני העברי". יוהנסבורג,

רות רבות ופרסומות.
32 עמ', 27.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

388. Two Children’s Magazines 
– New York and South Africa 
Kindertzeitung [Children’s Magazine]. New 
York, 1938-1939. Numerous photographs 
and illustrations, among them those of Nate 
Kozlowski. Yiddish. Nine issues bound 
together. 
15-24 pages in each issue. Very good condition.
Bound with: Der Blitz [The Lightning] 
– humoristic edition of the “African Hebrew 
Newspaper.”
Johannesburg, 1946. Many caricatures and 
advertisements.
32 pages, 27.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $100

387

388
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389. נחום גוטמן – שלושה ספרי-ילדים 
מאוירים

 חרוזים עליזים, אנדה פינקרפלד. תש"ד ]1944[.  .1
שחוקה  כריכה  בינוני.  מצב  ס"מ.   18.5X21 עמ',   ]2[  ,46

ופגומה.

 ביאטריצ'ה, מעשה שתחִלתו חמור וסופו ארי דורס,  .2
נחום גוטמן. תש"ב ]1942[.

חותמות  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   18.5X21 עמ',   ]3[  ,107

ספריה. 

 בשדה ובגן, הדוֹד יהושע. תש"ד ]1944[. .3
35, ]1[ עמ', 18.5X21 ס"מ. מצב טוב. פגמים בשולי ובפינות 

הכריכה. קוים בעפרון בגוף הספר. 

שלושתם בהוצאת עם עובד, ספריה "לילד", תל-אביב. 
בשלושתם איורים בשחור-לבן בגוף הספר ואיור צבעוני 

על הכריכה.

פתיחה: $120

389. Nachum Gutman – Three 
Illustrated Children’s Books  
1.  Charuzim Alizim, Anda Pinkerfeld. 1944.
46, [2] pages, 18.5x21 cm. Fair condition. Cover is 
worn and damaged.
2.  Beatrice, a story which begins with a donkey 
and ends with a lion, Nachum Gutman. 1942.
107, [3] pages, 18.5x21 cm. 
Very good condition. Library stamps.
3.  In the field and in the garden, Uncle 
Yehoshua 1944.
35, [1] pages, 18.5x21 cm. Good condition. 
Damage on the edges and corners of the cover. 
Lines in pencil in the body of the book. 
All three were published by Am Oved, Library 
“Layeled,” Tel Aviv. All three have black and 
white illustrations within the books and a color 
illustration on the cover.

Opening Price: $120

390. התנים והפיל – הוצאת אמנות, 1922
התנים והפיל, ]לב ניקולאייביץ' טולסטוי[, הציורים של 
א. נֵרוּצֶב. הוצאת אמנות, ספריית גמליאל. פרנקפורט 

ע"נ מיין-מוסקבה-אודסה, ]1922[.
צבעוניים  איורים  שישה  העטיפה,  על  צבעוני  איור 

גדולים בגוף הספר.
]16[ עמ', 21X15.5 ס"מ.

הכריכה.  בפינות  חוסרים  עם  קרעים  מאד.  טוב  מצב 

כתמים.

פתיחה: $100

391. ספר אלף בית מאויר – הוצאת ב. 
ברלוי

נדל.  אלף-בית, שלמה סקולסקי. ציורים של אלישבע 
50[. דפוס ליטוגר -הוצאת ב. ברלוי, תל-אביב, ]שנות ה

רפי, איורים צבעוניים.
]29[ עמ', 16.5X24 ס"מ.

מצב טוב מאד. קרע קל וכתמים בשדרה.

פתיחה: $100

391. Illustrated Alef-Bet Book 
– Published by B. Barlevy  
Alef-Bet, Shlomo Skulsky. Drawings by Elisheva 
Nadal. Published by Barlevy, Tel-Aviv, [1950s]. 
Lithographic print, color illustrations.
[29] pages, 16.5x24 cm.
Very good condition. Small tear and staining on 
the spine.

Opening Price: $100

390. The Jackals and the 
Elephant – Published by Omanut, 
1922 
The jackals and the elephant [Lev Nikolayevich 
Tolstoy], the illustrations are by A. Naruzev. 
Pubilshed by Omanut, Gamliel Library. 
Frankfurt am Main-Moscow-Odessa, [1922].
Color illustration on the cover, six large color 
illustrations in the body of the book.
[16] pages, 15.5x21 cm.
Very good condition. Tears with parts missing in 
the corners of the cover. Stains.

Opening Price: $100

391

390

389
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392. מגילת אסתר לילדים – המבורג, 1931
מגילת אסתר, סיפורי-פורים לילדים, אדי גולדשמידט. 

המבורג, 1931. ציורים מאת יִרמה כהן.
גרמנית. 12 איורים בגוף החוברת.

15 עמ', 20.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים על העטיפה.

פתיחה: $100

393. כוכבנו הקטן – עתון ילדים – ורשה, 
1923

אחת  אור  רואה  הקטן[,  ]כוכבנו  שטערנדל  אונדזער 
דער און  "שול  של  הילדים  אגודת  בהוצאת  רלחודש 

ציונג", ורשה, פברואר 1923.
וקומיקס  שירים  איורים,  כולל   ,2 מס'  גליון  יידיש. 

הומוריסטי.
32 עמודות, שתי עמודות בכל עמוד, 28 ס"מ.

מצב בינוני. קרעים רבים בשוליים, חלקם משוקמים שיקום 

גס. כתמים.

פתיחה: $150

392. Megillat Esther for 
Children – Hamburg, 1931 
Megillat Esther, Purim stories for children, Eddy 
Goldschmidt. Hamburg, 1931. Illustrations by 
Irma Cohn.
German. 12 illustrations in the body of the 
booklet.
15 pages, 20.5 cm.
Very good condition. Staining on the cover.

Opening Price: $100

393. Kochavenu HaKatan 
– Children’s Newspaper – Warsaw, 
1923  
Undzer Shterndl [Our Little Star], published 
once a month by the Children’s Association of 
“Shul Un Dertsiung,” Warsaw, February 1923.
Yiddish. Issue No. 2, including illustrations, 
poems and humorous comics.
32 columns, two on each page, 28 cm.
Fair condition. Many tears to margins, some of 
which have been roughly repaired. Stained.

Opening Price: $150

394. שני ספרים לילדים - לימוד יידיש
שול,  יידיש  הוצאת  לעווין.  יעקב  אָנפאַנגער,   דער  .1

ניו-יורק, 1922. עם איורים.
       , 116 עמ', 20 ס"מ. מצב בינוני. דפים ראשונים מנותקים. 

הכריכה מנותקת חלקית מגוף הספר. כתמים על הכריכה. 

ש.  יידיש,  אויף  ארבעטבוך   – ריכטיק   שרייב  .2
הוצאת  ראשונה.  חוברת  חיימסאן.  ומ.  באסטאמסקי 
וילנה, 1940. נדפסה בליטא. עם  גרינינקע ביימעלעך, 

איורים.
44, ]3[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $150

XII

394. Two Children’s Books 
– Learning Yiddish  
1.  Der Onfanger, Yakov Levin. Published 
by Yiddish Shul, New York, 1922. With 
illustrations.
XII, 116 pages, 20 cm. Fair condition. First pages 
are detached. The cover is partly detached from 
the rest of the book. Stains on the cover.
2.  Shreib Richtik – Arbetbuch Oif Yiddish, 
S. Bastamski and M. Haimson. First booklet. 
Published by Grininke Beimlech, Vilna, 1940. 
Printed in Lithuania. With illustrations. 
44, [3] pages, 22 cm. Good condition.

Opening Price: $150

392393394
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395. ווינטער – אוקראינה, 1919 - כריכה 
וציורים מאת דוד סאקאלאווסקי

היילפערין.  פ.  פון  רעדאגירט  און  געקליבן  ווינטער, 
יקטרינוסלב, אוקראינה, הוצאת "וויסנשאפט", 1919. 

אנתולוגיה של שירים לילדים, בה נכללו בין השאר גם 
יצירות משוררים ידועים כפרץ מרקיש ושמואל רוסין. 
זהו ככל הנראה אחד הפרסומים הראשונים של שירים 
הכריכה  על  הציור  הללו.  המשוררים  מאת  "לילדים" 
והאיורים בטקסט נעשו ע''י דוד סוקולובסקי, אשר חי 
ועבד בשנות ה-1920 בפולין ואחר כך היגר לארגנטינה. 

יידיש.
28, ]1[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב. כתמים רבים.

פתיחה: $150

396. אלף בית – זאב רבן ולוין קיפניס 
– ברלין, 1923

לוין  מאת  החרוזים  רבן,  זאב  מאת  הציורים  בית,  אלף 
קיפניס, בצלאל-ירושלים. הוצאת "הספר", ברלין, 1923.

]32[ עמ', 25 ס"מ. 

קשקושים  כתמים,  משוקמים.  חלקם  קרעים,  בינוני.  מצב 

בעפרון ועט בדפים ועל הכריכה. חלקהּ הפנימי של הכריכה 

לא מקורי. שדרה לא מקורית.

פתיחה: $300

395. Vinter – Ukraine, 1919 
– Cover and Pictures by David 
Sokolovsky 
Vinter, Gekliben un Redagirt fun P. Hailprin. 
Yekaterinoslav, Ukraine, Vissenshaft Publish-
ers, 1919. Anthology of poems for children, 
including poems by well-known artists such 
as Peretz Markish and Shmuel Rosin. This is 
probably one of the first publications of poems 
"for children" by these authors. The cover illus-
tration and pictures inside were done by David 
Sokolovsky, who lived and worked in the 1920s 
in Poland, and later emigrated to Argentina. 
Yiddish.
28, [1] page, 21 cm.
Good condition. Many stains.

Opening Price: $150

396. Alef Bet – Ze’ev Raban and 
Levin Kipnis – Berlin, 1923 
Alef Bet, illustrations by Ze’ev Raban, rhymes 
by Levin Kipnis, Bezalel-Jerusalem.
By “HaSefer” Publishing, Berlin, 1923.
[32] pages, 25 cm.
Fair condition. Tears, with some repairs. Stains, 
pen and pencil scribbles on the pages and the 
cover. Endpapers and spine are not original.

Opening Price: $300

397. שני ספרי-ילדים – ראובן ליף 
– ארה"ב, 1945 

רדבורה מתחת התֹּמֶר; יהודית. שני ספרי-ילדים מעוב
דים בידי אברהם יצחק אייגוס ודניאל פרסקי. ציורים 
מאת ראובן ליף )ליפשיץ(. הוצאת קרן שלמה שיינברג, 

ממפיס, טננסי, 1945. עם הקדמות באנגלית. 
]1[, 64 עמ'; 31, ]1[ עמ'. 25.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. שדרות רופפות.

פתיחה: $120

397. Two Children’s Books 
– Reuven Leaf – United States, 1945 
“Dvora Mitachat HaTomer; Yehudit. Two chil-
dren’s books, adapted by Avraham Yitzhak Igos 
and Daniel Persky. Illustrated by Reuven Leaf 
(Lipshitz). Published by the Shlomo Sheinberg 
Foundation, Memphis, Tennessee, 1945. With 
English foreword.
Reuven Leaf studied in the first year of Bezalel, 
was head of the department for painting and 
etching on wood and metal and was among the 
founders of the "Tamar" group, a sub-company 
of Bezalel. 

[1], 64 pages; 31, [1] page. 25.5 cm.
Very good condition. Loose spines.

Opening Price: $120

395396397
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398. אוֹת לְאוֹת – משחק-לִמוּדי - לוחות-
אותיות עם ניקוד מתחלף 

אות לאות, הוצאת "למען הילד". ארץ-ישראל.
חמישה לוחות-קרטון עם אותיות האלף-בית. תחת כל 
אות גלגל קרטון מסתובב, עליו מודפסים סימני הניקוד 

השונים. בקופסת הקרטון המקורית.
הקופסה:  מימדי  ס"מ,   6.5X21 הממוצע:  הלוחות  גודל 

2.5X7.5X25 ס"מ.

מצב טוב. כתמים רבים. הקופסה מעוכה מעט.

פתיחה: $80

399. דרך המדבר לארץ הקודש – לוח-
משחק – גרמניה

דרך המדבר לארץ הקודש, לוח-משחק צבעוני מודפס, 
שנת  ציון  ללא  גרמניה,  ביציאת-מצרים.  העוסק 

הדפסה. 
הר  על  משה  המרגלים,  בלוח:  הנראים  האירועים  בין 

סיני, עגל הזהב ועוד.
40.5X49 ס"מ.

מצב טוב מאד. מקופל.

פתיחה: $120

398. Ot LeOt – Educational Game 
– Letter Boards with Changing 
Vowels  
Ot LeOt, published by “Lema’an HaYeled.” 
Eretz Israel.
Five cardboard boards with letters of the Alef-
Bet. Under each letter is a turning cardboard 
wheel, which has the different vowel sounds 
printed on it. In its original cardboard box.
Average size of the boards: 6.5x21 cm. Box size: 
2.5x7.5x25 cm.
Good condition. Many stains. The box is a little 
squashed.

Opening Price: $80

399. Through the Desert to 
the Holy Land– Game Board 
– Germany 
Through the Desert to the Holy Land, color-
ful printed game board, relating to the exodus 
from Egypt. Germany, no indication of print-
ing year.
Among the events seen on the board: The spies, 
Moshe on Mount Sinai, the golden calf, and 
more.
40.5x49 cm. 
Very good condition. Folded.

Opening Price: $120

398
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401. משחק "המדפיס העברי"
אותיות בעברית,  משחק-קופסה להרכבת חותמת עם 
המשחק  קופסת  היצרן.  שם  מופיע  לא  ה-20?  שנות 
קטנים  מלקחיים  אותיות,  ריקה,  חותמת  מכילה: 
לתפיסת האותיות וטבלת עץ קטנה לאחסון האותיות.

הקופסה – 10X13 ס"מ.

מצב טוב. חסרה קסת דיו וייתכן כי חסר חלק נוסף. חסרות 

אותיות רבות. כתמי-חלודה רבים.

פתיחה: $120

400. שלושה משחקי-קופסה מיניאטוריים 
– ליליפוט

שלושה   – ו"דרבי"  הטחנה"  שח,  "המלכה,  "עלמה", 
חברת  בקופסות-פח.  מיניאטוריים  קופסה  משחקי 

"ליליפוט", תל-אביב, שנות ה-50?
"עלמה" ו"דרבי" כוללים את כלי המשחק וכן הוראות 
בעברית, אנגלית וצרפתית. "המלכה, שח, הטחנה" חסר 

את הוראות המשחק, אך הלוח והכלים נמצאים.
1.5X8X9 ס"מ.

מצב בינוני. חלודה וכתמים רבים.

פתיחה: $150

401. “The Hebrew Printer” Game  
Game for composing a stamp with Hebrew 
letters, 1920s? Manufacturer’s name does not 
appear. The box includes: A blank stamp, let-
ters, and small tongs for picking up the letters 
as well as a small wooden table for storing the 
letters.
The box – 10x13 cm.
Good condition. Missing an ink stand and pos-
sibly another piece. Many letters are missing. 
Significant amount of foxing.

Opening Price: $120

400. Three Miniature Board 
Games – Lilliput 
“Alma,” “HaMalka, Chess, HaTachana” and 
“Derby” – three miniature board games in tin 
boxes. “Lilliput” Company, Tel Aviv, 1950s?
“Alma” and “Derby” include game pieces and 
instructions in Hebrew, English and French. 
“HaMalka, Chess, HaTachana” are missing 
playing instructions, but include the board and 
pieces.
1.5x8x9 cm. 
Fair condition. Foxing and many stains.

Opening Price: $150

400
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402. א"מ ליליאן – פרוספקט תערוכה 
והודעה על פרסום תנ"ך עם ציוריו

 פרוספקט לתערוכת ציוריו של אפרים משה ליליאן.  .1
וינה, ספטמבר 1909. גרמנית.

12 עמ', 13X15 ס"מ. מצב טוב מאד. 

 הודעה לקראת ההוצאה לאור של התנ"ך עם ציורי  .2
ליליאן. בראונשוויג, 1908. עם מספר ציורים. גרמנית.

8 עמ', 20.5X24.5 ס"מ. מצב טוב. סימני-קיפול.

פתיחה: $120

402. E. M. Lilien – Exhibition 
Advertisement and Announcement 
of Publication of the Bible with 
his Illustrations  
1.  Advertisement for exhibition of Efraim 
Moshe Lilien's drawings. Vienna, September 
1909. German.
12 pages, 13x15 cm, Very good condition.
2.  Announcement of upcoming publica-
tion of the Bible with Lilien's illustrations. 
Braunschweig, 1908. Includes several illustra-
tions. German.
8 pages, 24.5x20.5 cm. Good condition. Folding 
lines.

Opening Price: $120

אמנות יהודית וישראלית
Jewish and Israeli Art

 Phönix – 403. קטלוג הוצאת פניקס
– ברלין, 1903

Kunstverlag Phönix innhaber Leo Winz, illus-
trierter Katalog 1903. ברלין, 1903. 

המו"ל  של  בבעלותו  "פניקס",  הוצאת  של  קטלוג 
היהודי ליאו ווינץ. ההוצאה פרסמה גם את כתב העת 
Ost und West. הקטלוג מכיל הדפסים ורפרודוקציות 
אופי  בעלי  ציורים  וכן  חשובים  יהודיים  אמנים  של 
מחולק  יהודים.  שאינם  ציירים  של  תנ"כי,  או  יהודי 
לשני חלקים: בחלק הראשון רשימת רפרודוקציות של 
ההוצאה, בחלק השני 26 דפים עם תמונות ממוזערות 

רשל הדפסי ההוצאה. בין האמנים, שעבודותיהם מופי
עות בקטלוג: הרמן שטרוק, לסר אורי, ש. הירשנברג, 

מאוריציו גוטליב ועוד. גרמנית.
54 עמ', 26 לוחות. 25 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. נזקים בכריכה. חלקים חסרים בשדרה.

פתיחה: $150

403. Catalog by the Phönix 
Publishing House – Berlin, 1903 
Catalog published by the Phönix publishing 
house, owned by the Jewish publisher Leo 
Winz, and which also published the Ost und 
West magazine. The catalog includes prints and 
reproductions by significant Jewish artists and 
drawings of a Jewish or biblical character, by 
non-Jewish artists.
The catalog is divided into two parts: The first 
part has a list of reproductions by the pub-
lishing house; the second part has 26 leaves 
with thumbnails of the prints. Among the 
artists whose work appears in the catalog are: 
Hermann Struck, Lesser Ury, S. Hirszenberg, 
Mauriczy Gottlieb, and others. In German.
54 pages, 26 plate pages. 25 cm.
Good condition. Stains. Some damage to the 
cover and parts missing to spine.

Opening Price: $150

403 402404
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404. קריקטורות מקוריות –  חברי עיריית 
תל-אביב, 1939

תל-אביב.  עיריית  חברי  מקוריות,  קריקטורות  עם  דף 
"בר"(.  )חתום  בס  יוסף  הקריקטוריסט  מאת  כנראה 
י. רוקח, ד"ר לבונטין,  בין האיורים: ראש העיר   .1939
איתמר בן-אבי, מזכיר העיר י. נדיב, המהנדס טובים, מ. 

שלוש ואחרים. חתום: בּר, 39. ממוסגר.
סך הכל 13 איורים בגודל ממוצע 5X5 ס"מ.

גודל הדף – 23X33 ס"מ.

מצב טוב, סימני-קיפול וכתמים.

פתיחה: $150

405. מירון סימה – רישומים של אלזה 
לסקר שילר וטיוטות הדפסה

Miron Sima – 6 Zeichnungen nach Else Lasker-
Schüler. הדפסי רישומים של אלזה לסקר שילר, מאת 
מירון סימה. תיקייה ובה שלושה מתוך ששת ההדפסים 
המקוריים בלבד, לצד 20 דפים עם הדפסים שונים של 
בנסיונות  מדובר  כי  נראה  סדרה.  מאותה  רישומים 

הדפסה. סוגים וגדלים שונים של דפים.
35 ס"מ. 

רוב הדפים במצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

404. Original Caricatures 
– Members of the Tel-Aviv 
Municipality, 1939
One leaf with original caricatures, members 
of the Tel-Aviv Municipality. Apparently by 
the caricaturist Yosef Bas (signed “Bar”), 1939. 
Among the illustrations: Mayor Y. Rokach, Dr. 
Levontin, Itamar Ben-Avi, Secretary of the City 
Y. Nadiv,  Engineer Tuvim, M. Chelouche and 
others. Signed: Bar, 39. Framed.
Total of 13 illustrations with an average size of 
5x5 cm.
Leaf size – 23x33 cm.
Good condition, folding lines and stains.

Opening Price: $150

405. Miron Sima – Sketches of 
Else Lasker-Schüler and Draft 
Prints  
6 Zeichnungen nach Else Lasker-Schüler. Prints 
of sketches of Else Lasker-Schüler by Miron 
Sima. A folder with three from a total of six 
original prints, along with 20 leaves of various 
printed sketches from the same series. These 
seem to be proof printings and trials. Different 
types and sizes of leaves. 
35 cm. 
Most of the leaves are in very good condition. 

Opening Price: $150

406. פנחס ליטבינובסקי - דוד בן גוריון
צבעי-גואש  ליטבינובסקי.  פנחס  בן-גוריון,  דוד  דיוקן 

על בריסטול.
חתום בתחתית בעפרון.

64X97 ס"מ.

מצב טוב. נזקי-מים, קרעים משוקמים, כתמים.

פתיחה: $1000

406. Pinchas Litvinovsky - David 
Ben-Gurion  
Portrait of David Ben-Gurion, by Pinchas 
Litvinovsky. Gouache colors on Bristol board.
Signature at the bottom in pencil.
64x97 cm.
Good condition. Moisture damage, repaired 
tears, stains.

Opening Price: $1000

405
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407. לודוויג בלום – רישום חתום – גדוד 
האריות, 1949

ררישום של לודוויג בלום, דיו על נייר עבה. חתום ומ
תוּב "גדוד האריות" וציור שבעה מאנשי  תוארך, 1949. כִּ

הגדוד, עם שמותיהם.
15X24 ס"מ.

כּתִוּב בעפרון בצדו  בפינות.  מצב טוב מאד. קמטים קלים 

האחורי.

פתיחה: $400

408. פרץ רושקביץ – ארבעה חיתוכי-עץ 
חתומים

פרץ  בעפרון,  חתומים  שחור-לבן  חיתוכי-עץ  ארבעה 
בעיר  סמטה   רחל,  קבר  נראים:  בהדפסים  רושקביץ. 

העתיקה, מגדל דוד, טבריה והכנרת.
17X24.5 ס"מ, בפספרטו 23X30.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמים.

פתיחה: $120

407. Ludwig Bloom – Signed 
Sketch – Lions' Battalion, 1949  
Sketch by Ludwig Bloom, ink on thick paper. 
Signed and dated, 1949. Inscribed “Gdud 
HaArayot” and a drawing of seven members 
from the battalion with their names.
15x24 cm.
Very good condition. Slight creasing to corners. 
Text in pencil on the back.

Opening Price: $400

408. Peretz Ruschkewitz – Four 
Signed Woodcuts 
Four black-white woodcuts signed in pencil, 
Peretz Ruschkewitz. The prints show: Rachel's 
tomb, an Old City laneway, Migdal David, 
Tiberias, and the Kinneret. 
17x24.5 cm, in passé-partout 23x30.5 cm.
Very good condition. Some stains.

Opening Price: $120

409. מיכאל דרוקס וחנוך לוין – שני 
הדפסים חתומים 

עם  דרוקס  מיכאל  האמן  של  יצירות  הדפסי  שני 
אחד   .1968 בדפוס  מתוארכים  לוין.  חנוך  של  שירים 
חתום בעפרון בידי לוין ודרוקס ומתוארך 1980, השני 
בכ"י.  ואינו מתוארך  בידי דרוקס בלבד  חתום בעפרון 

שחור-לבן.
50X70 ס"מ.

מצב טוב מאד. קמטים בפינות. כתמי-חלודה.

פתיחה: $400

409. Michael Druks and Hanoch 
Levin – Two Signed Prints 
Two printed works by the artist Michael Druks 
with poems by Hanoch Levin. Dated in Print 
1968. One is signed in pencil by Levin and 
Druks and dated 1980, the second is signed in 
pencil by Druks only and is not dated in hand-
writing. Black & white. 
50x70cm.
Very good condition. Creased in the corners. 
Foxing.

Opening Price: $400
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410. יהושע גרוסברד – חמש ליטוגרפיות 
חתומות 

גרו יהושע  הנייר,  מגזרות  מסדרת  ליטוגרפיות  רחמש 
סברד. ארבע ליטוגרפיות של חנוכיות ואחת של נרות 

שבת.
 100 מתוך  וממוספרות,  ובאנגלית  בעברית  חתומות 

עותקים.
גודלן: 20X29 ס"מ, 28X35 ס"מ, 32X46 ס"מ, 31X46 ס"מ, 

32X45 ס"מ.

מצב טוב. באחת קמטים.

פתיחה: $100

411. יוסל ברגנר – שני תחריטים חתומים
שני תחריטים חתומים של הצייר יוסל ברגנר, חתומים 

בעפרון על-ידו. אחד ממוספר, 35 מתוך 50 עותקים. 
17.5X24.5 ס"מ, על נייר 33X37 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמי-חלודה קלים. 

פתיחה: $150

410. Yehoshua Grossbard – Five 
Signed Lithographs 
Five signed lithographs from the paper cut 
series, Yehoshua Grossbard. Four of the litho-
graphs are of Channukah lamps and one shows 
Shabbat candles.
Signed in Hebrew and English and numbered, 
from 100 copies.
Sizes: 20x29 cm., 28x35 cm., 32x46 cm., 31x46 
cm., 32x45cm. 
Good condition. One is creased. 

Opening Price: $100

411. Yosl Bergner – Two Signed 
Engravings 
Two engravings signed by he artist Yosl 
Bergner, in pencil. One is numbered: 35 out of 
50 copies.
24.5x17.5 cm, on paper of 33x37 cm.
Very good condition. Light foxing.

Opening Price: $150

411
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בצלאל
Bezalel

412. ארכיון חנות המזכרות מריין
ירושלים  מזרחית,  אמנות  בצלאל,  עבודות  מריין:  ר. 

וארץ-ישראל.
חנות מריין )Marein( לעתיקות, דברי אמנות ויודאיקה 
ידי לאו מריין. בתחילת  בוינה בשנת 1899 על  נוסדה 
ופתחה  לירושלים  מריין  משפחת  עלתה  ה-20  המאה 
אב  פטירת  לאחר  ארץ-ישראליות.  למזכרות  חנות 
רבקה  בתו  המשיכה  ה-30  שנות  בתחילת  המשפחה 

המז לחנות  אותה  לקדם  והשכילה  החנות,  את  רלנהל 
כרות החשובה והיוקרתית בארץ. ההצלחה של רבקה 
ניהול  בתקופת  שרכשה  הידע  בזכות  הייתה  מריין 
ובזכות  רבות,  בשפות  בקיאותה  אביה,  ידי  על  החנות 
באמצע  החנות  לצוות  שהצטרף  קליין,  מקס  בעלה 

שנות ה-30.                                 
והיא  בלתי מתפשרת",  "איכות  הייתה:  החנות  סיסמת 
ארץ  מתוצרת  עבודות-היד  ענפי  כל  על  התפרסה 
בית  של  מקוריות  עבודות  כולל  פלשתינה,  ישראל 
הספר "בצלאל". כבר בשנות ה-20 השם "בצלאל" היה 
למותג, ובעקבות תביעה משפטית פסק בית המשפט 

חנויות המ "בצלאל" על שלטי  רבירושלים,  שהמילה 
זכרות: "מריין", "סטנצקי" ו"בלטינשטר" תהייה קטנה 

ולא תבלוט כשם החנות.
בחנות "מריין" נמכרו מגוון חפצי יודאיקה, עבודות-יד 
משנהב  מכסף,  מנחושת,  המלח,  ים  מאבן  זית,  מעץ 
עבודות  ובדואים,  תימניים  תכשיטים  הפנינה.  ומאם 
עבודות  וארמנית,  פרסית  קרמיקה  חברון,  זכוכית 
מזכרות  ופסלים,  ציורים  כולל  יהודית  אמנות  דמשק, 

לצליינים וגם דברי ארכיאולוגיה. 
בין  יחסים מתוקשרת  הרעת  בעקבות  ה-50  בשנות 
היחיד  בנם  את  לקחת  הבעל  מחליט  לבעלה,  רבקה 
ולעזוב את הארץ. לאחר תקופה קצרה החנות נסגרה.         

לפנינו ארבעה אלבומים ובהם תצלומים, דוגמאות בד, 
מכתבים ודוגמאות דפוס. האוסף מכיל מאות רבות של 

פריטים, מסודרים לפי נושאים באלבומים:
 אלבום רקמות – דוגמאות רקמות בדואיות, פלשת .1
תינאיות ואחרות מראשית המאה ה-20. האלבום שימש 
שניתן  כפי  שמלות,  לעיטור  רקמות  הזמנת  לצורך 

412
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לראות בצילומים באלבום 2. 
למעלה  מכיל  חפצים.  כקטלוג  ששימש   אלבום  .2
ממאה צילומים, בהם מאות רבות של פריטים הנמכרים 
בחנות, חלקם עם רשימות-מחירים מודפסות במכונת-
שמלות,  תכשיטים,  מכסף,  בצלאל  חפצי  כתיבה. 
זכוכית  עתיקים,  יודאיקה  חפצי  ארמנית,  קרמיקה 

חברון, עבודות עץ-זית ועוד.
 ספר חשבונות עב-כרס ובו צילומי תכשיטים וחפצי  .3
מאות  ובהם  קטנים  צילומים   200 מעל  כולל  נחושת, 
מתוך  גזורים  מהצילומים  חלק  פריטים.  של  רבות 
מהפריטים  לחלק  מקוריים.  וחלקם  מודפס  קטלוג 

תיאור בכתב-יד.
ומעטפ מכתבים  כמאה  מודבקים  ובו  גדול   אלבום  .4
צילו רפות, שנשלחו לחנות מכל רחבי העולם, עשרה 

מים גדולים של החנות, נשים ערביות הרוקמות עבור 
פרסומיות  דפוס  דוגמאות   27 ירושלים,  ונופי  החנות 

של החנות: מעטפות, כרטיסים, ניירות-מכתבים וכו'.

של  העצום  המגוון  את  לראות  ניתן  הרבים  בצילומים 
להתאמת  אפשרות  עם  לבוש,  פריטי  כולל  חפצים 

הרקמה לפי הזמנה, והכול באיכות בלתי מתפשרת.
והן  לחנות  הן  חשוב,  תיעוד  מהווה  בכללותו  האוסף 

לתעשיית המזכרות האמנותיות בארץ ישראל.

פתיחה: $10,000

412. Marein Souvenir Shop 
Archive  
R. Marein store for antiquities, art and Judaica 
was established in Vienna in 1899 by Leo 
Marein. In the early 20th Century the Marein 
family made Aliya to Jerusalem and opened 
a store for Eretz Israel souvenirs. When Leo 
Marein died in the early 1930s, his daughter 
Rivka assumed management of the store, suc-
ceeding in making it the most prestigious and 
leading souvenir shop in the country. Her suc-
cess was due to the knowledge she acquired 
during the period the store was run by her 
father, her knowledge of numerous languages, 
and to her husband Max Klein, who joined the 
store in the mid-1930s.
The motto of the store was “uncompromising 
quality”, and Rivka expanded the business 
to include a widespread range of Eretz Israel 
hand-crafted works, including original works 
from the “Bezalel” school. By the 1920s the 
name “Bezalel” was already a trademark, and as 
the result of a legal prosecution, the Jerusalem 
courts ruled that the word “Bezalel” which 
appeared on the signs of “Marein,” and other 
souvenir shops must be smaller than the name 
of the stores. 
The “Marein” store sold a variety of Judaica 
items, along with hand-crafted pieces from 
olivewood, Dead Sea stone, copper, silver, ivory, 
and mother-of-pearl. Yemenite and Bedouin 
jewelry, Hebron glass work, Persian and 
Armenian ceramics, damask work, Jewish art 
including drawings and sculptures, souvenirs 
for pilgrims as well as archaeological pieces.
In the 1950s, as a result of well publicized de-
terioration in the relationship between Rivka 
and her husband, he took their only son and 
left Israel. Within a short time the shop had 
closed. 

We offer four albums with photographs, textile 

samples, letters and print samples. The collec-
tion includes many hundreds of items, orga-
nized in the albums according to subject :
1.  Embroidery Album – examples of Bedouin, 
Palestinian, and other embroidery from the 
beginning of the 20th century. The album was 
used for ordering embroidery for dresses, as 
can be seen in the photographs in album 2.
2.  Catalog album. Includes over 100 photo-
graphs, with hundreds of items available for 
sale in the store, some with a typewritten price 
list. 
Silver objects from Bezalel, jewelry, dresses, 
Armenian ceramics, antique Judaica objects, 
Hebron glass, olivewood pieces, and more.
3.  Thick accounts book with photographs of 
jewelry and copper objects, including over 200 
small photographs showing hundreds of items. 
Some of the photographs have been taken from 
printed catalogs, others are original. Some of 
the items have handwritten descriptions.
4.  Large album containing approximately one 
hundred letters with envelopes attached, sent 
to the store from all over the world, 10 large 
photographs of the store, Arab women embroi-
dering for the store and views of Jerusalem, 27 
printed advertisements of the store: envelopes, 
tickets, stationery, etc.

The photographs show the wide range of items 
available, including clothing with embroidery 
options for order, all with uncompromising 
quality. The entire collection is an important 
documentation of the store and of the artistic 
souvenir industry in Eretz Israel.

Opening Price: $10,000
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413. תבנית מתכת להדפס סטנסיל – מאיר 
גור-אריה וזאב רבן

דקה  מתכת  ניסור,  עבודת  סטנסיל,  להדפס  תבנית 
)אבץ?(.

בהדפס הנוצר מהתבנית נראה נוף ארצי-ישראלי, עצי 
תמר, רועה צאן, גמל ושיח צבר.

ושמשה  ורבן  אריה  גור  על-ידי  נוצרה  התבנית 
בבית-מלאכתם.
12.5X15.5 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

פתיחה: $400

414. מאיר גור-אריה – שני הדפסים על בד
גור  מאיר  של  הצלליות  מסדרת  בד  על  הדפסים  שני 
על  מודבקים  חלילי".  ו"יה  מצוה"  "שמחת  אריה: 

קרטון.
22X38 ס"מ.

מצב טוב. מעט כתמים. הקרטון מעט מקומר.

פתיחה: $250

413. Metal Template for Stencil 
Printing– Meir Gur-Arye and Ze’ev 
Raban 
Metal template for stencil printing, sawing 
work, thin metal (zinc?).
The print created from the template shows a 
view of Eretz Israel, palm trees, shepherds, 
camel and Prickly Pear cacti (Sabres).
The template was made by Gur-Arye and Raban 
and was used in their factory.
12.5x15.5 cm.
Very good condition.

Opening Price: $400

414. Meir Gur-Arye – Two Prints 
on Fabric 
Two prints on fabric from the silhouette series 
of Meir Gur-Arye: “Simchat Mitzva” and “Ya 
Chalili.” Mounted onto cardboard.
22x38 cm.
Good condition. Some stains. The cardboard is 
slightly bent.

Opening Price: $250

415. מאיר גור-אריה – חיתוך-עץ חתום
נערה, חיתוך-עץ מאת מאיר גור-אריה, חתום בעפרון. 

12X16 ס"מ, על נייר 22X30 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים.

פתיחה: $180

415. Meir Gur-Arye – Signed 
Woodcut
Girl, woodcut by Meir Gur-Arye, signed in 
pencil
12x16 cm, on paper 22x30 cm.
Very good condition. Stained.

Opening Price: $180

413
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416. הדפסי-סטנסיל על בד – מאיר גור-
אריה – הרצל וטרומפלדור

שני הדפסים על בד קטיפה שחור, סטנסיל, מאיר גור-
אריה. תיאודור הרצל וכִתוּב "אם תרצו אין זאת אגדה"; 
בעד  למות  טוב  דבר!  "אין  וכִתוּב  טרומפלדור  יוסף 

ארצנו". ההדפס בצבעים אפור ולבן.
22.5X35 ס"מ, 33.5X28.5 ס"מ בהתאמה. 

מצב טוב מאד. פרומים קלות בשוליים.

פתיחה: $350

417. החלוצים – גזרי צלליות של מאיר 
גור-אריה 

גור-אריה,  מאיר  בידי  גזורות  צלליות  לקט  החלוצים, 
נרקיס. בלוית שירי חלוצים. הוצאת  מ.  נצברו על-ידי 

"בני בצלאל", ירושלים, תרפ"ה ]1925[.
20 גזרי-צלליות. בכל דף צללית ותחתיה שיר-חלוצים. 
החלוצים,  לשירי  "מנגינות  דפי-תוים  שני  מצורפים 

נצברו בידי א.ז. בינדר". 
]8[, 20, ]4[ עמ', 23.5 ס"מ.

מצב בינוני. קשקושים בעפרון על הדפים וניירות הפרגמנט. 

פגמים וכתמים בכריכה.

פתיחה: $100

416. Stencil-Prints on Cloth 
– Meir Gur-Arye – Herzl and 
Trumpeldor 
Two prints on black velvet, stencil, Meir Gur-
Arye. Theodor Herzl and text, “If you will it, 
it is no dream”; Yosef Trumpeldor and text, 
“Never mind! It’s good to die for our country". 
The print is in grey and white.
22.5x35 cm, 33.5x28.5cm respectively.
Very good condition. Some unraveling along the 
edges.

Opening Price: $350

417. The Chalutzim – Silhouette 
Paper-Cuts of Meir Gur-Arye  
The Chalutzim, a collection of silhouette 
paper-cuts by Meir Gur-Arye, collected by M. 
Narkiss. Accompanied by Chalutzim songs. 
“Bnei Bezalel” Publishing, Jerusalem, [1925].
Twenty silhouette paper cuts. Each page has a 
silhouette with a song underneath. Two pages of 
music notes are attached “Tunes for Chalutzim 
Songs collected by A.Z. Binder.”
[8], 20, [4] pages, 23.5 cm. 
Fair condition. Pencil scribbles on pages and  
separation papers. Damage and stains on the 
cover.

Opening Price: $100

418. שיר השירים – ציורים של מאיר 
גור-אריה, 1966 

הוצאת  גור-אריה.  מאיר  מאת  ציורים  השירים,  שיר 
בצלאל",  "גרפיקה  בדפוס   ]1966 ]תשכ"ו  נבטים, 

תל-אביב. 
של  צלליות   12 עמוד,  מול  עמוד  ואנגלית  עברית 

מאיר-גור-אריה.
]24[ עמ', 34 ס"מ.

מצב טוב. מעט כתמים. קרעים בחיבור הדפים הראשונים. 

פגמים קלים בכריכה.

פתיחה: $150

418. Song of Songs – Illustrated 
by Meir Gur-Arye, 1966  
Song of Songs, illustrated by Meir Gur-Arye. 
Nevatim Publishing, [1966], Bezalel Graphics 
Print, Tel Aviv.
Hebrew with English translation on opposite 

page; 12 silhouettes by Meir Gur-Arye.
[24] pages, 34 cm.
Good condition. Several stains. First pages slightly 
loose. Slight damages to cover.

Opening Price: $150

416417418
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419. בראשית – גזרי-צלליות - מאיר 
גור-אריה, 1934

"בני  הוצאת  גור-אריה.  מאיר  גזרי-צלליות,  בראשית, 
בצלאל",  ירושלים, 1934. תיקיית קרטון מודפסת עם 
28 צלליות לספר בראשית. כל צללית מודבקת על דף. 

השער באנגלית.
תיקיית  ס"מ,   10X8  – לצללית  ממוצע  גודל  דפים,   ]30[

הקרטון – 28.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. בתיקיית הקרטון קרעים.

פתיחה: $250

420. בוריס שץ – רישום בעפרון
שץ,  בוריס  באנגלית:  חתום  נייר.  על  עפרון  רישום, 

ירושלים.
של  מספריו  מאחד  מודפסים  וציור  כּתוּב  לדף  מעבר 

אבל פן.
25X33.5 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. השוליים אינם חתוכים ישר.

פתיחה: $300

419. Genesis – Silhouette 
Papercuts by Meir Gur-Arye, 1934  
Genesis – Silhouette papercuts by Meir Gur-
Arye. Published by “Bney Bezalel,” Jerusalem, 
1934.
Printed cardboard folder with 28 silhouettes 
from the book of Genesis. Each silhouette is 
glued to a page. The cover is in English.
[30] leaves, average size of each silhouette 10x8 
cm, cardboard folder – 28.5 cm.
Very good condition. The cardboard folder has 
some tears.

Opening Price: $250

420. Boris Schatz - 	Pencil Sketch  
Sketch, pencil on paper. Signed in English: 
Boris Schatz, Jerusalem.
On the other side of the page is a printed in-
scription and drawing from one of Abel Pann’s 
books.
25x33.5 cm.
Good condition. Staining. The edges are not cut 
straight.

Opening Price: $300

421. מניה ותעודת התחיבות בעיצוב מאיר 
גור-אריה וזאב רבן

ה-20;  שנות  ירושלים,  בע"מ.  "בושם"  חברת  מניה, 
בארץ  בתים  לבנין  ברית"  "בני  קרן  תעודת-התחיבות, 
ה-30. שתיהן  או  ה-20  שנות  ירושלים,  בע"מ.  ישראל 
)חתומות  בצלאל  רבן,  וזאב  גור-אריה  מאיר  בעיצוב 

בדפוס(.
34X40 ס"מ, 32.5X46 ס"מ בהתאמה.

מצב טוב מאד. חורים מקוריים בראש תעודת ההתחיבות.

פתיחה: $150

419

420
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421. Share and Certificate of 
Commitment Designed by Meir 
Gur-Arye and Ze’ev Raban  
Share of the “Bosem” Company Ltd. Jerusalem, 
1920s; Certificate of Commitment, “Bnei Brit” 
Fund for building houses in Eretz Israel Ltd. 
Jerusalem, 1920s and 30s. Both were designed 
by Meir Gur-Arye and Ze’ev Raban, Bezalel 
(signed in print). 
34x40 cm, 32.5x46 cm. respectively.
Very good condition. Original holes at the top of 
the Certificate of Commitment. 

Opening Price: $150

422. זאב רבן – טיוטה לכריכת ספר חברי 
הכבוד של מכון ויצמן 

טיוטה   – למדע  ויצמן  מכון  של  הכבוד  חברי  ספר 
עברית  נייר,  על  וצבעי-מים  עפרון  רבן.  זאב  לכריכה, 

ואנגלית. בצדה האחורי חותמת האמן.
29X43.5 ס"מ.

מצב בינוני. קמטים וכתמים רבים.

פתיחה: $200

423. אבּל פן – שלוש ליטוגרפיות
שלוש ליטוגרפיות של האמן אבּל פן, תיאורי מלחמה. 

אחת צבעונית, שתיים בשחור-לבן.
מודפסות על בריסטול/נייר 50X65/66.550 ס"מ.

פגיעה  ללא  קרעים,  בשתיים  מגולגלות.  מאד.  טוב  מצב 

בהדפס.

פתיחה: $250

423. Abel Pann – Three 
Lithographs 
Three lithographs by the artist Abel Pann, war 
descriptions.
One is in color, two in black & white.
Printed on Bristol/paper 50x65/66.5 cm.
Very good condition. Rolled. Two have tears, 
without affecting the print.

Opening Price: $250

422. Ze’ev Raban – Draft of 
Cover for Roll of Honorary 
Fellows, Weizmann Institute of 
Science 
Roll of honorary fellows of the Weizmann 
Institute of Science – draft for cover, Ze’ev 
Raban. Pencil and water colors on paper, 
Hebrew and English. Artist’s ink stamp on the 
back. 
29x43.5 cm.
Fair condition. Significant creasing and staining.

Opening Price: $200
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425. תוצאות הבחינות בציור - חתימות 
שץ, רבן וגור-אריה 

דף "בחינות בציור חרף תרפ"ט" ]-1929[. טבלה בכתב-
התלמידים,  שמות  פירוט  בטבלה  משובץ.  נייר  על  יד 
גור-אריה,  מאיר  בכתב-יד  חתומים  הטבלה  בתחתית 

פרופ' בוריס שץ, זאב רבן וחתימה לא מזוהה.
21.5X28 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמים. סימני-קיפול.

פתיחה: $150

425. Results of Drawing 
Examinations – Signed by Schatz, 
Raban and Gur Arye 
Page entitled "Drawing Examinations, Winter 
1929". Handwritten chart on checkered paper. 
Chart contains students' names, and the sig-
natures of Meir Gur Arye, Prof. Boris Schatz, 
Ze'ev Raban, and another unidentified signa-
ture on the bottom.
28x21.5 cm.
Very good condition. Few stains. Folding lines.

Opening Price: $150

424. חברי שכונת נוה-בצלאל – מסמך 
בכתב-יד

ירושל כדלקמן.  במספר,   25 נוה-בצלאל, שכונת   חברי 
לים, אוגוסט 1928. 

חברי  שמות  את  המפרטת  טבלה  ובו  בכ"י  מסמך 
גובה  גרים,  הם  בו  המגרש  מספר  ומקצועם,  השכונה 
הבית ושוויו. בין החברים: משה מורו, מאיר גור אריה, 

זאב רבן, נחום סלושץ ואחרים.
21.5X27.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. סימני-קיפול.

פתיחה: $250

424. Members of the Neve-
Bezalel Neighborhood 
– Handwritten Document  
Members of the Neve-Bezalel neighborhood, 25 
in number, as follows. Jerusalem, August 1928.
Handwritten document with a table detailing 
the names of the members of the neighbor-
hood and their professions, plot numbers in 
which they live, height of the building and its 
value. Among the members: Moshe Muro, Meir 
Gur-Arye, Ze’ev Raban, Nachum Slushtz and 
others.
21.5x27.5 cm.
Very good condition. Folding lines.

Opening Price: $250
424
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426. אבּל פּן – מכתבים בכתב-יד למרדכי 
נרקיס 

פן,  אבּל  האמן  של  בכתב-ידו  וגלויה  מכתבים  שבעה 
נייר- ממוענים למרדכי נרקיס, 1934-1935. חלקם על 
עוסקים  מכתבים  מספר  פן.  אבל  של  רשמי  מכתבים 

ויצי י. בן-דוב  רבענייני אמנות ועסקים ומוזכרים בהם 
רתו של פן "נאד הדמעות". הגלויה ממוענת ל"אדונים 

גור אריה-רבן ונרקיסים" ובה ברכת שנה טובה.
בודדים.  כתמי-חלודה  מאד.  טוב  מצב  משתנה,  גודל 

סימני-קיפול.

פתיחה: $600

426. Abel Pann – Handwritten 
Letters to Mordechai Narkis 
Seven letters and a postcard handwritten by 
the artist Abel Pann, addressed to Mordechai 
Narkis, 1934-1935. Some are written on Abel 
Pann's official stationery. Some of the letters 
deal with art and business, and mention Y. Ben-
Dov and Abel Pann's work "A Vile of Tears". The 
postcard is addressed to "Misters Gur Arye, 
Raban and Narkisim", and contains a blessing 
for a happy new year.
Various sizes, very good condition. Slight foxing. 
Folding lines.

Opening Price: $600

427. בוריס שץ – שני מסמכים בכתב-יד 
מכירת  על  הממונה  שהיה  נרקיס,  ליצחק   מכתב  .1
התוצרת האמנותית של תלמידי "בצלאל". יידיש, משני 

צדי הדף.
שץ...  פרופ'  בין  "קונטרקט   .1932 בכתב-יד,   חוזה  .2

ני כי  ניזובסקי..." חוזה לשנה, המאשר  רובין בן גרשון 
זובסקי הוא בא הכוח היחידי של "בצלאל" למכור את 
עברית,  והסביבה.  בסן-פרנסיסקו  הספר  בית  עבודות 

משני צדי הדף.
קהילת  של  נייר-מכתבים  על  כתובים  המסמכים  שני 

בני-ברית בקליפורניה.
פינות  21.5X28 ס"מ. מצב טוב מאד. סימני-קיפול. בחוזה 

חסרות. 

פתיחה: $300

427. Boris Schatz – Two 
Handwritten Documents  
1.  Letter to Yitzchak Narkis, who was in charge 
of selling the artwork of Bezalel students. 
Yiddish; written on both sides.
2.  Handwritten contract, 1932, between Boris 
Schatz and Gershon Nizovsky. One-year con-
tract confirming that Nizovsky is the only 
representative of Bezalel for selling the school's 
products in San Francisco and environs. 
Hebrew, written on both sides.
Both documents are written on stationery of 
the B'nei B'rith community of California.
28x21.5 cm. Very good condition, folding lines, 
some corners missing from contract.

Opening Price: $300

426
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428. פורים – שירים ותוכניות
 פורים תרצ"ב ]1932[ – דף עם שלושה שירים ותוי- .1
נגינה, ביניהם, תחת הכותרת "פוריתא תרצ"ב" – שירו 

של אביגדור המאירי "תן כתף...".
כתמים,  טוב.  מצב  ס"מ.   23X30.5 עמ',   3-6 בודד,  דף 

סימני-קיפול.

לציון, אדר  גורדון. ראשון   עדלידע, שיר מאת צבי  .2
ב', תרצ"ב ]1932[.

דף בודד, 21X28 ס"מ. מצב בינוני. נייר דק, חורים, כתמים, 

סימני-קיפול.

הומוריסטית  תוכנייה  אחשו-ראש-וזנב,   מגלת  .3
למסיבת פורים של אגודת הציירים והפסלים בישראל, 

סניף תל-אביב, תשט"ז ]1957[. איור: ריקו בלאס.
]4[ עמ', 22X23 ס"מ. מצב טוב מאד.

 S.D / חתום  בצבעי-מים,  ציור  עם   ,1 למס'   זהה  .4
.J.D

פתיחה: $120

429. תפריט ליל הסדר – פלוגת המודדים 
הארץ-ישראלית – איטליה, 1945

ליל  לסעודת  מאוייר  הומוריסטי  תפריט  ערוך,  שולחן 
הסדר. פלוגת המודדים הארץ-ישראלית 524. איטליה, 

תש"ה ]1945[.
"ביצים – בשנה הבאה 'תנובה' סוג א'... פודינג – אולי, 

גלידה – הלואי...".
דף בודד מודפס בצבע חום.

17.5X25.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

428. Purim – Songs and Programs  
1.  Purim 1932 – one leaf with three songs and 
music notes. Among them, under the heading 
“Purita 1932” – a song by Avigdor Hameiri 
“Ten Katef…”
Single leaf, pages numbered 3-6, 23x30.5 cm. 
Good condition. Stains, folding lines. 
2.  Adloyada, song by Zvi Gordon. Rishon 
LeZion, Adar Bet, 1932. 
Single page, 21x28 cm. Fair condition. Thin paper, 
holes, stains, and folding lines.
3.  Megillat Ahashve-Rosh-VeZanav, humor-
ous program for a Purim party of the Painters 
and Sculptors Organization in Israel, Tel-Aviv 
Branch 1957. Illustration: Rico Blas.
[4] pages, 22x23 cm. Very good condition.
4.  Similar to No. 1, with a watercolor painting, 
signed S.D./J.D.

Opening Price: $120

429. Menu for Seder Night 
– Palestine Measuring Company 
– Italy, 1945 
Set table, humorous illustrated menu for the 
Seder night meal. The Palestine Measuring 
Company 524. Italy, 1945.
“Eggs – next year ‘Tnuva’ top quality . . . pud-
ding – maybe, ice-cream – if only . . .”.
Single leaf printed in brown.
17.5x25.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $150

פורים, הגדות, הגדות לא מסורתיות
Purim, Haggadahs, Non-Traditional Haggadahs

429 428
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430. הגדה של פסח – בודפסט, 1924
אעדאען  הוצאת  והונגרית.  בעברית  פסח  של  הגדה 

שטעממער, בודפשט, 1924 ]תרפ"ד[.
קהל  רב  העוועשי  אפרים  ד"ר  הגר  לשפת  "העתיקה 

רעדת ישרון סעקעשפעהערוואר, עם ציורים מאת איש
טווטן זאדאר בפקודת חובבי אמנות באמיקע, האגודה 

הארצית לתרבות ישראלית בהונגאריא".
בגוף  רבים  ציורים  מצויירת.  מסגרת  מוקף  עמוד  כל 

ההגדה.
יערי 1977, אוצר ההגדות 2924.

107, ]1[ עמ', 24 ס"מ.

מצב בינוני. חותמות. 15 הדפים הראשונים רופפים. קרעים 

קלים. כריכת-קרטון דהויה.

פתיחה: $120

430. Pesach Haggadah 
– Budapest, 1924  
Pesach Haggadah in Hebrew and Hungarian. 
Published by Stemmer Ödön, Budapest, 1924.
“Copied into the ‘foreigner’s’ language Dr. 
Ephraim (Ferenc) Heveshi, Rabbi of Kehal 
Adat Yeshurun Sekesfehervar with drawings by 
Zádor Istaván under the orders of art lovers in 
Amike, The National Organization for 'Israeli' 
Culture in Hungary.” 
Each page has an illustrated frame. Many draw-
ings are in the body of the Haggadah.
Ya’ari 1977, Haggadah collection 2924.
107, [1] pages, 24 cm. Fair condition. Ink Stamps. 
First 15 pages are loose. Small tears. Faded card-
board cover.

Opening Price: $120

431. הגדה – אומזה – הונגריה, 1942
 Orszagos Magyar Zsido הוצאת  פסח,  של  הגדה 

Segito Akcio – OMZSA, בודפשט, 1942.
לאור  מוציאה  הונגריה  יהודי  למען  הסיוע  "חברת 
דוגמת  לפי  הנן  העברי  הדפוס  אותיות  ההגדה...  את 
ההגדה שהופיעה בירושלים בשנת 1930 בהוצאת נחום 

ליפשיץ... "
רפ בהונגרית,  והערות  דברי-מחקר  הקדמה,  רכולל 

עתיקים  ודפוסים  כתב-יד  הגדות  דפי  של  רודוקציות 
ותוי-נגינה.

ממוספר, מתוך מהדורה של 900 עותקים, עם חתימות 
המחברים והאמנים.

יערי 2293; אוצר ההגדות 3870.
        , ]1[, 73, ]1[,                       , ]2[ עמ', 35.5 ס"מ.

מצב בינוני. נזקי-לחות וכתמים רבים.

פתיחה: $150

LVIILXXXII-LXI

431. Haggadah - OMZSA 
– Hungary, 1942
Pesach Haggadah, Omzsa Publishing - Orszagos 
Magyar Zsido segito akcio, Budapest, 1942.
“The Society for the Assistance of Hungarian 
Jewry publishes this Haggadah . . . The Hebrew 
printing is consistent with that used in a 
Haggadah which appeared in Jerusalem in 1930 
published by Nachum Lifschitz . . .”
Includes preface, research notes and comments 
in Hungarian, reproductions of handwritten 
Haggadah pages and antique printings, and 
music notes. 
Numbered, one of 900 copies, with signatures 
of the authors and artists.
Ya’ari 2293; Otzar 3870.
LVII, [1], 73, [1], LXXXII-LXI, [2] pages, 35.5 
cm. Fair condition. Humidity damage and many 
stains. 

Opening Price: $150
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432. הגדה של פסח ולוח לשנת תש"ו 
– ועד ההצלה – שארית הפליטה 

מאת  ונ"ש,  חיים  דרך  פירוש  עם  פסח  של   הגדה  .1
מינכן,  ההצלה,  ועד  הוצאת  מליסא.  יעקב  ר'  הגאון 

תש"ח 1948. עברית ומעט אנגלית.
]21[ דף, 20.5 ס"מ. מצב בינוני. בלויה, קרעים עם חוסרים. 

כתמים. שדרה מודבקת.

 לוח לשנת תש"ו לפ"ק, 1945-1946. נדפס בלוצרן,  .2
הוצאת ועד ההצלה. עברית, גרמנית ומעט אנגלית.

]16[ עמ', 14 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים. 

פתיחה: $120

432. Pesach Haggadah and 
Calendar for 1946
1.  Pesach Haggadah with Derech Chaim and 
Nehora Shalem commentary, by the Gaon 
R. Ya’akov of Lissa. Published by the Va’ad 
HaHatzala, Munich, 1948. Hebrew with some 
English.
[21] leaves, 20.5 cm. Fair condition. Worn, with 
tears with pieces missing. Stained. Repaired 
spine. 
2.  1945-1946 calendar. Printed in Luzern, 
Published by Va’ad HaHatzala. Hebrew, 
German and some English.
[16] pages, 14 cm. Very good condition. Stained.

Opening Price: $120

433. הגדה של פסח – גרמניה, 1948 
– שארית הפליטה

החירות  חג  בברכת  הגולה,  לשרידי  פסח  של  הגדה 
מאת הועד היהודי האמריקאי המאוחד לסיוע - ג'וינט. 

]מינכן[, 1948, ]תש"ח[.
"משרד  מנהל  שפירא,  שלמה  הרב  מאת  הקדמה  עם 

דתי" בגרמניה ושמואל הבר, מנהל הג'וינט בגרמניה.
על העטיפה איור מפת א"י ומשה רבינו מראה לעולים 

את הדרך לארץ ישראל.
ל"ב עמ', 14 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-יין וחלודה, קמטים.

פתיחה: $200

434. קיבוץ דורות, 1944
הגדה, פסח תש"ד, דורות ]1944[.

על  איור  בסטנסיל,  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
הכריכה וברוב העמודים. כוללת טקסטים שונים לצד 

קטעים מההגדה המסורתית.
]20[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב. כתמים על הכריכה.

פתיחה: $120

433. Pesach Haggadah – Germany, 
1948 – She'erit HaPleita  
Pesach Haggadah to the remnants of the 
Diaspora, with a blessing for the Festival of 
Freedom from the United Jewish American 
Committee for Assistance – Joint. [Munich], 
1948, [5708].
With a preface by HaRav Shlomo Shapira, the 
head of the “Religious Office” in Germany, and 
Shmuel Haber, head of the Joint in Germany. 
On the cover is an illustration of the map of 
Israel with Moses showing the Olim the way to 
Eretz Israel.
32 pages, 14 cm. Wine stains and foxing, creases. 

Opening Price: $200

434. Kibbutz Dorot, 1944.  
Haggadah, Pesach, Dorot [1944]. 
Non-traditional Haggadah, copied by stencil, 
illustration on the cover and on most pages. 
Includes alternative texts next to traditional 
sections of the Haggadah.
[20] pages, 21 cm. Good condition. Stains on the 
cover.

Opening Price: $120

432
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435. קיבוץ גשר, 1941
הנוער  קבוצת   ,]1941[ תש"א  גשר,  פסח,  של  הגדה 

העובד.
אחד  צד  על  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
של הדפים. איורים רבים, חלקם על עמוד שלם. כוללת 
קטעים מההגדה המסורתית לצד קטעי-קריאה שונים 

המתייחסים לעלייה לארץ והעפלה בלתי לגאלית.
]24[ עמ', 20 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. פינת הכריכה הקדמית חסרה.

פתיחה: $120

435. Kibbutz Gesher – 1941 
Pesach Haggadah, Gesher, [1941], Kvutzat 
HaNoar HaOved.
Non-traditional Haggadah copied in stencil on 
one side of the page. Many illustrations, some 
covering an entire page alongside additional 
texts relating to Aliya and illegal immigration 
to Palestine.
[24] pages, 20 cm. Good condition. Stains. The 
corner of the front cover is missing.

Opening Price: $120

436. קיבוץ עין חרוד, 1936
הגדה של פסח, עין חרֹד, תרצ"ו ]1936[.

רהגדה לא מסורתית מודפסת במכונת-כתיבה ומשוכפ
לת בסטנסיל על צד אחד של הדפים. איור על הכריכה 
הקדמית, ללא איור בגוף ההגדה. כוללת קטעי שירה 
בציבור וציטוטים מן המקורות לצד ביאליק, אחד העם 

וטשרניחובסקי.
]19[ עמ', 16X21 ס"מ.

מצב בינוני. כתמים רבים. קרע בשער )כ-5 ס"מ( ללא חוסר.

פתיחה: $150

437. קיבוץ בית אורן, 1945
הגדה של פסח, בית אורן, תש"ה ]1945[.

אחד  צד  על  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
של הדפים. כריכה קדמית מאוירת ומספר איורים בגוף 
יזכור  ותפילת  לשואה  רבים  אזכורים  כוללת  ההגדה. 

לנספים.
כ"ד עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכה אחורית חסרה. קרעים בשדרה.

פתיחה: $120

436. Kibbutz Ein Harod, 1936  
Pesach Haggadah, Ein Harod, [1936].
Non-traditional Haggadah, typeset on a type-
writer and copied by stencil on one side of the 
page. Illustration on the front cover, no illustra-
tions within the Haggadah. Includes sing-along 
passages and quotes from the bible alongside 
Bialik, Achad HaAm and Tschernikovsky.
[19] pages, 16x21 cm. Fair condition. Many stains. 
Torn cover (approx. 5 cm) with no omission.

Opening Price: $150

437. Kibbutz Beit Oren, 1945 
Pesach Haggadah, Beit Oren, 1945.
Non-traditional Haggadah copied in stencil 
on one side of the page. Illustrated front cover 
and a number of illustrations within the body 
of the Haggadah. Includes many references 
to the Holocaust and a Yizkor prayer for the 
Holocaust victims. 
24 pages, 21 cm. Very good condition. Back cover 
missing. Torn spine. 

Opening Price: $120

435

436

437
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438. קיבוץ שפיים, 1938
תרצ"ח   – החרות  חג   – הפסח  לחג  שפיים  הגדת 

.]1938[
הגדה לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל משני צדי הדף. 
ההגדה.  בגוף  איורים  ומספר  מאוירת  קדמית  כריכה 
קריאה  קטעי  שירים,  מסורתיים,  לא  כוללת טקסטים 

וכן "מגילת שפיים". כרוכה בחוּט.
]2[, 20 עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים.

פתיחה: $150

438. Kibbutz Shfayim, 1938  
Pesach Haggadah, Shfayim – Festival of 
Freedom - 1938.
Non-traditional Haggadah copied in stencil on 
both sides of the page. Illustrated front cover 
and a number of illustrations within the body 
of the Haggadah. Includes non-traditional 
texts, songs, reading passages and “Megillat 
Shfayim.” Bound by string.
[2], 20 pages, 21 cm. Very good condition. 
Stained.

Opening Price: $150

439. סדום, 1941 
הגדה של פסח, סדום, תש"א ]1941[.

הגדה לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל משני צדי הדף. 
כוללת  ההגדה.  בגוף  איורים  ומספר  מאוירת  כריכה 

טקסטים שונים לצד קטעים מההגדה המסורתית.
גרעין "קדמה" של הנוער העובד ירד לסדום בשנת 1941 
כדי להקים ישוב בא-צאפי וישב במקום עד אוקטובר 

1946, ייתכן שההגדה הודפסה לשימושם.
כ"ד עמ', 21 ס"מ.

ובשדרה.  הקדמית  הכריכה  בשולי  קרעים  מאד.  טוב  מצב 

כריכה אחורית מנותקת.

פתיחה: $120

440. קיבוץ שדה נחמיה, 1948
הגדה של פסח, שדה נחמיה, תש"ח ]1948[.

אחד  צד  על  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
קטעי-שירה  כוללת  בגופהּ.  איורים  מעט  הדפים.  של 

וטקסטים מסורתיים לצד לא מסורתיים.
כרוכה בחוּט.

]15[ עמ', 18X23 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. הערות רבות בעפרון ובעט. קרעים קלים 

בשוליים. 

פתיחה: $120

439. Sodom, 1941 
Pesach Haggadah, Sodom, 1941.
Non-traditional Haggadah copied in stencil on 
both sides of the page. Illustrated front cover 
and a number of illustrations within the body 
of the Haggadah. Includes a variety of differ-
ent texts next to passages from the traditional 
Haggadah.
The “Kedma” group of HaNoar HaOved went 
to Sodom in 1941 in order to establish a settle-
ment in A Saffi and stayed there until October 
1946. It is possible that the Haggadah was 
printed for their use.
24 pages, 21 cm. Very good condition. Tears along 
the edge of the front cover and spine. Back cover 
detached.

Opening Price: $120

440. Kibbutz Sede Nechemia, 1948 
Pesach Haggadah, Sede Nechemia, 1948.
Non-traditional Haggadah copied in stencil on 
one side of the page. A few illustrations within 
the body of the Haggadah. Includes singing 
passages and traditional text alongside non-
traditional text.
Bound by string
[15] pages, 18x23 cm. Good condition. Staining. 
Numerous comments in pen and pencil. Small 
tears along the edges.

Opening Price: $120

438439440
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441. קיבוץ מנרה, 1948
הגדה של פסח, מנרה, תש"ח ]1948[.

אחד  צד  על  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
טקסטים  כוללת  העמודים.  ברוב  איורים  הדפים.  של 
מסורתיים ולא מסורתיים ושתי תפילות יזכור לנספים 

בשואה ובנסיונות ההעפלה.
כרוכה בחוּט.

]41[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב. מעט כתמים.

פתיחה: $120

441. Kibbutz Manara, 1948 
Non-traditional Haggadah copied in stencil 
on one side of the page. Illustrations on most 
pages. Includes traditional and non-traditional 
texts, and two Yizkor prayers for the Holocaust 
illegal immigration victims.
Bound by string.
[41] pages, 21 cm. Good condition. Few stains.

Opening Price: $120

442. קבוצת יזרעאל, 1949
שנה   ,]1949[ תש"ט  יזרעאל  קב'  פסח,  של  הגדה 

ראשונה.
אחד  צד  על  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 

של הדפים, עם איורים רבים.
כוללת מעט טקסטים שאינם מסורתיים.

24 עמ', 25 ס"מ.

מצב בינוני. כתמים. כריכה שבורה וקרועה בשדרה.

פתיחה: $120

442. Kvutzat Yizra’el, 1949  
Pesach Haggadah, Kvutzat Yizra’el, 1949, first 
year.
Non-traditional Haggadah copied in stencil on 
one side of the page, with many illustrations. 
Includes a few non-traditional texts.
24 pages, 25 cm. Fair condition. Stains. Broken 
cover with torn spine.

Opening Price: $120

443. כנרת ועין גב – אוסף הגדות, 
1937-1949

 כנרת, פסח, י"ד ניסן תרצ"ז ]1937[.  .1
]22[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. כריכה אחורית 

חסרה,  ייתכן שחסרים דפים.

 הגדה של פסח, קב. כנרת, ]תר[צ"ח ]1938[.  .2
]29[ עמ', 21 ס"מ.מצב בינוני. כתמי-חלודה. כריכה מפורקת 

עם קרעים.

ה'תר-צח  בתלם-כנרת-עין-גב,   – פסח  של   הגדה  .3
עין-גב  קיבוץ  את  הקימה  "בתלם"  קבוצת   .]1938[

בשנת 1937, לפנינו הגדה מוקדמת של הקיבוץ. 
כ"ה עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים. שדרה מפורקת. כריכה 

אחורית מנותקת.

 הגדה של פסח, עין-גב, תש"ז ]1947[.  .4
ל" ח עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים.

פתיחה: $500

443. Kinneret and Ein Gev 
– Haggadah Collection, 1937-1949  
1.  Kinneret, Pesach, 1937. 
[22] pages, 21 cm. Good condition. Foxing. Back 
cover missing, possibly pages missing. 
2.  Pesach Haggadah, Kvutzat Kinneret, 1938. 
[29] pages, 21 cm. Fair condition. Foxing. Cover 
detached with tears.
3.  Pesach Haggadah – BeTelem-Kinneret-Ein-
Gev, [1938]. Kvutzat “BeTelem” established 
Kibbutz Ein-Gev in 1937, and this is an early 
Haggadah of the Kibbutz. 
25 pages, 21 cm. Good condition. Stained. Spine 
damaged. Back cover is detached. 
4.  Pesach Haggadah, Ein Gev, 1947. 
38 pages, 22.5 cm. Very good condition. Stained.

Opening Price: $500
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444. חולתא, 1949
 הגדה לפסח, חולתא, תש"ט ]1949[. הגדה לא מסור .1
רתית משוכפלת בסטנסיל משני צדי הדף, עם איורים 
מדבר"  תועי  ו"קומו  ההרגה"  "בעיר  את  כוללת  רבים. 
מלחמת  ולחללי  בשואה  לנספים  יזכור  תפילת  וכן 

העצמאות.
מ"ב, ]א'[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. קרעים בחיבור הכריכה 

הקדמית לאחורית.

הגדה  המדינה[.  קום  ]לאחר  חולתא,  לפסח,   הגדה  .2
לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל משני צדי הדף, עם 

איורים רבים. 
מ' עמ', 21 ס"מ. מצב בינוני. כתמים.  חור בכריכה. כריכה 

אחורית חסרה וייתכן כי חסרים גם דפים.

פתיחה: $100

444. Hulata, 1949  
1.  Pesach Haggadah, Hulata, 1949. Non-tra-
ditional Haggadah stencilled on both sides of 
the page, with many illustrations. It includes 
Bialik's “BeIr HaHarega” and “Kumu To’ei 
Midbar” and the Yizkor prayer for victims of 
the Holocaust and the fallen soldiers of the War 
of Independence.
42, [1] pages, 21 cm. Good condition. Tearing 
along the connection between the front and back 
covers.
2.  Pesach Haggadah, Hulata, [after 1948]. Non-
traditional Haggadah stencilled on both sides 
of the page, with many illustrations.
40 pages, 21 cm. Fair condition. Staining. A hole 
in the cover. Back cover is missing and a few pages 
may also be missing. 

Opening Price: $100 445. משגב-פלמ"ח, 1949
העובד,  הנוער  קבוצת   ,]1949[ ה'תש"ט  פסח  הגדת 

משגב-פלמ"ח.
אחד  צד  על  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
של הדפים, עם איורים ברוב הדפים. כוללת טקסטים 

מסורתיים ולא מסורתיים.
צובה,  קיבוץ  של  הראשוני  שמו  הוא  משגב-פלמ"ח 
"הנוער  תנועת  בוגרי  על-ידי  שנה  באותה  שהוקם 
יוצא הפלמ"ח, כך שלפנינו ההגדה הראשונה  העובד" 

של הקיבוץ.
]23[ עמ' כתובים, 21 ס"מ.

קרעים  הראשונים.  ובדפים  בכריכה  כתמים  טוב.  מצב 

בשדרה.

פתיחה: $120

445. Misgav-Palmach, 1949
Pesach Haggadah [1949], Kvutzat HaNoar 
HaOved, Misgav-Palmach.
Non-traditional Haggadah copied by stencil on 
one side of the page, with illustrations on most 
pages. Includes traditional and non-traditional 
texts.
Misgav-Palmach was the initial name of 
Kibbutz Tzuba, established in the same year by 
graduates of the HaNoar HaOved movement 
who had come from the Palmach, so this is the 
first Haggadah of the Kibbutz.
[23] written pages, 21 cm. Good condition. Stains 
on the cover and first pages. Torn spine.

Opening Price: $120
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446. הנוער העובד - 1949, הצופים - 1960, 
הארגז - 1963

הנוער  של  הכללית  ההסתדרות  פסח,  של   הגדה  .1
העובד, סניף תל-אביב. פסח תש"ט ]1949[. הגדה לא 
עם  הדף,  צדי  משני  בסטנסיל  משוכפלת  מסורתית, 

איורים רבים. כוללת קטע "מהגדת הל"ה".
28 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב, כתמי-חלודה. ארבעה נקבי-עש 

בכריכה ובכל דפי ההגדה.

ג.צ.ק.,  ]שבט[  "מפלסים"  לשכבת  פסח  של   הגדה  .2
תש"ך  פסח  אילני.  דן  בידי  ונערכה  צוירה  נכתבה, 
הסוכנות  של  האדיבה  בעזרתה  לאור  "הוצא   .]1960[
היהודית מח' הנוער והחלוץ". הגדה לא מסורתית של 

תנועת הצופים, משוכפלת בסטנסיל.

כ"ו עמ', 21 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים.

לא  הגדה   .]1963[ תשכ"ג  פסח  הארגז,  של   הגדה  .3
מסורתית, מודפסת, של מפעל "הארגז". "אילו הקימונו 
בית חרשת לתיבות ולא הקימונו מחלקה לאוטובוסים 
– דיינו, אילו הקימונו מחלקה לאוטובוסים ולא בנינו 
רהיטי-פלדה...". מודפסת על דף בודד, מקופלת בצורת 

אקורדיון.
10 עמודות, 24 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $180

447. ת.ה.ל. – אירן, 1968
על-ידי  לאור  יצאה   ,]1968[ תשכ"ח  פסח  של  הגדה 
צוות ת.ה.ל. )המחלקה ההנדסית של מקורות – חברת 

המים הלאומית(. קזוין, אירן.
בכל  איורים  הדפים,  של  אחד  צד  על  מודפסת 

העמודים.
]1[, 39, ]1[ דפים, 24 ס"מ.

מצב טוב מאד. כריכה מקורית מוכתמת.

פתיחה: $100

446. Hanoar HaOved - 1949, 
Scouts - 1960, HaArgaz - 1963
1.  Pesach Haggadah, the General Union of 
HaNoar HaOved, Tel-Aviv branch.
 Pesach 1949. Non-traditional Haggadah 
copied in stencil on both sides of the page, 
with many illustrations. 
Includes a section named "From Haggadat 
HaLamed Heh" in memory of the 35 
soldiers who were murdered near Gush 
Etzion.
28 pages, 21 cm. Good condition, foxing. 
Four moth holes on the cover and on all pages 
of the Haggadah.
2.  Pesach Haggadah for the “Mefalsim” 
level of the Boy Scouts, written, illustrated 
and edited by Dan Ilani. Pesach 1960. 
“Published with the generous assistance of 
the Jewish Agency, the youth and Chalutz 
Department.” Non-traditional Haggadah 
of the Scout movement, copied in stencil. 
26 pages, 21 cm. Very good condition. 
Stains. 
3.  HaArgaz Haggadah, Pesach 1963. 
Non-traditional Haggadah, in print, of the 
“HaArgaz” factory. “If we had established 
a factory for boxes and not established a 
department for buses - Dayeinu. If we had 
established a department for buses and not 
built steel furniture…”. Printed on a single 
page, folded accordion-style.
10 pages, 24 cm. Very good condition. 

Opening Price: $180

447. T.H.L – Iran, 1968  
Pesach Haggadah [1968], published by the 
T.H.L. team (the engineering department of 
Mekorot – the National Water Company). 
Qazvin, Iran.
Printed on one side of the page, illustrations on 
all pages.
[1], 39, [1] pages, 24 cm. Very good condition. 
Original cover stained.

Opening Price: $100
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449. בית ספר ממלכתי סביון גני-יהודה, 
שנות ה-50

משותף  סביון,  ממלכתי  היסודי  בי"ס  פסח,  של  הגדה 
לסביון וגני-יהודה ]שנות ה-50[.

הגדה לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל מצד אחד של 
הדפים. כוללת טקסטים לא-מסורתיים בודדים.

י"ב דף, 17X21 ס"מ.

מצב טוב מאד. נקבי-עש בודדים. כתמים. 

פתיחה: $80

450. לשכת המלך שלמה - בונים חופשיים
]ארגון   48 מס'  שלמה  המלך  לשכת  פסח,  של  הגדה 

הבונים החופשיים[. חיפה, ]אחרי 1967[.
הגדה לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל מצד אחד של 

רהדפים, עם איורים. כוללת שירים וטקסטים לא מסור
תיים, ביניהם השיר "ירושלים של זהב".

19 דף, 17X24.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים.

פתיחה: $100

449. Savion Ganei-Yehuda State 
School, 1950s  
Pesach Haggadah, Savion Elementary State 
School, of both Savion and Ganei Yehuda 
[1950s]. Non-traditional Haggadah copied by 
stencil on one side of the page. Includes a few 
non-traditional texts.
12 pages, 17x21 cm.
Very good condition. A few moth holes. Staining.

Opening Price: $80

450. The King Solomon Lodge 
- Freemasons  
Pesach Haggadah, the King Solomon Lodge 
No. 48 [freemasons]. Haifa, [after 1967].
Non-traditional Haggadah stencilled on one 
side of the page, with illustrations. Includes 
songs and non-traditional texts, including the 

448. שתי הגדות – חג העשור וששת 
הימים

 הגדה לחג העשור, המספר "עשר" בתנ"ך ובתלמוד.  .1
איורים.  ללא   .1958 תל-אביב,  טננבאום-ארזי.  אברהם 

בכריכה האחורית סמל העשוׂר.
 27, ]1[ עמ', 16.5X24.5 ס"מ. מצב טוב.

נסים  פסח,  של  ההגדה  בעקבות  הימים,   ששת  .2
מח'  הוצאת  יצחק.  יצחק  סָח.  ה  פֶּ כל  בהם  ונפלאות 
והקיבוצים.  הקבוצות  איחוד  של  וההסברה  התרבות 
ההגדה מהללת את צהל ושמה ללעג את המִצרִים. עם 

איורים.
18 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $120

448. Two Haggadot –  Israel's 10th 
Anniversary and Six Day War 
1.  Haggadah for Israel's 10th anniversary – the 
number “10” in the Bible and Talmud. Avraham 
Tannenbaum-Arazi. Tel-Aviv, 1958. No illus-
trations. The back cover has the symbol of the 
Israel's Tenth Anniversary celebrations. 
27, [1] pages, 16.5x24.5 cm. Good condition.
2.  Six Day War, following the Pesach Haggadah, 
miracles and wonders of which every mouth 
tells (Kol Pe Sach). Yitzhak Yitzhak. Published 
by the Department of Culture and Information 
of the Ihud HaKvutzot VeHaKibbutzim 
Movement. The Haggadah praises the IDF, and 
ridicules the Egyptians. With illustrations.
18 pages, 21.5 cm. Good condition. Stained.

Opening Price: $120

song “Jerusalem of Gold.”
19 pages, 17x24.5 cm. Very good condition. 
Staining. 

Opening Price: $100
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452. שלום בן-חורין – טיוטות למאמרים 
על ליל הסדר, 1949

ועתונאי.  משורר  סופר,   ,)1913-1999( בן-חורין  שלום 
ממנהיגי "התנועה ליהדות מתקדמת". 

למאמר,  טיוטה  )הצעה(.  הסדר  לליל  חדש   מנהג  .1
 .1949 מארס  ירושלים,  "העולם".  למערכת  ממוענת 
במאמר מציע בן-חורין להחליף את הכרפס שבקערת 

הע מלחמת  לוחמי  לזכר  ]חלמית[,  בחוביזה  רהסדר 
לאנשי  היתה  בהם  ירושלים,  על  המצור  וימי  צמאות 
במדבר:  לאבותינו  המַן  שהיה  "מה  החוביזה  ירושלים 

דגן שמיים".
4 דפים בכתב-יד, עם תיקונים ומחיקות רבים, 26 ס"מ. מצב 

טוב מאד. חורי-תיוק. מקופלים.

 טיוטה למאמר בשם "ליל הסדר" עם הערות והגהות  .2
של מאיר חרטינר. מתייחס לליל הסדר בראי הספרות 

וזכרונות מליל הסדר.
3 דפים בכתב-יד, עם הערות ותיקונים. מקופלים. 

פתיחה: $120

451. שתי הגדות - זמן ומקום לא ידועים, 
ברלטה, 1948?

בסטנסיל  משוכפלת  לפסח,  מסורתית  לא   הגדה  .1
הכריכה  חסרה  איורים.  עם  הדפים,  של  אחד  מצד 
תוּב  הקדמית. מעבר לדף הראשון מודבק תצלום עם כִּ
Barletta 1948 בו נראים אנשים אוחזים דגל עם מגן 
תוּב "בית ספר... במחנה ברלטה". בברלטה  דוד ועליו הכִּ

שבאיטליה היה מחנה-פליטים לאחר השואה.
]18[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה חסרה.

השנייה,  העולם  מלחמת  לאחר  פסח.  של   הגדה  .2
רקיבוץ או קבוצה. הגדה לא מסורתית, משוכפלת בסט

נסיל מצד אחד של הדפים, עם איורים רבים. 
ל"ד עמ', 17.5X23 ס"מ.

מצב טוב. כריכה קרועה, עם חוסרים, מודבקת בניר-דבק.

פתיחה: $120

452. Shalom Ben-Chorin – Drafts 
of Articles Related to Seder 
Night, 1949 
Shalom Ben-Chorin (1913-1999), writer, poet 
and journalist. Among the leaders of “The 
Movement for Progressive Judaism” (The 
Reform movement).
1.  A new custom for Seder night (proposal). 
Draft for an article, addressed to the “HaOlam” 
editorial. Jerusalem, March 1949. In the article, 
Ben-Chorin suggests changing the karpas on 
the Seder plate to mallow, in memory of those 
who fought in the War of Independence and 
the days of siege on Jerusalem, during which 
time the mallow was considered by the people 
of Jerusalem “as manna was to our fathers in 
the desert: grain from heaven.”
Four handwritten leaves, with many repairs 
and erasures, 26 cm. Very good condition. Filing 
holes. Creased.
2.  Draft of an article titled “Seder night” with 
comments and proofreading by Meir Chartiner. 
Relates to Seder night as reflected in literature, 
and memories from Seder night. 
3 handwritten leaves, with comments and repairs. 
Creased.

Opening Price: $120

451. Two Haggadot – Time and 
Place Unknown, Barletta, 1948? 
1.  Non-traditional Pesach Haggadah, copied 
by stencil on one side of the page, with illustra-
tions. The front cover is missing. On the inside 
of the first page is a glued photograph with the 
inscription “1948 Barletta” which shows people 
holding a flag with a Magen-David and text, 
“School…in the Barletta Camp.” A refugee 
camp was established in Barletta, Italy, after 
the Holocaust. 
[18] pages, 20 cm. Good condition. Staining. 
Cover missing.
2.   Pesach Haggadah. After WWII, from a 
Kibbutz or Kevutza. Non-traditional Haggadah, 
copied by stencil on one side of the page, with 
many illustrations.
34 pages, 17.5x23 cm. Good condition. Torn cover 
with pieces missing, attached with adhesive tape.

Opening Price: $120

451452



 יוני 2009 |  182

453. תיק הקמת מעונות עובדים ג' ברחוב 
מזא"ה - באוהאוס - תל אביב, 1933 

תיקיית קרטון עם "תכנית לבנין בית" – חוזים ותכניות 
מעונות  בשכונת  דירות   8 בן  בית  להקמת  אדריכליות 
מחבר   .1933 תל-אביב,  מזא"ה,  רחוב  ג',  לעובדים 

התכנית: א. שרון, הבונה: יונתן שלאין.
כוללת מפה; כ-15 תכניות אדריכליות להקמת המבנה 
בידי  וחתומות  ביד  צבועות  חלקן  הבינלאומי,  בסגנון 
ב'; חוזה  שרון ושלאין; מסמך תקנות מעונות עובדים 

להקמת המבנה ומסמכים נלווים.
התיקייה – 35 ס"מ, גודל המסמכים משתנה. מצב טוב עד 

טוב מאד.

פתיחה: $350

453. Folder Relating to the 
Establishment of Workers 
Accommodation C in Maz"e Street 
- Bauhaus - Tel Aviv, 1933 
Cardboard folder with “Plans for building a 
house” – contracts and architectural plans 
for building a house with 8 apartments in the 
Meonot LeOvdim C neiborhood, Maz"e Street, 
Tel-Aviv, 1933. Author of the plan: A. Sharon, 
Builder: Yonatan Shlain.
Includes a map; about 15 architectural plans 
for establishing a building in the international 
style, some of them are colored by hand and 
signed by Sharon and Shlain; a document with 
the regulations for Meonot LeOvdim B; con-
tract for constructing a building and associated 
documents.
The folder – 35 cm, the size of the documents 
varies. Good to very good condition.

Opening Price: $350

ארכיטקטורה
Architecture

454. הבניין במזרח הקרוב – ארכיטקטורה 
– חמש חוברות

עתונו   / לארכיטקטורה  ירחון  הקרוב,  במזרח  הבניין 
תל-אביב,  דיקר.  י.  בעריכת  בא"י,  אדריכלים  חוג  של 
ר.  הכותבים:  בין   .1,2,3,7,11-12 חוברות   .1934-1937
כתבות  ועוד. שפע של  א. מנדלסון  א. שרון,  קאופמן, 
תכנון  בתל-אביב,  ארכיטקטורה  בנושא  וצילומים 
עירוני, יריד המזרח, בנייה במושבים וקיבוצים וחומרי-
מבנים,  של  ושרטוטים  תוכניות  רבות,  מודעות  בניין. 

רבים מהם ברוח הבאוהאוס.
23X24.5 ס"מ.

מצב טוב. כתמי-חלודה.

פתיחה: $120

454. Building in the Near East 
– Architecture – Five Booklets  
Building in the Near East, architectural month-
ly / magazine of the architectural circle in Eretz 
Israel, edited by Y. Dicker. Tel Aviv 1934-1937. 
Booklets 1,2,3,7,11-12. Among the authors R. 
Kaufmann, A. Sharon, A. Mendelssohn, and 
others. An abundance of articles and photo-
graphs on architecture in Tel Aviv, town plan-
ning, the Levant fair, building in the Moshavim 
and Kibbutzim, and building materials. 
Numerous advertisements, plans and sketches 
of buildings, many in the Bauhaus style.
23x24.5 cm. Good condition. Foxing.

Opening Price: $120
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455. אוסף חוברות וקטלוגים – ארכיטקטור
רה בא"י וחברת שיכון עובדים

49 חוברות ופרסומים עם תצלומים ושרטוטים רבים, 
הקשורים לבנייה וארכיטקטורה בא"י, שנות ה-30 עד 

שנות ה-70. האוסף כולל בין השאר: 
מסמך "תקנות של רמון – עיר שיתופית בערבון מוגבל" 
)מצפה רמון(; חוברת בדבר הקמת שיכון בדרום, על-יד 
מקוה ישראל )תל-אביב, 1935(; עתון המוקדש לתנועת 
בארץ  "הבניה  מנשר   ;1943 ההסתדרותי,  השיכון 
שתי   ;)1940 )תל-אביב,  ליברזון  אהרן  מאת  ותקונה" 
נוה- שנות  "עשר  חוברת  משקי-עזר;  בנושא  חוברות 
עובד" עם תצלומים של זולטן קלוגר; מחקר באנגלית 
בהוצאת התחנה לחקר הבניה של הטכניון; פרסומים 
רבים של חברת "שיכון עובדים", ביניהם: קטלוג דירות 
בחולון,  הבנייה  מפעלי  בדבר  ופרסומים   1966 לשנת 
באר-שבע,  ירושלים,  רמת-אביב,  רמת-גן,  לוד,  חיפה, 

הרצליה ועוד.
5 פרסומים באנגלית. פרסומים בודדים עשויים להופיע 

פעמיים.
גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $250

455. Collection of Booklets 
and Catalogs – Architecture in 
Eretz Israel and the Shikun Ovdim 
Company  
49 booklets and publications with many pho-
tographs and sketches related to building and 
architecture in Eretz Israel, from the 1930s 
to the 1970s. Among other items, the collec-
tion includes: “The Regulations of Ramon – a 
cooperative city with limited liability (Mitzpe 
Ramon); booklet relating to the establishment 
of a neighborhood in the south, next to Mikve 
Yisrael (Tel-Aviv, 1935); a newspaper dedicated 
to Histadrut housing, 1943; Manifest “HaBniya 
BaAretz VeTikuna” by Aharon Lieberson (Tel-
Aviv, 1940); two booklets on the subject of 
back-yard farming; booklet “Ten Years of Neve 
Oved” with photographs by Zoltan Kluger; 
research in English published by The Station 
for Research the Building of the Technion; 
numerous publications by the “Shikun Ovdim” 
company, among them: Catalogue of apart-
ments from 1966 and publications relating 
to construction works in Holon, Haifa, Lod, 
Ramat-Gan, Ramat-Aviv, Jerusalem, Beersheba, 
Herzliya and more.
5 publications in English. Some publications 
appear twice.
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $250
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456. סיכה – מכבי – צ'כיה, 1933
סיכה "התחרויות מכבי" פראג, 23-27.08.1933. 

.Pichl – חתומה
תחרות זו היתה ה"מכביה" הארופאית האחרונה.

גודל מירבי – 2X3 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמים. קורוזיה בצדה האחורי.

פתיחה: $100

456. Pin – Maccabi – Czech 
Republic  
“Maccabi Games” Pin, Prague, 23-27.08.1933
Signed – Pichl
This competition was the last European 
“Maccabiah.”
Maximal size – 2x3cm. Very good condition. A 
few stains. Corrosion on the back.

Opening Price: $100

457. ארגון ספורט "הגיבור" - ארבעה 
תצלומים

של  הכדורגל  קבוצת   - קבוצתיים  תצלומים  ארבעה 
ארגון הספורט "הגיבור", שהשתייך למפלגת פועלי-ציון 
תוּב "הגבור". שמאל. המצולמים לובשים חולצות עם כִּ

דף בודד מתוך אלבום. מופיעים תצלומים נוספים.
התצלומים – 6X8.5 ס"מ, הדף – 17.5X23 ס"מ.

מצב טוב מאד. התצלומים מנותקים חלקית מהדף.

פתיחה: $100

458. ארגון הספורט היהודי "בר כוכבא", 
1926

Programm zum Einweihungs-Sportfest, 
Jüdischer Turn-und Sportverein Bar-Kochba. 
1926. חוברת הכוללת פירוט רשימות הספ  מרינדורף,

השונים,  ובמקצועות  במקצים  המשתתפים  פורטאים 
ומקום לכתיבת תוצאות תחרויות.

16 עמ', 22.5 ס"מ.

ומנותקת  רופפת  עטיפה  כתמים.  מעט  מאד.  טוב  מצב 

חלקית.

פתיחה: $120

458. "Bar Kochba" Jewish Sports 
Club, 1926  
Programm zum Einweihungs-Sportfest, 
Jüdischer Turn-und Sportverein Bar-Kochba. 
Mariendorf, 1926. Booklet containing lists 
of the sportsmen participating in the various 
branches and heats, and a place for writing 
tournament results. 
16 pages, 22.5 cm. Very good condition. Several 
stains. Loose and slightly detached cover.

Opening Price: $120

457. “HaGibor” Sports 
Organization – 4 Photographs  
4 group photographs – the football team of 
“HaGibor” sports organization, which belonged 
to the Poalei-Zion left party. The group is wear-
ing shirts which have “HaGibor” inscribed on 
them. A single page from an album. Includes 
additional photographs.
The photographs are 6x8.5 cm;  the page is 17.5x23 
cm. Very good condition. The photographs are 
partly detached from the page.

Opening Price: $100

456

457458

ספורט
Sport
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459. כדורגל בתל-אביב – שתי מודעות, 
שנות ה-30

 כרזה המודיעה על "הִתחרות בינלאומית בכדורגל"  .1
בין נבחרת המשטרה המצרית מקהיר ובין קבוצת מכבי 

מתל-אביב. תל-אביב, 1934.
מודבקים  חלקם  קרעים,  גרוע.  מצב  ס"מ.   30.5X47.5

בנייר-דבק.

 הודעה על הרצאת המאמן של הקבוצות המצריות  .2
בנושא "הטקטיקה בכדור-רגל", במועדון ה"מכבי". תל-

אביב, 1931. 
וקמטים  סימני-קיפול  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   10.5X61.5

קלים.

פתיחה: $120

459. Football in Tel-Aviv – two 
Announcements, 1930s 
1.  Poster announcing an “international foot-
ball competition” between the Egyptian Police 
team from Cairo and the Maccabi Tel-Aviv 
team. Tel-Aviv, 1934.
30.5x47.5 cm. Poor condition. Tears, some of 
which have been repaired by adhesive tape.
2.  Notice of a lecture to be presented by 
the Egyptian team trainer on the subject of 
“Football Tactics,” at the “Maccabi” club. Tel-
Aviv, 1931.
10.5x61.5 cm. Very good condition. Folding lines 
and some creasing.

Opening Price: $120

460. ספר פרוטוקולים – ועד ההתאחדות 
למשחק כדור הרגל, 1929-1932

מחברת עם כתבי-יד ודפים מודפסים במכונת כתיבה, 
למשחק  הארץ-ישראלית  התאחדות  של  פרוטוקולים 

כדור הרגל, תל-אביב, 1929-1932. עברית ואנגלית.
1929 והאחר  הרישומים הראשונים במחברת מאוגוסט

רונים מאוגוסט 1932.
כוללת התיחסות לקבוצות הצבאיות בסרפנד )צריפין(, 
לקבוצות הגרמניות והערביות ביפו, משחקים במצרים 

ובבירות, פיפא, תחרות גביע מזרחי ועוד. 
למעלה מ-100 עמ' כתובים או מודפסים, 21 ס"מ.

שמצב טוב. כתמי-חלודה. הדפים המצורפים למחברת מקו

פלים. כריכה בלויה.

פתיחה: $400

460. Book of Protocols 
– Committee of the  Football 
Union, 1929-1932  
Notebook with handwriting and typed papers, 
comprising protocols of Israeli Football Union, 
Tel Aviv, 1929-1932. Hebrew and English.
The first entries are from August 1929, and the 
last are from August 1932. Includes reference 
to army groups in Sarafend (Tz'rifin), to the 
German and Arab groups in Jaffa, games in 
Egypt and Beirut, invitations of foreign teams 
to games, FIFA, Mizrahi Cup tournament, and 
more.
Over 100 written or printed pages, 21 cm.
Good condition. Foxing. The pages attached to 
the notebook are folded. Worn cover.

Opening Price: $400

459460
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461. מכתבי נשים מפורסמות – סונצ'ינו 
– ברלין, 1930

סונצ חברת  הוצאת   .Briefe berühmter Jüdinnen
של  פקסימיליות  המכילה  תיקייה   .1930 ברלין,  צ'ינו. 
ארבעה מכתבים מארבע נשים מפורסמות. נדפס ב-200 

רעותקים. המכתבים הם מנשות החברה היהודיות-גרמ
אליזבט  והשחקניות  ורנהגן,  ורחל  הרץ  הנרייטה  ניות 
 )3 מס'  "קדם"  במכירת   350 פריט  פליקס)ראה  רחל 

ושרה ברנהרדט. מודפסים על נייר איכותי.
]4[ עמ', ]4[ דפים, 22 ס"מ

מצב טוב מאד. התיקייה קרועה, מפורקת.

פתיחה: $150

462. ארגוני נשים – פולין ורומניה 
– ארבעה מסמכים

ארבעה מסמכים של ארגוני נשים, פולין ורומניה, שנות 
ה-20-30. 

מסמך עם חותמת בית ספר לאחיות )שוועסטער-שול( 
בוילנה )1932(, קבלה של ארגון "יולדות עניות" בוילנה 
20(, נייר מכתבים רשמי של פרויען-שוץ-פאר -)שנות ה
ראיין )1936( ורשימות-יזכור לנשים, אגודת "חסד של 

אמת", ראדוביץ', רומניה. 
גודל משתנה, מצב בינוני. קמטים וכתמים.

פתיחה: $120

461. Letters by Famous Women 
– Soncino – Berlin, 1930  
Briefe berühmter Jüdinnen. Published by 
Soncino Press. Berlin, 1930. Folder contain-
ing facsimiles of four letters from four famous 
women. 200 copies printed. The letters are from 
the Jewish-German salon hostesses Henriette 
Herz and Rahel Varnhagen, and the actresses, 
Elisa Rachel Fèlix (see item 350 from “Kedem” 
sale No. 3) and Sarah Bernhardt. Printed on 
quality paper.
[4] pages, [4] leaves, 22 cm. Very good condition. 
The folder is torn and dismantled. 

Opening Price: $150

462. Women’s Organizations 
– Poland and Romania – Four 
Documents 
Four documents from Women’s Organizations, 
Poland and Romania, 1920s-30s. 
Document with the ink stamp of the nursing 
school (Shvester-Shul) in Vilna (1932), receipt 
from the organization for “poor mothers” in 
Vilna (1920s), stationery of the Froien-Shutz-
Farain (1936) and Yizkor lists for women, 
"Hesed shel Emet" association, Radowitz, 
Romania.
Various sizes, fair condition. Creasing and 
staining.

Opening Price: $120

463. שלוש חוברות – נשים – וינה וברלין
 Pioniere und Helfer – 1. Literarische  .1
וינה-  .Sondernummer, Dr. Martha Hofmann
לונדון, 1929. הוצאת אגודה ציונית עולמית. בעריכת 

ד"ר מרתה הופמן. גרמנית. 
31, ]1[ עמ', 24 ס"מ. מצב טוב מאד.

 Verbandes Jüdischer frauen für kulturarbeit  .2
in Palästina. דו"חות 2 ו-5 של אגודת הנשים היהודית 
לתרבות בפלשתינה. ברלין, 1909, 1913 בהתאמה. עם 

רשימות שמיות ותצלומים בודדים.
40; 64 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב מאד. עטיפת דו"ח 5 רופפת.

פתיחה: $150

463. Three Booklets – Women 
– Vienna and Berlin 
1.  Pioniere und Helfer – 1. Literarische 
Sondernummer, Dr. Martha Hofmann. Vienna-
London, 1929. Published by the World Zionist 
Organization. Edited by Dr. Martha Hofmann. 

German.
31, [1] pages, 24 cm. Very good condition.
2.  Verbandes Jüdischer frauen für kulturar-
beit in Palästina. Reports 2 and 5 of the Jewish 
Women’s Organization for Culture in Palestine. 
Berlin, 1909, 1913 respectively. With lists of 
names and a few photographs.
40; 64 pages, 23 cm. Very good condition. The 
cover of booklet 5 is loose.

Opening Price: $150

נשים
Women

461

462

463
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464. Important Jewish Document 
Archive – Germany 1717-1868  
Document archive relating to Schutzjuden 
(Protected Jews) in the town of Gifhorn in 
northern Germany (near Hanover) from 1717-
1868. The archive includes about 150 documents 
making up hundreds of pages, most handwrit-
ten, with a few printed, all in German.
Some of the documents are from the Gifhorn 
Jewish community and include lists of births, 
deaths, material relating to the payment of 
taxes, various other lists and forms, printed 
documents sent to the Jewish community by 
the authorities including instructions regard-
ing the Protected Jews and request for details 
regarding them. 
Other parts of the archive relate personally to 
the Protected Jews and their families and sheds 
light on their work, families, status and their 
individual circumstances. 
Among the Jews mentioned in the archive: 
Isaac Arendt, who was also referred to as Aron 
in several documents (the documents are from 
1717-1728); Meyer Marcus (1730-1754); Jeremias 
Mencke and several of his sons – Jonas, Moses, 
Salomon (1785-1806, 1817-1825) – In the ar-
chives relating to the Mencke family, Jonas 
Moses is also mentioned, who was a slave with 
Jeremias and married his sister-in-law. It is 

noted with regard to the sister-in-law that she 
was a peddler without a license and as a result 
had been fined.
Another Protected Jew mentioned in the archive 
is Levi Heine (1770-1785). Alexander Heine 
is also mentioned in that section. Although 
Gifhorn is located near to where Levi Heine, 
uncle of the well-known poet Heinrich Heine 
(Bückeburg) resided, a superficial check failed 
to find evidence that this was the same person.
Very good condition without significant defects. 
Water marks on some of the pages, tearing and 
creasing in the margins, but almost no damage 
to the text.

Opening Price: $2800

464. ארכיון מסמכים יהודי חשוב - גרמניה 
1717-1868

של  החסות  ליהודי  הקשורים  מסמכים  של  ארכיון 
)ליד  גרמניה  שבצפון   )Gifhorn( גיפהורן  העיירה 
כ-150  כולל  הארכיון   .1717-1868 מהשנים  הנובר( 
מסמכים המכילים מאות עמודים, רובם המכריע בכתב 

יד, ומיעוטם בדפוס,כולם בגרמנית.

חלק מהמסמכים הם מסמכיה של הקהילה היהודית של 
הקשור  חומר  ופטירות,  לידות  רישומי  ובהם  גיפהורן 
מסמכים  שונים,  וטפסים  רשימות  מיסים,  לתשלום 
מודפסים שנשלחו אל הקהילה על ידי הרשויות ובהם 
פרטים  לקבלת  ובקשה  החסות  יהודי  לגבי  הנחיות 

לגביהם.

חלקים אחרים של הארכיון נוגעים באופן אישי ליהודי 
עיסוקם,  על  אור  ושופכות  ומשפחותיהם  החסות 
משפחותיהם, מעמדם ותנאי חייהם. בין יהודי החסות 
הנזכרים בארכיון: Isaac Arendt שבמסמכים מסוימים 
 ;)1717-1728 מהשנים:  )המסמכים   Aron גם  קרוי 
 Meyer Marcus (1730-1754); Jeremias Mencke
 Jonas, Moses, Salomon (1785-1806 , – וכמה מבניו
1817-1825( – בחלק הארכיון של משפחת מֶנקֶה מוזכר 
ונישא   Jeremias של  עבד  שהיה   Jonas Moses גם 
לגיסתו, לגבי הגיסה מוזכר כי היתה רוכלת ללא רשיון 

ואף נקנסה בשל כך. 

        Levi Heine הוא  בארכיון  המוזכר  נוסף  חסות  יהודי 
גם  מוזכר  לו  הנוגע  הארכיון  בחלק   .(1770-1785
לא  נמצאת  שגיפהורן  למרות   .Alexander Heine
רחוק מהאזור בו חי לוי היינה שהיה דודו של המשורר 
)Bückeburg(, בבדיקה  היהודי המומר היינריך היינה 
שטחית שערכנו לא מצאנו ראיות לכך שמדובר באותו 

אדם.
מצב טוב מאוד – ללא פגמים מהותיים. כתמי רטיבות בכמה 

מהדפים, קרעים וקמטים בשוליים, אך כמעט ללא פגיעה 

בטקסט. 

פתיחה: $2800

)

)

)
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465. ארבעה מסמכים לסנדלר יהודי 
– גרמניה, 1844

נולד  דויטשמן  יצחק  שוליית-הסנדלר  כי   אישור  .1
מוסרי  באופן  תמיד  התנהג   ,1816 בשנת  בויטקובו 
וישר ואין התנגדות כי יעבור לגור בעיר ברלין.  בנוסף 
– "לפני שנת 1823 לא נוהל בעירנו מרשם לידות של 

יהודים". ינואר 1844.
מתן  בעקבות  המלכותית  לקופה  תשלום   דרישת  .2

רשיון לגור בברלין. אוקטובר 1844.
דויטשמן  איזָק  היהודי  "לסנדלר   – יושר   תעודת  .3
ניתן אישור התאזרחות...".  מויטקוֹבוֹ, איזור ברומברג, 

ברלין, אוקטובר 1844. 
דויטשמן  )יצחק(  איזָק  לסנדלר  אזרחות   תעודת  .4
דצמבר  ברלין.  העיר  מועצת  וחברי  העיר  ראש  מאת 

.1844
על המסמכים חתימות וחותמות שונות.

22X33 ס"מ בממוצע. 

מצב טוב. סימני-קיפול, כתמים, קרעים קלים.

פתיחה: $400

465. Four Documents for a Jewish 
Shoemaker – Germany, 1844  
1.  Document confirmung that the assistant 
shoemaker Yitzhak Deutschmann was born in 
Witkowo in 1816, always behaved in a moral 
and honest fashion and there is no objection 
of him moving to live in Berlin. In addition 
– “Prior to 1823 no Jewish birth registrations 
were conducted in our town.” January 1844.
2.  Demand for payment following receipt of 
permission of live in Berlin. October 1844.
3.  Character reference – “The Jewish shoemak-
er Isaac Deutschmann from Witkowo, district 
of Bromberg, is being granted citizenship…” 
Berlin, October 1844.
4.  Document of Citizenship to the shoemaker 
Isaac (Yitzhak) Deutschmann by the mayor 
and city councilors of Berlin. December 1844. 
The papers have various signatures and ink 
stamps.
Average size - 22x33 cm.
Good condition. Folding lines, stains, small 
tears.

Opening Price: $400

466. שני ספרים בנושא אמנציפציה 
ליהודים – גרמניה, 1844-1847

 Vollständige Verhandlungen des ersten  .1
 Vereinigten Preussischen landtages über die
 .1847 ברלין,   .Emancipationsfrage der Juden
דיוני הפרלמנט של פרוסיה בשאלת האמנציפציה של 

היהודים.
462 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים. חותמות. כריכת 

חצי-עור לא מקורית.

 Staat und religion mit besonderer rücksicht  .2
auf die stellung der Israeliten in den soge-
 nannten christlich-germanischen staaten, F.
והמשפטי  הדתי  מעמדם   .1844 לייפציג,   .Eisenberg

של היהודים במדינות "נוצריות" בגרמניה.
רבים.  כתמים  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   23 עמ',   ]2[  ,194  ,     

חותמות ואקס-ליבריס. כריכה לא מקורית.

פתיחה: $300

XII

466. Two Books on Jewish 
Emancipation – Germany, 1844-1847  
1.   Vollständige Verhandlungen des ersten 
Vereinigten Preussischen landtages über die 
Emancipationsfrage der Juden. Berlin, 1847. 
Prussian parliamentary debate on the question 
of Jewish emancipation.
462 pages, 23 cm. Very good condition. Stained. 
Ink stamps. Non original half leather cover.
2.  Staat und religion mit besonderer rücksicht 
auf die stellung der Israeliten in den sogenannten 
christlich-germanischen staaten, F. Eisenberg. 
Leipzig, 1844. The religious and legal status of 
Jews in “Christian” states in Germany.

XII, 194, [2] pages, 23 cm. Very good condition. 
Many stains. Ink stamps, ex-Libris. Cover is not 
original.

Opening Price: $300

465

466
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467. Manuscript – Description of 
the 1848 Revolution in Germany  
“In 1848 – the Rebellion [Revolution],” four 
handwritten pages, apparently by M.D. Cohen 
in Grätz (Posen district), Germany. Seven 
separate entries, dated from 20 March 1848 
– 16 May 1848, with descriptions of various 
military actions that occurred in the city and 
surrounding areas, and the people’s fear of the 
street battles. German in Hebrew letters.
Single leaf folded in two, 21 cm.
Good condition. Stains, tears in the margins.

Opening Price: $200

467. כתב-יד – תיאור מהפכת 1848 
בגרמניה 

"בשנת 1848 – המרד ]המהפכה[", ארבעה עמ' בכתב-
יד, כנראה מאת מ.ד. כהן בעיר גרֶץ )מחוז פוזן(, גרמניה. 
שבעה קטעים נפרדים, מתוארכים בין 20 במארס 1848 
ל-16 במאי 1848, עם תיאורי אירועים צבאיים שונים 
שקרו בעירו ובסביבתה ואת פחד האוכלוסיה מקרבות 

הרחוב. גרמנית באותיות עבריות.
דף בודד מקופל ל-2, 21 ס"מ.

מצב טוב. כתמים. קרעים בשוליים. 

פתיחה: $200

468. אוסף הזמנות לאירועי-תרבות – וינה, 
1897-1914

מוינה,  הגדול  רובם  יהודיים,  ארגונים  של  הזמנות   34
.1897-1914

סיום  פורים,  חנוכה,  למסיבות-ריקודים,  הזמנות 
הרצאות  יהודית,  ופוליטיקה  ספרות  ארועי  שנה, 
)Bar Kochba(, הזמיר  וכו', של הארגונים: בר כוכבא 
 ,)Benei Zion( בני ציון ,)Achwa( אחוה ,)Hasomir(
ותרבותיים  ציוניים  ארגונים  ועוד   )Hakoah( הכח 

רבים.
גודל משתנה, מצב טוב מאד. בחלקן סימני-קיפול.

פתיחה: $500

468. Collection of Invitations 
to Cultural Events – Vienna, 
1897-1914  
34 invitations by Jewish organizations, mostly 
from Vienna, 1897-1914.
Invitations to dances, Chanukah, Purim and 
graduation parties, literature and Jewish politi-
cal events, lectures etc, from the organizations: 
Bar Kochba, HaSomir, Achwa, Benei Zion 
HaKoah, and many more.
Various sizes, very good condition. Some bear 
folding lines.

Opening Price: $500

467
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470. קטלוג הספרים בספריית אגף התרבות 
היהודי באולומוץ, 1904

 Alphabetisches Bücherzeichnis der Bibliothek
 .der Israelitischen Cultusgemeinde Olmütz
אולומוץ, מורביה, 1904. רשימה אלף-ביתית המפרטת 
את הספרים הנמצאים בספרייה, חלק ניכר מהספרים 

הנם ספרים עבריים.
20, ]1[ עמ', 19 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $150

471. שנתונים ותקנונים – ארגונים יהודיים 
בוינה

ארגונים  של  ושנתונים  תקנונים  מסמכים:  שבעה 
יהודיים בוינה, 1909-1913, לא כולם מתוארכים.

בין הארגונים:
Jüdischen Bevölkerung in Galizien,

(HaRuach) ,הרוח
Jüdische Armenwesen in Wien, 

Wiener Jüdischer Turnverein, 
Wiener Zionistische Vereinigung, 

Zionistischer Zentralverein.
גודל משתנה.

מצב טוב מאד. בחלקם קמטים וסימני-קיפול.

פתיחה: $400

470. Book Catalogue in Library 
of the Jewish Cultural Wing, 
Olmütz, 1904   
Book Catalogue in Library of the Jewish 
Cultural Wing, Olmütz, 1904. (Alphabetisches 
Bücherzeichnis der Bibliothek der Israelitischen 
Cultusgemeinde Olmütz.) Olmütz, Moravia, 
1904. Alphabetical list of all of the library's 
books, a great deal of which were in Hebrew.
20, [1] page, 19 cm. Very good condition.

Opening Price: $150

471. Yearbooks and Regulations 
– Jewish Organizations in Vienna  
Seven items: regulations and yearbooks of vari-
ous Jewish organizations in Vienna, 1909-1913, 
some without dates.
Organizations include:  Jüdischen Bevölkerung 
in Galizien, HaRuach, Jüdische Armenwesen 
in Wien, Wiener Jüdischer Turnverein, Wiener 
Zionistische Vereinigung, Zionistischer 
Zentralverein.

469. ארגון "גאולה" – אוסף מסמכים 
– אולמוץ, 1911-1925 

שבעה מסמכים של הארגון היהודי האקדמי "גאולה". 
אולמוץ, מורביה, 1911-1925. 

שתי הזמנות לאירועים של הארגון, 1911-1912; גליונות 
1-5 של כתב העת של הארגון, המיועד לחבריו, -1923
1925. מודפסים במכונת כתיבה ומשוכפלים בסטנסיל, 

למעט החמישי )מודפס(.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $200

469. Geula Organization – 
Collection of Documents, Olmütz, 
1911-1925 
Seven documents from the Jewish academic 
Geula organization. Olmütz, Moravia, 1911-
1925. Two invitations to organization events, 
1911-1912; issues 1-5 of the organization's jour-
nal, distributed to its members – 1923-1925. 
Typewritten and stenciled, with exception of 
5th which is printed.
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $200

Various Sizes. Very good condition. Some are 
creased and bear folding lines.

Opening Price: $400
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472. ארבעה תקנונים ודו"חות של ארגונים 
יהודיים 1894-1910 - צ'כוסלובקיה

ארבעה תקנונים ודו"חות של ארגונים יהודיים: תקנות 
 ;1894 במריש-אוסטראו,  היהודית  התרבות  מחלקת 
מורביה,  אולומוץ,  היהודית,  התרבות  מחלקת  דו"ח 

  ;1895
 Freie Zionistische Vereingung für תקנות 
Böhmen, פראג, 1905; דו"ח שנתי של האגודה הספר

רותית-יהודית באולומוץ, 1910.
גודל משתנה, מצב טוב מאד. החוברת מפראג דהויה ומעט 

מקומטת.

פתיחה: $250

472. Four Regulations and 
Reports of Jewish Organizations, 
1910-1894 - Czechoslovakia  
Four regulation and report pamphlets of Jewish 
organizations: Regulations of the Department 
of Jewish Culture in Mährisch Ostrau, 1894; 
Report of Jewish Culture Dept. in Olmütz, 
Moravia, 1895; Freie Zionistische Vereingung 
für Böhmen, Prague, 1905; Yearly Report of the 
Jewish Literary Association in Olmütz, 1910.
Various sizes, very good condition. The pamphlet 
from Prague is faded and slightly creased.

Opening Price: $250

473. אוסף שירי-חתונה בגרמנית, 
 1896-1935

22 שירי-חתונה בגרמנית, 1896-1935. 
במערב אירופה, במיוחד בגרמניה, היה מקובל, לחבר 
והומוריסטי,  משעשע  תוכן  בעלי  בחרוזים  שירים 
ולשיר אותם במנגינות עממיות בעת סעודת  להקריא 

הנישואין – לכבוד החתן והכלה.
אחת הברכות, שיר בשבעה בתים לכבוד חתונת אלזה 
דז'יאלוצינסקי עם איגנץ ורטהיים מודפסת על נייר דק 
 35.5X36.5 משובח, עם איורי פרחים במסגרת מוזהבת

ס"מ.
גודל משתנה. רוב השירים מודפסים, מיעוטם משוכפלים 

במכונת-כתיבה ובכתב-יד.

מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $500

473. Lot of 22 German Wedding 
Poems, 1896-1935 
22 German Wedding poems, 1896-1935
In Western Europe, Especially in Germany, it 
has been customary to compose wedding rhym-
ing poems, with humorous contents and sing or 
read them with folk melodies at wedding meals, 
in honor of the groom and the bride.
One of the poems in this lot is printed on quality 
thin paper, inside a golden frame with flowers.
Various sizes. Majority of poems are printed, 
some are typewritten or handwritten. Good to 
very good condition.

Opening Price: $500

472
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474. שלושה ספרים בנושא בתי-עלמין 
יהודיים – גרמניה, 1930-1932

 Der Jüdische Friedhof, Gustav Cohn. הוצאת  .1
לוחות- שני   .1930 דמיין,  פרנקפורט   ,Franzmathe

תמונות עם תצלומי מצבות.
52 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב מאד. אקס ליבריס וחותמות. 

קרעים בשדרה.

 Friedhofsschändungen in Deutschland  .2
1923-1932. ברלין, 1932. חילול בתי-עלמין בגרמניה, 

עם תצלומים.
32 עמ', 13.5X19.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

 Jüdische gotteshäuser und friedhöfe in  .3
Württemberg. שטוטגרט, 1932. עם תצלומים רבים 

של בתי-עלמין ובתי-כנסת יהודיים. 
143 עמ', 30 ס"מ. מצב טוב מאד. חסרה מעטפת-נייר. 

פתיחה: $200

474. Three Books Regarding 
Jewish Cemeteries – Germany, 
1932-1930 
1.  Der Jüdische Friedhof, Gustav Cohn. 
Franzmathe Publishers, Frankfurt am Main, 
1930. Three picture-plates with photographs of 
graves. 
52 pages, 21.5 cm. Very good condition. Ex-Libris 
and signatures; slightly torn spine.
2.  Friedhofsschändungen in Deutschland 
1923-1932. Berlin, 1932. Desecration of cem-
eteries in Germany; with photographs.
32 pages, 19.5x13.5 cm. Very good condition. 
3.  Jüdische gotteshäuser und friedhöfe in 
Württemberg. Stuttgart, 1932. Includes 
many photographs of Jewish synagogues and 
cemeteries. 
143 pages, 30 cm. Very good condition; paper 
cover missing. 

Opening Price: $200
475. חמישה מסמכים – מחלקת התרבות 

היהודית בטרופאו – שלזיה

 ,Israelitischen Kultusgemeinde חמישה מסמכים, 
רמחלקת התרבות היהודית של טרופאו, שלזיה )בפול

נית ובצ'כית נקרא המקום אופבה(. 
Statut der israelitischen Kultusgemeinde - שתי 
חוברות תקנות של מחלקת התרבות היהודית בטרופאו, 
אחת מ-Wähler-Liste ;1909 - שתי רשימות-בוחרים, 
כלכלי  דו"ח   ;1907-1913 התרבות,  למחלקת  בחירות 

לשנת 1909, מודפס בסטנסיל.
גודל משתנה, מצב טוב מאד. קמטים.

פתיחה: $200

475. Five Documents – Jewish 
Culture Department in Troppau 
– Silesia  
Five documents, Israelitischen Kultusgemeinde, 
Jewish Culture Department of Troppau, Silesia	
(in Poland and Czechoslovakia the place was 
called Opava). 
Statut der israelitischen Kultusgemeinde – two 
regulations booklets of the Jewish Culture de-
partment in Troppau, one from 1909; Wähler-
Liste – two voters’ lists, elections for the culture 
department 1907-1913;
Economic report for 1909, stencilled. 

Opening Price: $200

474
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476. אוסף חוברות – התאחדות עולי 
גרמניה ואוסטריה

13 חוברות בהוצאות בטאון, עלייה חדשה, התאחדות 
עולי גרמניה ואוסטריה, התאחדות עולי מרכז אירופה, 
זיגפריד  לנדאור,  גיאורג  המחברים:  בין   .1934-1946

מוזס.
4 בסדרת החוברות בהוצאת התאח  ביניהן חוברת מס'
לתנועה  בוחן  אבן   – "העברה   – גרמניה  עולי  חדות 
בתל-אביב,  שנדפסה  קרוינקר,  גוסטב  ד"ר  הציונית", 
]1936[ העוסקת בשאלת מתן אפשרות-עלייה  תרצ"ו 

לא"י ליהודי גרמניה )טרם השואה(.
תשע מהן בגרמנית, שלוש בעברית ואחת באנגלית.

מצב משתנה, רובן במצב טוב מאד.

פתיחה: $200

476. Collection of Booklets 
– Association for German and 
Austrian Olim  
13 booklets published by Bitaon, Aliya Hadasha, 
Association for German and Austrian Olim, 
Association for Central European Olim, 1934-
1946. Among the authors: Georg Landauer, 
Siegfried Moses.
Among them is booklet No. 4 in the series 
of booklets published by the Association for 
German Olim “Ha’avara – Even Bohan LaTnu'a 
HaTzionit”, by Dr. Gustav Kroyanker, pub-
lished in Tel Aviv, 1936, which deals with the 
question of enabling immigration of German 
Jews to Palestine (before the Holocaust).
9 of them are in German, 3 in Hebrew and 1 in 
English.
Various conditions. Most are in very good 
condition.

Opening Price: $200 476
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477. כרוז – אל החיילים היהודים – רוסיה, 
1917

היהודים[  החיילים  ]אל  סאלדאטען  יודישע  די  צוּ 
 .1917 בנובמבר   20 )סט. פטרבורג(,  פטרוגרד  כרוז.   –

מודפס משני צדדיו, יידיש ורוסית.
במלחמה,  המשתתפים  היהודים  החיילים  אל  פנייה 
בעקבות הצהרת בלפור )2.11.17(. "שלוש שנים וחצי 
אנו שופכים את דמנו על שדות של אומות זרות... כעת 
הפעולה האנגלית... השיבה לנו את המפתחות לביתנו 
הישן, כעת יבוא החלום היהודי לידי מימוש, אנו נקבל 

את ארץ ישראל...".
26X35.5 ס"מ.

מצב טוב. קמטים. קרעים בשוליים, חלקם משוקמים.

פתיחה: $250

477. Proclamation – To the Jewish 
Soldiers – Russia, 1917 
Tzu di Yudishe Soldaten [To the Jewish Soldiers] 
– proclamation. Petrograd (St. Petersburg), 20 
November 1917. Printed on both sides, Yiddish 
and Russian.
Approach to Jewish soldiers participating in 
the war, following the Balfour Declaration 
(2.11.1917). “For three and a half years we have 
been shedding our blood on the fields of foreign 
nations… now the English action… has re-
turned to us the keys to our old home, now the 
Jewish dream will be realized, we will receive 
Eretz Israel…”
26x35.5 cm.
Good condition. Creased. Tears along the mar-
gins, some have been repaired.

Opening Price: $250

יהדות מזרח אירופה
Eastern European Jewry

478. קטלוג חנות כלי העבודה של נתן 
גרינשפן ומסמכים נוספים – גליציה, 1913

גרינשפן  נתן  של  העבודה  כלי  חנות  מאוייר,  קטלוג 
כולל   .1913 גליציה,  דמביץ,   .)Natan Grünspan(
מחירון  עם  ועוד,  עגלות  סולמות,  גלגלים,  מריצות, 
גרינשפן,  של  רשמיות  גלויות  שתי  לצדם  עץ.  לידיות 
יידיש, נשלחו לתל-אביב בשנת 1920 והזמנה  תוּבוֹת  כְּ
לחתונת בתו של גרינשפן בשנת 1922. גרמנית, פולנית, 

יידיש ועברית.
הקטלוג 23 ס"מ, המחירון 30X46.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט קמטים, כתמים וסימני-קיפול. 

פתיחה: $100

478. Catalog of Garden Tools 
Store of Natan Grünspan, with 
Additional Documents – Galicia, 
1913  
Illustrated catalog, Natan Grünspan’s Garden 
Tools store. Dębica, Galicia, 1913. Includes 
wheelbarrows, wheels, ladders, carts, and more, 
with a price list for wooden handles.
Next to them are two of Grünspan’s official 
postcards, written in Yiddish, sent to Tel-Aviv 
in 1920 and an invitation to Grünspan’s daugh-
ter’s wedding in 1922. German, Polish, Yiddish, 
and Hebrew.
The catalog is 23 cm, the pricelist is 30x46.5 cm.
Very good condition. A few creases, stains and 
folding lines.

Opening Price: $100
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479. תוכניות אירועים מוסיקליים – וילנה, 
שנות ה-20-30

מוסיקליים  ואירועים  קונצרטים  של  תוכניות  תשע 
שייכים  הפריטים  רוב  ה-20-30.  שנות  וילנה,  שונים. 
מוזיקאלישער  )יידישער  למוסיקה  היהודי  למכון 
מיועדים  מהאירועים  וחלק  וילנה  של  אינסטיטוט( 
הפריטים  רוב  ופולנית,  יידיש  יהודיים.  לסטודנטים 

משנות ה-20.
קלים  קרעים  מקופלים,  חלקם  טוב.  מצב  משתנה,  גודל 

ובלאי.

פתיחה: $150

480. אוסף מסמכים – יהדות וילנה 
שבעה-עשר מסכים, מעטפות רשמיות, קבלות, הזמנות 
יהודיים  לארגונים  הקשורים  ועוד,  גלויות  לאירועים, 

שונים בוילנה, שנות העשרה עד שנות ה-30.
"ירדניה",  ציונית  אקדמאית  התאגדות  הארגונים:  בין 
הפרקציה העממית "צעירי ציון", השומר הצעיר, חברת 
ולתרבות   לחינוך  עברית  הסתדרות  בחורים,  תפארת 
השכלה",  "מפיצי  חברת  "תרבות",  למורים  וסמינריון 

חובבי שפת עבר ועוד.
גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $350

479. Programs for Musical 
Events – Vilna, 1920s-30s 
Nine programs of various concerts and mu-
sical events. Vilna, 1920s-30s. Most of the 
items belong to the Jewish Institute for Music 
(Yiddisher Musicalisher Institut) of Vilna and 
some of the events were meant for Jewish stu-
dents. Yiddish and Polish, most items are from 
the 1920s.
Various sizes, good condition. Some are folded, 
with some tears and wear.

Opening Price: $150

480. Collection of Documents 
– Jews of Vilna  
17 documents, official envelopes, receipts, invi-
tations to events, postcards, and more, relating 
to various Jewish organizations in Vilna, from 
the 1910s to the 1930s. 
Among the organizations: Zionist Academic 
Union “Yardenia,” People’s Fraction, “Tzeiri 
Zion,” HaShomer HaTzair, Chevrat Tif 'eret 
Bachurim, the Jewish Union for Education, 
Culture and Teachers’ Seminars “Tarbut,” 
“Mefitzei Haskala” Company, Hovevei Sefat 
Ever (Hebrew Language enthusiasts) and 
more.  
Various sizes, good to very good condition.

Opening Price: $350
481. עתונים של הפרולטריון בוילנה, 

1906-1907

לאינטרסים  ארגון   – ]הדרך החדשה[  וועג  נייער  דער 
גליונות   .1906-1907 וילנה,  העברי.  הפרולטריון  של 
1-25. כרוך יחד עם אונזער וועג ]דרכנו[, וילנה, 1907. 
ווארט"  "דאס  של   7-12 גליונות  ועם   2-9 גליונות 

]המילה[, וילנה, 1907.
30 ס"מ. מצב טוב. הגליונות הראשונים מוכתמים. הגליונות 

האחרונים קרועים בשוליים ומנותקים חלקית.

פתיחה: $150

481. Newspapers of the 
Proletariat in Vilna, 1906-1907  
Der Nayer Veg [The New Way] – Organization 
for the Interests of the Hebrew Proletariat. 
Vilna, 1906-1907. Issues 1-25. Bound together 
with Unzer Veg [Our Way], Vilna, 1907. Issues 
2-9 and with issues 7-12 of “Das Vort” [The 

Word], Vilna, 1907. 
30 cm. Good condition. The first issues are 
stained. The last issues are torn on the margins 
and partly detached. 

Opening Price: $150

479
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482. שני כתבי-עת ביידיש – חרקוב / קייב, 
פטרוגרד, 1917-1918

 ערד און ארבייט  ]אדמה ועבודה[ - עתון בהוצאת  .1
הועדה המרכזית של "צעירי ציון". 

ברצף.  כרוכים  לא   ,2-22 גליונות   .1918 וקייב,  חרקוב 
 2-5 גליונות  העתון.  לשם  מאוירת  כותרת  עם  יידיש, 
העברי  הדפוס  ראשית  בקייב.  השאר  בחרקוב,  נדפסו 

בחרקוב ב-1917.
בין 20 ל-30 עמ' בכל גליון, 33.5 ס"מ.

מהגליונות  בחלק  קרועים.  הראשונים  הדפים  טוב.  מצב 

השוליים חתוכים. חותמות ספריה.

 יידישע פאלקסבלאט ]עתון יהודי עממי[. פטרוגרד  .2
]סט. פטרבורג[, 1917. גליונות 2-10 כרוכים יחד. יידיש. 

כולל יצירות של שלום עליכם, שלום אש ואחרים. 
כ-30 עמ' בכל גליון, 31 ס"מ.

מצב טוב. חותמות ספריה. כתמים וקרעים קלים בשוליים.

פתיחה: $150

483. ארבעה מסמכים – אגודות פועלים 
בפולין, 1918-1925

 כרטיס, חרטי המתכת בלודז', 1918. יידיש. .1
 כרטיס כניסה לקונגרס השני של האגודות המקצוע .2

עיות בפולין. קראקוב, 1922. פולנית.
 כרטיס חבר, ענף עובדי המתכת – אגודת הפועלים  .3

בלודז', 1924. יידיש ופולנית.
 .1925 לודז',  בפולין.  החייטים  אגודת   כרטיס חבר,  .4

יידיש ופולנית.

6.5X11 ס"מ עד 10.5X14.5 ס"מ.

בלויים ומוכתמים. כּתִוּב על ארבעתם.

פתיחה: $100

482. Two Yiddish Magazines 
– Kharkov / Kiev, Petrograd, 
1917-1918  
1.  Erd un Arbeit [Land and Work] – newspaper 
published by the Central Committee of “Tzeiri 
Zion.”
Kharkov and Kiev, 1918. Issues 2-22, not 
bound in order. Yiddish, with an illustrated 
newspaper headline. Issues 2-5 were printed in 
Kharkov, the remainder in Kiev. The beginning 
of Hebrew printing in Kharkov in 1917.
Between 20-30 pages per issue, 33.5 cm. 
Good condition. The first pages are torn. In sev-
eral of the issues, the margins are cut. Library 
stamps.
2.  Yiddishe Folksblat. Petrograd [St. Peters-
burg], 1917. Issues 2-10 bound together. Yiddish. 
Includes work by Shalom Aleichem, Shalom 
Ash, and others.
Approximately 30 pages in each issue, 31 cm. 
Good condition. Library stamps. Stains and small 
tears in the margins.

Opening Price: $150

483. Four Documents – Workers 
Unions in Poland, 1918-1925  
1.  Ticket, metal workers in Lodz, 1918. 
Yiddish.
2.  Entry ticket to the Second Congress of the 
Professional Unions in Poland. Cracow, 1922. 
Polish.
3.  Membership ticket, metal workers branch 
– Workers Union in Lodz, 1924. Yiddish and 
Polish.
4.  Membership ticket, Tailors Union in Poland. 
Lodz, 1925. Yiddish and Polish.
6.5x11 cm to 10.5x14.5 cm.
Worn and stained. Inscription on all four.

Opening Price: $100

482483
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484. אוגדן גלויות וארבעה מסמכים 
– ארגון "בריאות" – ורשה, שנות ה-30

חמישה  השחפת,  מחלת  נגד  יהודי  ארגון   – בריאות 
מסמכים. יידיש ופולנית.

אוגדן עם 15 גלויות: בית-כנסת, מבנים וחדרי-טיפולים 
של הארגון; שני דו"חות על פעילות הארגון עם נתונים 
גליונות של עתון הארגון  ותצלומים, 1935-1938; שני 
1938-1939.כל הפריט  ביידיש, עם תצלומים ופרסומות.

טים נדפסו בורשה.
גודל משתנה.

בינוני עד טוב, כתמי-חלודה רבים, קרעים בשוליים  מצב 

ופגמים.

פתיחה: $200

484. Postcard Booklet and 
Four Documents – “Bri'ut” 
Organization – Warsaw, 1930s  
Bri'ut – Jewish organization against 
Tuberculosis, five documents. Yiddish and 
Polish. Booklet with 15 postcards: Synagogue, 
buildings and treatment rooms of the orga-
nization; two reports on the activities of the 
organization with statistics and photographs, 
1935-1938; two issues of the organization’s 
newspaper in Yiddish, with photographs and 
advertisements. 1938-1939. All items were 
printed in Warsaw. 
Various sizes.
Fair to good condition, significant foxing, tears in 
the margins and damage.

Opening Price: $200 484
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485. סין – ספר ביידיש עם תצלומים 
– וילנה, 1940

וילנה,  טאָמאָר,  הוצאת  בּוימגאַרטן.  ל.  ]סין[,  כינע 
.1940

נרחבות,  כולל סקירות הסטוריות  סין,  על  ספר מקיף 
ביב סין-יפן,  יחסי  תרבות,  לחקלאות,  רהתייחסות 

ליוגרפיה באנגלית ועוד. יידיש, עם תצלומים.
268 עמ' ]6[ לוחות-תצלומים, 24 ס"מ.

קרעים  שביר,  נייר  חתוכים.  הגליונות  כל  לא  טוב.  מצב 

בשולי הדפים והכריכה.

486. ייסוד הבנק היהודי הלאומי בחרבין, פתיחה: $150
1922

ניהולו,  פעולותיו,  הבנק,  בייסוד  העוסקת  חוברת 
צמיחתו והתפתחותו. רוסית.

10 עמ', 17 ס"מ.

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

485. China – Book in Yiddish with 
Photographs – Vilna, 1940  
Khine [China], L. Baumgarten. Tomor 
Publishing Co. Vilna, 1940.
Comprehensive book on   China, including 
broad historical reviews, reference to agri-
culture, culture, China-Japan relations, bib-
liography in English and more. Yiddish, with 
photographs.
268 pages [6] photographic plates, 24 cm.
Good condition. Not all the sheets are cut. Brittle 
paper, tears to margins and the cover.

Opening Price: $150

486. Founding of the National 
Jewish Bank in Harbin, 1922  
Booklet dealing with the bank’s founding, its 
activities, management, growth and develop-
ment. Russian.
10 pages, 17 cm. Very good condition.

Opening Price: $120

סין
China

487. חוברת – קרן היסוד – שנחאי, 1924
Appeal for Keren Hayesod, למען הקהילה היהודית 
של שנחאי. שנחאי, סין, 1924. חוברת באנגלית, כוללת 
כתבות ומאמרים בנושאים ציוניים וסקירה על פעילות 

קרן היסוד במקומות שונים בסין. עם תצלומים.
]14[ עמ', 30 ס"מ.

מצב טוב. מקומטת.

פתיחה: $100

487. Keren HaYesod – Pamphlet 
– Shanghai, 1924  
Appeal for Keren HaYesod – on behalf of the 
Jewish community in Shanghai. Shanghai, 
China, 1924. English pamphlet, including ar-
ticles on Zionist topics, as well as overview of 
Keren HaYesod's different activities in China. 
Includes pictures.
[14] pages, 30 cm.
Good condition, creased.

Opening Price: $100

485486487
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צרפת, ארה"ב, איטליה
France, USA, Italy

488. אגודת צדוק קאהן – פריז, 1922 
Association Zadoc Kahn – Assemblèe Gènèrale. 
 פריז, 1922. חוברת עם תקנות, דו"חות, ושמות החברים
1839-( קאהן  צדוק  הרב  על-שם  הנקראת  באגודה, 
הוא האגודה  נשיא  צרפת.  של  הראשי  רבהּ   ,)1905 

.הברון אדמונד דה-רוטשילד. צרפתית
51, ]4[ עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד. קרעים בשולי הכריכה.

פתיחה: $80

489. שני ספרים בנושא יהדות – פריז, 
המאה ה-19

Paroles d'un croyant Israélite, J. Anspach.
עם  כרוך  היהודי.  המאמין  על  מלים   .1842 ופריז,  מץ 
 Défense du Judaisme, ou examen de quelques
על  הגנה   .]?1867[ פריז,   .préjugés, Issac Lévy
שניהם  קדומות.  דעות  של  בחינה  או  היהודים 

בצרפתית.
הראשון 107 עמ', השני 134 עמ', 21.5 ס"מ.

כריכה  ואקס-ליבריס.  ספריה  חותמות  כתמים.  טוב.  מצב 

בלויה ומשופשפת, קרעים בשדרה.

פתיחה: $180

488. Association Zadoc Kahn 
– Paris, 1922 
Association Zadoc Kahn – Assemblèe Gènèrale. 
Paris, 1922. Booklet with regulations, reports 
and names of members of the association, 
which is named for HaRav Zadoc Kahn (1839-
1905), Chief Rabbi of France. President of the 
Association was Baron Edmond de Rothschild.
French.
51 [4] pages, 21 cm. Very good condition. Tearing 
along the edges of the cover.

Opening Price: $80

489. Two Books on Judaism – Paris, 
19th Century  
Paroles d'un croyant Israélite, J. Anspach. Metz 
and Paris, 1842. Words of a Jewish believer. 
Bound with Défense du Judaisme, ou examen 
de quelques préjugés, Issac Lévy. Paris [1867?]. 
Defense of Jews or an examination of prejudice. 
Both in French.
The first is 107 pages, the second 134 pages, 21.5 
cm. Good condition. Stains. Library stamps and 
Ex-Libris. The cover is worn and rubbed, with 
tearing along the spine.

Opening Price: $180

488489
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491. דער גרויסער קוּנדֶס – עתון הומוריסט
טי-סאטירי ביידיש – שני כרכים

וויטץ  הומאר,  פאר  זשורנאל  א  קוּנדֶס,  גרויסער  דער 
און סאטירע. ניו-יורק. )ראה פריט 340 במכירת "קדם" 

מס' 3(.
 כרך עם 52 גליונות, ינואר עד דצמבר 1915. מחלק  .1

מהגליונות נגזרו חלקים.
 כרך עם 53 גליונות, דצמבר 1919 עד דצמבר 1920. .2

34.5 ס"מ.

מצב טוב. בחלק מהגליונות דפים מנותקים. קרעים קלים 

בשוליים. הכריכות פגומות, קרועות ובלויות.

פתיחה: $180

490. חמישה פרסומים – צרפת
פריס,  העברי[.  ]הפועל  ארבעטער  יידישער   דער  .1

מאי 1947. עתון עם תצלומים.
בקוי  גסים  קרעים  כתמים,  בינוני,  מצב  ס"מ.   43 עמ',   8

הקיפול.

 בתנועה מס' 8 – מידע על התנועה בגולה. גורדונ .2
נובמבר  בפריס.  העליונה  ההנהגה  הצעיר,  ניה, המכבי 

.1949
15 דפים, 15X20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. דף אחרון מנותק 

חלקית, ייתכן כי חסרים דפים.

אויפקלערונג  און  אינפארמאציע  פאר   בלעטער  .3
האיחוד  בהוצאת  ופרשנות[  לאינפורמציה  ]עתון 
 ,3 מס'  גליון  ההתאחדות.   – ציון  פועלי  של  העולמי 

פריז, יוני 1946.
8 עמ', 30 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פאלקס- יידישע  פאר  צייטונג   – ווארט   אונזער  .4
פריס,  מיוחד.  גליון-יובל  שלנו[.  ]המלה  אינטערעסן 

1944-1945. עם איורים, תצלומים ופרסומות.
30 עמ', 39 ס"מ. קמטים. מקופל ל-2. כתמים.

וילנה[.  גטו  ]שירי  געטא  ווילנער  פון  געזאנג   דאס  .5
ותוי- וילנה בצרפת. פריס, 1947. מלים  יוצאי  הוצאת 

נגינה. עם שלושה תחריטים של מ. באהעלפער.
לא  קרטון  בכריכת  כרוך  טוב.  מצב  ס"מ.   31 עמ',   ]4[  ,52

מקורית )עליה מודבקת העטיפה המקורית(. עותק ספריה 

לשעבר.

פתיחה: $180

490. Five Publications – France 
1.  Der Yidisher Arbeter [The Jewish Worker]. 
Paris, May 1947. Newspaper with photographs.
8 pages, 43 cm. Fair condition, stains, rough tears 
along folding lines.
2.  BaTnua No. 8 – Information on the move-
ment in the Diaspora. Gordonia, HaMaccabi 
HaTzair, the top leadership in Paris. November 
1949.
15 leaves, 15x20.5 cm. Good condition. Stains. 
Last page is totally detached. Pages might be 
missing.
3.  Bleter Far Informatsye Un Oifklerung 
[Newspaper for information and interpreta-
tion] published by HaIchud HaLeumi Shel 
Poalei Zion – HaHit'achadut. Issue No. 3, Paris, 
June 1946.
8 pages, 30 cm. Good condition. Stains.
4.  Unzer Wort - Tsaitung Far Yidishe Folks 
Interesn [Our Word, newspaper for Jewish 
people interests]. Special Jubilee Issue. Paris 
1944-1945. With illustrations, photographs and 
advertisements.
30 pages, 39 cm. Creased. Folded in half. 
Stained. 
5.  Songs of the Vilna Ghetto. Published by 
Vilna immigrants in France. Paris, 1947. Lyrics 
and music notes. With three etchings by M. 
Bahelfer. 
52, [4] pages, 31 cm. Good condition. Bound in 
a non-original cartboard binding (with original 
cover  stuck to it). Ex-Libris.

Opening Price: $180

490
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492. די פרייהייט  
די פרייהייט ]החירות[, כתב-עת אנרכיסטי-קומוניסטי 
ניו- גרופען.  אנארכיסטישע  פעדערירטע  די  בהוצאת 

יורק, פילדלפיה, 1913-1914.
גליונות 1-12 כרוכים יחד. יידיש.

8 עמ' בכל גליון, 42 ס"מ.

מצב טוב. נייר שביר, קרעים בשוליים ללא חוסרים. כתמים. 

חותמות ספריה.

פתיחה: $100

492. Di Freiheit (Freedom)  
Di Freiheit, an anarchist-communist maga-
zine published by Di Federirte Anarchistishe 
Grupen. New York, Philadelphia, 1913-1914.
Issues 1-12 bound together. Yiddish.
8 pages in each issue, 42 cm.
Good condition. Brittle paper, torn on the mar-
gins, no omission. Stains, library stamps.

Opening Price: $100

493. מענה הלשון – מילון איטלקי-עברי, 
1812

חי  אלחנן  ]חנניה  איטלקי-עברי,  מילון  הלשון,  מענה 
הכהן[. תקע"ב 1812. מילון שלם, שיצא כחלק שלישי 

בסדרת ספרי לימוד. 
138, ]2[ עמ', 22 ס"מ.

מצב טוב. שוליים רחבים. קרעים בשולי הדפים. כריכה לא 

מקורית.

פתיחה: $100

493. Ma'aneh Ha-Lashon – Italian-
Hebrew Dictionary, 1812  
Ma'aneh HaLashon, Italian-Hebrew dictionary, 
[Chananya Elchanan Chai Ha-Cohen]. Reggio, 
1812. Complete dictionary, third part of  text-
books series.
138, [2] pages, 22 cm. Good condition. Wide mar-
gins. Tears at margins. Unoriginal cover.

Opening Price: $100

491. Der Groisser Kundes (The 
Big Stick) – Humorous-Satirical 
Newspaper in Yiddish – Two 
Volumes
Der Groisser Kundes, A zhurnal far humor, vitz 
und satire. New York. (See item 340 in “Kedem” 
sale No. 3).
1.  Volume with 52 issues, January to December 
1915. Some of the issues have sections cut out. 
2.  Volume with 53 issues, December 1919 to 
December 1920.
34.5 cm. Good condition. Some issues have de-
tached pages. Small tears to margins. The cover is 
damaged and worn, with tears.

Opening Price: $180

492
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494. הנאצים במלחמה – דו"חות בסטנסיל 
– לונדון, 1940

 The Nazis at war. Materials on Germany
 Designed to Aid the Study of Men, Affairs and
לונדון,  בסטנסיל.  משוכפלות  חוברות  שש   .Trends
יוני 1941. פרסומים 4, 5, 9, 10-11,  נובמבר 1940 עד 

.17 ,15
המרכזי  היהודי  "המשרד  על-ידי  שפורסמו  דו"חות 
ווינר,  אלפרד  ד"ר  על-ידי  שהוקם   ,)JCIO( למידע" 
יהודי אשר נמלט מגרמניה הנאצית לאמסטרדם ומשם 
ווינר",  "ספריית  את  ווינר  ד"ר  ייסד  בלונדון  ללונדון. 

ספריית השואה הגדולה בעולם.
9; 8; 9; 15;8; 10 דף מחוברים בסיכה או אטב, 33 ס"מ.

כתמים. קרעים בשוליים. מקופלים.

פתיחה: $180

495. מעבר לחומה – מכתבים מארצות 
הכיבוש הנאצי, 1943

הכיבוש  בארצות  מחברים  מכתבים  לחומה,  מעבר 
]בהוצאת   1943 אפריל  ראשית  ישראל,  ארץ  הנאצי. 
הועדה לעניני גולה של הועד הפועל של ההסתדרות[.

חוברת מודפסת במכונת-כתיבה ומשוכפלת בסטנסיל, 
המכילה מכתבים ש"נכתבו על ידי חברי תנועת ארץ-

ישראל העובדת... אשר בארצות הכיבוש".
53 דף, 20 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמי-חלודה רבים על הכריכה.

פתיחה: $120

494. The Nazis at War 
– Stencilled Reports – London, 
1940 
The Nazis at War. Material on Germany 
Designed to Aid the Study of Men, Affairs 
and Trends. Six stencilled booklets. London, 
November 1940 – June 1941. Publications 4, 5, 
9, 10-11, 15, 17.
Reports published by the Jewish Central 
Information Office (JCIO), established by 
Dr. Alfred Wiener, a Jew who escaped to 
Amsterdam from Nazi Germany, and then to 
London.
In London, Dr. Wiener established the “Wiener 
Library,” the world’s largest Holocaust related 
library.
9; 8; 9; 15; 8; 10 leaves fastened with a clip, 33 cm. 
Stained. Tearing on the margins, creased.

Opening Price: $180

495. Beyond the Wall – Letters 
from Nazi-Occupied Countries  
Beyond the wall, letters from friends in Nazi-
occupied countries. Eretz Israel, at the begin-
ning of April 1943 [published by the Committee 
for Diaspora Matters of the Histadrut Workers 
Committee].
Booklet typewritten and stencilled, contain-
ing letters that “were written by friends of the 
Palestine Labor Movement . . . in occupied 
countries.”
53 pages, 20 cm. Very good condition. Significant 
foxing on the cover.

Opening Price: $120

שואה ושארית הפליטה
Holocaust and She'erit Ha-Pleita

494495
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496. גדוד "אדם" במחנה בקפריסין 
– ארבעה תצלומים 

מפלגת  של  "אדם"  גדוד  חברי  של  תצלומים  ארבעה 
מתוארכים,  בקפריסין.  פועלי-ציון,  העבודה,  אחדות 
בצדם  ותיארוך  תוב  כִּ מהם  שלושה  על   .1947-1948

האחורי.
6X9 עד 8.5X13 ס"מ.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $160

497. אלבום תצלומים – שארית הפליטה
75 תצלומים מהשנים 1946-1947. בתצ  אלבום המכיל
צלומים מופיעים מרדכי ודבורה רינריט, ניצולי שואה 
שעלו לארץ לאחר המלחמה. מהאלבום עולה כי מרדכי 
הצטרף לתנועת "בני עקיבא" וחזר לאירופה במסגרת 
ומקומות  זלצבורג  ממינכן,  תצלומים  לפנינו  התנועה. 
תנועות- של  תצלומים  לצד  המלחמה  לאחר  נוספים 

נוער יהודיות.
רוב התצלומים 5.5X8 ס"מ, חלקם 8X11 ס"מ וחלקם בגודל 

גלויה, עם חלוקה בצדם האחורי.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $700

496. “Adam” Battalion at the 
Cyprus Camp – Four Photographs  
Four photographs of members of the “Adam” 
Battalion from the Achdut HaAvoda Party, 
Poalei-Zion, in Cyprus. Dated, 1947-1948. 
Three of them have an inscription and are dated 
on the back.
6x9 to 8.5x13 cm.
Good to very good condition.

Opening Price: $160

497. Photo Album – She'erit 
HaPleita  
Album containing 75 photographs from years 
1946-1947. Shown are Mordechai and Devorah 
Rinrit, holocaust survivors who came to Eretz 
Israel after the war. Apparently, Mordechai 
joined the "Bnei Akiva" movement and went 
back to Europe. Includes photos of Munich, 
Salzburg and other places after the War, as well 
as photos of Jewish youth movements. 
Most of the photos are 8x5.5 cm, some are 8x11 
cm and some are postcard-sized, divided backs.
Very good condition.

Opening Price: $700
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498. שלוש חוברות – שארית הפליטה
ריידענישן   – נאצי-קלעם  אין  פאלקס-מויל   דאס  .1
אין געטא און קאצעט, י. קאפלאן. מינכן, 1949. "מילון" 

לסלנג של גטאות.
61, ]1[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב מאד. 

 ווארשעווער געטא אויפשטאנד ]מרד גטו וארשה[.  .2
מרכז  פועלי-ציון,  בהוצאת   ]1947[ גרמניה  לנדסברג, 
ויצחק  ]לובטקין[  צביה  מאת  מאמרים  עם   "דרור". 

)אנטק( צוקרמן.
61, ]3[ עמ', 22.5 ס"מ. גוף הספר במצב טוב מאד. קרעים 

בכריכה, בעיקר בפינות ובשדרה עם חוסרים.

היהודית  הסוכנות  בהוצאת  חוברת   – בעומר   ל"ג  .3
שירים    .1949 תש"ח,  מינכן,  והג'וינט.  ישראל  לארץ 

וקטעי-קריאה בנושא ל"ג בעומר. תצלומים וציורים.
20 עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב מאד, כריכה אחורית מקומטת.

פתיחה: $120

498. Three Booklets – She'erit 
HaPleita  
1.  Dos Folks-moil in Nazi-Klem – Reidenishn 
in Getto un Katzet, Y. Kaplan. Munich, 1949. A 
"dictionary" for ghetto slang.
61, [1] page, 21 cm. Very good condition.
2.  Varshever Getto Oifshtand [Warsaw Ghetto 
Uprising]. Landsberg. Germany [1947], Po'alei 
Tzion Publishers, D'ror Center. With articles 
by Tzivia (Lubetkin] and Yitzchak [Antek] 
Tzukerman.
61, [3] pages, 22.5 cm. Book itself is in very good 
condition. Tears to cover, especially to margins 
and spine, causing omissions.
3.  Lag BaOmer – pamphlet published by the 
Jewish Agency and the Joint. Munich, 1949. 
Poems and passages about Lag BaOmer. 
Includes photographs and illustrations.
20 pages, 20.5 cm. Very good condition, back 
cover is creased.

Opening Price: $120 499. חוברת לראש השנה – שארית 
הפליטה – האיזור הצרפתי, 1947

הוצאת   .Stimmen zu Rosch-Haschanah 5708
הצרפתי.  באיזור  המשוחררים  ליהודים  המרכזי  הועד 
קונסטנץ, 1947. גרמניה. עם תוספות של שישה רבנים 

גרמנים ושויצרים.
7 עמ', 21 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

499. Rosh HaShana Booklet 
– She'erit HaPleita – French Zone, 
1947 
Stimmen zu Rosch-Haschanah 5708. 
Pulblication of the Central Committee for 
Liberated Jews in French Zone. Constance, 
1947. Germany. With appendix by six German 
and Swiss rabbis.
7 pages, 21 cm. Very good condition.

Opening Price: $100

500. אוסף חוברות ומסמכים – פועלי ציון 
וסוציאליסטים באוסטריה 

ציונית  נוער  הסתדרות   ,1 מס'  למדריך   דפים  .1
הראשית  המזכירות  הבונים,  דרור  סוציאליסטית, 

באוסטריה. לינץ, יולי 1946. יידיש.
בדף  קרע  בשוליים,  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   30 דפים,   22

אחרון. כתמים.

 דפים למדריך מס' 2 )שער זהה למס' 1(. .2
רבים  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   30 מנותקים,  דפים   ]19[

וקרעים בשוליים.

 דין וחשבון לועידה השנייה של מפלגת "התאחדות"  .3
באוסטריה, איחוד עולמי פועלי-ציון )צ.ס.(. אוסטריה, 

אוגוסט 1947.
25 דף, 30.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים רבים. חורי-תיוק.

אוסטריה,  הצעיר.  מכבי  גורדוניה  העפלה,   בדרך  .4
 .1948

וקרעים  חור  כתמי-חלודה.  טוב,  מצב  ס"מ.   29.5 עמ',   41

בשדרה.

 ידיעות איחוד-עולמי מס' 6, פועלי ציון )צ.ס.( התאח .5
חדות, סניף המעפילים בוינה. אוקטובר 1947.

8 עמ', 31 ס"מ. מצב גרוע. הדפים מנותקים. כתמים רבים, 

קרעים רבים בשוליים. 498
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 דבר התנועה באוסטריה, הוצאת מרכז פועלי-ציון  .6
גם  מופיע   .1948 לינץ-בינדרמיכל,  התאחדות.  )צ.ס.( 

שער ברומנית. דף 15 חסר.
בשוליים  גס  חוסר  כתמים,  בינוני.  מצב  ס"מ.   30 דף,   16

פנימיים.

 שלושה דפים בודדים, חוברת ומעטפה של פועלי  .7
ציון בוינה, יידיש וגרמנית.
גודל משתנה, מצב טוב מאד.

סוציאליסטית  ציונית  נוער  תנועת   ,2 מס'   בדרכנו  .8
דרור-הבונים. אוסטריה, 1947. רומנית.

16 עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. דפים מנותקים.

פועלי-ציון  של  עולמי  איחוד  פלשתינה,   חדשות  .9
שער  רומנית.  הקשר.  לשכת  בוינה,  התאחדות  )צ.ס.( 

וכריכה מאוירים.
8 עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. דפים מנותקים.

החדשה  התכנית  פלסטינה,  של  הטלגרף   שירות  .10
לירושלים. פועלי ציון התאחדות. וינה, 1947. גרמנית.

13 עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב שער וכריכה מאויירים.

 במאבק – עתון עובדים. הוצאת צ.ק., פועלי ציון  .11
באוסטריה. לינץ, 1947-1948. רומנית. ארבעה גליונות 
מודפסים במכונת כתיבה ומשוכפלים בסטנסיל, כרוכים 

יחד. שער מאוייר. שער הגליון הרביעי שונה.
30 ס"מ, מצב טוב מאד.

 ארבעטער ביולעטין ]עתון עובדים[, הוצאת צ.ק.  .12
 12 יידיש.   .1946-1948 לינץ,  באוסטריה.  ציון  פועלי 

גליונות כרוכים יחד, לחלקם שערים זהים למס' 11.
30 ס"מ, מצב טוב מאד.

פתיחה: $400

500. Collection of Booklets 
and Documents – Poalei Zion and 
Socialists in Austria  
1.  Pages for the guide No. 1, the Socialist 
Zionist Youth Organization, Dror HaBonim, 
the head Secretariat in Austria. Linz, July 1946. 
Yiddish.
22 leaves, 30 cm. Good condition. Torn along the 
margins, tearing on the last page. Stains.
2.   Pages for the guide No. 2 (cover similar to 
No. 1). 
[19] detached leaves, 30 cm. Fair condition. 
Numerous stains and tearing on the margins. 
3.  Report to the second committee of the 
“Hit'achadut” party in Austria, Ichud Olami 
Poalei Tzion (Z.S.). Austria, August 1947. 
25 leaves, 30.5 cm. Good condition. Many stains. 
Filing holes.
4.  BeDerech Ha’apala, Gordonia, Maccabi 
HaTzair. Austria, 1948. 
41 pages, 29.5 cm. Good condition, foxing. A hole 
and tears along the spine. 
5.  Yediot Ichud-Olami No. 6, Poalei Zion (Z.S.) 
Hit'achadut, the Ma’apilim Branch in Vienna. 
October 1947.
8 pages. 31 cm. Poor condition. Pages are de-
tached. Many stains. Many tears on the margins. 
6.  Dvar HaTnu'a in Austria, published by the 
Poalei Zion Center (Z.S.), Hit'achadut. Linz-
Bindermichl, 1948. There is also a cover in 
Romanian. Page 15 is missing. 
16 pages, 30 cm. Fair condition. Stains, rough 
omission on the inner margins. 
7.   Three single pages, booklet and envelope of 
Poalei Tzion in Vienna, Yiddish and German.
Various sizes, very good condition. 
8.  BeDarkenu No. 2, Socialist-Zionist Youth 
Movement Dror HaBonim. Austria, 1947.
Romanian. 
16 pages, 29.5 cm. Good condition. Stains. 
Detached pages. 

9.  Palestine News, Ichud Olami of Poalei-Zion 
(Z.S.). Hit'achadut in Vienna, communications 
department. Romanian. Illustrated title page 
and cover.
8 pages, 29.5cm. Good condition. Stains, detached 
pages.
10.  Telegraph service of Palestine, the new pro-
gram for Jerusalem. Poalei Zion Hit'achadut. 
Vienna, 1947. German
13 pages, 29.5 cm. Good condition. Illustrated 
title page and cover.
11.  BaMa’avak – Workers newspaper. 
Published by Z.C., Poalei Zion in Austria. Linz, 
1947-1948. Romanian. Four issues typewritten 
and stencilled, bound together. Illustrated title 
page. Cover of the fourth issue is different.

30 cm, very good condition. 
12.  Arbeiter Biuletin [Workers Newspaper], 
published by Z.C. Poalei Zion in Austria. Linz, 
1946-1948. Yiddish. 12 issues bound together, 
some of which have the same title page as No. 
11.
30 cm. Very good condition. 

Opening Price: $400
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501. שלושה ספרי לימוד – שארית 
הפליטה

הגולה,  לשרידי  ורמי  מירי  אלף-בית   מקראות  .1
ז.  היהודית[,  ]הבריגדה  הלוחמת  היהודית  החטיבה 
אריאל ולוין קיפניס, עם ציורים של נחום גוטמן. הוצאת 

שטיבל, תל-אביב. עם איורים רבים בשחור וכתום.
110 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים על הכריכה.

הוצאת  שיפמן.  ד.  א',  חלק  ארץ-ישראל,   מולדתי  .2
הדירקטור על-ידי  אושר   .1948 תש"ט מינכן,   הג'וינט, 
ריון לחינוך של שארית הפליטה בגרמניה. ספר לימוד 

המולדת לכתות ד'-ה'. עם תצלומים.
ובדפים  בכריכה  נזקי-עש  טוב.  מצב  ס"מ.   20 עמ',   144

הראשונים. חותמות.

הוצאת  קיפניס.  ולוין  אריאל  ז.  ארצי,   מקראות  .3
הג'וינט, מינכן, תש"ח 1948. אושר על-ידי הדירקטוריון 
לחינוך ותרבות של שארית הפליטה בגרמניה. איורים 

רבים.
ושדרה  אחורית  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   20 עמ',   292

חסרות.

פתיחה: $120

501. Three Textbooks – She'erit 
Ha-Pleita 
1.  Miri and Rami Alef-Bet Reader for for 
the Diaspora survivors, the Jewish Fighters’ 
Division [Jewish Brigade], Z. Ariel and Levin 
Kipnis, with illustrations by Nachum Gutman. 
Published by Shtibl, Tel Aviv. With many illus-
trations in black and orange.
110 pages, 21 cm. Very good condition. Stains on 
the cover.
2.  Moladeti Eretz Yisrael, Part A, D. Shifman. 
Published by the Joint, Munich, 1948. Approved 
by the Education Directorate for the education 
of refugees in Germany. Sefer Limud HaMoledet 
for 4th and 5th grades. With photographs.
144 pages, 20 cm. Good condition. Moth damage 
on the cover and the first pages. Stamped.
3.  Mikra'ot Artzi, Z. Ariel and Levin Kipnis. 
Pubilshed by the Joint, Munich, 1948. Approved 
by the Education Directorate for the education 
of refugees in Germany. Many illustrations. 
292 pages, 20 cm. Good condition. Back cover 
and spine missing.

Opening Price: $120
502. שלושה גליונות מגזין "אורט" לשארית 

הפליטה – לינץ, 1948

רשלושה גליונות של הירחון "אורט", הוצאת אורט זל
צבורג. לינץ, אוסטריה, 1948. גליונות 1, 6-7 ו-10. עם 

איורים ותצלומים. 
12; 16; 20 עמ', 30 ס"מ.

חוברת 1 במצב בינוני, סימני-קיפול, קרעים וכתמים. היתר 

במצב טוב מאד.

פתיחה: $240

502. Three Issues of “Ort” 
Magazine for She'erit HaPleita 
- Linz, 1948 
Three issues of “Ort” magazine, published by 
Ort Salzburg. Linz, Austria, 1948.
Issues 1, 6-7 and 10. With illustrations and 
photographs.
12; 16; 20 pages, 30 cm. Issue 1 is in fair condi-
tion, with folding lines, tearing and staining. The 
rest are in very good condition.

Opening Price: $240

501
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503. פרסומת לתכנית רדיו בנושא מרד גטו 
ורשה, 1947

כרזה עם פרסום לתכנית רדיו העוסקת בזכרון המרד 
 Jüdische בגטו ורשה, ספטמבר 1947. בחסות העתון 
Rundschau, עבור שארית הפליטה באיזור האמריקני 

בגרמניה. גרמנית, מודפסת בשחור וצהוב.
40.5X60 ס"מ.

מצב טוב. מקופלת. קרע גדול )כ-14( ס"מ בקו-קפל. קרעים 

קלים בשוליים.

פתיחה: $350

504. שני כתבי-עת לנוער – שארית 
הפליטה בגרמניה

 נייועלט – יוגנט אויסגאבע ]עולם חדש – כתב-עת  .1
לנוער[ בעריכת דוד יעקובוביץ'. מינכן, 1947-1948.
גליונות 6-15 כרוכים יחד. איורים ותצלומים רבים. 

24 עמ' ברוב הגליונות, 30.5 ס"מ.

מצב טוב. בגליון הראשון קרעים משוקמים.

מרכז  בהוצאת  הצעיר.  למעפיל  עתון   –  להבות  .2
"דרור" בגרמניה. מינכן, 1947.
גליון בודד. תצלומים ואיורים.

20 עמ', 30 ס"מ.

כריכה  חסרה,  אחורית  כריכה  כתמי-חלודה.  בינוני.  מצב 

קדמית ומספר דפים רופפים.

פתיחה: $120

503. Advertisement for a Radio 
Program on the Warsaw Ghetto 
Uprising, 1947 
Poster with advertisement for a radio program 
dealing with remembrance of the Warsaw 
Ghetto Uprising, September 1947.
Under the auspices of the Jüdische Rundschau 
newspaper, for She’erit HaPleita in the American 
zone of Germany. German, printed in black 
and yellow.
40.5x60 cm. Good condition. Folded. Large tear 
(approx. 14 cm) along the folding line. Light tears 
to margins.

Opening Price: $350

504. Two Youth Magazines - 
She’erit HaPleita in Germany  
1.  Naywelt - Yungt Oisgabe [New World 
– Magazine for Youth], edited by David 
Yakobovitch. Munich, 1947-1948.
Issues 6-15 bound together. Numerous illustra-
tions and photographs.
24 pages in most issues, 30.5 cm. Good condition. 
The first issue has restored tears.
2.   Lehavot – Magazine for the young Ma'apil. 
Published by the “Dror” Center in Germany. 
Munich, 1947.
Single issue. Photographs and illustrations.
20 pages, 30 cm. Fair condition. Foxing. Back 
cover is missing, front cover and several pages are 
loose.

Opening Price: $120
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506. חורבן קהילות פינסק וקרלין – ספר 
זכרון

כך נחרבו קהלות פינסק וקרלין, אריה דולינקו. מבוא 
יוצאי  איגוד  הוצאת  )לרמן(.  ליבנה  זאב  מאת  ותרגום 

פינסק והסביבה בארץ-ישראל. תל-אביב, ]1946?[.
כניסת  מיום  המחבר  חיי  של  כרוניקה  מתאר  הספר 
במסתור,  בגטו,  היום-יום  חיי  דרך  לפינסק,  הגרמנים 
העלייה   – דבר  של  ובסופו  לפרטיזנים  הצטרפות 

לארץ-ישראל.
"הביבליוגרפיה של הספר  נדיר, לא מופיע בתקליטור 

העברי". 
ו', 118, ]2[ עמ', 20 ס"מ.

פגיעה  ללא  חוסרים  מתפורר.  שביר,  נייר  בינוני.  מצב 

בטקסט. כריכה מנותקת.

פתיחה: $100

506. Destruction of Pinsk and 
Carlin Communities - Memoir Book  
On the destruction of Pinsk and Carlin com-
munities, Aryeh Dolinko. Introduction and 
translation by Ze’ev Livneh (Lerman). Published 
by the organization of the Jews of Pinsk and its 
surroundings in Israel. Tel-Aviv, [1946?].
The book chronicles the lives of the author 
from the day the Germans entered Pinsk, 
through daily life in the ghetto, in hiding, join-
ing the partisans and eventually immigration 
to Eretz Israel. Rare, does not appear in the CD 
“Bibliography of Hebrew Books.”
6, 118, [2] pages, 20 cm. Fair condition, delicate 
paper which is disintegrating. Pages missing with-
out damage to text. Cover is separate.

Opening Price: $100

505. אלבום ברכות לחיים ויצמן – מחנה 
פרנוולד – שארית הפליטה

לנשיאה הראשון של מדינת ישראל – לפרופ' ד"ר חיים 
וייצמן. פרנוולד, ]גרמניה[, תש"י ]1949[. אלבום הכולל 
50 ברכות רשמיות של קק"ל, עם ברכה מודפסת ליום 
הולדתו ה-75 של חיים ויצמן. בכל דף חתם ניצול שואה 

ראחר את שמו ואת שם מחנה העקורים – פרנוולד, אוג
סבורג – מחנה העקורים היהודי האחרון בגרמניה.

 " תוּב  הכִִּ הטבעת  עם  ירוק,  בצבע  עור  דמוית  כריכה 
קק"ל - לנשיא ישראל ליום הולדתו 75". חותמת "נתן 

צבי פרידמן, רב בפרנוולד".
]50[ דף, 21X30 ס"מ.

מצב טוב. כתמים בכריכה האחורית.

פתיחה: $350

505. Album of Greetings to 
Chaim Weizmann – Fernwald Camp 
– She'erit HaPleita 
To the First President of the State of Israel – To 
Professor Dr. Chaim Weizmann. Fernwald, 
[Germany], [1949]. Album which includes 50 of-
ficial greetings by the JNF, with a printed greet-
ing for the 75th birthday of Chaim Weizmann. 
Each page has been signed by a Holocaust 
survivor, followed by his name and the name 
of the DP camp – Fernwald, Augsburg – the 
last DP camp in Germany. The cover is imita-
tion leather in green, with a seal in which is 
written “JNF – To the President of Israel on his 
75th birthday.” Stamp of Natan Tzvi Friedman, 
Rabbi of Fernwald. 
[50] leaves, 21x30cm. Good condition. Stains on 
the back cover.

Opening Price: $350
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507. דו"ח פעילות הסוכנות היהודית 
בגרמניה, 1946-1949 

לארץ  היהודית  הסוכנות  תש"ו-תש"ט,  דין-וחשבון 
חיים  ד"ר  על-ידי  נכתב  בגרמניה.  המשלחת  ישראל, 

הופמן. מינכן, טבת תש"ט ]1949[.
דו"ח מודפס במכונת-כתיבה ומשוכפל בסטנסיל, כולל 
סקירה על מחלקות הסוכנות השונות בגרמניה והסיוע 

לשארית הפליטה בגרמניה.
28 דף, 25 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמים. פינה מעוותת. חותמות.

פתיחה: $150

507. Report of the Activities of 
the Jewish Agency in Germany, 
1946-1949
1946-1949 report of the Jewish Agency for Eretz 
Israel, the delegation in Germany. Authored by 
Dr. Chaim Hoffman. Munich, Tevet 1949.
The report was typewritten and stencilled, 
including a review of the Agency’s various 
departments in Germany and the assistance to 
She’erit HaPleita in Germany.
28 pages, 25 cm. Very good condition. Staining. 
Bent corner. Signatures.

Opening Price: $150

508. שלוש חוברות בנושא השואה, 
1945-1946

דער  הוצאת  גראָסמאן.  וו.  גענעמ,   טרעבלינקער  .1
תצלומים.  מספר  עם  יידיש.   .1945 מוסקבה,  עמעס, 

איור על העטיפה.
14 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים בשדרה,  ]3[ עמ',   ,87  ,]2[

כתמים.

לעם,  תרבות  הוצאת  גאָזשאנסקי.  אליהו   גראָדנע,  .2
תל-אביב, 1945. יידיש. איור על העטיפה.

ועל  בדפים  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   16.5 עמ',   ]2[  ,50

העטיפה.

קראקוב,  רדר.  רודולף  השמדה[,  ]מחנה   בלז'ץ  .3
על  איור  ואיורים.  פולנית. עם מספר תצלומים   .1946

העטיפה.
65, ]7[ עמ', 18 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. 

פתיחה: $100

508. Three Booklets on the 
Holocaust, 1945-1946  
1.  Treblinka Genem [hell], W. Grossman. Der 
Emes Publishers, Moscow, 1945. Yiddish. With 
a few photographs. Illustration on the cover.
[2], 87, [3] pages, 14 cm. Very good condition. 
Damage to spine, stained.
2.  Grodne, Eliyahu Gojansky. Tarbut LaAm 
Publishers, Tel Aviv, 1945. Yiddish. Illustration 
on the cover.
50, [2] pages, 16.5 cm. Good condition. Stains on 
the pages and on the cover.
3.  Belżec [extermination camp], Rudolf Reder. 
Cracow, 1946. Polish. Includes a few photo-
graphs and drawings. Illustration on the cover.
65, [7] pages, 18 cm. Fair condition. Stains. The 
first two pages are missing. 

Opening Price: $100

507508
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509. פוגרום בבוקובינה – מריוס מירקו 
– בוקרשט, 1945

 Pogromurile din Bucovina şi dorohoi, Marius
על  חוברת   .1945 בוקרשט,   ,Glob הוצאת   .Mircu
על  תצלומים  רומנית.  ובוקובינה.  דורוחוי  פרעות 
סופר  עיתונאי,   ,)1909-2007( מירקו  מריוס  הכריכה. 
והיסטוריון יהודי רומני, מיוזמי הקמת המוזיאון היהודי 

של בוקרשט ומנהלו.
נדיר.

146, ]2[ עמ', 16.5 ס"מ.

מצב בינוני. כתמים. חוסר בשולי מספר דפים, ללא פגיעה 

בטקסט.

פתיחה: $200

510. חוברת זכרון – בית הכנסת וקהילת 
קלוז' – רומניה, 1946

חוברת "לזכר אחינו אשר מסרו נפשותיהם על קידוש 
רומניה,  קלוז',  ישראל  קהילת  האויב",  במחנות  השם 

.]1946[
תצלומי מכתב מהרב הראשי של רומניה, תצלומי בית 
התרבות  בית  ותכנית  המלחמה  ואחרי  לפני  הכנסת 

היהודי. עברית, אנגלית, רומנית וצרפתית.
]8[ עמ', 17X24 ס"מ.

מצב טוב מאד. מעט כתמים.

פתיחה: $150

509. Pogrom in Bucovina – Marius 
Mircu – Bucharest, 1945
Pogromurile din Bucovina şi dorohoi, Marius 
Mircu. Published by Glob, Bucharest, 1945. 
Booklet on the Dorohoi and Bucovina po-
groms which took place during the Holocaust. 
Romania. Photographs on the cover. 
Marius Mircu (1909-2007), journalist, writer, 
and Romanian Jewish historian, one of the 
initiators of the establishment of the Jewish 
museum in Bucharest, and its manager. Rare.
146, [2] pages, 16.5 cm. Fair condition. Stained. 
Pieces missing in the margins of some of the 
leaves, no damage to text. 

Opening Price: $200

510. Yizkor Booklet – Cluj 
Synagogue and Community 
– Romania, 1946 
Booklet "In memory of our brothers who lost 
their lives for the sanctification of God in the 
enemy camps", Kehillat Yisrael Cluj, Romania, 
[1946].
Photographs of letter from the Chief Rabbi of 
Romania, photographs of the Synagogue before 
and after the war, and a program for the Jewish 
Cultural House. Hebrew, English, Romanian, 
and French.
[8] pages, 17x24cm. Very good condition. A few 
stains.

Opening Price: $150

509510
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512. הכפה הכחולה – סיפור מאויר לילדים 
על השואה

ה, צבי בנימין. הוצאת ב. ברלוי, תל-אביב,  חֻלָּ ה הַכְּ פָּ הַכִּ
סיפור  דיקשטין.  ל.  ציורים של  ]ראשית שנות ה-40[. 
מאוייר לילדים: הילדה כיפה כחולה שומעת על מזימת 
ומספרת  ליער  בורחת  היהודים,  את  להרוג  הגרמנים 

לפרטיזנים, המצילים את היהודים.
איום  זאב-פרא  גרמניה  בארץ  היה  רבים  ימים  "לפני 

וצורת אדם לו...".
"הביבליוגרפיה של הספר  נדיר. לא מופיע בתקליטור 

העברי".
8 עמ', 16X24.5 ס"מ.

מבית  שיצא  כפי  חתוך,  לא  נייר  גליון  מאד.  טוב  מצב 

הדפוס.

פתיחה: $80

511. ארבעה תקליטים – השואה ומשפט 
אייכמן

תקליטון "7 - "עדויות במשפט אייכמן" )דוד בן-גוריון, 
גדעון האוזנר, ק' צטניק, אבא קובנר ואחרים(; תקליט 
"10 - "הילד בשואה" – שירים וקטעי-קריאה; שני תקל
ליטים אריכי נגן "12 - "6 מיליון קטגורים א' – פרשת 
התביעה" ו"6 מיליון קטגורים ב' – הסנגוריה והחקירה 

הנגדית, פסק הדין וגזר הדין".
נזקים וקרעים בעטיפות.

פתיחה: $100

512. HaKipa HaKechula 
– Illustrated Children’s Story on 
the Holocaust 
HaKipa HaKechula, Zvi Binyamin. Published 
by B. Barlevy, Tel Aviv [early 1940s]. Drawings 
by L. Dikstein. Illustrated Children’s Story. 
Thegirl, named Kippah Kechula hears about the 
German plot to kill the Jews, runs to the forest 
and tells the Partisans, who save the Jews.
“Once upon a time, in the land of Germany, 
there was a terrible wild wolf who had the shape 
of a man…”. Rare. Does not appear in the CD 
“Bibliography of Hebrew Books.”
8 pages, 16x24.5cm. Very good condition. Uncut 
sheet, as it came out of printing.

Opening Price: $80

511. Four Phono Records - The 
Holocaust and the Eichmann 
Trial 
A 7" record - "Testimonies in Eichmann Trial" 
(David Ben-Gurion, Gid'on Hauzner, K. 
Tzetnik, Abba Kovner and others); a 10" record 
- "the Child in the Holocaust" – songs and read-
ing passages; 2 LPs (12"): "6 Million Prosecutors 
A – the Claims", and "Six Million Prosecutors 
B – the Defense and Cross-Examination, the 
Verdict, and the Decree".
Damage and Tears to Covers.

Opening Price: $100 511512



 יוני 2009 |  212

513. כרזה אנטישמית צבעונית – בלגרד
כרזה אנטישמית צבעונית, בלגרד, שנות ה-40. צ'רצ'יל, 

רוזוולט ודמות יהודי על ק רש, המונח על גלובוס.
49X70 ס"מ.

מצב טוב מאד. מקופלת. קרעים בקוי-קיפול.

פתיחה: $900

513. Colorful Anti-Semitic 
Poster – Belgrade
Colorful anti-Semitic poster, Belgrade, 1940s. 
Depicted are Churchill, Roosevelt, and a Jew 
against a board, on a globe. 
49x70 cm. Very good condition. Folded; tears on 
folding lines.

Opening Price: $900

אנטישמיות
Antisemitism

515. "כרטיס נסיעה" אנטישמי לפלשתינה 
– גרמניה

הארצות,  כל  ליהודי  לפלשתינה  חינם  נסיעה  כרטיס 
אחד  בכִווּן  וסהרה  גובי  ומדבריות  אנטרקטיקה  דרך 

בלבד. מחלקה שישית.
גרמנית. בצדו האחורי מודפסים "חוקי הנסיעה". )שונה 

מהכרטיס בקטלוג "קדם" מס' 3, פריט 442(.
3X6 ס"מ.

מצב טוב מאד. כתמי-חלודה.

פתיחה: $150

514. "שטר" דולר אנטישמי - צרפת
"שטר" אנטישמי של 1 דולר, צרפת, 1944 בערך. צדו 
של  היהודי  האוצר  מזכיר  בגנות  דברים  מכיל  הפנימי 
ארה"ב, הנרי מורגנטאו, ובגנות ההשפעה היהודית על 
הכלכלה, עם משפטים דוגמת: "שטר זה אינו תקף ללא 
חתימת יהודי",  ו"שטר הדולר אינו מדיף ריח, היהודי 

כן" ועוד. צרפתית.

515. Antisemitic "Travel Ticket” 
to Palestine – Germany 
A free travel ticket to Palestine for Jews of all 
countries, via Antarctica and the Gobi and 
Sahara Deserts, one way only. 6th class.
German. On the back are printed “travel rules.” 
(Different from the ticket in “Kedem” catalogue 
no. 3, item 442). 
3x6cm. Very good condition. Foxing. 

Opening Price: $150

514. Anti-Semitic Mock-Dollar 
– France  
Anti-Semitic mock 1-dollar bill, from approx. 
1944, France. Inner side bears slander about the 
Jewish US treasurer, Henry Morgenthau, and 
defames the Jews' influence on the economy, 
with sentences like "This bill is only valid if 
signed by a Jew", and "It's not the dollar that 
smells – it's the Jew", and more. French.
When open – 31.5x6.5 cm. Good condition. Torn 
in two and pasted with scotch-tape.

Opening Price: $150 פתוח – 6.5X31.5 ס"מ.

מצב טוב. קרוע ל-2 ומודבק בנייר-דבק.

פתיחה: $150

513

514

515
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516. היהודי זיס – חמישה תצלומים מתוך 
הסרט

חמישה תצלומי-פרסומת לסרט התעמולה האנטישמי 
הנאצית  בגרמניה  יצא  הסרט  צרפת.  זיס",  "היהודי 
בשנת 1940 בבימוי פייט הרלן, על-פי הזמנתו של שר 
התעמולה יוזף גבלס. הסרט מציג פרשנות אנטישמית 

על ספרו של ליאון פויכטוונגר "היהודי זיס". 
24X30 ס"מ.

מצב טוב מאד. בפינותיהם חורי-נעץ, כנראה מזמן תלייתם 

לפרסום בבית-הקולנוע.

פתיחה: $250

516. "Jew Süß – Five Photos from 
the Movie 
Five advertisement photos from the anti-
Semite propaganda movie "Jud Süß". France. 
The movie was produced in Nazi Germany in 
1940 and directed by Veit Harlan, ordered by 
the propaganda minister Joesph Goebbels. The 
movie is an anti-Semite commentary of Lion 
Fuechwanger's book "Jud Süß".
24x30 cm. Very good condition. Corners have 
pin-holes, probably from when they were hung up 
for advertising in theaters.

Opening Price: $250

518. פשעי הבונים החופשיים - יהודים 
– חוברת אנטישמית בפורטוגזית, 1924

 Crimes da Franco-Maçonaria Judáica, Paulo
de Tarso. גוארדה, פורטוגל, 1924. חוברת אנטישמית 
בגנות הבונים החופשיים והיהודים. על העטיפה איור 

אנטישמי.
נדיר.

170, ]3[ עמ', 17 ס"מ.

מצב טוב. כריכה מנותקת חלקית, חלק מהדפים רופפים. 

פתיחה: $200

517. חוברת אנטישמית מאויירת – צרפת
חוברת אנטישמית מאויירת. צרפת, שנות ה-30?.

12 איורים אנטישמיים בשחור-לבן, בהם מוצג היהודי 
כיצד  בנו  את  כמלמד  מביתם,  אנשים  כמגרש  כגנב, 

לקנות בזול ולמכור ביוקר ועוד.
]12[ עמ', 20.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

517. Illustrated Anti-Semitic 
Booklet – France 
Illustrated anti-Semitic booklet. France. 1930s?
12 anti-Semitic illustrations in black-white, 
presenting the Jew as a thief, banishing people 
from their homes, teaching his son to buy things 
cheaply and sell them at a profit, and more.
[12] pages, 20.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $100

518. Crimes da Franco-
Maçonaria Judáica, Paulo de 
Tarso – Anti-Semitic Booklet in 
Portuguese, 1924 
Crimes da Franco-Maçonaria Judáica, Paulo 
de Tarso. Guarda, Portugal, 1924. Anti-Semitic 
booklet defamating the Freemasons and the 
Jews. Anti-Semitic illustration on the cover.
Rare.
170, [3] pages, 17 cm. Good condition. The cover is 
partly detached and some of the pages are loose.

Opening Price: $200

516
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519. תקנות הבחירות – ועד להשארת דעת 
הצדיק ר' נחמן מברסלב בעולם

הרב  דפוס  ירושלים,  הבחירות".  "תקנות  כרוז 
הרשקוביץ.

הצדיק  דעת  שהשארת  המאמין  ישראל  איש  "כל 
האמת רבינו נחמן מברסלב ז"ל בעולם הוא ע"י הקבוץ 
בבחירות  להשתתף  ומחוּיב  זכאי  ברסלב  דחסידי  ק' 
ב' הנבחר מן החברים מדי  ח'  ד'  להוועד דקבוץ כללי 

שנה...".
דף בודד, 24.5X34.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $80

519. Election Regulations 
– Committee for Keeping the 
Wisdom of the Tzadik R. Nachman 
from Breslev in the World 
Announcement of “Election Regulations.” 
Jerusalem, Printed by HaRav Hershkovitz.
“Every who believes that keeping the wisdom 
of the Tzaddik of Truth, Rabenu Nachman 
MiBreslev (z”l) in the world is to be done by 
the Holy Gathering of the Breslev Hassidim 
is entitled and obligated to participate in the 
elections for the committee of the general as-
sembly of Breslev Hassidim chosen annually by 
its members . . .”
Single page, 24.5x34.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $80

שטרות, אמצעי-תשלום ושונות
Banknotes, Methods of Payment and Varia

520. שתי טלגרמות – ארגונים יהודיים, 
גרמניה

 טלגרמה של בית האבות העברי לעיר ולכפר, קניגס .1
סברג. נשלחה ב-1932. גרמנית.

רבים.  כתמים  בדף.  חוסר  עם  חור  ס"מ.   20X27

סימני-קיפול.

לאחר  לנשים  "רות"   הנשים  אגודת  של   טלגרמה  .2
מתוארכת.  לא  לייפציג,   פעוטות.  ולרווחת  לידה 

גרמנית. עם איור של רות. 
כתמים.  בפינות.  בדף  חוסר  עם  קרעים  ס"מ.   21X28

סימני-קיפול.

פתיחה: $100

520. Two Telegrams – Jewish 
Organizations, Germany 
1.  Telegram from the Jewish Parents' Home for 
Town and Country,  Königsberg (Israelitisches 
Waisenhaus für stadt und provinz, Königsberg). 
Sent in 1932. Germany. 
20x27 cm. Has a hole withommissionm to page. 
Many stains. Folding lines.
2.  Telegram from the Ruth Organization 
for women after birth and bsbies' care 
(Frauenvereins "Ruth" für Wöchnerinnen und 
Säuglingsfürsorge)  Leipzig, undated. Germany. 
With illustration of Ruth.
21x28 cm. Torn with omission to corners. Stained. 
Folding lines. 

Opening Price: $100

519520
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521. אוסף אמצעי תשלום ושקלים
לשחיטה  גם  אך  למזון,  בעיקר  אמצעי-תשלום,   25
חסידי  של  צוקער"  "חתיכת  כרטיס  ביניהם  ולנפט. 
סאטמר בירושלים )ראה פריט 90 במכירת "קדם" מס' 
הנשים  ועד  של  השקל"  ומחצית  מנות  "משלוח   ,)4
לחלוקת  וקבלה  קוק  רבקה  ריזא  הרבנית  קרן  למען 

קמח ליתומים מצפת, 1915.
גודל משתנה, מצב משתנה.

פתיחה: $400

522. שבעה אמצעי תשלום – ירושלים, 
1913-1917

שבעה אמצעי-תשלום מירושלים, 1913-1917.
"ועד המכלת  או  הסיוע האמריקני"  "ועד  שלושה של 
לקבלת  שתיים  תרע"ו;  וֻלְקָן",  האניה  של  האמריקנית 
המחנה  מפקד  הגדול...  השר  "מנדבת  חיטה,  קילו 
כנסת  הכללי  ועד  של  אחת  פאשא";  ג'אמאל  הרביעי 
]הונגריה[,  אונגארן  כולל  מאת  אחת  תרע"ז;  ישראל, 

ירושלים, תרע"ג.
גודל משתנה, מצב טוב מאד.

פתיחה: $280

521. Collection of Means of 
Payment and Shekalim  
25 Means of payment, mainly for food, but also 
for ritual slaughtering and oil. Among them 
is a card for a “Sugar Lump” of the Satmar 
Chasidim in Jerusalem (see item 90 from the No. 
4 Kedem sale), “Mishloach Manot UMachatzit 
HaShekel” of the Women's Committee for the 
Rabbanit Riza Rivka Kook Fund and a receipt 
for distribution of flour to orphans in Safed, 
1915. 
Various sizes, various conditions. 

Opening Price: $400

522. Seven Methods of Payment 
– Jerusalem, 1913-1917  
Seven methods of payment from Jerusalem, 
1913-1917.
Three from the “American Assistance 
Committee” or “American Committee of The 
Ship Vulkan,” 1916; two are receipts for a kilo of 
wheat, “the great minister contributes . . . com-
mander of the fourth camp Jamal Pasha”; one of 
the General Committee of Knesset Israel, 1917; 
one from Ungarn Kollel [Hungary], Jerusalem 
1913.
Various sizes, very good condition.

Opening Price: $280

521
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524. אוסף פריטי-נייר – ארגון סיוע החורף 
היהודי – גרמניה, 1935-1938

החורף  "סיוע  ארגון  ותלושי-מזון,  בולים  קבלות,   15
היהודי" Jüdische Winterhilfe. גרמניה, 1935-1938. 
ארגון סיוע החורף נוסד בגרמניה בראשית שנות ה-30, 
במטרה לסייע לנזקקים יהודים לשרוד את החורף, על-

ידי אספקת מזון, תרופות ואמצעי-חימום.
על כל הפריטים סמל הארגון.

גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. היו בשימוש, בחלקם 

סימני-בלאי.

פתיחה: $100

525. שטר לקנייה בקנטינה-ניידת 
– בוכנוולד

בקנטינה-ניידת  לקנייה  רייכסמארק   2 בערך  שטר 
בבוכנוולד.

)ראה פריט 441 במכירת "קדם" מס' 3(.
7.5X10.5 ס"מ.

מצב טוב. קרע בפינה, עם חוסר. כתמים קלים.

פתיחה: $100

524. Collection of Paper Items 
– Jüdische Winterhilfe - Germany, 
1935-1938  
15 receipts, labels and food stamps, “Jüdische 
Winterhilfe,” Germany, 1935-1938.
The organization was established in Germany 
at the beginning of the 1930s, with the aim of 
assisting Jewish people in need to survive the 
winter by providing food, medicine and heat-
ing methods.
Each item has the symbol of the organization.
Various sizes, good to very good condition. Used, 
some show signs of wear and tear. 

Opening Price: $100

525. Money Bill for Purchase at a 
Mobile Canteen – Buchenwald  
A 2 Reichsmark bill for use at a mobile canteen 
in Buchenwald.
(see item 441 from “Kedem” auction No. 3).
7.5x10.5 cm. Good condition. Tear in the corner, 
with a piece missing. Light staining.

Opening Price: $100

523. מלון הכנסת אורחים אשל אברהם 
– מאה שערים 

אורחים  "הכנסת  לפתיחת  והזמנה  כרטיסי-לינה  שני 
בית  ירושלים.  שערים,  מאה  שכונת  אברהם".  אשל 
לעולים  מפלט  וכמקום  כמלון  שימש  אורחים  הכנסת 
אך  בתוכנם  זהים  כרטיסי-הלינה  ממזרח-אירופה. 

שונים בצבעם.
9X11 ס"מ, 12X14.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

523. Hotel Hachnasat Orchim 
Eshel Avraham – Me'a She'arim  
Two tickets for overnight stay and an invitation 
to the opening of the “Hachnasat Orchim Eshel 
Avraham” hotel. Me'a She'arim neighborhood, 
Jerusalem. Bet Hachnasat Orchim was used as 
a hotel and as a refuge to Olim from Eastern 
Europe. The overnight stay tickets have the 
same content but different colors.
9x11 cm, 12x14.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $100
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תוּב ביידיש – אוקראינה,  526. שטר עם כִּ
1917

בפולנית,  תוב  כִּ עם  קארבאָווענצעס   100 בסך  שטר 
ויידיש, 1917. שטר זה הנו עדות לתקופה  אוקראינית 
קיבלו  בה  באוקראינה,   1917 פברואר  שאחרי מהפכת 
עם  שטרות  והודפסו  זכויות  שוויון  אוקראינה  יהודי 

תוּב ביידיש. כִּ
10.5X17 ס"מ.

כּתִוּב  כתמים.  סימני-קיפול.  בפינה.  קל  חוסר  בינוני.  מצב 

בעט.

פתיחה: $120

527. שטר חמש לירות – בנק 
אנגלו-פלשתינה

אנגלו-פלשתינה  בנק  א"י,  לירות  חמש  על-סך  שטר 
ישלם  בע"מ  אנגלו-פלשתינה  "בנק  תל-אביב.  בע"מ, 

למוכ"ז חמש לירות א"י".
8X15.5 ס"מ.

מצב טוב מאד 

פתיחה: $100

528. שטרות עיריית תל-אביב, 1948
לתשלום  שובר   – תל-אביב  "עיריית  שטרות  שני 
תל-אביב,  מיל.  ו-100   50 של  בערכים  העירייה",  מסי 

ספטמבר 1948. 
6X10 ס"מ.

מצב בינוני. קמטים, כתמים וסימני-קיפול.

פתיחה: $250

526. Banknote with Text in 
Yiddish – Ukraine, 1917 
Banknote for 100 Karboventzes with text in 
Polish, Ukrainian, and Yiddish, 1917. This 
banknote is a testimony to the period after the 
February 1917 Revolution in Ukraine, where 
the Jews received equal rights and bills were 
printed with text in Yiddish.
10.5x17 cm. Fair condition. Small piece missing in 
the corner. Fold marks. Stains. Writing in pen.

Opening Price: $120

527. Five Lirot Banknote – Anglo-
Palestine Bank  
Banknote for 5 Eretz Israel Lirot, Anglo-
Palestine Bank Ltd., Tel-Aviv. “The Anglo-
Palestine Bank Ltd. will pay the bearer 5 Eretz 
Israel Lirot".
8x15.5 cm. Very good condition.  

Opening Price: $100

528. Bills from Tel-Aviv 
Municipality, 1948  
Two bills “Tel-Aviv Municipality – voucher for 
paying Municipality taxes,” values - 50 and 100 
mil. Tel-Aviv, September 1948.
6x10 cm. Fair condition. Creased, staining and 
folding lines.

Opening Price: $250
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530. שטרות בנק לאומי לישראל
בערכים:  בע"מ.  לישראל  לאומי  בנק  שלושה שטרות, 
לירות  ועשר  אחת  ישראלית  לירה  פרוטה,   500

ישראליות.
7.5X14.5 ס"מ, 7.5X15 ס"מ, 8X15.5 ס"מ בהתאמה.

500 פרוטה בלוי מאד. האחרים במצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $120

530. Bank Leumi LeIsrael 
Banknotes 
Three banknotes, Bank Leumi le-Israel Ltd. 
Values:   500 Pruta, One Israeli Lira and 10 
Israeli Lirot.
7.5x14.5 cm, 7.5x15 cm, 8x15.5 cm. respectively. 
The 500 Pruta is very worn. The others are in 
good to very good condition. 

Opening Price: $120

529. שטרות שונים - הצעת מטבע חוקית 
– מדינת ישראל

מדינת  חוקית",  "הצעת מטבע  שונים  חמישה שטרות 
פרוטה  וחמישים  מאתים  בערכים:  השטרות  ישראל. 
 100 זגגי(,   - )קפלן  פרוטה   100 מהאחרים(,  )גדול 
פרוטה )שונה בחתימות(, 50 פרוטה )אחד בצבע אדום, 

אחד בצבע בורדו(.
6X10.5 ס"מ, 4.5X7.5 ס"מ.

מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $120

529. Various bills – Legal 
Proposal for Currency – State of 
Israel 
Five different bills “legal proposal for cur-
rency,” State of Israel. The bills have values of: 
250 pruta (larger than the others), 100 pruta 
(signed by Minister of Finance Kaplan and the 
Accountant General Zagagi), 100 Pruta (with 
different signatures), 50 Pruta (two different 
ones - one in red, the other bordeaux).
6x10.5 cm, 4.5x7.5 cm. Fair to very good 
condition.

Opening Price: $120
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531. אלבום ותיקיית עור עם לוחות נחושת 
- בצלאל

תיקיית מסמכים, עור וקרטון עם לוח נחושת "תימני"; 
"עבודת  נחושת  לוח  עם  עור  כריכת  תמונות,  אלבום 

אדמה". שניהם תוצרת בצלאל, ירושלם. 
27X35 ס"מ, 25X39 ס"מ בהתאמה.

היה  באלבום.  קלים  סימני-שחיקה  מאד.  טוב  מצב 

בשימוש.

פתיחה: $360

531. Album and Leather Folder 
with Copper Plates – Bezalel  
Document folder, leather and cardboard with 
copper plate “Yemenite”; photo album, leather 
cover with copper plate “Avodat Adama.” Both 
produced by Bezalel, Jerusalem.
27x35 cm, 25x39 cm. respectively.  Very good con-
dition. Signs of wear in the album. Used.

Opening Price: $360

חפצים
Objects

532. כוס זכוכית – עברי דבר עברית
תוּב "עברי דבר עברית". כוס זכוכית עם כִּ

תוּב מופיע במסגרת עגולה. הכִּ
גובה – 9.5 ס"מ, קוטר – 7 ס"מ.

מצב טוב.

פתיחה: $100

532. Glass Cup – Ivri Daber Ivrit  
Glass cup engraved “Ivri Daber Ivrit.” The en-
graving is in a round frame.
Height - 9.5cm, diameter – 7cm. Good condition.

Opening Price: $100

533. Four Pins and Symbols 
– Eretz Israel  
1.  Pin: “Meguyas” (drafted) – with drawing of 
tower and stockade. 
2x3cm. Very good condition. Serrated note on the 
back.
2.  Pin: “And his life’s song was cut short in the 
middle – 21 Tammuz 1934” In memory of H.N. 
Bialik. 
0.5x2.5 cm. Fair condition. Metal is bent, signs 
of wear.
3.  Pin: “Daber Ivrit  N.S.” 
1x1.5 cm. Fair condition. Stained. Pin has 
foxing.

533. ארבע סיכות וסמלים – ארץ ישראל
 סיכה "מגויס" – עם איור חומה ומגדל. .1

2X3 ס"מ. מצב טוב מאד. פתקה משוננת בצדה האחורי.

תמוז  בכ"א   – נפסקה  באמצע  חייו  "ושירת   סיכה  .2
תרצ"ד". לזכר ח"נ ביאליק.

במתכת  כיפופים  בינוני.  מצב  ס"מ.   0.5X2.5

4.  Aluminium pendant “The 8th National 
Conference – Keren HaYesod – HaMas 
Ha’Leumi – Tel Aviv 1939. 
Diameter – 3cm. Very good condition.

Opening Price: $150

וסימני-שחיקה.

 סיכה "דבר עברית נ"ש". .3
1X1.5 ס"מ. מצב בינוני. מוכתמת. הסיכה חלודה.

 תליון אלומיניום "הועידה הארצית השמינית – קרן  .4
היסוד – המס הלאומי – תל-אביב תרצ"ט". 

קוטר – 3 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $150
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534. שתי סיכות אמייל – ארגונים יהודיים 
בגרמניה

חתומות  יהודיים.  ארגונים  של  אמייל  סיכות  שתי 
דוד  מגן  נראה  באחת   ."Max Küst, Berlin" מאחור 
על רקע כחול, בשנייה סנונית אוחזת מגן-דוד במקורה 

.JJB והאותיות
2X1.5 ס"מ, 3X2 ס"מ בהתאמה. 

מצב טוב מאד. הסוגר בסיכה השניה אינו מקורי.

פתיחה: $100

534. Two Enamel Pins – Jewish 
Organizations in Germany  
Two enamel pins from German Jewish organi-
zations, signed in back "Max Küst, Berlin". One 
depicts a Star of David on a blue background, 
and the other shows a swallow holding a Magen 
David in its beak, and the letters JJB.
2x1.5 cm, 2x3 cm respectively. Very good condi-
tion. The clasp on the second pin is not original.

Opening Price: $100

535. מדליות וסרטים – חייל בצבא הבריטי 
– מלחמת העולם השנייה

לחייל  ניתנו  הבריטי,  הצבא  וסרטים,  מדליות  שלוש 
למר  בדואר  שנשלחו  כפי  המקורית,  בקופסה  יהודי. 

אפל בתל-אביב, 1954.
המדליות: מדליית המלחמה, 1939-1945; כוכב -1939
1945; כוכב אפריקה. יחד עם  ארבעה סרטים )שלושה 
מקורי  דף  מצורף  השונות.  למדליות  השייכים  שונים( 
עם הסבר על כל מדליה וסרט, כולל רשימה מסומנת 

של המדליות להן זכאי החייל.
מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

536. סמל תנועת "דרור הבונים"
תוּב "תנועת דרור הבונים" ו"ברית חלוצי  סמל מתכת, כִּ
בורוכוב". עבודת ניסור וחריטה. רומניה? סמל תנועת 
היה  כי  ייתכן  במחרשה.  חורש  ואדם  הבונים  דרור 

מחובר לכובע.
גודל מירבי 7.5X9.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. סיכה חסרה.

פתיחה: $100

535. Medals and Ribbons of 
British Soldier – Second World 
War 
Three medals and ribbons from the British 
Army, presented to Jewish soldier. In original 
box, as mailed to Mr. Appel in Tel Aviv, 1954.
Medals include: war medal, 1939-1945; star, 
1939-1945; African star. Together with four 
ribbons (three different ones) which belong 
with medals. Enclosed is the original page ex-
plaining every medal and ribbon, including a 
marked list of the medals which the soldier has 
been awarded.
Very good condition.

Opening Price: $100

536. Symbol of "Dror HaBonim" 
Movement 
Metal symbol bearing Hebrew inscription: 
"Dror HaBonim Movement" and "Brit Chalutzei 
Borochov". Romania? Cutting and engraving 
work.Symbol of Dror HaBonim and a man 
plowing with plough. This symbol might have 
been attached to hat.

Largest dimensions 9.5x7.5 cm. Very good condi-
tion. Clip missing.

Opening Price: $100
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537. חותמת כולל אשכנזים – ירושלים, עם 
ציור הכותל המערבי

חותמת עם ידית עץ, "חותם כולל אשכנזים פרושים... 
במרכז  ת"ו".  ירושלם  פעה"ק  והגליל  הוראדנא  דק"ק 

ציור הכותל המערבי עם עצי ברוש.
קוטר: 4 ס"מ, גובה: 8 ס"מ.

מצב טוב מאד. סימני-שימוש ופטינה בעץ.

פתיחה: $100

537. Ink-Stamp of Ashkenazi 
Kollel – Jerusalem, with Picture 
of Western Wall
Ink-stamp with wooden handle, reading "Stamp 
of Kollel Ashkenazim Prushim… of Horodna 
and the region, Jerusalem". In the middle is a 
picture of the Western Wall with pine trees.
Diameter: 4 cm, height: 8 cm. Very good condi-
tion. Wood bears signs of wear and patina.

Opening Price: $100

538. כוס כסף ועבודת פיליגראן – בצלאל, 
1911 – מאוסף משפחת מאייר

 .1911 בצלאל,  פיליגראן.  ועבודת  כסף  משושה,  כלי 
בשתים  מצלעות הכלי מופיעים לוחות הברית, עליהם 
החריטה "ה' טבת ע'ת'ר'א" ו"בצלאל ירושלם". בשפת 
ליום  מזכרת  חנניה  "ליעקב  הקדשה  חרוטה  הכוס 

הולדתך מאביך". בתחתית חרוט התאריך 5.1.911.
שץ",  של  "בצלאל  בתערוכה  החפצים  בקטלוג  מופיע 

פריט 685 )בהשאלת משפחת מאייר(.
גובה: 11.3 ס"מ, קוטר: 5.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $3000

538. Silver Cup and Filigree 
Work – Bezalel, 1911 – From the 
Meyer Family Collection 
Hexagonal silver dish with filigree work. 
Bezalel, 1911. Two of the dish's sides depict the 
Ten Commandments, on which is engraved the 
Hebrew date and year, and "Bezalel Jerusalem". 
A dedication is engraved on the cup's rim: 
"To Ya'akov Chananya, a birthday gift from 
your father". The date is engraved underneath: 
5.1.911
Appears in Objects Catalogue of "Schatz's 
Bezalel" Exhibition, item 685 (from Mayer 
family).
Height: 11.3 cm, diameter: 5.5 cm. 
Very good condition.

Opening Price: $3000
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540. שנה טובה בצורת ספר תורה 
מיניאטורי

שנה טובה גלולה על שני עצי חיים, עם מעיל בסגנון 
ספר תורה. אירופה, כנראה סוף המאה ה-19. מודפסת 
אבינו  הדברות,  את עשרת  כוללת  קלף.  דמוי  נייר  על 
מלכנו, בראש השנה יכתבון, סדר תשליך, סדר הקידוש. 
וחתימה  בלועזית  מפוענח  לא  כיתוב  המגילה  בסוף 

"מוריץ יוסף".
פריט מיוחד ומעניין.

מיניאטורי. הנייר – 8.5 ס"מ.

מעט קרעים, ללא חסרון בטקסט.

פתיחה: $150

540. Shana Tova Greeting in 
Shape of Miniature Torah Scroll 
Shana Tova greeting rolled onto two minia-
ture rods, covered by mantle such as that of a 
Torah scroll. Europe, probably late 19th century. 
Printed on parchment-like paper. Includes 
Ten Commandments, avinu malkeinu prayer, 
BeRosh HaShana Yikateivun prayer, Tashlich, 
and Kiddush. The end bears an unclear inscrip-
tion in Latin letters, followed by the signature 
"Morritz Yosef".
Unique and interesting item.
Miniature. Paper is 8.5 cm. Several tears, not 
causing omission to text.

Opening Price: $150

539. צלחת פיוטר גדולה לחמין 
ומעט  ]חמין[  "המינ"  חריטה  עם  גדולה  פיוטר  צלחת 

עיטורים.
חותמת יצרן ID וציור מלאך.

קוטר: 48 ס"מ.

מצב טוב. שריטות וסימני-שחיקה.

פתיחה: $150

539. Large Pewter "Cholent" 
Bowl 
Large pewter bowl, inscribed "Hamin" ("cho-
lent"), with some illuminations.
Manufacturer's stamp – ID, and picture of 
angel.
Diameter: 48 cm. Good condition. Scratches and 
signs of wear.

Opening Price: $150

541. מנורת-שבת מאבן – קפריסין
תוּב "קפריסין"  מנורת שבת מסותתת, אבן. קפריסין. כִּ
בתוך מגן דוד, ובצדדים "שבת שלום", עם מקום להנחת 
שני נרות-שבת. מורכבת משני חלקים: בסיס אובלי עם 

חור, והמנורה עצמה, המונחת על הבסיס.
ס"מ.   15.5X16 מירבי:  גודל   – המנורה  ס"מ,   14.5  – הבסיס 

גובה: 16.5 ס"מ.

מצב טוב מאד. נזקים קלים ושפשופים לאבן.

פתיחה: $400

541. Stonework Sabbath Lamp 
– Cyprus  
Chiseled Sabbath lamp from Cyprus. The word 
"Cyprus" appears inside a Star of David, with the 
words "Shabbat Shalom" on the sides, and room 
for placing two Sabbath candles. Comprised 
of two parts: an oval base with a hole, and the 
lamp itself, resting on the base.
The base is 14.5 cm, and the maximum dimen-
sions of the lamp are 16x15.5 cm. Height: 16.5 
cm. Very good condition. Slight damages and 
scratches to the stone.

Opening Price: $400
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542. רעשן-עץ גדול
רעשן גדול, עץ ובקליט. גרמניה? ראשית המאה ה-20.

גודל מירבי: 24X27 ס"מ. 

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $200

543. צלחת נחושת "מזל טוב" – פולין
צלחת נחושת עם עִטוּרים וכִתוּב, עבודת צריבה. פולין, 

שנות ה-20?.
תוּב "מזל טוב" בתוך מגן דוד, ובשוליים – "אתה שלום  כִּ
וביתך שלום וכל אשר לך שלום". עטורי צמחים, אריות 

.WH או HM :ונשר. חתומה
קוטר: 25 ס"מ.

מצב טוב. כתמים ומעט סימני-קורוזיה.

פתיחה: $250

542. Large Wooden Noisemaker
Large noisemaker, wood and bakelite. 
Germany? Early 20th Century.
Maximal size:  24x27 cm. Very good condition.

Opening Price: $200

543. Copper Plate “Mazal Tov” 
– Poland 
Decorated copper plate with an inscription. 
Etching. Poland, 1920s.
“Mazal Tov” is inscribed inside a Magen David, 
and on the edges – “Peace be to you, and peace 
to your house, and peace to all that you have.” 
Decorations include plants, lions and an eagle. 
Signed HM or WH.
Diameter:  25 cm. Good condition. Stains and 
small areas of corrosion.

Opening Price: $250

544. פעמון כסף – חריטה יהודית, 
אוסטרו-הונגריה, אמצע מאה 19

פעמון כסף, וינה, אמצע המאה ה-19. עיטורים חרוטים 
הפעמון?(:  )נודבי  שמות  חרוטים  גופו  ועל  בשפתו 
"הקצינים ג"דגמ"ח ]גבאים דגמילות חסדים[, ר' ברוך 
משה  ר'  ענגל,  זימל  ר'  דרוקר,  ליב  יעקב  ר'  האליטש, 
קן". בצדו השני חרוטים שמות נוספים: "הקצינים או"ג 
]אויבער גבאים?[, ר' הרש רייס, ר' מרדכי באסקאוויץ, 
ר' מרדכי קאפמאן פערלגרונד, ר' קאפמאן שויאענגל".
על-פי השמות, נראה כי מקורו בקהילה מאיזור אוסטרו-
הונגריה, ייתכן כי ממורביה. לא ידוע לנו לאיזה צורך 
קהילתי שימש הפעמון, ייתכן כי שימש ללוויות.  שתי 

חותמות מוינה.
גובה: 11 ס"מ, קוטר: 6.5 ס"מ.

משקל: 149 גרם.

מצב טוב מאד.

פתיחה: $3500

544. Silver Bell – Jewish 
Engraving, Austro-Hungary, mid 
19th century  
Silver bell, Vienna, mid-19th Century. Engraved 
decorations around the rim, names engraved 
on the bell (of bell’s donors?): “HaKetsinim G' 
DeGmach [Gabbaim DeGmilut Chasadim], R. 
Baruch Halitsch, R. Yaakov Leib Druker, R. 
Zimmel Engel, R. Moshe Ken.” On the other 
side are additional names engraved: “The U.G. 
officers [Uber Gabbaim?], R. Hersh Reiss, R. 
Mordechai Boskovitch, R. Mordechai Kofman 
Perlgrund, R. Kofman Shoiaengl.”
According to the names, it appears that the bell 
originates from a community in the Austro-
Hungarian region, possibly Moravia.
It is unknown what communal purpose the bell 
served, it might have been used for funerals. 
Two ink stamps from Vienna.
Height: 11 cm, diameter: 6.5 cm. Weight: 149 
gram. Very good condition.

Opening Price: $3500
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Detail of item 544. See also inside cover  
פרט מתוך פריט 544. ראה כריכה פנימית
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545. קישוט לנוצת סופר סת"ם
קישוט בצורת נוצה, עשוי כסף. מיועד לחיבור לנוצת 

סופר סת"ם. שם הבעלים חרוט: י. כהן.
אורך: 24 ס"מ.

מצב טוב.תיקונים מקצועיים

פתיחה: $250

546. מטבע צדקה – חברה קדישא
מסגרת  בתוך  "צ'דה'ק"  כּתוּב  ממתכת,  מרוקע  מטבע 

מעוטרת. חברה קדישא.
קוטר: 1.5 ס"מ.

מצב טוב.

פתיחה: $100

545. Ornament for Sofer Stam 
Quill
Silver ornament in the shape of a feather, in-
tended to be connected to a Sofer Stam quill. The 
owners’ name has been engraved: Y. Cohen.
Length: 24 cm. Good condition. Professional re-
pairs have been made.

Opening Price: $250

546. Charity Coin – Chevra 
Kadisha 
Hammered metal coin, inscribed “צ'ד'ה'ק'” in a 
decorated frame. Chevra Kadisha.
Diameter: 1.5 cm. Good condition.

Opening Price: $100

547. "הגשם" – סמל נחושת לדגל – תנועת 
גורדוניה

סמל נחושת המיועד לנשיאה בראש דגל. סמל תנועת 
תוּב "הגשם!". עבודת-ניסור ומעט  גורדוניה ותחתיו הכִּ

עיטורים חרוטים.
גודל מירבי: 12.5X26 ס"מ.

מצב טוב. חלודה וקורוזיה. 

פתיחה: $220

547. “Hagshem” – Copper Symbol 
for a Flag – Gordonia Movement 
Copper symbol intended for a flag head. Symbol 
of the Gordonia movement with the inscription 
“Hagshem!” underneath. Sawing work with a 
few engraved decorations. 
Maximum size: 12.5x26 cm. Good condition. 
Some foxing and corrosion.

Opening Price: $220

545

547

546
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548. שעון אותיות עבריות
שעון-יד של חברת Elef, עם אותיות עִבריוֹת.

מצופה זהב.
קוטר – 3.5 ס"מ.

מצב טוב. תקין.

פתיחה: $100

548. Watch with Hebrew Letters 
Wristwatch made by Elef, with Hebrew letters.
Gold plated.
Diameter – 3.5 cm. 
Good condition. In working order.

Opening Price: $100

549. חנוכיית קרמיקה – ועד ההצלה 
– שארית הפליטה

בגר הפליטה  שארית  עבור  יוצרה  קרמיקה,  רחנוכיית 
תוּב  מניה. השמש על גזע-עץ כרות. במרכז מופיע הכִּ
בתחתית   ,]1948[ התש"ח"  במינכן  המרכזי  "הועד 

חותמת "תוצרת שארית הפליטה בגלות גרמניה".
אורך מירבי – 25 ס"מ, גובה – 11 ס"מ.

הדבקה  והודבקה  נשברה  ימנית-תחתונה  פינה  טוב.  מצב 

גסה.

פתיחה: $250

549. Ceramic Channukah Lamp 
– Va’ad HaHatzala – She’erit 
HaPleita  
Ceramic Channukah lamp, made for She’erit 
HaPleita in Germany. The shamash is on a cut 
wooden trunk. In the center is the inscription 
“Central Committee Munich 1948, and at the 
bottom is a stamp “Made by She’erit HaPleita 
in German exile.”
Maximum length – 25 cm., Height – 11 cm.
Good condition. Bottom right hand corner has 
been broken and roughly fixed.

Opening Price: $250

550. שקיות בד – עפר מהר הזיתים
הכללי  ועד  הזיתים".  מהר  "עפר  בד  שקיות  שלוש 
לצדקת הרמבע"הן, כולל חב"ד, ירושלים. בצדן האחורי 

מודפס ציור הר הזיתים. צבעים ורוד וכתום.
9.5X18 ס"מ.

מצב טוב מאד. פרומות קלות בשוליים.

פתיחה: $100

550. Cloth Bags – Earth from 
Mount of Olives  
Three cloth bags “Earth from Mount of Olives.” 
Va’ad HaKlali LeZidkat Rabbi Meir Ba'al 
HaNes, Kollel Chabad, Jerusalem. On the back 
is printed a drawing of the Mount of Olives. 
Pink and orange in color.
9.5x18 cm. Very good condition. Slight unraveling 
along the edges.

Opening Price: $100

548
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551. תיקי-בד לתפילין ולטלית
תיק בד לטלית, עם הדפס "סדר עטיפת הטלית וברכתו" 

וציורי המקומות הקדושים. צבע ירקרק;
רבד עם הדפס "סדר הנחת תפילין וברכתן", ציורי המ

קומות הקדושים וכִתוּב "ירושלם". אמור, עם תפירתו, 
לשמש כתיק לתפילין. צבע ורוד.
21X28 ס"מ, 24X36 ס"מ בהתאמה.

מצב טוב מאד. כתמים.

פתיחה: $150

552. שני כיסויים למצות – ארץ ישראל  
שני כיסויים למצות, ועד הכללי כנסת ישראל לצדקת 

רמבעה"נ, ארץ-ישראל.
אחד מרובע, מודפס על בד ורוד, השני עגול, מודפס על 

בד תכלת עם כיס ופרנזים בשוליו.
40X40 ס"מ, קוטר – 28 ס"מ בהתאמה.

וקמטים.  כתמים  דהוי,  מעט  ההדפס  בראשון  טוב.  מצב 

בשני כתמים רבים.

פתיחה: $200

551. Cloth Bags for Tefilin and 
Talit 
Cloth bag for Talit, with printing of “Order of 
Wrapping the Talit and its blessing,” and draw-
ings of holy sites. Greenish color. Cloth with 
printing of “Order of Laying Tefilin and the 
blessing,” with drawings of the holy sites and 
inscription “Jerusalem.”  After being sewn, this 
becomes a Tefillin bag. Pink color.
21x28 cm, 24x36 cm respectively. Very good con-
dition. Staining.

Opening Price: $150

552. Two Matza Covers – Eretz 
Israel  
Two matza covers, from the Va'ad HaKelali 
Knesset Israel - Rabbi Meir Ba'al HaNess 
Charity, Palestine.
One is square and printed on pink material, and 
the second is round and printed on light-blue 
material, with tassels around it, and a pocket 
sewn on to it for the matzas.
Respectively 40x40 cm, and 28 cm diameter.
Good condition. Print on first is slightly faded, 
and bears stains and creases. The second bears 
many stains.

Opening Price: $200

551
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מפתח נושאים אוניברסיטה עברית
.295 ,77 ,54-55

אוסטריה
 ,213 ,210 ,210 ,201 ,192 ,188 ,149 ,126

 ,500 ,476 ,471 ,468 ,463 ,402 ,217 ,215

.544 ,502

אוסישקין, מנחם
.321 ,209 ,128-129

אורי, לסר
.348 ,137

אחים אליהו )גלויות(
.91 ,80 ,63-64 ,48-50 ,37

אחים ג'מל )גלויות(
.66

איטליה
.493 ,451

אנגליה
 ,255 ,227-228 ,212 ,204 ,172 ,164 ,162

.494 ,463 ,281 ,258

אמצעי-תשלום 
ראה כרטיסים ואמצעי-תשלום.

אנטישמיות
.513-518 ,171-183

אפשטיין, מרק
.375-376

אצ"ל, רויזיוניסטים
239, 239 א', 241, 245, 251.

אקס-ליבריס
.315-316

ארגונים יהודיים וציוניים
 ,471-472 ,468-469 ,457-458 ,69

.534 ,488 ,484 ,479-480

ארדמן, משה )גלויות(
.72

ארה"ב
 ,394 ,388 ,385 ,379 ,346 ,239 ,206 ,152

.492 ,397

ארונסון, בוריס
.379

ארכיאולוגיה
.255 ,79

ארכיטקטורה / אדריכלות
.453-455

ארלוזורוב, חיים
.231

בגין, מנחם
.325-326 ,321

בובר, מרטין
.324

בודקו, יוסף
.358-360 ,348

בולאות
.326 ,223

ביאליק, חיים נחמן
.533 ,209 ,147 ,129 ,127 ,102

בירנבאום, אוריאל
.149

בירנבאום, מנחם
.150

בן-גוריון, דוד
.406 ,332-335 ,275 ,245 ,84

בן-דוב, יעקב
 ,90 ,76-80 ,67-68 ,44 ,30-31 ,26-27 ,3

.426 ,284 ,103

בן-חורין, שלום
.452

בנקים
ראה שטרות, מניות.

בסן, צדוק
.273

בצלאל
 ,531 ,412-427 ,396 ,98 ,90-96 ,77 ,67

.538

ב"ק )דפוס(
.221

ברגהיים, פטר
.265

ברגנר, יוסל
.411

ברלוי, בנימין )משחקים(
.512 ,391

ברלוי, הנריק
.367

בתי כנסת
.162-163 ,157 ,75

בתי מלון
.167 ,75 ,56

בתי עלמין
.474 ,159

גוטמן, נחום
.389 ,350

גולדברג, לאה
.389 ,330

גור-אריה, מאיר
.424-425 ,421 ,413-419 ,92-96

גלויות
.484 ,480 ,327-328 ,127 ,1-191

גרינברג, אורי צבי
.368 ,366 ,292

דיין, משה
.321

הגדות, הגדות לא מסורתיות
.430-451

הוברמן, ברוניסלב
.328 ,306

הולנד
.218

הומור
.491 ,86

החלוץ
.211

הימלרייך, אלפונס
.288

הסתדרות ציונית
.217

הצהרת בלפור
.180

הרצל
 ,199 ,192-196 ,188 ,186 ,111-112 ,107

.487 ,416 ,341 ,337 ,246

וויליאמסבורג )גלויות(
.145 ,123

וולפסון, דוד
.199 ,127

ויינטראוב, וולף
.368

וינה 
ראה אוסטריה.

ויצמן, חיים
.505 ,422 ,347 ,276-277 ,204 ,180 ,127

ז'בוטינסקי, זאב
.251 ,204 ,127

חברון
.100

חותמות דאר
.326 ,238 ,223 ,191 ,189 ,69

חיילים יהודים
.535 ,501 ,228 ,151-152 ,89 ,76-78 ,67

חיפה
.312 ,100 ,64 ,49-50

חפצים
 ,456 ,400-401 ,313 ,297 ,197 ,193

.531-552

חרטינר, מאיר
.452 ,341

חתימות והקדשות, כתבי-יד
.320-341 ,203 ,199 ,144

טבריה
.261 ,106 ,100 ,59 ,51

טוסקאניני, ארתורו
.306

טלגרמות
.520 ,218

טלפיר, גבריאל
.329 ,293

טרומפלדור, יוסף
.416 ,217

יהדות המזרח הרחוק
.485-487 ,259

יהדות מזרח אירופה
 ,363 ,344-345 ,342 ,289 ,263 ,211 ,208

 ,387 ,382-384 ,380 ,378 ,366-376

 ,509 ,506 ,503 ,477-484 ,462 ,394-395

.543 ,526

יהדות מרכז אירופה
 ,254 ,219 ,215-216 ,209-210 ,136 ,69

 ,399 ,392 ,380-381 ,377 ,343-344

 ,502 ,500 ,498 ,463-476 ,458 ,402-403

.549 ,542 ,534 ,520 ,507 ,504

ייידיש
 ,240 ,213-215 ,211 ,202 ,153 ,145 ,132

 ,393-395 ,381-386 ,365-379 ,362

 ,500 ,498 ,490-492 ,480-483 ,477-478

.526 ,508

יין
.317 ,313 ,4-6

יפו
.270 ,267 ,226 ,58 ,44-45

ירושלים
 ,97-100 ,89 ,78 ,67-68 ,53-59 ,15-41

 ,261 ,233 ,222 ,220 ,215 ,106 ,103

 ,412 ,295 ,284 ,273 ,268-269 ,265-266

.550-551 ,537 ,522-523

יריד המזרח
.296 ,232

כותל מערבי 
)ראה גם ירושלים(

.100 ,77 ,63 ,58 ,39 ,37 ,15-16

"כנענים"
.236-237

כרזות
 ,409 ,298-312 ,251 ,247-248 ,245 ,196

.519 ,503

כרטיסים ואמצעי-תשלום
.524 ,521-522 ,246 ,201

לווה, היינריך
.205 ,195

לוי, אלפונס )גלויות(
.158

לונדון
ראה אנגליה.

ליטבינובסקי, פנחס
.406

ליליאן, אפרים משה
.402 ,342 ,140-142

ליף, ראובן
.397
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מאיר, גולדה
.84

מדליות ותליונים 
)ראה גם סיכות וסמלים(

.535 ,197

מהדורות מוגבלות וממוספרות
.363 ,355-359 ,351-352 ,347-348 ,171

מוסיקה
.490 ,479 ,306 ,228 ,132 ,109

מושבות
.274 ,224-225 ,57 ,1-15

מילונים
.498 ,493

מלחמת העולם הראשונה
.151

מלחמת העולם השנייה
.535

מלכוב, יעקב ישראל
.340

מנדט בריטי
.239 ,233 ,81 ,29

מניות
.486 ,421 ,318-319 ,227

מסעות בא"י
.260 ,254

מפות
.256-257 ,252-253 ,244

מצרים
.459 ,326 ,223 ,260 ,256 ,164

מקווה ישראל
.9-10 ,1

מרקיש, פרץ
.369 ,366-367

משחקים
.398-401

נורדאו, מקס
.203-204 ,199

נרינסקי )גלויות וצילום(
.282 ,66

נרקיס, מרדכי ויצחק
.426 ,92

נשים
.461-462 ,156 ,89

סוכנות יהודית
.507 ,347

סונצ'ינו
.461 ,352-355

סולד, הנרייטה
.320

סיכות וסמלים 
)ראה גם מדליות ותליונים(

.547 ,536 ,533-534 ,456

סלומון, סיני
.271 ,223 ,205 ,69

ספורט
.456-460 ,230

ספרי א"ב
.398 ,396 ,82

ספרי-ילדים
.512 ,387-397

עגנון, ש"י
.322-323

פועלי-ציון )צ.ס.(
.500 ,496

פורים
.542 ,428 ,392

פן, אבל
.426 ,423 ,97

פן, אלכסנדר
.338

פסח
.552 ,452 ,429 ,151-152 ,99

צה"ל
.249 ,243 ,86-87

צ'ייקוב, יוסף
.381-382 ,143

צילום, מאה 19
.264-270

צילום, מאה 20
.516 ,497 ,271-297 ,262 ,192 ,79 ,62

צ'כיה
.456 ,64

צ'לנוב, יחיאל
.204

צרפת
 ,514 ,499 ,488-490 ,351 ,207 ,144

.516-517

קבר רחל
.261 ,106 ,43

קולטור-ליגע
.381 ,375-376 ,372 ,367

קום המדינה ויום העצמאות
.242-243 ,240 ,88

קונגרס ציוני
.197-202 ,148-191 ,61

קיפניס, לוין
.396 ,102

קלוגר, זולטן
.283 ,65

קפריסין
.541 ,496

קק"ל
.215-219 ,107-110

קראוס, פרנץ
.308-309

קרוגליאקוב )גלויות(
.47

קריקטורות
.404 ,84

קרן היסוד
 .533 ,487 ,52

קרצ'מר
.193 ,107

רביב )וורוביצ'יק(, משה
.285 ,263 ,113

רביזיוניסטים
ראה אצ"ל.

רבן, זאב
.424-425 ,421-422 ,413 ,396 ,100 ,92

רבנים
.537 ,519 ,505 ,249 ,85

רובין, ראובן
.365

רוסיה
.477 ,386 ,380 ,373 ,363 ,166 ,154

רושקביץ, פרץ
.408 ,104

רותנברג, בנו
.282

רזניק, ז. )גלויות(
.124 ,57

ריבק, יששכר בר
.377

רמת-גן
.309

רפואה
.484 ,167

שאגאל, מרק
.373 ,366 ,293

שארית הפליטה
 ,496-507 ,490 ,451 ,432-433 ,168-169

.549 ,511

שואה
.525 ,508-512 ,494-495 ,490 ,168-170

שוויג, שמואל יוסף
.281

שוויץ
.499 ,347

שטיינהרט, יעקב
.360 ,357 ,348 ,336

שיק, ארתור
.342 ,144

שטרוק, הרמן
.348 ,195

שטרות
.525-530 ,486 ,227

שלונסקי, אברהם
.339

שנה-טובה
.540 ,297 ,114-126 ,101 ,61

שץ, בוריס
.427 ,425 ,420 ,92 ,79

שקל ציוני
.521 ,217 ,212-214 ,208 ,113

תיאטרון
.305 ,299

תל-אביב
305- ,296 ,277-278 ,230 ,73 ,64 ,46-48

.528 ,459-460 ,453-455 ,364 ,311 ,307

תנועות-נוער
.547 ,536 ,497 ,446 ,302-304 ,300 ,229

תרשיש )הוצאה לאור(
.349
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Maps
244, 252-253, 256-257.
Markish, Perez
366-367, 369.
Medals and Medallions 
(See also Pins and Symbols)
197, 535. 
Medicine
167, 484.
Meir, Golda
84. 
Mikve Israel
1, 9-10.
Moshavot (Settlements)
1-15, 57, 224-225, 274. 
Music
109, 132, 228, 306, 479, 490. 
Narinski (PC and 
Photography)
66, 272.
Narkiss, Mordechai and 
Yitzchak
92, 426. 
Netherlands
218, 222. 
Nordau, Max
199, 203-204.  
Objects
193, 197, 297, 313, 400-401, 456, 
531-552.
Ordmann, Moshe (PC)
72. 
Pann, Abel
97, 423, 426.
Passover
99, 151-152, 429, 452, 552.
Pen, Alexander
338.
Philately
223, 326.
Photography, 19th Century
264-270. 

Photography, 20th Century
62, 79, 192, 262, 271-297,497, 516.
Pins and Symbols 
(See also Medals and Medallions)
456, 533-534, 536, 547.
Poalei-Zion (Z.S.)
496, 500.
Postcards
1-191, 127, 327-328, 480, 484. 
Posters
196, 245, 247-248, 251, 298-312, 
409, 503, 519.
Postmarks
69, 189, 191, 223, 238, 326.
Purim
392, 428, 542.
Raban, Ze'ev
92, 100, 396, 413, 421-422, 424-425, 
Rabbis
85, 249, 505, 519, 537.
Rachel's Tomb
43, 106, 261, 
Ramat-Gan
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טופס הצעת מחיר לפריטים

הסטוריה ותרבות יהודית וישראלית

יום רביעי, 10.06.09 י”ח סיון תשס”ט, 17:00

שם מלא

כתובת

טלפון

דואר אלקטרוני

ת.ז. / דרכון

חתימה

פקס

תאריך

הוראות להגשת הצעת מחיר:
או  מלהגיע  מהם  נבצר  אך  במכירה  להשתתף  למבקשים  מיועד  הטופס 

למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון.
מילוי הטופס מהווה הוראה של מגיש ההצעה לקדם - בית מכירות פומביות 
בע"מ לרכוש עבורו את הפריט/ים המופיעים בו, וזאת במחיר הנמוך ביותר 
האפשרי ובלבד שלא יעלה על המחיר המירבי המפורט להלן. מילוי הטופס 
הפתיחה  במחיר  הפריט  את  לרכוש  ההצעה  מגיש  של  התחייבות  מהווה 

במקרה בו לא תהיה כל הצעה נוספת לרכישת הפריט מצד קונים אחרים. 
קדם תעשה כמיטב יכולתה למלא אחר ההוראות. אולם, לא תוטל עליה שום 

אחריות בגין אי ביצוע הוראות הצעת המחיר.
אחרת,  להצעה  זהה  תהיה  ההצעה  מגיש  של  המירבית  והצעתו  במידה 
להעלות  בע"מ  פומביות  מכירות  בית   - לקדם  להורות  ההצעה  מגיש  יכול 
ידי סימון העמודה שכותרתה "שובר  את הצעתו במדרגה אחת נוספת על 

שוויון".
הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים

בקטלוג ואני מסכים להם.

מכירה מס’ 5

מספר פריט
מחיר מירבי מוצע ב- $

)לא כולל עמלה ומע”מ(

WWW.KEDEM-AUCTIONS.COM טלפון: 077-5140223 פקס: 077-5140167

שובר שוויוןשם ותיאור הפריט

סלולרי

השתתפות טלפוניתהצעה בכתב



Instructions for Absentee Bidding: 
This form is intended for those who wish to participate in the auction 
but can not attend it in person, or those who wish to participate in 
it by phone.
Filling of this form acts as an instruction of the bidder to Kedem 
Auction House Ltd. to purchase for him the item/s which are listed 
in it at the lowest possible price, as long as it does not exceed the 
maximum price detailed in this offer. Filling this form acts as an 
obligation by the bidder to purchase the item at its opening price 
in case there aren't any other bids on the item by other potential 
buyers.
Kedem will do its best fo fill these instructions, but will not assume 
any responsibility for not executing these bidding instructions.
In case the maximum offer of the bidder will be identical to another 
offer, the bidder can instruct Kedem Auction House Ltd. to raise his 
offer by one step by marking the column titled "Tiebreaker".

Absentee Bidding Form
Jewish and Israeli History and Culture
Wednesday,  10.06.09 at 17:00

Full Name

Address

Tel

Email

ID / Passport No.

Signature

Fax Cellular

Date

Auction No. 5

Item No. Name and Description of Item
Max. Offered Price in US$
(not including commission and VAT) Tiebreaker

Phone ParticipationAbsentee Bid



חברת  או  שליח  באמצעות  או  "קדם",  ממשרדי  ישירות 
"קדם"  יבקש,  שהרוכש  במקרה  מטעמו.  משלוחים 
תוכל, ללא אחריות מצידה, לארוז ולשלוח את הפריטים 
בתשלום מלא על חשבון הקונה. לתעריפי אריזה ומשלוח 
יש לפנות למשרדי "קדם". המחיר מותנה בסוג האריזה, 

חברת המשלוח וארץ היעד. 
 תשלומים ל"קדם" יבוצעו במזומן, בכרטיסי אשראי  .11
או בהעברה לחשבון הבנק. המחאות פרטיות לא ייתקבלו 

ללא אישור מראש של בית המכירות. 
 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים  .12
דולר  של  יציג(  )שער  החליפין  לפי שער  יחושב  ארה"ב, 

ארה"ב המפורסם ע"י בנק ישראל ביום המכירה. 
על  פיגורים  בריבית  חיוב  יגרור  בתשלום,  פיגור   כל  .13
הפרשי  בתוספת  לחודש   2% של  בשיעור  החייב  הסכום 

הצמדה לשער הדולר ארה"ב. 
 הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור  .14
בידי  ולקחתם.  הפריטים  עבור  לשלם  אחר,מתחייב  אדם 
שייראו  האמצעים  בכל  לנקוט  הסמכות  המכירה  מנהל 
גם  ובין השאר  יעמוד בהתחייבותו  לו על מנת שהרוכש 
הרוכש  את  לחייב  לאחר,  הפריט  למכור  מכירה,  לבטל 
בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, 
ולהוסיף  הפריט  שחרור  לעכב  פיצויים,  תביעת  להגיש 

לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.
 "קדם" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר  .15
מהאמור  לגרוע  מבלי  ומצבו.  מקוריותו  הפריט,  למהות 
ניתן  "קדם"  ע”י  הנמסר  מידע  כי  בזאת  מובהר  לעיל, 
מידע  על  ומבוסס  המוכר  מטעם  כשלוחה  במעמדה 
מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק 
במהלך הצגת הפריטים לקהל במועדים שלפני המכירה, 
מבלי  הפריט.  של  וערכו  טיבו  מקורו,  גודלו,  מצבו,  את 
לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב 
בפני "קדם" בכל הנוגע למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר 
מ-30 יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"קדם" שאכן נפלה 
לקונה  "קדם"  הפריט, תשיב  לגבי  במידע שנמסר  טעות 
הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. 
יהיו לקונה כל תביעות  "קדם" הלכה כאמור, לא  ביצעה 

ו/או דרישות נוספות כלפיה. 
שרכש  הפריט  את  לחזקתו  לקבל  מתחייב   הקונה  .16
משבוע  יאוחר  לא  לתשלום  התחייבויותיו  את  ולהשלים 
ממועד המכירה. למען הסר ספק, מסירת החזקה בפריט 
תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו 

לתשלום. 

 "קדם" תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או  .17
אינם מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מחיר" המופיע 
"קדם". למען  או באתר האינטרנט של  בקטלוג המכירה 
כאמור,  לייצוג  בקשר  מחדל  ו/או  מעשה  כל  ספק,  הסר 
אין בהם כדי להטיל על "קדם" ו/או על הפועלים מכוחה 

חבות מכל סוג. 
המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים   לקוחות  .18
ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות 

לצורך תיאום. 
מוקנית  ירושלים  בעיר  המוסמכים  המשפט   לבתי  .19
הנוגע  סכסוך  בכל  והבלעדית  היחידה  השיפוט  סמכות 
לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת 

הפריט בין "קדם" לבין הקונה. 
הוא  העברי  הנוסח  דעות,  חילוקי  של  מקרה   בכל  .20

הקובע.

 "קדם - בית מכירות פומביות" )להלן "קדם"( פועלת  .1
למכירה  המוצעים  הפריטים  מוכרי  מטעם  כשלוחה 

פומבית.
 "קדם" תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו  .2
יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם 
הנתונים  ספק,  הסר  למען  שלהם.  הפתיחה  ומחירי 
בלבד  מידע  לצרכי   לשמש  נועדו  בקטלוג  המופיעים 
בעלים  יחוס,  תאור,  לגבי  אחריות  כל  בהם  ואין  לקונה 

קודמים, תקופה, מקור או כל נתון אחר. 
הינם  הפריטים,  ברשימת  מופיעים  אשר   המחירים  .3

מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה.
שיהיה  מכירה,  מנהל  לתפקיד  אדם  תמנה   "קדם"  .4
הפומבית  המכירה  לעריכת  היתר,  בין  מטעמה,  אחראי 

וניהולה.
למנוע  הזכות  את  לעצמו  שומר  המכירה   מנהל  .5
השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין בהשתתפותם. 
זכה  מי  לקבוע  הבלעדית  הסמכות  המכירה  למנהל 
אחרי  )גם  כלשהו  פריט  של  מכירה  לבטל  במכירה, 
מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול 
או  להוסיף  המכירה   מנהל  רשאי  כן  הבלעדי.  דעתו 
פריט  לגבי  נתונים  לשנות  או  מהמכירה,  פריט  להוציא 

המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג. 
 השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת.  .6
ממוספרת  בשלטית  המכירה,  לפני  יצטייד  בכוח  הקונה 

כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה. 
 המכירה תתנהל בדולרים של ארה"ב.  .7

 "מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום  .8
הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו נתקבלה עפ"י תנאים 
אלה. מיד לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי 
של הקונה בכוח ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה 
בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של 
אותו קונה מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף 
זה.  הסכם  עפ"י  לתשלום  התחייבויותיו  מלוא  לביצוע 
הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם ל"קדם", בתוספת 
למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 17% בתוספת מע"מ )על 
העמלה(. התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה ולא 

יאוחר מתום שבוע ממועד קבלת הצעת הקונה. 
 ניתן לשלם במזומן או בהעברה בנקאית ללא עמלה.  .9
תשלום בכרטיס אשראי כרוך בעמלת חברות אשראי של 
בהמחאה  לשלם  ניתן  מראש,  אושר  בהם  במקרים   .3%

בנקאית. העמלה על המחאות מחוץ לישראל  1%. 
שרכש,  הפריטים  להוצאת  לדאוג  הקונה  באחריות     .10

תנאי מכירה



1.    “Kedem” Public Auction House (“Kedem”) 
acts as agent for sellers of items to be offered for 
sale to the public (‘the Sellers’).
2.    “Kedem” will produce a catalogue for every 
sale (‘The Catalogue’), which will include a list of 
items available at the sale, their serial numbers 
and opening prices. For the avoidance of doubt, 
information provided in the Catalogue, including 
opening prices, descriptions of items and any 
other information concerning the items, are 
solely for the purpose of information for potential 
buyers and are in no way to be construed as stand 
and\or obligation on behalf of “Kedem” and\or its 
employees and\or representatives.
3.    “Kedem” will appoint a person as manager of 
the sale (‘the Auctioneer’) who will be responsible 
on its behalf for the execution and management of 
the auction.
4.    The Auctioneer reserves the right to prevent 
participation in the auction of any person. The 
auctioneer reserves the right to determine the 
winner of each lot, to cancel the sale of any item 
(even after it’s sold) or to re-enter it for sale, at his 
own discretion and at any stage whatsoever. The 
auctioneer also has the right to withdraw or add 
items to the sale and to add or withdraw from the 
Catalogue any information about an item to be 
offered in the auction on the basis of information 
received by “Kedem” after publication of the 
Catalogue.
5.    In order to participate in the auction, a 
potential purchaser must obtain a numbered 
paddle before the auction which will enable him to 
bid at the auction.
6.    The auction will be conducted using US 
Dollars as currency.
7.    On the fall of the hammer and the acknowl-
edgment of the numbered paddle of the offeror by 
the Auctioneer, the offeror̀ s offer will be binding 
and will be considered to be accepted and title to 
the item will pass to the offeror whose offer was 
accepted (‘the Purchaser’), subject to the fulfil-
ment by the Purchaser of all payment obligations 
to “Kedem” as set out hereunder.
8.    The amount mentioned in an offer at a sale 
by a Purchaser which is accepted (‘the Hammer 

Price’) shall be paid to “Kedem” by the Purchaser, 
together with the commission of 17% of the 
Hammer Price (‘the Commission’) and Israeli VAT 
on commision only. Payment to “Kedem” shall be 
effected immediately upon the conclusion of the 
auction but, at any event, not later than seven days 
after the date of the auction.
9.    Payment can be made by cash or bank 
transfer with no commission. Payment by 
credit card involves a commission by the credit 
company for 3%. In cases which were approved 
in advance by “Kedem”, it is possible to pay by 
money order / bank drafts. Commission for 
overseas checks is 1%.
10.    It is the responsibility of the buyer to take 
the purchased items, directly from the offices of 
“Kedem”, or by delivery service or courier on his 
behalf. In case a buyer requests - “Kedem” can, 
taking no responsibility for damages or loss, 
pack and ship the items, charging the buyer full 
costs of shipping and handling. For shipping 
charges - please contact “Kedem” offices. Price 
varies according to type of package, shipping 
method and country of destination.
11.    Payments to “Kedem” shall be made in cash, 
credit card or bank transfer.
12.    An item which is priced in US dollars will be 
calculated in New Israel Shekels in accordance with 
the representative rate of exchange as published by 
Israel Bank on the date of the auction.
13.    A Purchaser is liable to pay interest on any 
delay in payment, at the rate of 2% per month of 
the amount payable, with adjustments to index-
link all outstanding amounts payable to the Dollar 
Exchange Rate
14.    The purchaser, whether for himself or 
for another, is obliged to pay for the items and 
take them. The auctioneer has the right to take 
any means he thinks appropriate to ensure the 
purchaser keeps his obligation, among these to 
cancel a sale, sell the item to another, charge 
the purchaser with any expenses caused to the 
auctioneer including interest and index linkage, 
sue for compensation, delay the release of the item 
and add all expenses to the sum due.
15.    “Kedem” is responsible for the information 
given regarding the items’ nature, originality 
and condition. However all information given by 

“Kedem”, in its capacity as agent for the consignor, 
and based on accumulated information and the 
experience of the its experts. It is entirely the 
responsibility of the prospective purchaser to check 
and inspect the items to determine condition, 
quality, authenticity, size, authorship during the 
allocated time prior to the auction. The purchaser 
may submit in writing, any doubts regarding the 
authenticity and condition of the item within 30 
days of the sale. If it is proven to “Kedem” that 
there has clearly been an error in the information 
which was given relating to any item, “Kedem” 
shall refund any sums paid by the purchaser and 
the item shall be returned to the possession of 
“Kedem”. Subject to this obligation, the purchaser 
shall have no claims and\or further demands with 
respect to that item.
16.    A purchaser is obliged to collect the 
purchased item and to fulfill his obligations to pay 
for the item no later than seven days from the date 
of the sale of the item. For the avoidance of doubt, 
the right to possession of the item will pass only 
once the purchaser has fully filled his payment 
obligations as set out in these conditions.
17.    “Kedem” will represent, free of charge, 
potential purchasers who do not wish or who 
are unable to attend the auction. These potential 
purchasers are requested to complete the Rights 
to Bid form in the catalogue or website, no later 
than one day prior to auction. “Kedem” will not 
be liable, under no circumstances, for any error, 
emissions in connection therewith.
18.    Any potential purchaser who wishes to 
participate in the auction via telephone shall make 
the necessary arrangements within a reasonable 
time before commencement of the auction.
19.    The courts of Jerusalem, Israel, shall have 
the sole jurisdiction in any dispute between 
“Kedem” and the purchaser or any potential 
purchaser, based on the details of this agreement 
and\or related to the sale and\or to the transfer of 
any item.
20.    In any case of doubt the Hebrew version of 
this Terms Of  Sale will be the binding document.
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The auction will take place at Beit-Belgia
The Hebrew University, Givat Ram Campus, Jerusalem

Wednesday, 10.06.09 at 17:00

Phone during the auction
972-54 -2865651

The viewing will take place at our office
20 Beit Hadfus st. Givat-Shaul, Jerusalem

Phones during the viewing
972-77 -5140223
972-54-2865651

Viewing Beforehand on
Sunday  07.06.09  11:00 - 20:00

Monday  08.06.09  11:00 - 22:00
Tuesday  09.06.09  11:00 - 20:00

   Day of Auction - Wednesday  10.06.09  10:00 - 14:00

Including an Important Postcard Collection


